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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от   11.04.2018                                                          №14   
О внесении изменений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования Починковского  городского поселения Починковского района Смоленской области и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области)  
ПРИКАЗЫВАЮ:

       1. Внести в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области), утвержденного приказом Финансового управления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 01.03.2016 № 22 следующие изменения:

      1) абзац восемнадцатый подпункта 4.3.1 пункта 4.3 раздела 4 изложить в следующей редакции:
      «015 - изменения, вносимые в случае получения уведомления о предоставлении субсидий, субвенций, иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, и безвозмездных поступлений от физических и юридических лиц, сверх объемов, утвержденных решением о бюджете, а также в случае сокращения (возврата при отсутствии потребности) указанных межбюджетных трансфертов;»;

      2) дополнить абзацем двадцатым подпункта 4.3.1 пункта 4.3 раздела 4 следующего содержания:

      «018 – изменения, вносимые в случае изменения бюджетной классификации Российской Федерации в части изменения классификации расходов бюджетов.».

Начальник Финансового управления

Администрация муниципального 

образования «Починковский район» 

Смоленской области                                                                            Г.В. Селифонова
