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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ
от  23.04.2018                                                         №20    
О внесении изменений в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования Починковского  городского поселения Починковского района Смоленской области и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области)  
ПРИКАЗЫВАЮ:

        1. Внести в Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области (главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области), (далее – Порядок), утвержденного приказом Финансового управления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 01.03.2016 № 22 ( в редакции приказов Финансового управления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 11.04.2018 № 14), следующие изменения: 
1) в подпункте 4.3.1 раздела 4: 

        - абзац девятый изложить в следующей редакции:
        «003 - изменения, вносимые в случае изменения функций и полномочий главных распорядителей (распорядителей), получателей бюджетных средств, а также в связи с передачей муниципального имущества, изменением подведомственности распорядителей (получателей) бюджетных средств и при осуществлении органами исполнительной власти бюджетных полномочий, предусмотренных пунктом 5 статьи 154 Бюджетного кодекса Российской Федерации;»;
        - абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:

         «005 - изменения, вносимые в случае исполнения судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства местного бюджета и (или) предусматривающих перечисление этих средств на счет оплаты судебных издержек, увеличения подлежащих уплате казенным учреждением сумм налогов, сборов, пеней, штрафов, а также социальных выплат (за исключением выплат, отнесенных к публичным нормативным обязательствам), установленных законодательством Российской Федерации;»;
        - абзац пятнадцатый изложить в следующей редакции:

        «011 - изменения, вносимые в случае использования возвращенных в доход местного бюджета средств межбюджетных трансфертов, полученных в отчетном финансовом году в форме субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, и не использованных в указанном финансовом году, в объеме, не превышающем остатка указанных межбюджетных трансфертов, для финансирования расходов местного бюджета, соответствующим целям предоставления указанных межбюджетных трансфертов;».

        2.  Настоящий приказ распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2018 года.
Начальник Финансового управления

Администрация муниципального 

образования «Починковский район» 

Смоленской области                                                                            Г.В. Селифонова

