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[bookmark: _GoBack]Федеральный закон от 13.07.2015 N 218-ФЗ (ред. от 02.07.2021) "О государственной регистрации недвижимости" (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.09.2021)
Статья 42. Особенности государственной регистрации права общей собственности на недвижимое имущество
	
	Перспективы и риски арбитражных споров. Ситуации, связанные со ст. 42


 
КонсультантПлюс: примечание.
Ч. 1 ст. 42 (в ред. ФЗ от 01.05.2019 N 76-ФЗ) распространяется на правоотношения, возникшие из кредитных договоров (договоров займа), заключенных с заемщиками - физическими лицами, до 31.07.2019.
[bookmark: dst562][bookmark: dst101122][bookmark: dst101062][bookmark: dst100953][bookmark: dst100635][bookmark: dst222][bookmark: dst98][bookmark: dst148]1. Государственная регистрация возникновения, перехода, прекращения, ограничения права на жилое или нежилое помещение в многоквартирных домах и обременения такого помещения одновременно является государственной регистрацией возникновения, перехода, прекращения, ограничения неразрывно связанных с ним права общей долевой собственности на общее имущество и обременения такого имущества. Государственная регистрация перехода права на садовый или огородный земельный участок, расположенный в границах территории ведения гражданами садоводства или огородничества для собственных нужд, одновременно является государственной регистрацией перехода права на долю в праве общей собственности на имущество общего пользования, расположенное в границах такой территории, если это имущество принадлежит на праве общей долевой собственности собственникам садовых или огородных земельных участков, расположенных в границах такой территории.
(в ред. Федеральных законов от 02.06.2016 N 172-ФЗ, от 03.07.2016 N 351-ФЗ, от 01.07.2017 N 141-ФЗ, от 29.07.2017 N 217-ФЗ, от 03.08.2018 N 338-ФЗ, от 01.05.2019 N 76-ФЗ, от 30.04.2021 N 120-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst563]1.1. Сделки по отчуждению или договоры ипотеки долей в праве общей собственности на недвижимое имущество подлежат нотариальному удостоверению, за исключением:
[bookmark: dst564]1) сделок при отчуждении или ипотеке всеми участниками долевой собственности своих долей по одной сделке;
[bookmark: dst565]2) сделок, связанных с имуществом, составляющим паевой инвестиционный фонд или приобретаемым для включения в состав паевого инвестиционного фонда;
[bookmark: dst566]3) сделок по отчуждению долей в праве общей собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24 июля 2002 года N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения";
[bookmark: dst567]4) сделок по отчуждению и приобретению долей в праве общей собственности на недвижимое имущество при заключении договора, предусматривающего переход права собственности на жилое помещение в соответствии с Законом Российской Федерации от 15 апреля 1993 года N 4802-1 "О статусе столицы Российской Федерации" (за исключением случая, предусмотренного частью девятнадцатой статьи 7.3 указанного Закона);
[bookmark: dst568]5) договоров об ипотеке долей в праве общей собственности на недвижимое имущество, заключаемых с кредитными организациями;
[bookmark: dst569]6) сделок по отчуждению долей в праве общей собственности, заключаемых в связи с изъятием недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд.
(часть 1.1 введена Федеральным законом от 30.04.2021 N 120-ФЗ)
[bookmark: dst570][bookmark: dst100636]2. Внесение изменений в Единый государственный реестр недвижимости в части размера долей в праве общей собственности осуществляется по заявлению всех участников долевой собственности, чьи доли в праве общей собственности изменяются, на основании документа, содержащего сведения о размере долей. Если изменение размера долей осуществлено вступившим в законную силу решением суда, с заявлением о внесении изменений в Единый государственный реестр недвижимости в части размера долей в праве общей долевой собственности может обратиться один из участников долевой собственности. В случае нотариального удостоверения соглашения об изменении размера долей с заявлением о внесении изменений в Единый государственный реестр недвижимости в части размера долей в праве общей долевой собственности может обратиться один из участников долевой собственности или нотариус.
(часть 2 в ред. Федерального закона от 30.04.2021 N 120-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst100637]3. Государственная регистрация права общей совместной собственности на недвижимое имущество осуществляется на основании заявления одного из участников совместной собственности, если законодательством Российской Федерации либо соглашением между участниками совместной собственности не предусмотрено иное.
[bookmark: dst571][bookmark: dst100638]4. При продаже на основании сделки, совершенной в простой письменной форме, доли в праве общей собственности лицу, не являющемуся участником общей долевой собственности, к заявлению о государственной регистрации прав прилагаются документы, подтверждающие:
[bookmark: dst572]1) либо извещение продавцом доли в письменной форме остальных участников долевой собственности о намерении продать свою долю с указанием цены и других условий, на которых продает ее, за исключением случая, указанного в части 4.1 настоящей статьи;
[bookmark: dst573]2) либо отказ остальных участников долевой собственности от реализации преимущественного права покупки доли, оформленный в соответствии с законодательством Российской Федерации. В этом случае государственная регистрация перехода доли в праве общей собственности проводится независимо от срока, прошедшего с даты извещения продавцом доли остальных участников долевой собственности о намерении продать свою долю, и представление документов, подтверждающих указанное в настоящей части извещение, на государственную регистрацию прав не требуется.
(часть 4 в ред. Федерального закона от 30.04.2021 N 120-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst101063]4.1. В случае, если число участников долевой собственности на недвижимое имущество превышает двадцать, вместо извещения в письменной форме остальных участников долевой собственности продавцом доли в праве общей собственности о намерении продать свою долю постороннему лицу может быть размещено извещение об этом на официальном сайте. Данное правило не распространяется на извещения о продаже доли в праве общей собственности на жилые помещения.
(часть 4.1 введена Федеральным законом от 03.07.2016 N 315-ФЗ)
[bookmark: dst101064]4.2. В случае, указанном в части 4.1 настоящей статьи, в заявлении о государственной регистрации прав должно быть указано, что уведомление участников общей долевой собственности осуществлялось способом, установленным в части 4.1 настоящей статьи. Извещение о намерении продать долю в праве общей собственности на недвижимое имущество подлежит размещению продавцом на официальном сайте без взимания платы. Извещение о намерении продать долю в праве общей собственности на недвижимое имущество должно содержать вид объекта недвижимости, кадастровый номер объекта недвижимости, доля в праве на который продается, адрес объекта недвижимости (при его наличии) или иное описание местоположения объекта недвижимости (при отсутствии адреса), указание цены, по которой продается доля, фамилию, имя, отчество продавца доли (для физического лица) или наименование (для юридического лица), адрес электронной почты и (или) почтовый адрес, по которым осуществляется связь с продавцом доли. Порядок размещения извещения о намерении продать долю в праве общей собственности на недвижимое имущество на официальном сайте устанавливается органом нормативно-правового регулирования.
(часть 4.2 введена Федеральным законом от 03.07.2016 N 315-ФЗ)
[bookmark: dst100639]5. Государственная регистрация права общей долевой собственности владельцев инвестиционных паев на недвижимое имущество, составляющее паевой инвестиционный фонд (приобретаемое для включения в состав паевого инвестиционного фонда), ограничения этого права и обременения такого имущества или сделок с таким имуществом осуществляется на основании заявления, представляемого управляющей компанией, в доверительном управлении которой находится паевой инвестиционный фонд. При государственной регистрации права общей долевой собственности на объект недвижимости в Едином государственном реестре недвижимости указывается, что собственниками такого объекта являются владельцы инвестиционных паев соответствующего паевого инвестиционного фонда (без указания имен (наименований) владельцев инвестиционных паев и размеров принадлежащих им долей в праве общей долевой собственности). На государственную регистрацию права общей долевой собственности владельцев инвестиционных паев на недвижимое имущество, составляющее паевой инвестиционный фонд (приобретаемое для включения в состав паевого инвестиционного фонда), ограничения этого права и обременения такого недвижимого имущества или сделок с таким недвижимым имуществом наряду с необходимыми в соответствии с настоящим Федеральным законом документами представляются:
[bookmark: dst100640]1) выписка из реестра паевых инвестиционных фондов, выданная в установленном Федеральным законом от 29 ноября 2001 года N 156-ФЗ "Об инвестиционных фондах" порядке не ранее чем за десять дней до даты представления документов на государственную регистрацию прав;
[bookmark: dst100641]2) лицензия управляющей компании, в доверительном управлении которой находится паевой инвестиционный фонд (подлинник или нотариально удостоверенная копия);
[bookmark: dst264][bookmark: dst100642]3) правила доверительного управления паевым инвестиционным фондом (договор доверительного управления паевым инвестиционным фондом) со всеми внесенными в них изменениями, зарегистрированными или согласованными в порядке, установленном Федеральным законом от 29 ноября 2001 года N 156-ФЗ "Об инвестиционных фондах".
(в ред. Федерального закона от 26.07.2019 N 248-ФЗ)
(см. текст в предыдущей редакции)
[bookmark: dst296]6. С заявлением о государственной регистрации прав на объекты недвижимости, входящие в силу закона в состав общего имущества (имущества общего пользования) собственников недвижимости или приобретенные ими в качестве общего имущества (имущества общего пользования), и (или) о государственном кадастровом учете таких объектов недвижимости от имени указанных лиц обращается представитель, уполномоченный на подачу соответствующего заявления решением общего собрания членов товарищества собственников недвижимости или решением общего собрания собственников недвижимости (в случае, если в соответствии с законом допускается принятие такого решения собранием собственников недвижимости).
(часть 6 введена Федеральным законом от 25.05.2020 N 162-ФЗ)
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Kak 3apermctpupoBatb npaBa co6CcTBEHHOCTH
Ha HeABWXUMOCTb?

TpoLenypa perucTpaL Nepexoaa Npaga COBCTEGHHOCTU Ha KAMbe 3aBUCHT OT Tro, Gbina Nu
KBapTUpa NPUOGPETEHa Ha BTOPUHHOM PLIHKE WM Y 3aCTPOALKA

B nepBowm cryuae npoLeaypa, kax 1 CIMCOK A0KYMEHTOB, Kopoue  npolLe

@ O6palyaemcs B Pocpeectp unu Mol

Tocnie 3aknioueHis AOTOBOPa KYNMM-NPONAXH UMM OBMEHa KEAPTHDbI Bl AOMKHI
OBPATUTLCA B PErUCTPUPYIOLMIA OPTaH M0 MECTY KATENLCTEA C NaKeTOM HEOBXOMMbIX
OKYMEHTOB 1 MPBHIbHO OHOPMIIEHHbIM 3aRBNEHIEM. B 3aRENEHNN HEOBKOANMO
yKa3aTb CBOW MMA M haMuniio, AaHHbIe NPEAbIAYLIEro Brlanensla v aapec KeapTipsi.

MoaaeM AOKYMEHTbI

TI0KyMeHTS! C 38ABKOM HEOBXORUMO NepefaTh 8 POCPeecTp NUUHO Ui yepes
O(bHLMaNEHOTO MPEACTABUTENA, Ha KOTOPOTO OchopHNEHa A0BEPEHHOCTS

Monyyaem NpaBoycTaHaBnMBatoLue Gymarn

Tocne perucTpaLt 0GpaLLeHHA CIEayeT NONYHHTL KEMTAHLMO O CAAYE JOKYMEHTOB, Ha
KOTOpOVt ByAeT ykasaHa AaTa, KOAa CMIEAYeT BEPHYTLCA ANA NOMyeHUR
FOCYAADCTBEHHOMD CBIAETENLCTBA O COBCTBEHHOCTH. B HasHaueHHbIN ACHb Bbl
ODYLMANEHO CTaHETe COBCTBEHHUKOM KUMbA
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1. Kakvte npaBa Ha HeIBUXXUMOCTb HY>XHO PerncTpupoBarte?

TOCYABPCTBERHOM PETMCTPELIM NPaBa — BHECEHMIO CBEACHMR O NPABE Ha OBLEKT HEABMXUMOCTH & ERUHSIA

FOCYAPCTBEHHbI PEECTP HEBIKMMOCTH — nopnexaT NPago COBCTBEHHOCTH U ApYTHE BelHble
NpaBa Ha HeABMKMMOCTE U CAEMKN C Hell, OTPEHUMEHNA NDAE U OBPEMEHEHNS HEABIKUMOCTY: CEPENTYT,

WroTeKa, OBEPUTENIbHOE YNIPABIIEHME, ADEH/1a, HAEM XVTOTO MOMEUIEHNS 1 TaK Aanee.

Cefiuac ceenenws, srecenbie 8 EFPH, — 370 eQMHCTBEHHOR AOKA3ATENBCTEO HANWAMSA 33PETUCTDUPOBAHHOTO
NPaBa Ha OGLEKT HEABUKMMOCTH, OCTIOPHTE KOTOPOE MOXHO TONIBKO B CYAE.

PerucTpupoBaTh Npasa AOMKeH COBCTBEHHMK (HE3ABUCHMO OT TOTO, KTO OH — PaAaHUH P, MHOCTPaHHBIA
TDaXAGHMH WM MO Be3 rPaxaaHCTEa). ECTH COBCTBEHHMK HECOBEPLIGHHONIETHAR, OT €10 NMLLa MOXET
BLICTYNaTb 3aKOHHBI MPEACTABHTENb (PORUTENS, YChIHOBMTEN, ONEKYH, noneuTens). C 14 net peberok
MOXET 3aperHCTPUPOBATS NPasa Ha HERBUKMMOCTL Cam. OT N HEAEECTOCOBHbIX JaRBNEHHE Ha
peruCTpaLMio NpaBa MOREIOT WX onekyHsi. MM HEOBXOGMMOCTH MOXHO OGOPMUTS HOTaPHAIEHO
YAOCTOBEPEHHYIO AOBEPEHHOCTb Ha NPEACTaBUTENS.
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2. Hy>Ho v nepef peructpaumeil HeABUXUMOCTHU CTaBUTb ee
Ha KafacTpoBblil yueT?

PaHbllle, eCTIM 0BLEKT HENBIKMOCTH He CTOSN Ha KAZACTPOBOM YHETe, €70 HyXHO Bbin0 CHauana nocTasuTs
Ha Ka[laCTPOBBIf YHET U TONKO NOTOM 3aPerucTPUPOBaTL Ha Hero npasa. Tenepb & Cnyyae HeObXoAUMocTH
570 MOX(HO CAENATH OGHOBPEMEHHO.

ToNEKO TOCYAAPCTBEHHAA PETUCTPALIS NIPABA Bam NOHAKOGHTCA B TOM CIlyae, eCniu CBeaeHUs of obbekTe
HEABWKAMOCTH, IDABO Ha KOTOPHITE HYXHO 38PETUCTPUPOBATS, PaHee yxe Ghinu BHeceHbl 8 EFPH, T0 ecTb oH
YK€ CTOMT Ha KaaCTPOBOM yueTe.

TOCynapCTBeHHas PerncTpauys Npasa COBCTBEHHOCTM OHOBPEMEHHO C OCTAHOBKOM Ha KafacTpoBblil yueT
Tpebyetcs, ecnm 0BbeKT Bbin (HAaNPUMEP, NOCTPOEH YaCTHBIA AOM) U, COOTBETCTBEHHO, PaHEe He
uncnuncs 8 EFPH, nubo Gbin 06pasosak (HaNpUMep, nyTem AENEHUs y4acTka semnm), 1o NpeKpaTun ceoe
CylwecTBoBaHMe (NPU YCIOBMH, 4TO PaHBILE NPABa Ha HETo bl 3apErUCTPUPOBaHS! B EAUHOM
FOCYABPCTEEHHOM PEECTPE HEABHXAMOCTH).

TONBKO KAACTPOBHIA YHET HYXEH B TOM CIlyae, ECTIM XBPEKTEPHCTUKH OBLEKTA HEABIKMMOCTH CYLLECTBEHHO
UsMeHeEHb (HADUMED, YBENMIEHA NNOWAAL YACTHOTO AOMA), TGO OBLEKT, NPABa Ha KOTOPLI paHee He
i 3aperucTpuposas & ETPH, NpekpaTin cylecteosanme.




