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Информация о состоянии защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и принятых мерах по обеспечению их безопасности, о прогнозируемых и возникших чрезвычайных ситуациях, о приемах и способах защиты населения от них

В муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области выполняются требования законодательства Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Круглосуточный контроль за оперативной обстановкой на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области осуществляется Единой дежурно диспетчерской службой муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

В муниципальном образовании Починковский район» Смоленской области создана Комиссия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в соответствии с Федеральным законом от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», председателем КЧС и ОПБ является Глава муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

В целях предупреждения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также минимизации их последствий в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области на постоянной основе проводится комплекс превентивных мероприятий:

- в круглосуточном режиме осуществляется контроль за обстановкой на территории муниципального образования, который включает в себя сбор и анализ информации поступающей от Глав сельских поселений Починковского района Смоленской области, диспетчера 36 Пожарно спасательной части, оперативного дежурного межмуниципального отдела МВД России «Починковский», диспетчера скорой медицинской помощи ОГБУЗ «Починковская РБ», дежурных газовой службы, Починковского филиала Росавтодор, учреждений осуществляющих свою деятельность в сфере жилищно-коммунального хозяйства, энергетики, Починковским лесничеством – филиалом областного государственного казенного учреждения «Смоленское управление лесничествами», руководителями объектов подведомственных Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- организовано взаимодействие с ЦУКС ГУ МЧС России по Смоленской области;

- проводятся профилактические мероприятия в области обеспечения безопасности населения на водных объектах;

- профилактические мероприятия в области обеспечения пожарной безопасности;

- обучение населения действиям при различных чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;

- функционирует районное звено территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- соблюдаются требования законодательства Российской Федерации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- муниципальный район участвует в различных учениях, тренировках, смотрах – конкурсах проводимых под руководством Главного управления МЧС России по Смоленской области;

- в угрозообразующие периоды проводиться разведка, с целью выявления возможных очагов торфяных пожаров (на ранних стадиях), а также в месте возможного подтопления;

- имеющаяся нормативно правовая база актуализируется в установленные сроки.

При поступлении в ЕДДС муниципального образования информации о каких либо происшествиях, производится немедленный доклад Председателю Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, а также Главному специалисту ГО и ЧС Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

При возникновении происшествий которые квалифицируются в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 21.05.2007 № 304 «О классификации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», либо могут привести к возникновению чрезвычайной ситуации природного или техногенного характера, производиться оповещение и сбор членов Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, проводиться заседание Комиссии на котором принимается решение на ликвидацию чрезвычайной ситуации, минимизацию ее последствий, а также на иные действия направленные на предотвращение возникновения чрезвычайной ситуации.

Режим чрезвычайной ситуации или повышенной готовности может быть введен и отменен нормативно правовым актом Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

В целях оперативного информирования населения о чрезвычайных ситуациях в муниципальном образовании функционирует сегмент региональной централизованной системы оповещения населения, запуск электрических сирен возможен с рабочего места дежурного инспектора ЕДДС муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Учитывая географическую и социально экономическую характеристику муниципального образования «Починковский район» Смоленской области возможно возникновение следующих чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера:

- чрезвычайная ситуация техногенного характера вызванная общей аварией на Смоленской АЭС (в случае возникновения данной чрезвычайной ситуации возможно возникновение радиоактивного загрязнения части территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области);

- чрезвычайная ситуация природного характера вызванная разливом реки Днепр в весенний период (в случае возникновения данной чрезвычайной ситуации возможно повреждение дорожного полотна на участке автодороги Рябцево – Верхние Немыкари);

- чрезвычайные ситуации техногенного характера на объектах трубопроводного транспорта (в случае возникновения данной чрезвычайной ситуации возможно возникновение пожара и загрязнение территории нефтью);

- чрезвычайные ситуации природного характера вызванные лесными и торфяными пожарами (в случае возникновения данной чрезвычайной ситуации возможно наступление материального ущерба, нанесения ущерба лесному фонду).

Информация о произошедших на территории муниципального района чрезвычайных ситуациях: режим чс вводился постановлением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области № 0184 от 31.08.2016 «Об объявлении «режима чрезвычайной ситуации» на территории д. Лосня, Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области» - отмененен постановлением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области № 0188 от 16.09.2016 «Об отмене «режима чрезвычайной ситуации» на территории д. Лосня Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области» (данная чрезвычайная ситуация не привела к человеческим жертвам и возникновению материального ущерба).

Основными мерами, приемами и способами защиты населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера являются:

- прогноз возможных ЧС и последствий их возникновения для населения;

- непрерывное наблюдение и контроль за состоянием окружающей среды;

- оповещение (предупреждение) населения об угрозе возникновения и факте ЧС;

- эвакуация людей из опасных зон и районов;

- инженерная, медицинская, радиационная и химическая защита;

- применение специальных режимов защиты населения на загрязненной (зараженной) территории;

- оперативное и достоверное информирование населения о состоянии его защиты от ЧС, принятых мерах по обеспечению безопасности, прогнозируемых и возникших ЧС, порядке действий;

- подготовка к действиям в ЧС населения, руководителей всех уровней, персонала предприятий, организаций и учреждений, а также органов управления и сил РСЧС;

- проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ в районах ЧС и очагах поражения;

- обеспечение защиты от поражающих факторов ЧС продовольствия и воды; создание финансовых и материальных ресурсов на случай возникновения ЧС.

К основным способам защиты населения от ЧС относятся: своевременное оповещение, укрытие в защитных сооружениях, использование средств индивидуальной защиты, в том числе медицинских и эвакуация населения.
Ведение аварийно-спасательных и других неотложных работ планируется проводить с привлечением сил и средств от (по согласованию) организаций (всех форм собственности) осуществляющих деятельность на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
В случае возникновения (угрозе возникновения) чрезвычайных ситуаций привлечение сил и средств на ее ликвидацию (предупреждение) будет производится исходя из складывающейся оперативной обстановки.

Сведения о радиационной, химической, медико-биологической, взрывной, пожарной и экологической безопасности:

- обстановка находится на постоянном контроле;

- фактов наличия действующих угроз в области радиационной, химической, медико-биологической, взрывной, пожарной и экологической безопасности не выявлено;

- обеспечена постоянная готовность к доведению до населения сведений об осложнении оперативной обстановки и реагированию на угрозообразующие факторы.
Анализ оперативной обстановки складывающейся на территории муниципального района показывает – риски возникновения чрезвычайных ситуаций минимальные.

Состояние защиты населения и территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от чрезвычайных ситуаций соответствует предъявляемым требованиям.
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