МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ НА ВОДОЕМАХ ПОЗДНЕЙ ОСЕНЬЮ
Ноябрь последний месяц осени ,  все чаще веет холодом, а северный ветер напоминает нам о приближении зимы. Скоро грянут морозы и водоемы нашего края покроются первым льдом, который словно магнит притягивает к себе взрослых и детей.

 Любители подледного лова рыбы истосковались по любимому занятию,  а дети  мечтают поиграть и покататься на льду.

Что нужно знать, и помнить, чтобы не случилась беда?
* не проверяйте на прочность лед ударом ноги (если после первого сильного удара поленом или лыжной палки покажется хоть немного воды, - это означает, что лед тонкий, по нему ходить нельзя. В этом случае следует немедленно отойти по своему же следу к берегу, скользящими шагами, не отрывая ног ото льда и расставив их на ширину плеч, чтобы нагрузка распределялась на большую площадь. Точно так же поступают при предостерегающем потрескивании льда и образовании в нем трещин); 

* убедительная просьба родителям: НЕ ДОПУСКАЙТЕ ДЕТЕЙ НА ЛЕД ВОДОЕМОВ (на рыбалку, катание на лыжах и коньках) БЕЗ ПРИСМОТРА; 
* никогда не выходите на лед в темное время суток и при плохой видимости (если есть туман, снегопад, дождь); 

* одна из самых частых причин трагедий на водоемах – АЛКОГОЛЬНОЕ ОПЬЯНЕНИЕ. Люди неадекватно реагируют на опасность и в случае чрезвычайной ситуации становятся беспомощными. 

Будьте внимательны и осторожны. 

Здоровье и благополучие ваших семей  
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