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Работы, выполненные в ходе подготовки отчета Главы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области о результатах его деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Починковкий район» Смоленской области, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 

В рамках подготовки отчета Главы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области о результатах его деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Починковкий район» Смоленской области, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области был проведен целый комплекс аналитической работы по следующим направлениям:  

- анализ современного социально-экономического положения муниципального образования; 
-  оценка перспектив развития муниципального образования; 
- анализ социальной сферы района, анализ социально-экономического развития; 
- оценка качества системы управления и бюджетной политики в районе.

Исследование включало анализ данных статистики, нормативно-правовых документов и мониторинг показателей экономического и социального развития района за 2011-2014 годы. 

Современное социально-экономическое положение муниципального образования «Починковский район» Смоленской области
   Починковский район расположен в юго-западной части Смоленской области. На северо-западе Починковский район граничит со Смоленским районом, на востоке с Глинковским, Ельнинским районами, на юго-востоке и юге с Рославльским и Шумячским районами, на западе - с Хиславичским и Монастырщинским. В районе всего 17 поселений: 1 – городское и 16 – сельских. Административным центром района является город Починок.

   Общая площадь составляет 2376 км. Общая численность населения в района 29909 чел.

   Район испокон века сельскохозяйственный. 

   По западной части района протекает река Сож с притоком реки Хмара. Так же на территории района есть озера, самое крупное из них — Лаговское.

   По территории района проходят железнодорожная магистраль «Рига—Орёл» и параллельно ей автодорога А141 «Орёл—Витебск».

    Из достопримечательностей района можно отметить:

   Памятный знак на месте боя отряда Меркурия Смоленского с монголами в 1238г. (Долгомостье, 2002г.);
   с. Мачулы. Усадьба Энгельгардт. Главный дом (1862-1872 гг.), хозяйственное здание;
   Введенская деревянная церковь (Докудово, 1800г., цело внутреннее убранство нач. ХХ в.);
   Георгиевская церковь (Егорье, 1813г.);
   Владимирская церковь (Мошевая, 1803г.);
   Воскресенская церковь (ур. Полуево, кон. XIX в.);
   Никольская деревянная церковь (Терешок, 1835г.).

Уважаемые депутаты, коллеги и приглашенные!

   Сегодня мы подводим итоги 2014 года. 
 Сферы ответственности Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области как исполнительно-распорядительного органа власти чрезвычайно многообразны, но все они, в конечном счете, направлены на создание благоприятной среды для деятельности и развития, повышения качества жизни населения. 
Работа Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области строилась в пределах полномочий, определенных федеральным, областным законодательством и Уставом Починковского муниципального района. 

Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Починковский район» Смоленской области
Бюджетная система муниципального образования «Починковский район» смоленской области 

   Консолидированный бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2014 год по доходам исполнен на 99,9% (план 611,5 млн. рублей, фактически поступило 610,8 млн. рублей). В том числе в бюджет муниципального района поступило 482,1 млн. рублей.
   Из них:

- налоговых и неналоговых доходов поступило 91,1 млн. рублей;
-безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы  391,4 млн. руб.
   Впервые в 2014 году в консолидированный бюджет района зачислялись акцизы от нефтепродуктов, которые являются источником формирования муниципальных дорожных фондов. Поступило 17,3 млн. рублей, в том числе в бюджет муниципального района 4,6 млн. рублей, в бюджет Починковского городского поселения 12,7млн.руб.

   Расходы консолидированного бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области составили 610,1 млн. руб. или 97,0%  к годовому плану, в том числе расходы бюджета района исполнены в сумме 484,4  млн. руб. 

   Удельный вес расходов, направленных на социальную сферу в общем объеме расходов составляет   80,0%.

   Доля расходов  сформированных в рамках муниципальных программ, в общих расходах бюджета составляет  98,2%.

   В 2014 году в районе  продолжились мероприятия по реализации   Указов Президента Российской Федерации, в части доведения средней заработной платы отдельным категориям работников муниципальных учреждений  до  установленных уровней. 

Расходы бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области
   В 2014 году произведены расходы, связанные с разработкой проектно-сметной документации для строительства котельной по ул. Строителей  в г. Починок   на сумму 597,1тыс. руб.;  продолжено  строительство двухэтажной пристройки здания столовой к зданию школы №2 г. Починок, общая стоимость объекта составит более 13,0 млн. руб.; построены шахтные колодцы на сумму  276,5 тыс. руб.  в  Стригинском, Шаталовском и  Даньковском сельских поселениях; начата разработка  ПСД по объекту «Блочно-модульная котельная для теплоснабжения Княжинской средней общеобразовательной школы»; более 2,0 млн. руб. израсходовано на ремонт спортзала  в Переснянской школе для занятий физической культурой и спортом.
Публичные обязательства

   На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2014 году направлено 12 161,1 тыс. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 2 240,0 тыс. руб.
- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) составили 6 945,3 тыс. руб.
 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 2 975,8 тыс. руб., муниципальная пенсия выплачена 53 пенсионерам.

   В 2014 году все принятые обязательства выполнены, просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 1 января 2015 года не имеется.
Период 2014 года и плановый период  2015 - 2016 годов
   На плановый период 2015 – 2017 годов доходная часть бюджета запланирована на 2015год в размере 449,7 млн. руб., на 2016 год – 389,5 млн. руб., на 2017 год -407,8 млн. руб. 
   Расходы предусмотрены на 2015 год в сумме 469,7 тыс. руб., на 2016 год 428,9 млн., руб., на 2017 год 428,7 млн. руб.

   В плановом периоде бюджет спланирован с дефицитом на 2015 год в размере 20,0 млн. руб., на 2016 год – 39,4 млн. руб., на 2017 год – 20,9 млн. руб. 

Источником финансирования дефицита бюджета планируется получение кредитов от кредитных организаций, получение бюджетных кредитов.

Финансовое обеспечение приоритетных национальных проектов.

   Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2014 году профинансированы  в объеме  5 264,1 тыс. руб.
   Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование». 2 002,9 тыс. руб. составили расходы на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

   В рамках ФЦП «Жилище», подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей» в 2014 году приобретено 5 квартир на сумму 3 261,2 тыс. руб.

Промышленное производство
   Промышленный сектор экономики района представлен предприятиями добывающей,  швейной,  пищевой промышленности и производством пластмассовых изделий. 

   В промышленности района  лидирующее положение занимает  отрасль «добыча полезных ископаемых», на долю предприятий добывающего комплекса  приходится 45,8%  всей произведенной промышленной продукции. 
   В целом за отчетный период промышленными  предприятиями  района  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 558,8 млн. рублей, объем отгрузки по сравнению с 2013 годом снизился на 1%.

   Предприятия добывающего комплекса  в 2014 году сработали с ростом 12,6% к уровню прошлого года. Рост объясняется  увеличением отгрузки  ЗАО «РОСНЕРУД» на 17%.

   В 2014 году из 5-ти предприятий обрабатывающего комплекса рост объемов отгруженной продукции показало три предприятия:

- СППК «Васьковский» -  1,6 раза;

- ПО «Хлебопек» - 101,7%

- ООО «Починковская швейная фабрика»  - 101,0%.

ООО «Починокмолоко» и ООО «СмолЖБИКомплект» на конец 2014 года показали снижение объемов отгруженной продукции соответственно на 23,7% и 34%. Причиной явилось отсутствие рынка сбыта выпускаемой продукции.

Муниципальный заказ
   С 1 января 2014 года вступил в силу Федеральный закон от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  
   В условиях ограниченного бюджета оптимизация расходов выходит на первый план. В связи  с этим, повышение эффективности проведения   закупок на поставку товаров, работ, услуг для муниципальных нужд приобретает еще большую актуальность. Во-первых, правильно проведенные закупки  являются результативным инструментом получения экономии бюджетных средств.   Во-вторых, позволяют развивать добросовестную конкуренцию, а также   обеспечивают гласность   и прозрачность, способствуют предотвращению коррупции и других злоупотреблений  в сфере закупок.  

С целью определения поставщиков в  отчетном году Администрацией района  проведен 1 конкурс,  94 аукциона и 104 запросов котировок. По результатам проведенных  процедур сложилась экономия  бюджетных средств в размере  1,3 млн. руб.

Муниципальное имущество
   Основной   задачей  в сфере управления  муниципальным имуществом  является создание условий для  эффективного  использования муниципального имущества. 

   По состоянию на 1 января 2014 года в реестре муниципального имущества учтено 166 объектов недвижимого имущества, закрепленных на праве оперативного управления за муниципальными учреждениям. В составе казны учтено  16 объектов недвижимого имущества. 

   За 2014 год заключено 19 договоров аренды, 6 договоров безвозмездного пользования.

   Сумма доходов в бюджет района  от сдачи в аренду имущества составила   1, 0 млн. рублей,  от реализации имущества – 734, 4 тыс. рублей.

   Оформлено право собственности на 8 объектов недвижимости общей площадью 7,0 тыс. кв. метров.

Земельные отношения

   Одним из важнейших  направлений работы Администрации является работа  по распоряжению и управлению земельными ресурсами.

   Доля поступлений от распоряжения земельными участками в неналоговых поступлениях бюджета составила -  64,2%. За отчетный период заключено 123 договора аренды и   131 договор купли-продажи земельных участков. 

Сумма поступлений в  бюджет района составила:

- по договорам аренды  земельных участков  – 6,2  млн. рублей или  100% от   планового показателя;

-  по договорам продажи  земельных участков - 7,6  млн. рублей, из них 6,9 млн. рублей получено в результате продажи земельных участков на аукционах.   
   В 2014 году Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проводилась  активная работа, направленная на исполнение требований  Закона Смоленской области от 28.09.2012 года № 67-з «О предоставлении земельных участков гражданам, имеющих трех и более детей, в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства на территории Смоленской области». Результатом  данной работы стало предоставление 13 многодетным семьям, состоявшим на учете, земельных участков бесплатно для индивидуального жилищного строительства. 

   В 2014 году  проведено 6 плановых проверок  по муниципальному земельному контролю за соблюдением земельного законодательства. В ходе проведения проверок выявлено 2 нарушения земельного законодательства, документы по которым направлены в  органы государственного земельного контроля.

Реализация инвестиционных проектов
   В 2014 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования   составил   1,1 млрд. рублей, что составило 63% от уровня 2013 года. Причиной сокращения в отчетном году объема инвестиционных вложений  является завершение крупных инвестиционных проектов ООО «Смоленское поле», ЗАО «Тропарево» и ОАО «Магистральные нефтепроводы Дружба».

   Основным источником финансирования инвестиций по-прежнему остаются привлеченные средства, их доля в общем объеме составила 75,2%.  На долю собственных средств предприятий приходится 24,8%. 

   Доля бюджетного инвестирования в экономику району составила 53% от общего объема.

   Основными инвесторами в 2014 году являлись:

-  ФКУ Управление автомобильной магистрали  Москва-Бобруйск – реконструкция  федеральной автодороги  А-141 на сумму 507,7 млн. руб.;

- ОАО «Магистральные нефтепроводы Дружба» строительство дороги в Починке до ведомственного жилого  городка работников нефтепровода  и  ЛЭС НПС-3 на сумму  268 млн. руб.;

-  ЗАО «Тропарево»- приобретение машин и оборудования на сумму более 170 млн. руб.;

- ООО «Смоленское поле» - приобретение машин и оборудования,   строительство убойного цеха на общую сумму 77,0 млн. руб.;

- СПК «Дружба» - объем инвестиционных вложений составил около 15,0 млн. руб.;

- Починковской швейной фабрикой  приобретено транспорта  на сумму более 7,0 млн. руб.
   В текущем году планируется завершение  реконструкции  федеральной автодороги  А-141. Сумма инвестиций согласно федеральной адресной программе составит 142,3 млн. рублей.
   В 2015-2016 годах ЗАО «Тропарево» планируется  расширение свиноводческой отрасли за счет строительства трех объектов (племенная ферма, товарно-репродуктивная и ферма финишного откорма). Поголовье свиней увеличится на 31400 голов. Общий объем инвестиций составит около 500,0 млн. рублей.

   В 2016-2017 годах обществом с ограниченной ответственностью ООО «Сметанино-Бройлер» планируется реализация крупного инвестиционного проекта по реконструкции бройлерной птицефабрики. Планируемый объем инвестиций составит более 2,0 млрд. рублей.
Потребительский рынок и развитие малого предпринимательства
   Розничный  товарооборот по крупным и средним предприятиям торговли  в 2014 году составил  752,1   млн. рублей, рост к уровню прошлого года  114,5%.

   Торговое  обслуживание населения района осуществляли  278  торговых точек, в том числе в городе – 131, на селе 147. Количество торговых объектов по сравнению с 2013 годом осталось без изменения.

   Фактическая обеспеченность населения площадью торговых объектов  в расчете на 1000 жителей составила  424 кв. метра, что на 105,5% выше показателя 2013 года. Увеличение связано с открытием двух крупных сетевых магазинов общей площадью 800,0 кв.м.
   Оборот общественного питания  за 2014 год составил порядка 50,3 млн. рублей, что составило 93,1% к уровню прошлого года.

   Малый бизнес  играет важную роль в решении экономических и социальных задач района, способствует созданию новых рабочих мест, формированию конкурентной среды, экономической самостоятельности населения и  стабильности налоговых поступлений.

   По состоянию на 1 января 2015 года в районе зарегистрировано 827   единиц субъектов малого  и среднего предпринимательства, из них 603 – индивидуальных предпринимателей.  Число субъектов малого и среднего бизнеса по сравнению с 2013 годом сократилось на 1%. 

   Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется высокой долей предприятий розничной торговли – более 51%. 

   В 2014 году предприятиями малого и среднего бизнеса направлено инвестиций в экономику района  - 278,9 млн. рублей, что составило 24,5% от общего объема инвестиций.

   В целом потребительский рынок, малое и среднее предпринимательство в экономике района занимает достаточно прочные  позиции. 
   Так в 2013 году доля налогов уплаченных в бюджет района составляла 16,4%, а в 2014 году показатель достиг значения 27%. 

Рынок труда
   Анализ ситуации, сложившейся  на рынке труда в отчетном году, показывает, что проблема занятости граждан, потерявших работу и находящихся под риском увольнения, продолжала оставаться сложной.

   На начало года уровень зарегистрированной безработицы составлял 1,46%,  коэффициент напряженности 2,8 человек на вакансию, на конец года  уровень безработицы увеличился и составил  1,9%, коэффициент напряженности  3,0 человека на вакансию.  
   По состоянию на 01 января 2015 года в центре занятости в целях поиска подходящей работы зарегистрирован  401 незанятый гражданин, что на 114 человек больше, чем в 2013 году.
   Для уменьшения социальной напряженности на рынке труда проводились мероприятия по обеспечению занятости населения и социальной поддержки безработных  граждан, повышению качества и доступности государственных услуг.        Результатом проведенной работы стало трудоустройство 783 человек, из них  на постоянную работу - 622 человека.

   За истекший год в  программах временного трудоустройства участвовало 243 человека, в т.ч.:

        - на общественных и временных работах- 98 человек;
        - по программе  временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время – 121 человек, особое внимание при этом уделялось детям из малообеспеченных и неблагополучных семей;
        - по программе  временного трудоустройства  лиц испытывающих трудности в поиске работы – 21 человек.

   В отчетном  году в соответствии с законодательством о занятости оказана социальная поддержка безработным гражданам:

        - 895 безработных получали пособие по безработице (в среднем 3,9 тыс. рублей в месяц на человека)

        - 89 человек получали стипендию (средняя сумма начисленной стипендии одному безработному  2,2 тыс. рублей).

Демографическая ситуация и уровень жизни населения
   В отчетном году  численность  постоянного населения района составила 29909 человек.  За счет естественной убыли население района  за прошедший год  сократилось на 254 человек. В 2014 году данный показатель уменьшился по сравнению в 2013 годом на 51 человек:

- рождаемость увеличилась на 8 человек и составила 321 человек;

- смертность снизилась на 43 человека и составила 575 человек;

   На долю городского населения приходится 29,1%, сельского – 70,9%. 

   Доходы населения являются основным индикатором уровня и качества жизни.  Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 19 тысяч 340 рублей, рост 108,3% по  отношению к 2013 году. 
   Сокращение численности работников крупных и средних предприятий на 3,1% не повлекло за собой снижение фонда заработной платы. 
   Фонд заработной платы в целом по району увеличился на 105% по отношению к уровню прошлого года.

Структура предпринимательства
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Сельскохозяйственное производство

   Починковский район по посевным площадям занимает лидирующее место среди районов области.  2014 год для района был довольно напряженным и в то же время очень значимым. В целом по району достигнуты некоторые положительные результаты.
   Весенний сев прошел в сжатые агротехнические сроки. Было посеяно 16750 га, из них более 10000 га составила зерновая группа. 

   В 2014 году в сельскохозяйственных организациях района получено в первоначально – оприходованном весе  63,3 тыс. тонн зерна, что на 10 тыс.т больше  уровня 2013 года ( 118 % ). Средняя  урожайность зерновых культур  в первоначально – оприходованном весе  составила 29,2 центнеров с гектара.
   Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как СПК «Дружба» (валовое производство зерна 5409 т при урожайности 45,3 ц/га) - самая высокая урожайность в области; ИП Кондрат Александр Степанович  глава К(Ф)Х (валовое производство зерна 5363т  при урожайности  26,7 ц/га); СПК «Слава» (валовое производство зерна 3450 т  при урожайности  30 ц/га); ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 36243 т при урожайности 36,6 ц/га).

   В отрасли животноводства    поголовье  крупного рогатого скота уменьшилось на 2200 голов к уровню 2013года,  продуктивность дойного стада уменьшилась  на 406  кг   и составила в 2014 году 3852 кг на 1 фуражную корову. Валовое производство молока  по хозяйствам района составило   12377 тонн. 

   Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» ( валовой надой  2841т,  на 1 фуражную корову- 5320 кг), ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х (валовой надой 2212т, на фуражную корову – 5461 кг), СПК «Клемятино» ( валовой надой 1104 т, на фуражную корову – 4472 кг).

   Производство на убой в живом весе скота и птицы в 2014 году по сравнению с 2013 годом возросло в 3,6 раза, или на 26178 тонн. Рост производства мяса получен в связи с расширением  производства мяса свиней   в ООО «Славянский продукт» и вводом в действие комплексов по выращиванию свиней   в ООО «Смоленское поле». В ООО «Славянский продукт» в 2014 году было выращено 5321 т мяса свиней, поголовье составило 32632 головы. В ООО «Смоленское поле» в 2014 году выращено 18954 т мяса свиней, поголовье составляло  108905 голов. Всего поголовье свиней  по состоянию на 1 января 2015 года  составляло 141537 голов. Хозяйства района с каждым годом наращивают объемы реализации сельскохозяйственной  продукции. 

   В 2014году  все предприятия района произвели продукции на сумму 2574,4 млн. руб., что в четыре раза  больше уровня 2013 года.  В 2014 году общий финансовый результат по району сложился положительный. По итогам хозяйственной деятельности получена прибыль  в сумме 615 млн. 808 тыс. руб.  что в 108,8% больше уровня прошлого года. Уровень рентабельности составил 32,6 %.Самую большую прибыль получили следующие хозяйства: ООО «Смоленское поле»-  535 млн. руб., ООО «Славянский продукт»- 94 млн. 541 тыс.руб., СПК «Дружба»- 20 млн. руб., ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х-6 млн. 906 тыс. руб.

   Наибольший объем реализации сельскохозяйственной продукции получен в ООО «Смоленское поле» - 1811,2 млн. руб., СПК «Дружба» 86,2 млн. руб.,   ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х- 47,7 млн. руб.

   Для финансовой поддержки сельскохозяйственного производства  в 2014  году хозяйства района  получили субсидий на сумму 174,978 млн. руб.,  из них 116,383 млн. руб. составляют субсидии из  федерального бюджета и 58,595 млн. руб. субсидии из областного бюджета. Используя кредитные ресурсы  и собственные средства,  хозяйства района за 2014  год  приобрели 19 единиц новой высокопроизводительной техники на сумму 45,4 млн.руб.  

   В рамках реализации федеральной целевой программы   в  2014 году продолжается газификация населенных пунктов. Завершена 2-ая очередь строительства объекта газификации, начатой в 2013 году:      газоснабжение д. Акулинки, д. Мокрядино, д. Юры. Построены следующие газопроводы: газопровод высокого и низкого давления д. Денисово и д. Пересна;  газоснабжение д. Пересна (западная часть); газопровод низкого давления по д. Кирпичный завод;  первая очередь объекта: «Газоснабжение жилой зоны дер. Шанталово, дер. Стомятка и дер. Льнозавод». Всего за 2014 год в рамках ФЦП построено 9,8 км газопроводов, из  бюджетов сельских поселений  израсходовано 364 тыс. рублей.     

В рамках данной программы улучшили жилищные условия 7 молодых  семей, путем строительства индивидуальных жилых домов в сельской местности. Выплачено субсидий из федерального и областного бюджетов на сумму более  12 млн. руб.
Показатели производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных предприятий Починковского района за 2011-2014 годы
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Дорожное хозяйство и транспорт

   Важной отраслью экономики является дорожное хозяйство и транспорт и каждый год перед нами стоит задача сохранить автобусное сообщение, хотя,  убытки от перевозок за 2014 год составили 4967,3 тыс. руб. 
   Ежеквартальный мониторинг предприятия, оптимизация рейсов позволили сохранить базовые маршруты, но не изменили общую ситуацию - убытки сохраняются. Причина – в высоких производственных затратах, низких тарифах, изношенности автобусов, периодически возникающих новых требованиях. Тем не менее, для жителей района созданы условия по предоставлению транспортных услуг. 
   По итогам конкурсного отбора заключен муниципальный контракт с ОАО «Автоколонна 1798» на осуществление в 2014 году  пассажирских перевозок по 13 муниципальным маршрутам. 3 маршрута обслуживают индивидуальные предприниматели.   
В 2014 году освоено 13337,1 тыс. руб. на ремонт и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2014 году в целом по муниципальному району составила 80,0 %.
Жилищно-коммунальное хозяйство и градостроительная деятельность
   В 2014 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности введено в эксплуатацию 43 объекта  индивидуального жилищного строительства общей площадью 4256 кв. м.  Выдано 77 разрешений на строительство жилья, 107 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, 5 решений о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, 5 уведомлений о переводе (отказе в переводе) жилого (нежилого) помещения в нежилое (жилое) помещение, 12 актов обследования помещений.
   В рамках реализации муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем молодых семей на 2011-2015 г.» выдано 1 свидетельство молодой семье на получение субсидий для приобретения жилья на сумму – 575,505 тыс. руб. и реализовано 1 свидетельство на сумму- 575,505 тыс. руб.(областной бюджет  – 493,29 тыс. руб., местный – 82,215 тыс. руб.).  Площадь приобретенного жилья -  74,3 кв.м. 

   В рамках реализации этой же программы в 2015году планируется  улучшить жилищные условия 3 молодых семей из 17 нуждающихся в улучшении жилищных условий. В бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области заложены средства на софинансирование программы в размере – 328,86 тыс. руб. 

В 2014 году за счет средств резервного Фонда Губернатора Смоленской области выполнены  работы на объектах жилищно-коммунального хозяйства на сумму 4889,7 тыс. руб. Реализованы следующие проекты:

- строительство двухэтажной пристройки здания столовой к зданию школы №2 г. Починок. Стоимость работ – 2513,6 тыс. руб.;

         - устройство иловых площадок в рамках реализации объекта « Строительство очистных сооружений с сетями канализации и ремонт существующих канализационных насосных станций пос. Стодолище Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства – 2121,1 тыс. руб.;

         - проектно- изыскательские работы по объекту «Блочно-модульная котельная для теплоснабжения Княжинской средней общеобразовательной школы Починковского района Смоленской области». Стоимость работ – 255,0 тыс. руб. Проект проходит государственную экспертизу.

         По программе «Модернизация объектов жилищно- коммунального хозяйства Смоленской области на 2012-2016 годы» реализованы проекты:

       - Строительство очистных сооружений с сетями канализации и ремонт существующей КНС в пос. Стодолище Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства – 40119,2 тыс. руб.

         В рамках реализации долгосрочной областной целевой программы "Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории Смоленской области" на 2012 - 2014 годы реализуется проект по :

         - капитальному ремонту гидротехнического сооружения пруда на реке Свеча в д. Даньково Починковского района Смоленской области. Стоимость работ – 6827,19 тыс. руб. Освоено работ – 6237,661 тыс. руб.

         В рамках реализации областной государственной программы «Энергоэффективность и развитие энергетики в Смоленской области» на 2014 - 2020 годы разработана проектно-сметная документация на: 

         - строительство блочно-модульной котельной с тепловыми сетями в г. Починок по ул. Строителей. Стоимость строительства – 22,0 млн. руб.;

        - строительство блочно-модульной котельной с тепловыми сетями  в д. Даньково Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства- 15,1 млн.руб.;

        - перевод 61 квартиры на индивидуальное газовое отопление в д. Даньково Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства – 17,8 млн. руб.

   Особое место в  работе Администрации района занимает газификация наших поселений.

По областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2014-2020 годы» в 2014 г. введено в эксплуатацию 13,3 км газопроводов низкого давления. Общий объем финансирования работ по программе составил – 7314,3  тыс. руб. Реализованы следующие проекты:

         -   «Распределительный газопровод высокого и низкого давления д. Денисово и д. Пересна Починковского района Смоленской области» Переснянское сельское поселение.  Протяженность газопровода – 3,0 км. Стоимость – 1486,8 тыс. руб.

        - «Газоснабжение д. Пересна (западная часть)  Починковского район Смоленской области. Протяженность – 3,739 км. Стоимость строительства – 1759,6 тыс. руб. ;

         - «Газораспределительная сеть низкого давления для газоснабжения дер. Акулинки, дер.Мокрядино и дер. Юры Княжинского сельского поселения Починковского района Смоленской области» . Протяженность газопровода – 5,981 км. Стоимость – 3806,7 тыс. руб.

            - «Газопровод низкого давления по д. Кирпичный завод Починковского района Смоленской области». Протяженность газопровода – 0,528 км. Стоимость – 261,241 тыс. руб.   

   В рамках муниципальной целевой программы « Устойчивое развитие сельских территорий Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области на 2014-2015 годы»  реализуется проект по      газоснабжению жилой зоны дер. Шанталово, дер. Стомятка и дер. Льнозавод Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области(переходящий). Протяженность газопровода – 8,976 км. Стоимость – 8085,2 тыс. руб. В 2014 году освоено – 2000,0 тыс. руб. 

   В рамках реализации ДОЦП «Газификация Смоленской области на 2012 – 2015 годы» реализованы следующие проекты:

- разработана проектно-сметная документация на строительство межпоселкового газопровода высокого давления от дер. Ворошилово до дер. Белик Починковского района. Стоимость строительства – 22,0 млн. руб.;

-  выполнены строительно-монтажные работы на межпоселковом газопроводе высокого давления  до дер. Ворошилово Починковского района  Смоленской области. Протяженность – 2,199 км. Стоимость строительства - 5,889 млн. руб.

       За счет средств поселений разработана проектно-сметная документация на:

    - газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов и объектов социальной сферы в д. Климщина Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода – 6628 м. Стоимость строительства – 7,1 млн. руб. ;

- газопровод низкого давления для газификации жилых домов № 58,60,62,71,73,77 в д. Красиловка Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода 550 м. Стоимость строительства – 556,0 тыс. руб.;

- проектно-сметная документация на газификацию ул. Советская, Первомайская, Пушкина в п. Стодолище Починковского района Смоленской области. Проект на государственной экспертизе. Стоимость разработки ПСД – 303,1 тыс. руб.;

- водозаборную скважину для хозяйственно-питьевого водоснабжения д. Льнозавод Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства – 4,7 млн. руб.

       В 2015 году будет продолжена работа по газификации сельских населенных пунктов.  Подготовлена заявка в Департамент по сельскому хозяйству и продовольствию на получение субсидии на газоснабжение по объектам строительства:

    - газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов и объектов социальной сферы в д. Климщина Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода – 6628 м. Стоимость строительства – 7,1 млн. руб.  

        Продолжится газификация д. Шанталово, Льнозавод, Стомятка Стодолищенского сельского поселения.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Система образования
   Работа образовательных организаций  Починковского района в 2014 году была направлена на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», Программы модернизации общего образования Российской Федерации, Программы «Развитие системы образования в Починковском районе Смоленской области» на 2014 - 2016 годы. 

   В 2013-2014 учебном году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (15 средних и 5 основных школ), 7 филиалов начальных классов, 2 филиала основной школы, 14 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 10 – на селе) и 2 дошкольных отделения, 1 организация дополнительного образования.

   В общеобразовательных организациях района в 2013-2014 учебном году обучалось 2263 человека, из них: 807 человек – в городе, 1456 человек – в сельской местности. Образовательный процесс осуществляли  426 педагогов. Средняя наполняемость классов в 2013-2014 учебном году составила 9,7 человек.

   Системой дошкольного образования охвачено 946 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет (52,7%). 

   В районе сохраняется очередь в возрасте от 1 до 6 лет. В 2014 году  она составила 121 человек (8,8%). В целях ликвидации очередности в дошкольные организации и обеспечение доступности дошкольного образования на территории муниципального образования в 2016 году планируется открытие двух дополнительных групп на 40 мест в детском саду № 22 п. Стодолище; в 2018 году – открытие нового детского сада на 150 мест.

   Большое внимание уделяется сохранению жизни и здоровья детей.  Число школьных столовых в районе составляет 15, буфетов 5. Столовая школы № 1 г. Починка обеспечивает горячим питанием обучающихся трех школ №1г. Починка, №2 г. Починка и Лучесской школы. Столовая Дивинской школы обеспечивает горячими школьными завтраками и обедами обучающихся Переснянской школы, выделен транспорт, оплачиваются расходы по подвозу школьного питания. 

   В 2013-2014 учебном году приобретен школьный  автобус марки ПАЗ 32053-70 для Княжинской школы с целью организации подвоза обучающихся к месту учебы и обратно. На 6 школьных автобусах установлена навигационная система ГЛОНАСС. Установлены тахографы на 3 школьных автобуса. 

   В рамках реализации областной государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области» на 2014-2018 годы  перепрофилировано помещение под спортивный зал для занятий физической культурой и спортом и оснащено спортивным инвентарем и оборудованием в Переснянской школе сумму 2 000 000,00 рублей  из областного бюджета и 105 263,16 рублей - из местного бюджета. 

   В рамках Комплекса мер по модернизации общего образования в школе № 1   им. А. Твардовского г. Починка поступил спортивный инвентарь на сумму  293820,00 рублей, компьютерная техника на сумму 89 416,00 рублей,  спортивное оборудование для открытой спортивной площадки на сумму     699 866,14 рублей.
   Проведены ремонтные работы вестибюля в Прудковской школе на сумму 453636,00 тыс. рублей, в Мачулинской школе проведен ремонт пола. Установлена  система передачи извещения о пожаре в подразделения пожарной охраны в 8 филиалах общеобразовательных школ.

   Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работникам муниципальных дошкольных учреждений в 2014 году составила 11329,6 руб., муниципальных общеобразовательных учреждений – 17611,4 руб. 

   В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». В 2014 году выявлено 9 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 3 человека возвращены родителям, 2 человека устроены на воспитание в семьи, 3 человека помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 1 ребенок направлен на полное государственное обеспечение в учреждение СПО.

   В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 96 детей, в семьях приемных родителей - 26 детей. За 113 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплены 87 жилых помещений. Не имеют закрепленного жилого помещения 122 человека. 

   По состоянию на 01.01.2015 года на едином учете по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении состоят 44 семьи, в которых проживают и воспитываются 78 детей.

Культура

   В Починковском районе сеть учреждений культуры клубного типа в 2014 году состояла из 17 централизованных клубных систем, 16 из которых находились в ведении  сельских поселений. Всего в районе работало 30 сельских домов культуры,  городской дом культуры и районный методический центр. 

   В целях проведения структурных реформ в сфере культуры, совершенствования оплаты труда работников учреждений культуры в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области органами  местного самоуправления проведены мероприятия по оптимизации учреждений культуры, так  с 01.02.2014 года реорганизовано 4 сельских дома культуры: Сельцовский СДК, Ламоновский СДК,  Липковский СД, Редченский СДК и 2 сельских клуба: Марьинский СК и Красиловский СК.
   С 01.01.2015года все клубные учреждений культуры объединены в единое  муниципальное бюджетное учреждение культуры « Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. 

   Учреждения культуры обслуживают население Починковского района, всего:  30086 человек, из них сельские жители – 21389 человек, городское население – 8697 человек.  

   На приобретение основных средств в 2014 году учреждениями культуры израсходовано 450 тыс. руб. Ежегодно проводятся косметические и текущие ремонты в учреждениях культуры:

      в Климщинском СДК установлены пластиковые окна, израсходовано 70 тыс. руб.;

     в Стригинском СДК установлены пластиковые окна, израсходовано 100 тыс. руб.;

     в Мачулинском СДК приобретена аппаратура, израсходовано 70 тыс.руб.;
     в Самолюбовском СДК приобретена аппаратура, израсходовано 100 тыс.руб.;

    в  Городском Доме культуры приобретена аппаратура, израсходовано 40 тыс.руб.

   В 2014 году в  районе  работало    228  клубных формирований, в них участников – 2323.  Из общего числа клубных формирований для детей до 14 лет -   108 формирований, в них участников 1087, в  домах культуры работало 59 любительских объединений и клубов по интересам, которые посещают 656 участника.  133 клубных формирований -  это формирования самодеятельного народного творчества, в них - 1286 участников,  6 коллективов в районе имеют звание «Народный». 
   В 2014 году в районе проведено 5174  мероприятий. На мероприятиях присутствовало  117588 человек, в том числе  детей и подростков.  Для детей проведено 1793 мероприятия, на которых  присутствовало 34295 детей. 
   Население нашего района обслуживают 27 библиотек: Центральная районная, Детская и 25 сельских библиотек-филиалов, из которых 17 филиалов работают на 0,5 ставки, 7 – на 0,75 ставки.
   За отчетный год в библиотечно-информационной сети района произошли изменения, сеть уменьшилась на 6 библиотек. С февраля 2014 года закрыты Беликская, Макшеевская, Сельцовская, Старинковская, Липковская, Яновская сельские библиотеки-филиалы. 
   Процесс сокращения небольших  библиотек  обусловлен малочисленностью сельского населения и экономической нецелесообразностью функционирования этих библиотек. Возникает необходимость  заменять стационарные библиотеки пунктами выдачи. Услугами библиотек района в 2014 году воспользовались 16600 читателей, в том числе 3810 читателей-детей до 14 лет. Книговыдача составила  394024экз., число посещений – 139811.
   На комплектование книжного фонда бюджетных средств не выделялось. На подписку периодических изданий из местного бюджета израсходовано 120280 руб. 
   14 лет в районе работает Починковский историко-краеведческий музей работает 14 лет. В музее пять залов: «Истории», «Русский быт», «Послевоенный период», «Знатные земляки» и выставочный зал. Всего за год музей посетило 3320 человек.  
   1 января 2015 года закончилась реорганизация системы дополнительного образования района. Муниципальные бюджетные учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств г. Починок»,  «Плосковская детская школа искусств», «Детская музыкальная школа п. Шаталово», «Детская музыкальная школа п. Стодолище» и  «Починковский Центр дополнительного образования детей» присоединены к муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования детей «Детская школа искусств Починковского района», созданному в 2014 году.     Всего в учреждениях дополнительного образования детей в 2014году обучалось 505 детей. 

   В течение 2014 года творческие коллективы  и отдельные обучающиеся участвовали в конкурсах и фестивалях разных уровней, в Международных и Всероссийских конкурсах. Особой строкой стоят мероприятия гражданско-патриотической направленности, такие как «Свеча Памяти», «Бессмертный полк». Проведенная впервые в прошлом году акция «Бессмертный полк» станет всенародной традицией празднования Дня Победы. 
Молодежная политика

   Основной задачей Отдела молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации района было и остается вовлечение  молодежи в социальную практику и информирование о потенциальных возможностях участия молодежи в жизни Починковского района; развитие созидательной активности молодежи; интеграции молодых людей, оказавшихся в трудной  жизненной ситуации, в жизнь общества. Способы решения этой задачи могут строиться на формировании позитивного поведения молодых людей на основе воспитания духовности, патриотизма, гражданской ответственности и созидательности.
   Доля молодежи, работающей в учреждениях (организациях, предприятиях) составила 15,4 % от общего числа молодежи (от 14 до 30 лет), доля молодежи, занимающейся добровольческой деятельностью составила 6,4 % от общей численности молодежи в возрасте от 14 до 30 лет (данные за 2013 год).

 За 2014 год в рамках реализации государственной молодежной политики  были организованы и проведены более 30 мероприятий с участием представителей молодежи района. Работа по реализации молодежной политики велась в рамках муниципальных целевых программ: 

- «Молодежь Починковского района» на 2014 – 2016 годы; 

Подпрограмма - «Патриот» на 2014 – 2016 годы;

Подпрограмма «Молодёжь» на 2014-2016 годы 

- муниципальная программа «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2014-2016 гг.

   В рамках организации сезонной занятости несовершеннолетних ежегодно на территории района создается трудовой отряд, который состоит из подростков, в том числе состоящих на учете в ПДН, КДН, а так же ребят из малообеспеченных семей. В 2014 г. к временной занятости были привлечены 40 несовершеннолетних ребят, в том числе 6 из  Шаталовского детского дома. 

   Средства на оплату труда временной занятости несовершеннолетних выделялись из районного бюджета в рамках муниципальных программ «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2014-2016 годы и «Молодёжь Починковского района»  2014 – 2016 годы». Так же доплату осуществлял Центр занятости населения Починковского района. 
   Совместно с Отделом культуры, РКМЦ, организованы и проведены VI районный фестиваль творчества молодежи «Зажги свою звезду», районный молодёжный фестиваль «Молодежный Десант».
   В районе действует поисковый отряд «Факел», который за 2014 г. принял участие в открытии «Вахты Памяти», 3-х этапах «Вахты Памяти», закрытии «Вахты Памяти»,  слете командиров поисковых отрядов Смоленской области. Численный состав отряда 25 человек. Проведено 4 районных поисковых экспедиций.

   Традиционно в осенний и весенний период времени торжественно проходит патриотическая акция «День Призывника», посвященная проводам в ВС России.  

   Проведен ряд мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, формирование гражданско-патриотического воспитания, а также добровольческие и экологические акции.

   Представители молодежи района приняли участие: 

- в V Форуме научно-технического творчества молодежи «Интеллектуальный потенциал Смоленщины-2014» в г. Смоленске,                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

- в образовательном лагере «Архитектура таланта» (Соколья Гора).
     В течение 2014 года проведены более 10 мероприятий антинаркотической и антиэкстремистской направленности: спортивные, волонтерские, агитационные. 

     Проведены два районных этапа Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».
Развитие физической культуры и спорта

   Развитие физической культуры и спорта на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области осуществляет Отдел молодежной политики, физической культуры и спорта Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Одной из задач Отдела является исполнение и обеспечение полномочий Администрации по организации и осуществлению мероприятий межпоселенческого характера по работе с детьми и молодежью, обеспечению условий для развития на территории муниципального района физической культуры и массового спорта, организации проведения физкультурно-оздоровительных мероприятий. Спортивно-массовая работа проводится в 16 сельских и 1 городском поселениях. На территории этих поселений проживает 30 тысяч 770 человек. 

   Значительное внимание уделяется развитию физической культуры и спорта в общеобразовательных учреждениях района. В рамках XI районной спартакиады школьников были проведены 10 спортивных мероприятий, в которых приняло участие около 700 учащихся. 

   Количество учащихся, занимающихся в спортивных секциях на базе школ, составляет 34,0 %.

   В муниципальном образовании 84 спортивных сооружений, куда входят 37 плоскостных спортсооружений, 28 спортивных залов, 2 бассейна, 4 тира, стадион, 12 приспособленных помещений. Обеспеченность  спортивными сооружениями на одного жителя составляет 0,2 %.Общее количество занимающихся на них составляет 4750 человек, 15,4 % от общего количества населения. 
   За отчетный период в районе прошли 3 спартакиады: XII спартакиада среди школьников, спартакиада среди допризывной молодежи, 6-е зимние спортивные игры и 5-е летние спортивные игры. 
   В рамках реализации молодежной политики на территории района было проведено 6 спортивных мероприятий направленных на профилактику борьбы с употреблением наркотиков и правонарушений. В них приняло участие 150 человек. В 35 районных спортивных мероприятиях приняло участие около 2000 человек. В районе работает ДЮСШ, количество занимающихся 368 человек, культивируется 8  видов спорта. Филиалы ДЮСШ открыты в 6 сельских поселениях с количеством занимающихся в них 206 человек. В ДЮСШ 3 штатных тренера и 12 совместителей.

   Работа со студенческой молодежью проходит на спортивных базах ПУ-29 и Шанталовского техникума, которые включают в себя: 2 спортивных зала, 2 комплексные площадки, футбольное поле, тир. 

   В 2014 году была проведена реорганизация спортивных учреждений МБУ «Лучесской спортивный зал» и МБУ «Мурыгинский спортивный зал» путем присоединения к МБУ «Спортивный комплекс» с сохранением инструкторов по спорту. 

   По итогам XXXV летней Спартакиады муниципальных образований Смоленской области среди команд районов заняли 4-е общекомандное место.

   По итогам XXIX областной спартакиаде учащихся Смоленской области школьники Починковского района заняли 6-е место.

   По итогам смотра конкурса среди муниципальных районов Смоленской области по спортивной работе, Починковский район по итогам 2014 года занял 4 место (АПГ 2013 года -5)место.

Охват населения, занимающегося физической культурой и спортом по категориям 
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Расходы на развитие физической культуры и спорта 
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Прием граждан и информационная открытость

 Организация работы с обращениями граждан и качество рассмотрения обращений граждан является одним из критериев оценки качества работы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.    Работа с обращениями граждан в Администрации района осуществлялась в соответствии с Федеральным законом 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан РФ», нормативно-правовыми актами РФ и Смоленской области, регламентами Администрации.
   В Администрацию муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 2014 году поступило 1615 письменных обращений, что на 25 обращений меньше по сравнению  с 2013 годом.

   Эффективность работы по рассмотрению обращений граждан определяется по количеству принятых положительных решений при рассмотрении обращений граждан.  В 2014 году поддержано 1263 (78,2%) обращения, даны разъяснения по 351 обращению, отказано по 46 обращениям.
   Количество обращений, рассмотренных  с выездом на место, составило 28 (1,7%),   рассмотренных в составе комиссий  31(1,9%).  

Наибольшее количество обращений  граждан поступило из Прудковского, Мурыгинского, Шаталовского, Лосненского, Даньковского,
Стодолищенского, Ленинского и Переснянского сельских поселений. Практически все обращения касались полномочий сельских поселений.
   Из общего числа обращений граждан  получено 27 коллективных обращений, что составляет 1,7 %. В коллективных обращениях поднимались вопросы: автобусного сообщения, газификации, реорганизации учреждений культуры, ремонта внутрипоселенческих дорог, ремонта кровли и подъезда многоквартирного дома, водоснабжения, переноса пешеходного перехода, установки освещения, прокладки водопровода, оформления земли в собственность, спила деревьев, обустройства детских площадок и т.д.  Больше половины коллективных обращений рассмотрено комиссионно с выездом на место при непосредственной встрече с заявителями. 
   В отчетном периоде повышенное внимание уделялось соблюдению сроков рассмотрения обращений граждан в соответствии с требованиями Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» и административным регламентом предоставления муниципальной услуги. В 2014 году ответов по обращениям граждан с нарушением срока рассмотрения нет как и нет повторных обращений, что обусловлено, прежде всего, неформальным отношением к существу указанной просьбы заявителем.

   Обращения являются зеркалом социальных настроений и источником сведений, по результатам проверок которых органами местного самоуправления принимаются соответствующие меры реагирования. В целях улучшения разъяснительной работы с населением, снижения количества обращений граждан в вышестоящие инстанции и уменьшения уровня низкой правовой грамотности, а так же контроля за полнотой и достоверностью ответов специалистами мной, как Главой Администрации района принимались меры по усовершенствованию работы с обращениями граждан, устранению причин обоснованных жалоб, своевременному и качественному их рассмотрению.

   В Администрации района организован прием населения по личным вопросам Главой Администрации района и заместителями Главы Администрации района. График приема граждан размещен на доске объявлений Администрации района. На личном приеме побывало  - 148 человек, что в 1,5 раза больше показателя 2013 года,  лично у меня - 122 человека. При приёме гражданам оказывалась консультативно-правовая помощь, что помогало решать некоторые вопросы, без письменного обращения.  

В Администрации района круглосуточно работает Единая дежурно-диспетчерская служба (ЕДДС), на которую возложена координация действий всех служб при возникновении аварийных ситуаций. Телефон ЕДДС доведен до сведения населения через СМИ. Круглосуточно каждый житель района имеет возможность получить помощь или необходимую информацию.

В целях оптимизации взаимодействия органов местного самоуправления с жителями района в течение года было организован 61 выездной прием граждан в сельских поселениях, как мной, так и моими заместителями. О месте и времени приема граждан жители поселений заблаговременно информировались.  Тематика обращений самая разнообразная: вопросы строительства и реконструкции дорог, разрешения спорных земельных вопросов, водоснабжения, автобусного сообщения, предоставления жилья на селе, благоустройства придомовых территорий, наличия льгот и пользования ими, поддержки начинающих предпринимателей, газификации, использования паевых земель, устройства детей в ДОУ, заготовки дров и мн.др.

Практика показала, что выездные приемы необходимы для жителей района в целях более оперативного  и эффективного разрешения вопросов различного уровня.

   С целью поддержки граждан, попавших в сложную жизненную ситуацию, из резервного фонда района оказана материальная помощь 53 гражданам,   на общую сумму 314600 рублей. По 12 заявлениям материальная помощь оказана в связи с уничтожением имущества в результате пожара, по остальным 31 заявлению в связи с тяжелым материальным положением (на приобретение дров, погашение задолженности по оплате за коммунальные услуги многодетной семье, с получением дорогостоящего лечения).

   Анализ результатов работы с обращениями показал, что уровень доверия населения к органам местного самоуправления во многом зависит от своевременного принятия соответствующих мер реагирования. И как результат - объективное и всестороннее рассмотрение обращений формирует позитивное восприятие деятельности органов местного самоуправления.  
Тематика обращений
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ПЕРСПЕКТИВЫ И ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Приоритетными направлениями деятельности Администрации муниципального образования «Починковский район» в 2015 году это:

1. Повышение качества муниципального управления посредством дальнейшего развития системы оперативного и стратегического планирования деятельности Администрации района, что позволит выстроить единую и согласованную систему целей и задач по управлению развитием района. 

2. Повышение качества  бюджетной  политики.  
В бюджете 2015 – 2017 годов запланированы расходы на решение первоочередных задач, таких как:

-  обеспечение исполнения в полном объёме социальных обязательств;

- обеспечение стабильности и устойчивости районного бюджета;

- оптимизация текущих расходов бюджета, повышение качества предоставления гражданам муниципальных услуг, оптимизация бюджетной сети;

- увеличение доли инвестиционных расходов, осуществляемых в рамках муниципальных  программ;

- повышение доли муниципальных услуг по осуществлению юридически значимых действий, оказываемых в электронной форме;

- оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования;

- применение энергосберегающих технологий в сфере потребления электрической энергии, тепловой энергии и воды;

- сокращение неэффективных расходов бюджета.

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ
Уважаемые коллеги!


Сегодня мы  подводим итоги прошедшего года и отмечаем не только достигнутые успехи, но и ставим задачи на будущее. 
Это целенаправленная работа по увеличению налогооблагаемой  базы и увеличение собственных доходов бюджетов поселений и  районного бюджета,  создание новых рабочих мест, увеличение заработной платы, привлечение инвестиций в район, строительство производственных объектов и  объектов социальной сферы, ремонт и строительство дорог, и другие не менее важные задачи, которые позволят жить лучше и комфортнее  жителям нашего района. Для их решения необходимо объединить наши усилия, направив их на эффективное и качественное взаимодействие с федеральными  структурами, Администрацией Смоленской области, с  жителями нашего района. 
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