Добрый день, уважаемые депутаты, уважаемые починковцы! 

      Представляю вашему вниманию отчет о результатах моей деятельности как Главы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, о деятельности Администрации района, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. 
      Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области является исполнительным органом муниципального образования и в части переданных полномочий Администрации Починковского городского поселения Смоленской области, реализует полномочия в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" и выполняет функции по таким направлениям, как: жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство, строительство, транспорт и дорожное строительство, сельское хозяйство, промышленность, экономика и управление муниципальным имуществом, поддержка малого и среднего предпринимательства, образование, опека и попечительство, культура, спорт, обращения граждан, ведение социальных сетей, международная и межнациональная деятельность, архивная деятельность, запись актов гражданского состояния, цифровая трансформация, гражданская оборона и защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и др.

   Деятельность Администрации района в 2022 году была направлена на достижение целей, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации, Губернатором Смоленской области, в том числе в достижении показателей в  реализации национальных проектов, государственных программ Смоленской области, муниципальных программ. В отчётном периоде на территории муниципального образования реализовывалось пять национальных проектов, объём финансирования которых, составил более 106 млн рублей.

Начну с самой важной и чувствительной темы для большинства жителей района - жилищно-коммунального хозяйства и  благоустройства.
     В 2022 году в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Починковского городского поселения» регионального  проекта «Формирование городской среды»  были выполнены работы по благоустройству «Парка Гастелло» (I этап – благоустройство центральной части «Парка Гастелло»). В 2023 году работы в Парке будут продолжены, запланирована установка флаговых консолей.

       Также в 2023 году планируется выполнить работы по благоустройству площади им. А.Т. Твардовского в г. Починок. Будет выполнен первый этап – установка сцены. Остальные работы: установка элементов освещения и замена камер 
видеонаблюдения, укладка асфальта и установка бортового камня запланированы в последующие годы.

      В отчетном году Администрация района продолжила работу в области градостроительной деятельности: разрабатывались градостроительные планы на земельные участки, шло предварительное согласование предоставления земельных участков, в том числе на землях населенных пунктов и сельхоз назначения, утверждались проекты планировки и межевания территорий, выдавались разрешения на использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. Были введены в эксплуатацию объекты капитального строительства, в том числе индивидуального жилищного строительства.
      Предстоящие годы должны стать временем качественных улучшений территорий сельских поселений. На территории Мурыгинского сельского поселения в рамках национального проекта "Жилье и городская среда" в 2022 году началась реализация регионального проекта "Чистая вода". С целью повышения качества воды и надежности работы системы водоснабжения в д. Денисово выполнено строительство станции водоподготовки и водопроводных сетей.

Новая станция очистки воды, мощностью 600 м3/сут., была запущена в марте 2023 года и обеспечивает качественной питьевой водой из системы централизованного водоснабжения порядка 700 жителей д. Пересна и д.Денисово. 

 В планах 2023 года - участие в отборе проектов по благоустройству общественных пространств на сельских территориях в рамках реализации мероприятий областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области». Среди них и ремонт памятников, и создание и обустройство автогородка, и строительство детских площадок, и ремонт хоккейной коробки, и благоустройство площадок ТКО. 
Еще один очевидный приоритет  — транспорт и дорожное строительство.

Администрацией района созданы условия для предоставления транспортных услуг населению. По итогам проведенного аукциона в электронной форме в 2022 был заключен муниципальный контракт с ООО «Макс-Тур». Выполнялись пассажирские перевозки по 14 муниципальным маршрутам.

   Ежегодно перед подготовкой конкурсной документации на определение перевозчика осуществляется согласование маршрутов и расписания движения автобусов с Администрациями сельских поселений.

    Что касается дорожной деятельности, то в отчетном году выполнен капитальный ремонт дороги в дер. Плоское, ремонт ул. Ленина г. Починка, строительство дороги на д. Рудня. Указанные работы сопровождались строительным контролем, представителями ОНФ и депутатами районного Совета депутатов.
    В рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги»  регионального проекта «Дорожная сеть» выполнен капитальный ремонт части путепровода по ул. Некрасова г. Починка.
    В планах 2023 года (уже разработаны ПСД) капитальный ремонт тротуаров на  путепроводе по ул. Некрасова в г.Починке, ремонт автомобильной дороги в д. Мурыгино ул. Школьная, ул. Молодежная.
В планах  2023-2024 гг. планируется провести:

· ремонт автомобильной дороги по ул. Советской г. Починка;

· капитальный ремонт автомобильных дорог в д. Васьково.
      Необходимым условием развития любой формы организации общества служит наличие экономической основы. В муниципальном образовании ключевыми составляющими развития экономики являются градообразующие предприятия (промышленные и сельскохозяйственные предприятия). Такими предприятиями, как ЗАО «Тропарево» и ООО «Починковская швейная фабрика» увеличен объем производства продукции. В январе текущего года отгружено промышленной продукции в 2,2 раза больше аналогичного периода прошлого года, что говорит о  стабильной работе основных предприятий района.                 

Потребительский рынок и малое предпринимательство

      В районе осуществляется поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках  муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» -  проводится   работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу;  оказывается имущественная поддержка  субъектам малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду имущества без проведения торгов.

Не менее важным показателем для оценки состояния муниципальных образований является инвестиционная составляющая.  Основными инвесторами в 2022 году являлись ООО «Смоленское поле», ЗАО «Тропарево», ООО «Брянская мясная компания», ООО «Славянский продукт», СПК «Дружба».
 Наибольший объем инвестиций направлен на развитие  сельского хозяйства района. За прошедший год  в отрасль вложено 626,3 млн.руб., что составило 78,2% от общего объема. Необходимо отметить, что Администрацией района ведется работа по привлечению инвестиций не только за счет действующих предприятий, но и за счет участия в различных национальных проектах и программах.
В структуре производства сельское хозяйство занимает одну из ведущих позиций в экономической деятельности района. Основными направлениями являются растениеводство, свиноводство и мясное скотоводство.

     План-задание Департамента Смоленской области по сельскому хозяйству и продовольствию по яровому севу выполнен на 109%.
 

     Превышен показатель валового сбора зерна, а также урожайности.           Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются  сельскохозяйственные предприятия: ОП «Тропарево-Починок»,  СПК «Дружба», СПК Клемятино и ИП глава КФХ Самусев Е.П.                

      Положительные тенденции развития отмечены и в отрасли животноводства.

     Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба и  СПК «Клемятино».
      С положительным финансовым результатом в 2022 году сработали: ООО «Славянский продукт», ООО «Смоленское поле», СПК «Дружба», СПК «Клемятино».
    В 2022 году район активно участвовал в государственных программах по развитию малых форм хозяйствования, а именно  в программе «Агростартап». Два представителя нашего района в истекшем году приняли участие в конкурсе и одержали победу. Гранты в размере 3 и 5 млн рублей были предоставлены на развитие пчеловодства и на развитие молочного животноводства, соответственно.   
Образование — сфера, которая во многом определяет успешность и конкурентоспособность и Починковского района, и самих починковцев.
8 дошкольных образовательных учреждений и 6 дошкольных отделений при общеобразовательных организациях сегодня посещает 759 детей. В общеобразовательных организациях района обучаются 2465 обучающихся, в том числе 159 детей – во вторую смену.
Образование – это самый крупный получатель бюджетных средств в районе.

Только на  улучшение материально-технической базы образовательных организаций в 2022 году было выделено более 4 млн. рублей.

Важным направлением является создание современной инфраструктуры как основного условия повышения качества общего образования.

   С целью создания комфортных условий в рамках реализации национального проекта «Образование» регионального проекта «Успех каждого ребенка» в 2022 в среднюю школу № 2 г. Починка поставлено оборудование для создания школьного спортивного клуба. 

    В 2022 году продолжена работа по открытию  «Точек роста». В отчетном году они появились в Васьковской и Климщинской средних школах. Для того, чтобы они начали функционировать, в кабинетах физики, химии и биологии проведен ремонт, получено современное оборудование для проведения демонстрации опытов и практических заданий, закуплена мебель.  
Работа по созданию центров «Точка роста» продолжена в этом году. В Переснянской средней школе уже ведутся ремонтные работы помещений для этих целей, объявлены конкурсные процедуры по приобретению оборудования и мебели.
     В планах на 2023 год выполнение капитального ремонта  фасада и капитального ремонта помещений здания Прудковской средней школы, капитального ремонта  оконных блоков в зданиях учебных корпусов №1 и №2 и капитального ремонта кровли по стропильной системе в здании учебного корпуса №2 в Мурыгинской средней школе. Также предусмотрено обновление материально-технической базы школ.  В настоящее время заключены контракты на проведение ремонтных работ и поставку оборудования для вышеуказанных школ. В Прудковской школе к ремонтным работам подрядчик уже приступил.
     Залог здоровья наших детей – правильное питание. На начало нового 2022/2023 учебного года во всех общеобразовательных организациях района организовано горячее полноценное питание. Учащиеся 1-4 классов 100% обеспечены горячим питанием. В 5-11 классах питанием охвачено 975 учеников, что составляет 67%. За счет средств муниципального образования обеспечены двухразовым питанием 5 детей с ОВЗ, а также 26 воспитанников детских садов из семей мобилизованных освобождены от платы, взимаемой за присмотр и уход за ребенком в образовательных организациях, предоставляющих дошкольное образование. 

  В сфере образования реализуется целый ряд новых проектов, связанных, в первую очередь, с внедрением новых федеральных государственных образовательных стандартов. По обновлённым учебным программам начали заниматься 510 обучающихся первых и пятых классов школ района.

Воспитательный процесс школы – еще одно важное направление. В рамках внеурочной деятельности, по инициативе Президента РФ Владимира Владимировича Путина, во всех школах города проходит «Разговор о важном» — новый формат еженедельного классного часа, на котором ученики могут обсуждать с классным руководителем разные темы. С 1 сентября 2022 года каждая школа начинает рабочую неделю с церемонии поднятия флага и исполнения государственного гимна.

Во всех 19 школах в рамках внеурочной деятельности  действуют школьные театры и спортивные клубы. В рамках организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, одаренных, из малообеспеченных семей, в период летних каникул оздоровлено 242 ребенка.

Сотрудники, воспитанники детских садов и обучающиеся образовательных организаций являются активными участниками конкурсов различного уровня. 

Несмотря на достаточно высокую независимую оценку, общеобразовательные организации района испытывают проблему нехватки квалифицированных педагогических кадров, над чем необходимо работать.
Удовлетворению общественных потребностей в сохранении и развитии традиционной народной культуры, поддержке художественного любительского творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социальной активности населения, организации его досуга и отдыха с учетом потребностей и интересов, различных социально – возрастных групп жителей направлена деятельность учреждений культуры Починковского района.
Благодаря планомерной работе учреждений жители имеют возможность заниматься творчеством, повышать свой культурный уровень, качественно проводить досуг. 

2022 год был объявлен как Год народного искусства и нематериального культурного наследия народов России. Все мероприятия, приуроченные к данному событию, проведены в полном объеме.

В учреждениях культуры района проводятся гражданско-патриотические мероприятия, экологические программы, фольклорные праздники, литературные викторины, спортивно-оздоровительные  соревнования, программы по правилам дорожного движения, мероприятия в рамках акции «За здоровый образ жизни», развлекательные программы.

По итогам конкурса на присвоение звания «Лучшее  муниципальное учреждение культуры Смоленской области, находящееся на территории сельских поселений»  в 2022 году победителем стал Стодолищенский ЦСДК.
Особое внимание уделяется поддержке юных дарований. Эта работа направлена на  систематическое участие в конкурсах, фестивалях, выставках профессиональной направленности международного, областного, зонального и районного уровней. 
В 2022 году хореографический коллектив Детской школы искусств  Починковского района  был удостоен звания «Образцовый», преподавателю этого хореографического коллектива Ковалёвой Людмиле Михайловне присвоено звание Почетный гражданин города Починка Смоленской области.
Починковская муниципальная централизованная библиотечная система продолжает активно предоставлять доступ к информации, знаниям и чтению жителям Починковского района. В отчетном  году  в ходе реализации национального проекта «Культура» создана модельная муниципальная библиотека. В библиотеке был проведен ремонт помещений, приобретена новая мебель и оборудование,  обновлен книжный фонд. Большой популярностью среди читателей библиотек района пользуются клубы общения и клубы по интересам. 

С 2018 года на базе центральной районной библиотеки работает Волонтерский штаб муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Добровольцами штаба являются дети и молодежь, волонтеры культуры, активно развивается «серебряное» волонтерство. В течение года добровольцы принимают участие в патриотических акциях и культурно-массовых мероприятиях района. На постоянной основе реализуется благотворительный проект «Спешите делать добрые дела» по сбору вещей семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

С октября 2022 года работает центр поддержки семьям мобилизованных. Работа сконцентрирована на оказании адресной помощи обратившимся членам семей мобилизованных, а также бытовой, юридической и психологической помощи.

По итогам регионального конкурса « Лучший муниципальный волонтерский штаб» в 2022 году волонтерский штаб  Починковского района занял 2 место.

Руководитель муниципального волонтерского штаба Ирина  Шевченко стала победителем ежегодного  областного конкурса «Доброволец Смоленщины 2022».

Починковский историко-краеведческий музей  ежегодно принимает участие во Всероссийской акции «Ночь музеев», в летний период проводится межрегиональная выставка-семинар «Сенокос».   Каждый год проводятся  мероприятия, призванные  сохранить память о трагических событиях Великой Отечественной войны. В 2022 году успешно реализован новый проект: квест-маршрут для детей младшего возраста «Дорогами сказок», который знакомит участников с достопримечательностями родного города. 
Также на территории района успешно реализуется проект Министерства культуры «Пушкинская карта», который позволяет молодым людям (от 14 до 23 лет) бесплатно посещать музеи, театры, выставки, филармонии и другие учреждения культуры за счёт федерального бюджета.
В рамках национального проекта "Демография" регионального  проекта "Спорт - норма жизни" приобретен инвентарь и спортивная форма для Спортивной школы им.А.И. Максименкова в г. Починке.

В планах 2023 года участие в региональном проекте «Культурная среда». Планируется приобрести передвижной  многофункциональный культурный  центр (автоклуб), приобретение музыкальных инструментов, оборудования и учебных материалов и техническое оснащение музея. В рамках регионального проекта «Творческие люди» запланирована поддержка Стодолищенского СДК.
Работа с обращениями граждан
      Налаживание диалога между властью и населением, осуществление системы мониторинга общественного мнения по самым актуальным вопросам жизни района, основанный на данных опросов населения, позволяет власти выявить актуальные проблемы, принять эффективные управленческие решения, значительно повысить уровень доверия. Отработка обращений, поступивших от граждан лично, через Интернет-приемную, организация личных приемов граждан должностными лицами – это далеко не полный перечень инструментов, направленных на удовлетворение запросов населения.
      Продолжается работа по мониторингу сообщений, поступивших через социальные сети. Мониторинг жалоб и обращений граждан происходит в круглосуточном режиме в системе Инцидент-Менеджмент, что позволяет сократить срок их выявления и способствует быстрому реагированию органов местного самоуправления района на проблемы жителей. Ежедневно отслеживаются сроки рассмотрения обращений граждан. В отчетном году не допущено нарушений установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами органов местного самоуправления района.

       В соответствии с поручением Президента Российской Федерации В.В. Путина в декабре 2020 года на территории Смоленской области была запущена Платформа обратной связи (ПОС), которая позволяет гражданам и организациям направлять обращения по широкому спектру вопросов, а также участвовать в опросах, голосованиях и общественных обсуждениях. 
Цифровая трансформация является одной из 5 целей национального развития страны до 2030 года. 

    Администрация района работала над выполнением задач, которые направлены  на обеспечение современными услугами связи, обеспечение доступности электронных сервисов, помогающих  починковцам дистанционно получать  государственные и муниципальные услуги, создание современной IT- инфраструктуры, подготовку кадров для цифровой экономики.

     В рамках федерального проекта «Информационная инфраструктура» высокоскоростными каналами связи обеспечены следующие социально значимые объекты: органы местного самоуправления, общеобразовательные школы, учреждения культуры. Высокоскоростной интернет появился  еще в  19 населенных пунктах района. Жители района получили возможность пользоваться преимуществами современной связи, которые делают более доступными все электронные услуги.

     Значительное внимание уделялось совершенствованию доступности  и качества предоставления муниципальных услуг. В Реестре муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в настоящий момент  содержится  50 услуг и   2 функции. В соответствии с договором   20 муниципальных услуг переданы в МФЦ, который предоставляет  услуги  населению по принципу  «одного окна». 

      За 2022 год  в электронном формате предоставлено 18% МСЗУ. В текущем году  показатель предоставления  муниципальных услуг в электронном виде  должен быть не менее 40%, в  дальнейшем он должен достигнуть 80%.

      Администрацией района обеспечено подключение к ПОС органов местного самоуправления района и  органов местного самоуправления поселений Починковского района. Для проведения публичных слушаний, общественных обсуждений и опросов с помощью ЕПГУ сформирована необходимая нормативная база.   В 2022  году Администрацией района проведено 13 опросов граждан с использованием системы ПОС,  через платформу поступило  на данный момент более 300 сообщений граждан.

Результаты  участия в реализации 5 региональных проектов по направлению «Цифровая экономика»  показывают, что все установленные целевые показатели районом  достигнуты.

     Администрация района продолжает вести претензионную работу.

 За  2022 год Администрацией муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области предъявлено  претензий и исковых заявлений  на сумму  более 1 млн.рублей.  В результате кропотливой работы, в том числе подготовки претензий, в бюджет района поступило 765 тыс.рублей, взысканных в судебном порядке задолженностей.
Бюджетная политика

    Консолидированный бюджет Починковского района по доходам исполнен на 99,1%, поступило 857,3 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов – 229,5 млн. рублей. 
   По сравнению с 2021 годом общая сумма доходов увеличилась на 72,5 млн. руб. или на 9,2%, в том числе поступления собственных доходов увеличились на 18,1 млн. руб.

    Основным налогом, формирующим доходную часть,  по-прежнему остаётся налог на доходы физических лиц, поступления которого составили 156,7 млн. рублей, с увеличением к предыдущему году на 16,2 млн.руб.
     Расходная часть консолидированного бюджета  исполнена на 96,9% к годовым назначениям и составила 856,4 млн. руб. 
     Отмечу, что бюджет района ежегодно сохраняет социальную направленность. 
     Поставленные цели бюджетной и налоговой политики в 2022 году достигнуты. Обеспечена сбалансированность и устойчивость консолидированного бюджета, проведена работа по оптимизации муниципального долга. Достигнуты целевые показатели средней заработной платы отдельных категорий работникам, установленных майскими указами Президента Российской Федерации.     

   Доходная и расходная  часть консолидированного бюджета Починковского района на 2023 и 2024 года утверждена без дефицита. 
   В заключение своего отчёта хочу сказать, что все вопросы местного значения и возложенные полномочия от благоустройства и финансового обеспечения до  вопросов безопасности и социально-культурного развития, администрацией и её структурными подразделениями исполнялись, несмотря на трудности. А трудности имеются. 
На сегодняшний день Администрация района испытывает потребность в кадрах (16 вакансий). Низкая заработная плата и высокая нагрузка становятся причинами массового увольнения специалистов, как в Администрации района, так и в сельских поселениях. 
Отмечу, что многие проблемы были решены при поддержке Администрации Смоленской области, многие нам ещё предстоит решить совместными усилиями. Администрация района и в дальнейшем намерена взаимодействовать с органами исполнительной власти Смоленской области, депутатами всех уровней и общественностью по вопросам достижения национальных целей.
И сегодня хочу выразить огромную благодарность всем работникам органов местного самоуправления района за их труд, высокий профессионализм, преданность делу и ответственность. Выражаю благодарность руководителям предприятий и организаций района, общественным организациям, территориальным органам самоуправления, активным жителям за плодотворное сотрудничество на благо нашего района. 

Доклад окончен, спасибо за внимание!


