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Отчет 
Главы муниципального образования 
«Починковский район» Смоленской области 

о результатах его деятельности 
за 2011 год.

   Деятельность представительной власти, в отличие от власти исполнительной, менее заметна простому человеку. Меж тем именно представительный орган строит  нормативно-правовую платформу, на которой исполнительная власть возводит то, что должно улучшать и облегчать жизнь наших граждан. Этот принцип действует  на федеральном,  областном и районном уровнях.

За отчетный период Совет депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области продолжал работу по системной  реализации на территории Починковского района   Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ. Сегодня можно сказать, что представительная и исполнительная ветви власти скоординировали свою работу и приняли необходимые и достаточные меры нормативного характера для того, чтобы обеспечить дальнейшее развитие района.

Федеральный закон «Об общих принципах  организации местного самоуправления в Российской Федерации» закрепляет перечень вопросов, находящихся в исключительной компетенции представительного органа муниципального образования.  К основным из них относятся:

- принятие устава муниципального образования и внесение в него изменений и дополнений;

- утверждение местного бюджета и отчета о его исполнении;

- установление, изменение и отмена местных налогов и сборов в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;

- принятие планов и программ развития муниципального образования, утверждение отчетов об их исполнении;

- определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

- определение порядка принятия решений о создании, реорганизации и ликвидации муниципальных предприятий и учреждений, а также об установлении тарифов на услуги муниципальных предприятий и учреждений;

- определение порядка материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;

- контроль за исполнением органами местного самоуправления и должностными лицами местного самоуправления полномочий по решению вопросов местного значения.
Уставом муниципального района представительный орган наряду с исключительной компетенцией наделен рядом таких полномочий, как:

- утверждение структуры Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;

- утверждение условий контракта для Главы Администрации муниципального района;

- установление порядка проведения конкурса на замещение должности Главы Администрации;

установление правил, обязательных для исполнения на территории муниципального района.
Следует признать, что даже этот неполный перечень обозначенных полномочий представительного органа свидетельствует о его возможностях и об ответственности за принимаемые решения, направленные  по развитие местного самоуправления на территории муниципального образования, решение вопросов местного значения, улучшение условий жизни людей.

Созданы все условия для нормальной и результативной работы районного Совета депутатов,  способного сегодня решать поставленные перед ним задачи по развитию местного самоуправления, влиять на улучшение социально-экономического положения в муниципальном районе.

Деятельность районного Совета депутатов по реализации основополагающих нормативных правовых актов строилась в соответствии с планом работы на 2011 год с учетом полномочий, приоритетности и правового регулирования.  Заседания Совета депутатов проводились ежемесячно в открытом режиме, в присутствии представителей средств массовой информации.

За прошедший год проведено 21 заседание, из них — 6 внеочередных. Было принято 91 решение.

Из рассмотренных вопросов:

15% составляют вопросы по социально – экономическому развитию района, в том числе, связанные с принятием и внесением изменений в муниципальные целевые программы;

25% — организационные вопросы;

25% —  финансовые вопросы и бюджетный процесс;

19% - определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;

10% — вопросы материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;

6% — внесение изменений в Устав муниципального района и проведение публичных слушаний.

Все вопросы, выносимые на рассмотрение депутатского корпуса, предварительно тщательно и детально изучались и обсуждались на заседаниях комиссии по бюджету, налогам и собственности и комиссии по социальным вопросам. Такой метод работы помогает депутатам в день заседания оперативно и конструктивно принимать решения. Реализация принятых решений оставалась под контролем в течение всего года. 

   Основное требование, предъявляемое к принимаемым правовым актам – это их соответствие Конституции Российской Федерации, федеральным законам, законам Смоленской области и Уставу муниципального района. За отчетный период районным Советом депутатов принято 22 нормативных правовых акта, которые были опубликованы в районной газете «Сельская Новь» и размещены на  официальном Интернет-сайте, где имеется страничка Совета депутатов муниципального образования. Решения систематически и в установленные законодательством сроки направляются в Департамент Смоленской области по вопросам местного самоуправления для проверки  и включения в региональный регистр муниципальных нормативных правовых актов.
Все муниципальные нормативные правовые акты районного Совета депутатов и их проекты подвергаются антикоррупционной экспертизе.

О качестве нормативных правовых актов говорит тот факт, что прокуратурой Починковского  района не было отменено ни одно из решений Совета депутатов. 

  Изменение федерального и областного законодательств обусловили необходимость внесения соответствующих изменений и дополнений в ранее принятые нормативные правовые акты районного Совета депутатов.  Приведен в соответствие Устав муниципального района. Изменения Устава коснулись таких  сфер организации местного самоуправления как:

- компетенция органов местного самоуправления,

- организационное устройство местного самоуправления,

- владение, пользование и распоряжение муниципальным имуществом.

Внесены изменения в Регламент Совета депутатов, касающиеся Порядка назначения на должность Главы Администрации муниципального образования.

В части открытости и доступности для населения информации о деятельности муниципальных органов власти многое уже сделано. 

- функционирует общественный доступ к информации о деятельности органов местного самоуправления при помощи сети Интернет.  Посетителю предоставляется возможность ознакомиться с информацией, размещенной на официальных сайтах органов власти всех уровней, в том числе районной, городского и сельских поселений;

- в здании администрации размещены и оформлены стенды для населения с информацией о деятельности Администрации и Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. 

Регулярно проводятся встречи Главы  муниципального образования с жителями районного центра и поселений района. 

   Одним из основных принципов местного самоуправления в нашем государстве является участие населения в его осуществлении. Публичные слушания – форма непосредственного участия населения в решении вопросов местного значения. В 2011 году по инициативе районного Совета депутатов публичные слушания проводились четыре раза. Вопросы, выносимые на слушания касались внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования, принятия бюджета на следующий плановый период. По результатам публичных слушаний представительным органом принимались соответствующие решения.

С целью оптимальной реализации полномочий по решению вопросов местного значения в течение 2011 года депутатами районного Совета депутатов на 12 заседаниях  проводились корректировки бюджета, направленные на социальную защиту населения, поддержку поселений, учреждений образования и здравоохранения, а также осуществлялись мероприятия по изысканию дополнительных доходов в бюджет района. На заседании районного Совета депутатов заслушан и утвержден отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2010 год и за I полугодие 2011 года, утвержден бюджет на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов. 

   Для эффективной работы всех областей жизнедеятельности района собственных доходов недостаточно, поэтому основной и первоочередной  задачей Администрации и Совета депутатов муниципального образования является пополнение доходной части бюджета. Для реальной возможности увеличения доходов депутатами  был принят прогнозный План приватизации на 2011 год, заслушан отчет о его выполнении за 2010 год, внесены изменения в реализуемую программу.
   Свое отражение в решениях депутатского корпуса нашли  вопросы социальной направленности. Члены комиссии по социальным вопросам изучали проблемы учреждений здравоохранения, образования, культуры — состояние их материально-технической базы и обоснованно ставили задачи по повышению бюджетного обеспечения отраслей данной сферы. Таким образом,  осуществлялся контроль за выполнением мероприятий, направленных на реализацию принятых на долгосрочный период муниципальных целевых программ. 

Депутатами предложено включить в план работы Совета депутатов на следующий год анализ выполнения данных и ранее принятых нормативных актов.

В целях систематизации муниципальных нормативных правовых актов района, регулирующих вопросы муниципальной службы, принят ряд решений, в том числе внесены изменения в структуру Администрации муниципального района.

   Немаловажным направлением в работе районного Совета депутатов является заслушивание отчётов и информации о деятельности должностных лиц и руководителей структурных подразделений  органов местного самоуправления по исполнению вопросов местного значения и своих полномочий. Также заслушивается информация о деятельности руководителей муниципальных учреждений. За отчётный период было заслушано 2 отчёта и 18 информаций, в том числе отчёты Главы муниципального района и главы Администрации муниципального района о результатах деятельности за 2010 год. К  вопросам, заслуживающим наибольшего внимания, можно отнести информацию:

- о работе межведомственной комиссии по налоговой политике;

- о работе органов опеки и попечительства отдела образования Администрации муниципального района;
- о плане газификации и дорожного строительства на территории муниципального образования;

- о ходе реализации дотационной поддержки обновления машинно-тракторного парка сельхозпредприятий Починковского района;

- о работе участковых инспекторов и их взаимодействии с органами местного самоуправления муниципального района;

- о ходе реализации программы «Социальное развитие села до 2012 года».

   В процессе работы осуществлялось тесное взаимодействие районного Совета депутатов с органами местного самоуправления района и поселений. В 2011 году депутаты районного Совета депутатов принимали активное участие в работе административной комиссии и межведомственной комиссии по профилактике правонарушений. 
Немаловажное значение в деятельности районного Совета депутатов имеет работа с документами, рассмотрение писем и обращений граждан, приём избирателей по личным вопросам. Все обращения граждан рассматриваются, решения по ним принимаются в установленные сроки, заявителю дается письменный ответ или устное разъяснение. Работа с письмами граждан осуществляется в строгом соответствии с Федеральным Законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации».

Преобладающее число обращений граждан касаются работы жилищно-коммунального хозяйства, благоустройства населенных пунктов района, улучшения жилищных условий, оказания материальной помощи.

В адрес  Главы муниципального образования поступило 16 обращений граждан, из них 7 удовлетворены, по 5-ти даны разъяснения, 4 обращения направлены руководителям организаций, в компетенцию которых входит решение обозначенных  вопросов. 

   Местное самоуправление осуществляется на том уровне властных отношений, на котором реализуются основные потребности человека: в жилище, в питании, водоснабжении, отдыхе, охране здоровья, благоприятной окружающей среде, образовании. Хотя в этом случае реализуются естественные потребности людей, все же условия их удовлетворения имеют не только частный, но и публичный характер.

Таким образом, наличие хорошо поставленных и четко работающих основных процессов деятельности органа местного самоуправления позволяет решить множество проблем и добиться определенных результатов, таких как:

- более четкое определение основных направлений развития;

- повышение обоснованности принимаемых решений;

- повышение прозрачности структуры полномочий и ответственности;

- более полный учет мнения и потребностей населения;

- положительные изменения в организационной культуре работников местного самоуправления.

 Определяя как основную цель деятельности районного Совета депутатов на 2012 год повышение благосостояния и уровня жизни населения Починковского района, можно выделить следующие приоритетные направления работы Совета депутатов:

1) дальнейшее приведение в соответствие с действующим законодательством нормативно правовой базы местного самоуправления, участие в законотворческой деятельности;

2) осуществление активной инвестиционной политики, как совокупности условий, определяющих степень привлекательности муниципальной экономики;

3) контроль за эффективностью муниципальных расходов;

4) разработка комплекса мероприятий по увеличению доходной части бюджета муниципального образования, в том числе собственных доходов;

5) разграничение полномочий между районным Советом депутатов и Советами городского и сельских поселений с целью устранения дублирования в работе и определения конкретных сфер деятельности представительных органов.

        В дальнейшем особое внимание следует уделить:

 - реализации муниципальных программ по национальным проектам «Образование», «Здоровье», «Доступное жилье», «Развитие агропромышленного комплекса»;

 - мероприятиям по кадровой и молодежной политике;

 - тщательной подготовке нормативных  документов  и эффективной организации проведения их антикоррупционной экспертизы.

Глава
муниципального образования

«Починковский район»
Смоленской области                                                                        В.Н. Мудряков               
Основные итоги 
законотворческой деятельности

Совета депутатов муниципального образования 

«Починковский район» Смоленской области 
за 2011 год

	Состоялось заседаний Совета депутатов

в том числе внеочередных
	21

6

	Рассмотрено вопросов по повесткам заседаний
	91

	Заслушано отчетов должностных лиц
	2

	Заслушано информационных сообщений
	18

	Принято решений 

В том числе нормативно-правовых актов
	91

22

	Проведено публичных слушаний
	4

	Проведено заседаний депутатских комиссий
В том числе
	15

	По бюджету, налогам и финансам
	7

	По агропромышленному комплексу
	3

	По социально-правовым вопросам
	5


Анализ

обращений граждан, 
поступивших на рассмотрение 
Главе муниципального образования 
«Починковский район» Смоленской области
за 2011 год
	Поступило обращений граждан всего
	16

	В том числе по вопросам:
	

	Транспорт
	1

	Здравоохранение
	1

	Социальная защита
	2

	Жилищный вопрос
	4

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	2

	Другие
	6


Обзор
вопросов, рассмотренных на заседаниях

Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

в 2011 году
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15% - вопросы по социально – экономическому развитию района, в том числе, связанные с принятием и внесением изменений в муниципальные целевые программы;
25% — организационные вопросы;
19% - определение порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности;
25% —  финансовые вопросы и бюджетный процесс;
10% — вопросы материально-технического и организационного обеспечения деятельности органов местного самоуправления;
6% — внесение изменений в Устав муниципального района и проведение публичных слушаний.
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