Пояснительная записка 

к докладу Главы муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие. 
1.1. Развитие малого и среднего  предпринимательства
Малый бизнес  играет важную роль в решении экономических и социальных задач района, способствует созданию новых рабочих мест, формированию конкурентной среды, экономической самостоятельности населения, стабильности налоговых и неналоговых поступлений.

     На начало 2017 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 817  субъектов  малого и среднего предпринимательства, из них 145 юридических лиц и  672 индивидуальных предпринимателя. Количество субъектов МСП по сравнению с 2015 годом увеличилось  на 11 единиц. 
Число субъектов малого и среднего бизнеса в расчете на 10 тыс.человек увеличилась на 7,6% к уровню прошлого года. 

      Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях в 2016 году составила 2669 человек, что составило 94,4% к  уровню прошлого года.

        Оборот малых и средних предприятий в 2015 году составил  2, 7 млрд. руб., что больше уровня прошлого года на 101,6%. 

         Из числа предприятий, занимающихся переработкой сельскохозяйственной продукции, лучшие результаты достигнуты в ПО «Стодолищехлебопек», рост объема выпускаемой продукции составил 139,6%. 

     За 2016 год субъектами малого и среднего бизнеса уплачено налогов  в бюджеты всех уровней  151,5  млн. руб., в том числе в бюджет муниципального образования –  47,2 млн. руб.  В  2015 году доля налогов уплаченных в бюджет района субъектами малого и среднего предпринимательства составляла 31%,  в 2016 году показатель составил 31,1%.

          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2016 года 79 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка  по условиям  участия в конкурсах на получение субсидий, 3 субъектам  малого и среднего предпринимательства  оказана имущественная поддержка. 

1.3. Улучшение инвестиционной привлекательности

        В 2016 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования   составил   461 млн. рублей, или  47% к уровню 2015 года. Значительное отставание от уровня прошлого года объясняется завершением реализации крупных инвестиционных проектов ЗАО «Тропарево» и окончанием  строительства федеральной автодороги А-141. 
 Основным источником финансирования инвестиций являлись собственные средства, их доля в общем объеме составила 89%. 

Доля бюджетного инвестирования в экономику району составила 10,2%.
Основными инвесторами  в  2016 году являлись:

- ЗАО «Тропарево» - реализация инвестиционных проектов:  «Расширение свиноводческой отрасли за счет строительства трех объектов (племенная ферма, репродуктивная и финишного откорма), строительство элеватора в д. Даньково», «Реконструкция комбикормового завода, строительство линии гранулирования». С начала реализации проектов  направлено инвестиций  770 млн.руб., в том числе в 2016 году - 249,4 млн.руб.  В отчетном году введен в эксплуатацию газопровод для газоснабжения зернохранилища по приемке, очистке, сушке зерна в д. Даньково, в начале 2017 года планируется ввод в эксплуатацию линии гранулирования комбикормового завода д. Красиловка.

- ООО «Смоленское поле» - обновление транспортного парка и оборудования, перевод скота в основное стадо  на сумму 72,7 млн.руб.

- ООО «Славянский продукт» - приобретение машин и оборудования, перевод скота в основное стадо – 35,8 млн.руб.

- СПК «Дружба» - приобретение техники, перевод скота в основное стадо на сумму   32,5 млн.руб.

За счет бюджетных средств реализовывались следующие проекты:

-  газоснабжение жилых домов по ул. Пушкина, Первомайской, Советской в п. Стодолище – 6,8 млн.руб.

- строительство газопровода низкого давления для газоснабжения жилых домов  в д. Климщина – 5,33 млн.руб.

- строительство межпоселкового газопровода высокого давления от д. Белик до д. Шмаково – 5,36 млн.руб.

В целях  повышения  инвестиционной привлекательности муниципального района  в 2016 году обновлен  инвестиционный паспорт района, сформировано 18 инвестиционных площадок, разработано 3 инвестиционных предложения, установлены льготы по уплате  земельного налога и арендной платы за земельные участки для потенциальных инвесторов. 

1.3. Сельское хозяйство
             В 2016 году в сельскохозяйственных организациях района получено в первоначально – оприходованном весе  74,3 тыс. тонн зерна, что на 2,7 тыс.т больше  уровня 2015 года ( 103,8 % ), в весе после доработки – 71,2 тыс. тонн , на 3,2 тыс.т. больше уровня 2015 года ( 104,7 %). Средняя  урожайность зерновых культур  в первоначально – оприходованном весе  составила 31,7 центнеров с гектара, в весе после доработки – 30,6 ц/га.

            Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как СПК «Дружба» (валовое производство зерна 4725 т при урожайности 41,6 ц/га) - самая высокая урожайность в области, ИП Кондрат Александр Степанович  глава К(Ф)Х (валовое производство зерна 4791т  при урожайности  22,4 ц/га) , СПК «Слава» (валовое производство зерна 3375 т  при урожайности  29,4 ц/га), ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 51998 т при урожайности 35,3 ц/га).

            В отрасли животноводства в 2016 году  поголовье  крупного рогатого скота уменьшилось на 158 голов к уровню 2015 года и составляет 6174 гол, в том числе поголовье  коров уменьшилось на 220 голов и составило 3104 головы. При снижении поголовья коров  продуктивность дойного стада увеличилась   на 150  кг   и составила в 2016 году 4313 кг на 1 фуражную корову. Валовое производство молока  по хозяйствам района составило   13637 тонн. 

            Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» ( валовой надой  3272 т,  на 1 фуражную корову- 5355 кг), ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х (валовой надой 2214т, на фуражную корову – 5466 кг), СПК «Клемятино» ( валовой надой 1125 т, на фуражную корову – 4553 кг).

            Производство на убой в живом весе скота и птицы в 2016 году по сравнению с 2015 годом возросло на 17,1%, и составило 35049 тонн. В ООО «Славянский продукт» в 2016 году было выращено 6341 т мяса свиней, поголовье составило 32622 головы. В ООО «Смоленское поле» в 2016 году выращено 27305 т мяса свиней, поголовье составляло  151801 голова. Всего поголовье свиней  по состоянию на 1 января 2017 года  составляло 184423 головы, что на 36544 головы выше уровня по состоянию на 1 января 2016 года. Хозяйства района с каждым годом наращивают объемы производства и реализации сельскохозяйственной  продукции. 

            В 2016 году   предприятия района произвели продукции на сумму 3364,2 млн. руб., что на 203 млн. руб.   больше уровня 2015 года.  В 2016 году общий финансовый результат по району сложился положительный. По итогам хозяйственной деятельности получена прибыль  в сумме 426,036 млн. руб.  Уровень рентабельности составил 14,9 %.Самую большую прибыль получили следующие хозяйства: ООО «Смоленское поле»-  401,318 млн. руб. , ООО «Славянский продукт»- 9,517 млн.руб., СПК «Дружба»- 18,188 млн. руб., ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х-6,921 млн. руб.

            Наибольший объем реализации сельскохозяйственной продукции получен в ООО «Смоленское поле» - 2439,709 млн. руб., ООО «Славянский продукт»- 627,933 млн.руб., СПК «Дружба» 119,438 млн. руб.,   ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х- 66,658 млн. руб.

           Численность занятых в сельскохозяйственном производстве в 2016 году  в сравнении с 2015 годом увеличилась на 2,1% и составляет 977 человек. Среднемесячная заработная плата также увеличилась на 7% и составила 19962 рубля.

           Государственная поддержка сельскохозяйственного производства за период  2014-2016 годов снизилась и составила: в 2014 году 174,978 млн. руб., в 2015 году 123,269 млн. руб., в 2016 году хозяйствами района  получено субсидий на сумму 78,219 млн. руб.

          Используя в основном собственные средства,  хозяйства района в 2016  год  приобрели 50 единиц  техники на сумму 78,949 млн.руб.

              В рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014 – 2020 годы  была продолжена газификация населенных пунктов. Велось  строительство объекта  « Газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов и объектов социально-культурной сферы в д. Климщина Починковского района Смоленской области . Построено 6,6 км распределительных газовых сетей, из  бюджета  Климщинского сельского поселения  израсходовано 309.7 тыс. рублей. Готовится к сдаче объект, построенный в 2016 году «Газоснабжение жилых домов по ул. Пушкина, Первомайская и Советская в пос. Стодолище  Починковского района Смоленской области». Стоимость всего объекта составляет 6,86 млн. руб,, в том числе бюджет Стодолищенского сельского поселения - 210.9 тыс. руб. , бюджет района -132,2 тыс. руб.


В рамках данной программы в 2016 году улучшили жилищные условия путем строительства индивидуальных жилых домов в сельской местности 5 молодых  семей и семья граждан работающих на селе. Выплачены субсидии из федерального и областного бюджетов на сумму более 9,0 млн. руб.
1.4. Дорожное хозяйство и транспорт
  Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2016 году в целом по муниципальному району уменьшилась  и составляет 79,6 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. Не охвачено автобусным и железнодорожным сообщением 63 населенных пункта (нет проживающих или число жителей  5-10 человек) из 229 населенных пунктов. 

1.5. Доходы населения

Численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2017 года составила  30691 человек.  Численность населения района увеличилась по сравнению с прошлым годом на 117 человек. Основной причиной стало возобновление работы военного  гарнизона  в п. Шаталово-1 (численность Шаталовского с/п увеличилась на  274 человека), кроме этого, по областной государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом в район прибыло 56 человек. 

На долю городского населения приходится 28,3%, сельского – 71,7%. 

В 2016 году  сложилась  негативная тенденция по снижению рождаемости. Рождаемость снизилась  на 24 человека. Коэффициент рождаемости снизился с 9,8 человек на 1000 человек населения до 8,8  человек на 1000 человек населения.  В отчетном периоде смертность снизилась на 101 человека, коэффициент смертности уменьшился  с 20,5 человек на 1000 человек населения в 2015 году до 16,7 человек на 1000 человек населения в 2016 году. Естественная убыль населения составила 242 человека, по сравнению с прошлым годом снизилась на 77 человек. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 20 тысяч 888 рублей, рост 103,1% по  отношению к уровню 2015 году. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5285 человек, уменьшение численности работающих незначительное – 0,1%. Наибольшее увеличение численности работающих отмечено  по отрасли «Сельское  хозяйство»  -  13,4%. 
Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 103%. 

2. Дошкольное образование

   Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных организациях,  в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет в 2016 году составила 48,7%. Изменение показателя связано со значительной динамикой демографических процессов, постоянным увеличением численности детей дошкольного возраста и снижением потребности населения в услугах дошкольного образования в районе.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2016 году составила 0,5 %. По сравнению с 2015 годом данный показатель снижен за счет внутренних резервов функционирующих дошкольных организаций.
   В целях ликвидации очередности в дошкольные организации и обеспечение доступности дошкольного образования на территории муниципального образования в 2018 году планируется открытие нового детского сада на 220 мест.

3. Общее и дополнительное образование

 Образование района представлено следующей сетью организаций: в районе 20 школ (11 – средних школ, из них: 2 школы, находятся в городской местности, 9 школ – в сельской  местности; 9 - основных школ, находящихся в сельской местности), 10 детских садов.

   В общеобразовательных организациях количество обучающихся составляет 2401 человек, из них: 879 – город,     1528 – сельская местность. 

   Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в 2016 году составила 75,7%. Данный показатель по сравнению с предыдущим годом  увеличился на 1,4%. В общеобразовательных организациях применяются здоровьесберегающие технологии, реализуются школьные программы здоровья.

   По прогнозу к 2018 году показатель улучшится до 76,0%  благодаря комплексу мероприятий по созданию здоровьесберегающих условий в общеобразовательных организациях района: здоровое питание школьников, медицинское обеспечение, рациональное использование учебной и физической нагрузки обучающихся, организация отдыха детей в каникулярный период.

   Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2016 году  составила 8,4%. По сравнению с 2015 годом этот показатель остался неизменным. 

   Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций составила  4,7 % (в 2015 году – 1,1%). Три  выпускника 2015-2016 учебного года получили балл ниже минимального по математике.
   Доля муниципальных образовательных организаций, соответствующих современным требованиям  обучения в части охраны здоровья обучающихся, условий реализации образовательных программ,  в  2016 году составила 90% в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций.

   Дети в возрасте 5-18 лет получают услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно  -  правовой формы и формы собственности. Дополнительным образованием в общеобразовательных организациях охвачено свыше двух тысяч человек или 96% от общего числа обучающихся.

   На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области функционировали две образовательные организации дополнительного образования детей: МБУ ДО «ДШИ Починковского района», МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа им. А.И. Максименкова. 

    Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений в 2016 году составила 11887,8 руб. за счет увеличения минимального размера оплаты труда с 01.07.2016 года. Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 18051,1 руб.

В 2016 году расходы бюджета  муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях  остается на  уровне 2015 года.   

4. Культура

   В структуру  муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  входят 30 сельских домов культуры - филиалов районного культурно-досугового центра.  Учреждения культуры  обслуживают 29851  жителя Починковского района.  Из них сельских жителей – 21167 человек, городское население – 8684 человека.  

    В 2016 году в  районе  работало    213  клубных формирований, в них участников – 2187.  Из общего числа клубных формирований для детей до 14 лет – 98 клубных формирований, в них участников 1022. 

    В домах культуры работало 56 любительских объединений и клубов по интересам,  которые посещали 612 участников.  142 клубных формирования - самодеятельного народного творчества,  участников коллективов самодеятельного творчества - 1395.  5 коллективов в районе имеют звание «Народный» из них 3 коллектива в сельских  учреждениях культуры и  два коллектива в городе.
В 2016 году было проведено 4 районных фестиваля - «Починковские  самоцветы» - детский фестиваль эстрадной песни и танца (170 участников), «Зажги свою звезду» - районный молодежный фестиваль песни и танца (21 участник),  «Семейная гармония»- районный фестиваль семейных ансамблей (14 участников), «Краски фольклора» - районный фольклорный фестиваль, посвященный 160-летию со дня рождения В.Н. Добровольского (65 участников),  2 конкурса - районный этап областного конкурса «Знаете, каким он парнем был», посвященный 55-летию со дня полета Ю. Гагарина в космос (140 участников) и районный  конкурс  «Супер Дед Мороз и Снегурочка»  (21 участник).

Коллективы художественной самодеятельности приняли активное участие в 12 областных фестивалях и конкурсах.

   Сеть библиотек района насчитывает 27 библиотек, в т.ч. 25 сельских филиалов. Услугами библиотек в 2017г.   воспользовались 16422 пользователя. Книговыдача составила 374 тыс. экз., число посещений - 104246.

Библиотечный фонд пополнился на 2820 экз. книг и журналов на сумму 156,6 тыс. рублей. Библиотеки района работали с летними оздоровительными лагерями. В течение лета   проведено 113 мероприятий, которые посетило 2382  детей. 

    Починковский историко-краеведческий музей представлен пятью постоянно действующими залами: «История», «Русский быт», «Послевоенный период», «Знатные земляки» и выставочный зал. За отчетный период музей для посещений был открыт 247 дней. За это время музей посетило 3068 человек. Проведено 101 мероприятие - экскурсии, музейные уроки, игры-занятия для детей.    

   Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств Починковского района» ведет образовательную деятельность в городе Починке, п. Шаталово, п. Стодолище, д. Плоское. Кроме того творческие объединения школы искусств действуют в Даньковской, Стригинской, Климщинской, Прудковской, Мурыгинской, Рябцевской школах, что позволяет охватить услугами дополнительного образование значительное количество детей, проживающих на территории Починковского района. На 01.01.2017 года в школе обучаются 927 учеников.    
5. Физическая культура и спорт
   В районе разработана и действует муниципальная  программа «Развитие физической культуры и спорта муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области на 2014-2020 годы. В рамках указанной программы проводятся спортивные мероприятия, направленные, прежде всего на пропаганду здорового образа жизни. 
   В муниципальном образовании имеется 84 спортивных сооружения, куда входят 37 плоскостных спортсооружений, 28 спортивных залов, 2 бассейна, 4 тира, стадион, 12 приспособленных помещений. Обеспеченность  спортивными сооружениями на одного жителя составляет 0,2 %.Общее количество занимающихся на них составляет 4535 человек, это 14,8 % от общего количества населения. Значительное внимание уделяется развитию физической культуры и спорта в общеобразовательных учреждениях района. Преподают физическую культуру в школах 32 учителя. Из них имеют высшее специальное образование-40 %, среднее специальное-13 %, остальные - педагогическое образование. 83 % преподавателей имеют квалификационную категорию: высшую категорию-17 %, первую-57 %.

   Количество учащихся, занимающихся в спортивных секциях на базе школ, составляет 71,0 %.

   За отчетный период проведены 2 спартакиады: XV спартакиада среди школьников, спартакиада среди допризывной молодежи и фестиваль спортивных игр Починковского района. В рамках реализации молодежной политики на территории района было проведено 6 спортивных мероприятий направленных на профилактику борьбы с употреблением наркотиков и правонарушений. В них приняло участие 150 человек. В 48 районных спортивных мероприятиях приняло участие 2000 человек. В районе работает ДЮСШ с количеством занимающихся - 380 человек, культивируется 8  видов спорта. Филиалы ДЮСШ открыты в 6 сельских поселениях с количеством занимающихся в них 206 человек. В ДЮСШ 4 штатных тренера и 12 совместителей.

   За отчётный период проведено 10 мероприятий по реализации комплекса ГТО, количество участников – 664 (239 человек сдали нормативы ГТО - что составляет 9,5% от общего числа обучающихся). Золото-39, серебро-114, бронза-86.  Мероприятия по внедрению Всероссийского комплекса ГТО включены в календарный план спортивно массовых мероприятий Починковского района Смоленской области. 
6. Доступность и качество жилья
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2016 году увеличилась  на 0,1 кв. метра и составила 31,5 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,2 кв. метра. 

         Доля многоквартирных домов расположенных на земельных участках в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась по сравнению с 2015 г на 11% и составила 30% от общего количества многоквартирных домов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2016 году составила – 8%, уменьшение по  сравнению с 2015 г. на 7,9 % в связи с уменьшением финансирования по программе обеспечения жильем  детей -сирот.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство
Число многоквартирных домов при проведении инвентаризации в 2016 году    не изменилось по сравнению с 2015 годом и составило 1229 домов. Число многоквартирных домов, собственники помещений которых должны выбрать способ управления данными домами в 2016 году 1229 дома. Собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами за 2016 год в 1229 домах или 100,0 %.

           Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации(захоронению) твердых бытовых отходов и использующие объекты коммунальной инфраструктуры  на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в 2016 году не изменилось и составила 80,0 %.  

          Объема незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района в 2016 году нет. 

8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2016 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 524,8 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,197 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 27,23 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 34,5 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 698,2 куб. м.

         Снижение потребления энергоресурсов по многоквартирным домам в 2016 году по сравнению с 2015 годом составило 1,5 %.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2016 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 47,9 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,229 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,16 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,839 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 31,5 куб. м.

         Снижение энергоресурсов по муниципальным бюджетным учреждениям в 2016 году по сравнению с 2015 годом составило 1,4 %.
9. Организация муниципального управления
      В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 40 муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, 8 услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), 5 муниципальных функций, в том числе 1 контрольно-надзорная.


Реестр муниципальных услуг (функций) размещён на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:    http://pochinok.admin-smolensk.ru/municipalnye-uslugi/reestr/. На отчетный период в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Смоленской области» размещено 30 муниципальных услуг (функций). 
10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 100,5%, поступило 597,1 млн. рублей.  Собственные доходы превысили 182 млн. рублей, что  на 12 процентов выше 2015 года.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 

62% приходится на доходы районного бюджета и 38% занимают доходы поселений. 

Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 114,2 млн. рублей, рост к 2015 году составил 20,0 процентов.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета неналоговые доходы занимают 9процентов (16,6 млн.руб.). 

Значительная сумма поступила от использования имущества – 13,7 млн. рублей или 82,5%, 

            Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды поступило 21,9млн. рублей, что составляет 150,0% годовых назначений.

Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 414,3 млн. рублей с уменьшением к 2015 году на 3 процента (9,4 млн. рублей) за счет уменьшения размера дотаций и субвенций.

Расходы консолидированного бюджета  составили 593,1 млн. руб., или 97,1% к годовому плану. По сравнению с 2015г. исполнены с увеличением на 1,8% в связи с получением субсидии из областного бюджета на ремонт дорог. 

Что касается районного бюджета, исполнение составило 491,4 млн.руб. Расходы произведены с уменьшением на 2,2 млн.руб. против 2015 года, за счёт снижения объёма субвенции по образованию.
78,8% расходов сохранили социальную направленность.

Доля расходов, сформированных в рамках муниципальных программ, в общих расходах бюджета составляет  97,8%.


По разделам бюджетной классификации исполнение расходной части бюджета  составило:

	Раз-дел
	Наименование
	 Уточненный план 

на 2016 год
	Кассовый расход за 2016 год
	Процент исполнения, %

	01
	Общегосударственные вопросы
	52057,2
	51531,6
	98,9

	03
	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность 
	
	
	

	04
	Национальная экономика
	17016,8
	14211,9
	83,5

	05
	Жилищно-коммунальное хозяйство
	10,6
	10,6
	100,0

	07
	Образование 
	306344,6
	304051,1
	99,2

	08
	Культура, кинематография
	34413,1
	34413,1
	100,0

	10
	Социальная политика
	46021,7
	45336,3
	98,5

	11
	Физическая культура и спорт
	3364,5
	3364,5
	100,0

	12
	Средства массовой информации
	-
	-
	-

	13
	Обслуживание государственного и муниципального долга 
	285,8
	285,8
	100,0

	14
	Межбюджетные трансферты
	38263,8
	38263,8
	100,0

	
	ВСЕГО
	497751,1
	491441,7
	98,7


             Реализация в 2016 году приоритетных национальных проектов.

Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2016 году профинансированы  в объеме  2 356,6  тыс. руб.

Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы в 2016 году составили 1 973,0 тыс. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей», в 2016 году приобретена 1 квартира (доля районного бюджета 383,6 тыс. руб.)

Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2016 году направлено 12 992,3 тыс. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 2 571,1 тыс. руб.
- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  6 419,1 тыс. руб.
 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 4 002,1 тыс. руб., муниципальная пенсия выплачена 56 пенсионерам.

Период 2017 года и плановый период  2018 - 2019 годов
На плановый период 2017 – 2019 годов доходная часть бюджета запланирована на 2017 год в размере 454,2  млн. руб., на 2018 год – 447,5 млн. руб., на 2019 год - 456,2  млн. руб. 

Расходы предусмотрены на 2017 год в сумме 465,8 тыс. руб., на 2018 год 460,4 млн., руб., на 2019 год 467,5 млн. руб.

В плановом периоде бюджет спланирован с дефицитом на 2017 год в размере 11,6 млн. руб., на 2018 год – 12,8 млн. руб., на 2019 год – 11,3 млн. руб. Источником финансирования дефицита бюджета планируется получение кредитов от кредитных организаций.


В бюджете 2017 – 2018 годов запланированы расходы на решение первоочередных задач, таких как:

-  обеспечение исполнения в полном объёме социальных обязательств;

- сокращение муниципального долга муниципального образования и обеспечение стабильности и устойчивости районного бюджета;

- оптимизация текущих расходов бюджета, повышение качества предоставления гражданам муниципальных услуг, оптимизация бюджетной сети;

- увеличение доли инвестиционных расходов, осуществляемых в рамках муниципальных  программ;

- повышение доли муниципальных услуг по осуществлению юридически значимых действий, оказываемых в электронной форме;

- оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования;

- применение энергосберегающих технологий в сфере потребления электрической энергии, тепловой энергии и воды;

- сокращение неэффективных расходов бюджета
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