Пояснительная записка 

к докладу Главы муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2017 год и 
их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие. 
1.1. Развитие малого и среднего  предпринимательства
         На начало 2018  года  на территории района осуществляли  деятельность 271 предприятие торговли, из них 212 объектов  стационарной торговли и 59 объектов нестационарной торговли. Количество торговых точек сократилось на одну единицу. Общая площадь торговых объектов Починковского района по состоянию на 1.01.2018г. составила 15216 кв.м., площадь торговых объектов увеличилась по сравнению с прошлым годом на 102%. В 2017 году открыто 39 новых торговых точек  общей площадью 1999,1  кв.м.

         Федеральные торговые сети включают в себя 5 магазинов «Магнит»,  2 магазина «Дикси», 3  магазина «Пятерочка»,  1 магазин «Микей», 1 магазин «Красное-Белое», в состав региональных торговых сетей входит   4 магазина  «Лаваш». 

Оборот  розничной торговли за 2017  год составил 840,1  млн. руб., к уровню прошлого года 100%.

Оборот общественного питания за 2017 год составил 45,4 млн. рублей или 90,8% к прошлому году.

Населению района оказано платных услуг на сумму 63,2 млн. рублей или  110,8% к уровню прошлого года.

  На начало 2018 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 709  субъектов  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2016 годом увеличилось  на 19 единиц. 

          По итогам 2017 года 100 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка, проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года».   

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности

      Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2017 году  составил 703 млн. 521 тыс. руб., что составило 142,6% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

      Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций -  413 млн. 083 тыс. руб., что составило  58,7 % от общего объема инвестиций, привлеченные средства – 290,4 млн.руб.  или  41,3 % от общего объема инвестиций. Доля бюджетных инвестиций в общем объеме составила 14,7%.

      Основными инвесторами в 2017 году являлись:

            - ООО "Брянская мясная компания" – общая сумма инвестиций в основной капитал 215 млн. 575 тыс. руб., в том числе: собственные средства 33 млн. 416 тыс. руб. и привлеченные средства – 182 млн. 159 тыс. руб. В д. Думаничи Починковского района Смоленской области построена откормочная площадка, включающая в себя следующие объекты: дом для проживания, административный модуль, откормочную площадку, ветеринарно-весовой модуль, водонапорную башню с сетями, силосные траншеи, внутренние подъездные пути. Поставлен скот КРС на откорм в количестве 1 104 голов. В д. Никулино Починковского района Смоленской области строится вторая откормочная площадка, стадия готовности составляет 70%.
         - Обособленное подразделение «Тропарево-Починок» ЗАО «Тропарево» - 171 млн. 415 тыс. руб.   За период реализации данного проекта введена в эксплуатацию товарно-репродуктивная ферма на 2800 свиноматок с 2-мя участками доращивания на 4 400 голов молодняка, ферма финишного откорма на 16 000 голов свиней в год, племенная ферма на 600 голов свиноматок в д. Липки Починковского района Смоленской области. Завершена газификация  построенных объектов. Семенной элеватор в д. Даньково введен в эксплуатацию, что позволяет полностью обеспечить потребность комбикормами собственного производства откормочное поголовье в комплексе по откорму свиней  и одновременно обеспечит семенами зерновых собственного производства. В рамках реконструкции комбикормового завода 20 тонн в час, расположенного вблизи н.п. д. Красиловка Починковского района Смоленской области введена в эксплуатацию "линия гранулирования" и налажен выпуск продукции;

      - ООО «Смоленское поле» на сумму 108 млн. 400 тыс. руб., в т.ч. перевод скота в основное стадо - 102 млн. 684 тыс. руб.,  приобретено машин и оборудования на сумму 5 млн. 716 тыс. руб.;

     - ООО «Славянский продукт» - на сумму 30 млн. 169 тыс. руб. Проведена реконструкция ферм для увеличения поголовья свиней. Проведены работы по газоснабжению печей - крематоров КРН-300, КРН-500, установленных на территории ООО "Славянский продукт" в д. Денисово Починковского района, проведены работы по реконструкции газооборудования свиноводческого комплекса на 54 тыс. голов свиней в год в д. Денисово, а также корпуса откорма и репродукции с установкой газовых теплогенераторов GP-70,  GP-95.

- СПК «Дружба» направлено  40 млн. 200 тыс. руб. инвестиций, в т.ч.    перевод скота в основное стадо- 32  млн. 315 тыс. руб., приобретение техники  - 7 млн. 885 тыс. руб.;

           - ООО «Починковская швейная фабрика» на сумму 11 млн. 007 тыс. руб. Инвестиции вложены в декабре 2017 года. Выдано разрешение на реконструкцию объекта. В декабре 2017 года проведена реконструкция цеха ПВХ;

- Управление дороги Москва-Бобруйск – объем инвестиций в основной капитал составил 39 млн. 884 тыс. руб. Ремонтные работы проводились  на участках автодороги Р-120 «Орел — Брянск — Смоленск — граница с Республикой Беларусь» в Починковском и Смоленских районах; их общая протяженность — 40 километров. Построено  более 68 километров линий искусственного электроосвещения на транспортных развязках и в границах населенных пунктов;

         - ОГБУЗ "Починковская ЦРБ" объем инвестиций в основной капитал составил 5 млн. 474 тыс. руб., основная часть из которых направлена  на приобретение оборудования;

      - ОГБУЗ "Стодолищенская РБ" объем инвестиций в основной капитал составил 5 млн. 362 тыс. руб., основная часть из которых направлена  на приобретение оборудования.

В целях  повышения  инвестиционной привлекательности муниципального района  в 2017 году обновлен  инвестиционный паспорт района, сформировано 18 инвестиционных площадок, разработано 3 инвестиционных предложения, установлены льготы по уплате  земельного налога и арендной платы за земельные участки для потенциальных инвесторов. 
1.3. Сельское хозяйство
             На землях Починковского района в 2017 году посеяно 16281,8 га, из них 12152 га составила зерновая группа. 

             В сельскохозяйственных организациях района получено в весе после доработки  69,6 тыс. тонн зерна при урожайности 29,8 цн/га.

            Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как СПК «Дружба» (валовое производство зерна 5187,3 т при урожайности 41,5 ц/га) - самая высокая урожайность в области, ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 55532,7 т при урожайности 34,3 ц/га).

            В отрасли животноводства в 2017 году  поголовье  крупного рогатого скота по состоянию на 01.01.2018 г.  уменьшилось на 775 голов к уровню 2016 года, в том числе дойного стада на 510 голов и составляет 8503 головы. Снизилась и продуктивность дойного стада   на 252  кг   и составила за  2017 года 4061  кг на 1 фуражную корову. Валовое производство молока  по хозяйствам всех категорий составило 11434 тонны. 

            Самые высокие показатели по надою молока за 2017год в  СПК «Дружба» (валовой надой  3285 т, удой на 1 фуражную корову 5376 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1125 т, на 1фуражную корову – 4555 кг).

            Производство на убой в живом весе скота и птицы за 2017 год по сравнению с 2016 годом возросло на 16%, и составило 40695 тонн. В ООО «Славянский продукт»  в 2017 году было произведено 6640 т мяса свиней, поголовье составило 37719 голов. В ООО «Смоленское поле» в 2017 году произведено 32525 т мяса свиней, поголовье 154594 голов. Всего поголовье свиней  по состоянию на 01 января 2018 года  составляет 192313 голов, что на 7890 голов выше уровня  2017 года. Снижение объемов производства молока связано с сокращением поголовья молочных коров во всех категориях хозяйств. 

            В 2017 году  выручка от реализации сельскохозяйственной продукции составила 3,8 млрд. руб., что на 590,5 млн. руб.   больше уровня 2016 года.  В 2017 году общий финансовый результат по району сложился положительный. По итогам хозяйственной деятельности получена прибыль  в сумме 718,1 млн. руб.  Уровень рентабельности составил 22,8 %. 

            Наибольший объем реализации сельскохозяйственной продукции составил в ООО «Смоленское поле» - 2991,1  млн. руб., ООО «Славянский продукт»- 643,2 млн. руб., СПК «Дружба» - 140,6 млн. руб. 

           Среднемесячная заработная плата  увеличилась на 8,4% и составила 23686 рублей.

           Государственная поддержка сельскохозяйственного производства в 2017 году составила 37,9 млн. руб.,  в 2016 году хозяйствами района  государственная поддержка составляла 78,2 млн. руб.
            В рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014 – 2020 годы  в 2017 году улучшили жилищные условия путем строительства индивидуальных жилых домов в сельской местности 3 молодые семьи, работающие на селе. Выплачены субсидии из федерального и областного бюджетов на сумму 3,2 млн. руб.

1.4. Дорожное хозяйство и транспорт
         Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2017 году в целом по муниципальному району уменьшилась  и составляет 79 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. Не охвачено автобусным и железнодорожным сообщением 63 населенных пункта (нет проживающих или число жителей  5-10 человек) из 229 населенных пунктов. 

1.5. Численность и доходы населения

Численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2018 года составила  30411 человек.  Численность населения района сократилась  по сравнению с прошлым годом на 280 человек. 

В 2017 году  рождаемость снизилась на 42 человека. Коэффициент рождаемости снизился с 8,8 человек на 1000 человек населения до 7,4  человек на 1000 человек населения.  В отчетном периоде смертность увеличилась на 53 человека, коэффициент смертности увеличился   с 16,7 человек на 1000 человек до 17,4 человек населения в 2017 году. Естественная убыль населения составила 337 человека, по сравнению с прошлым годом увеличение на 95 человек. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 22 тысячи 280 рублей, рост 107,4% по  отношению к уровню 2016 году. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  4923 человека, увеличение численности работающих – 101,0%. Наибольшее увеличение численности работающих отмечено  по отрасли «Сельское  хозяйство»  -  5,4%. 
Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 108,6%. 

            2. Дошкольное образование

 Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных организациях,  в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет в 2017 году составила              50,6 %. Изменение показателя связано с увеличением охвата детей дошкольным образованием.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2017 году составила 0,1 %. По сравнению с 2016 годом данный показатель снижен за счет внутренних резервов функционирующих образовательных организаций, реализующих программу дошкольного образования.
             3. Общее и дополнительное образование

         Образование района представлено следующей сетью организаций:

         в районе 20 школ (11 – средних школ, из них: 2 школы, находятся в городской местности, 9 школ – в сельской  местности; 9 - основных школ, находящихся в сельской местности), 8 детских садов.

В общеобразовательных организациях количество обучающихся составляет 2404 человек, из них: 872– город,     1532 – сельская местность. 

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в 2017 году составила 75,8%. Данный показатель по сравнению с предыдущим годом  увеличился на 0,1%. 

По прогнозу к 2019 году показатель улучшится до 76,0%  благодаря комплексу мероприятий по созданию здоровьесберегающих условий в общеобразовательных организациях района: здоровое питание школьников, медицинское обеспечение, рациональное использование учебной и физической нагрузки обучающихся, организация отдыха детей в каникулярный период.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2017 году  составила 6,2%. По сравнению с 2016 годом этот показатель уменьшился на 2,2%. 

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных организаций составила  0 % (в 2016 году – 4,7%).

Доля муниципальных образовательных организаций, соответствующих современным требованиям  обучения в части охраны здоровья обучающихся, условий реализации образовательных программ,  в  2017 году составила 97% в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций.

Дети в возрасте 5-18 лет получают услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно  -  правовой формы и формы собственности. Дополнительным образованием в общеобразовательных организациях охвачено свыше двух тысяч человек или 97% от общего числа обучающихся.

          В целях реализации Указа  Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных дошкольных учреждений в 2017 году составила 11789,6 руб., среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 17820,9 руб.

  В 2017 году расходы бюджета  муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях  остается на  уровне 2016 года.   

          4. Культура

В 2017 году осуществляли деятельность следующие учреждения культуры:

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковская межпоселенческая централизованная библиотечная система», состоящая из центральной районной библиотеки, детской библиотеки  и 23 сельских библиотек-филиалов (1 октября 2017 года в рамках мероприятий по оптимизации закрыты Клемятинская сельская библиотека-филиал №7 и Деребужская сельская библиотека – филиал №29);

         -  муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей»;

         -  муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования  «Детская школа искусств Починковского района», в его состав входят 5 обособленных  подразделений – Починковская школа искусств, Центр дополнительного образования,  Шаталовское,  Плосковское  и  Стодолищенское  подразделения;

-  муниципальное бюджетное учреждение культуры  «Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в состав которого входят 2 отдела и 28 сельских домов культуры – филиалов.В связи с оптимизацией в 2017 году филиалы Деребужский СДК  и Макшеевский СДК выведены из состава МБУК «РКДЦ».
Учреждения культуры клубного типа обслуживают 30 441 жителя Починковского района.  За это время было проведено  4242 мероприятия,   многие из которых стали традиционными и полюбились жителям города и района.  4  коллектива в районе имеют звание «Народный».

В 8 библиотеках функционируют Центры правовой информации, доступ в Интернет обеспечен в 12 библиотеках, в 2 работают  Кафедры православной литературы. Продолжена работа по формированию электронного каталога,  создано 5 120 электронных записей книг (с 2015 года).

В 2017 Починковский историко-краеведческий музей для посещений был открыт 242 дня. За это время музей посетило 3055 человек.  За год в музее было открыто 15 выставок.   Из собственных фондов -  4, с привлечением других фондов – 8, выставки вне музея – 3.

В детской школе искусств функционируют 7 отделений: фортепианное, народное, хореографическое, художественное, эстрадное, эстетическое, фольклорное. Работает 31 творческое объединение, реализуются дополнительные предпрофессиональные  и общеразвивающие общеобразовательные программы по видам искусств. Число обучающихся составляет 953 ученика. 


За отчетный период юные дарования района приняли участие в 81 конкурсах и фестивалях профессиональной направленности различных уровней, заняли призовые места, награждены дипломами лауреатов, победителей, финалистов, отмечены благодарственными письмами.

          
В 2017 году по итогам конкурса, организованного Департаментом Смоленской области по культуре и туризму на лучшее  муниципальное учреждение культуры Смоленской области были получены гранты на общую сумму 304,7  тыс.  рублей. 

В 2017 году продолжилось выполнение Указов Президента по увеличению средней заработной платы работников бюджетной сферы.  Показатель средней заработной платы работников учреждений культуры составил 21041,10 руб., средней заработной платы педагогов дополнительного образования – 19376,80 руб.
     5. Физическая культура и спорт
   В районе разработана и действует муниципальная  программа «Развитие физической культуры и спорта муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области на 2014-2020 годы. В рамках указанной программы проводятся спортивные мероприятия, направленные, прежде всего на пропаганду здорового образа жизни. 
   В муниципальном образовании имеется 84 спортивных сооружения, куда входят 37 плоскостных спортсооружений, 28 спортивных залов, 2 бассейна, 4 тира, стадион, 12 приспособленных помещений. Обеспеченность  спортивными сооружениями на одного жителя составляет 0,3 %.Общее количество занимающихся на них составляет 5125 человек, это 16,8 % от общего количества населения. Значительное внимание уделяется развитию физической культуры и спорта в общеобразовательных учреждениях района. Преподают физическую культуру в школах 27 учителя. Из них имеют высшее специальное образование- 59 %, среднее специальное-29 %, остальные – 12% педагогическое образование. 83 % преподавателей имеют квалификационную категорию: высшую категорию-17 %, первую-57 %.

   Количество учащихся, занимающихся в спортивных секциях на базе школ, составляет 19 %.
         За отчетный период в районе прошли 3 спартакиады: XVI спартакиада среди школьников, спартакиада среди допризывной молодежи, 8 зимние спортивные игры и 7 летние спортивные игры Починковского района.

Обучающиеся школ района принимали участие в областной спартакиаде школьников по 11 видам спорта. В рамках XVI районной спартакиады школьников были проведены 12 спортивных мероприятий,  в которых приняло участие 722 учащихся. 

В областной Спартакиаде общеобразовательных учреждений Смоленской области шахматисты района заняли 3 место, волейболисты (юноши) – 3 место, команда по мини-футболу – 2 место. В областной Спартакиаде учащихся  команда Починковского района заняла 7 место.  

С целью дополнительного образования детей  в  районе работает муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования Детско-юношеская спортивная школа им. А.И. Максименкова, в которой  занимается 368 человек по 7  видам спорта (волейбол, футбол, баскетбол, бокс, шахматы, гиревой спорт, лыжные гонки). В ДЮСШ 3 штатных тренера и 15 совместителей. В рамках спортивно-массовой и оздоровительной  работы  с населением, ДЮСШ обеспечивает работу  городского стадиона, катка, лыжни.

В 2017 году в сдаче норм ГТО приняли участие 569 человек, нормы ГТО сдали 330 человек. Бронзовый знак получили 81 человек, серебряный – 171, золотой – 78. В организации работы по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса  «Готов к труду  и обороне» (ГТО) муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области занимает  3 место в  области.
         6. Доступность и качество жилья
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2017 году увеличилась  на 0,7 кв. метра и составила 32,2 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,2 кв. метра. 

         Доля многоквартирных домов расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась по сравнению с 2016 г на 12% и составила 34% от общего количества многоквартирных домов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2017 году составила – 6,7%, уменьшение по  сравнению с 2016 г. на 12 % в связи с уменьшением финансирования по программе обеспечения жильем  детей -сирот.

            7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Число многоквартирных домов при проведении инвентаризации в 2017 году    не изменилось по сравнению с 2016 годом и составило 1229 домов. Число многоквартирных домов, собственники помещений которых должны выбрать способ управления данными домами в 2017 году 1229 дома. Собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами за 2017 год в 823 домах или 72,3 %.

           Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации(захоронению) твердых бытовых отходов и использующие объекты коммунальной инфраструктуры  на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в 2017 году не изменилось и составила 80,0 %.  

          Объема незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района в 2017 году нет. 

        8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2017 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 493,9 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,193 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 27,22 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 34,3 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 690,5 куб. м.

         Снижение потребления энергоресурсов по многоквартирным домам в 2017 году по сравнению с 2016 годом составило 1,5 %.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2017 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 47,3 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,221 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,14 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,835 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 31,1 куб. м.

         Снижение энергоресурсов по муниципальным бюджетным учреждениям в 2017 году по сравнению с 2016 годом составило 1,4 %.
        9. Организация муниципального управления
      В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 45 муниципальных услуг и функций, предоставляемых Администрацией  муниципального образования "Починковский  район" Смоленской области, в том числе 1 контрольно-надзорная.


Реестр муниципальных услуг (функций) размещён на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:    http://pochinok.admin-smolensk.ru/municipalnye-uslugi/reestr/. На отчетный период в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Смоленской области» размещено 45 муниципальных услуг (функций).
         10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 99,0%, поступило 596,6 млн. рублей.  Собственные доходы увеличились на 47 млн. рублей или  на 26 процентов к 2016 году и составили 230,2 млн.руб. В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 50,5% приходится на доходы районного бюджета и 49,5% занимают доходы поселений. 

Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 109,5 млн. рублей. Удельный вес налога в общем объёме составляет 77,6 процентов.

Неналоговые доходы занимают 31процент в структуре собственных доходов, поступило 71,4млн.руб. в том числе от продажи земли – 51,4 млн. рублей.

           Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды поступило 17,7млн. рублей, что составляет 107,0% годовых назначений.

Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 366,5 млн. рублей с уменьшением к 2016 году на 22,0 процентов или на 48,0 млн. рублей за счет уменьшения размера безвозмездных поступлений. 

Расходы консолидированного бюджета  составили 596,3 млн. руб., или 96,8% к годовому плану. По сравнению с 2016г. исполнены с увеличением на 3,2млн.руб.                                                   Что касается районного бюджета, исполнение составило 477,9 млн.руб. Расходы произведены с уменьшением на 12,5 млн.руб. против 2016 года, за счёт снижения объёма субвенции. 
Расходы сохранили социальную направленность - 79,8%.

Доля расходов, сформированных в рамках муниципальных программ, в общих расходах бюджета составляет  98,6%.

В 2017 году из районного бюджета финансировалась 21 муниципальная программа на общую сумму 471,0 млн. руб. 


По разделам бюджетной классификации исполнение расходной части бюджета  составило:                                                                                     тыс.руб.
	Раз-дел
	Наименование
	 Уточненный план 

на 2017 год
	Кассовый расход за 2017 год
	Процент исполнения, %

	01
	Общегосударственные вопросы
	50 824,8
	50 824,8
	100,0

	04
	Национальная экономика
	11 124,8
	5 732,3
	51,5

	05
	Жилищно-коммунальное хозяйство
	132,8
	132,8
	100,0

	07
	Образование 
	303 577,5
	303 400,4
	99,9

	08
	Культура, кинематография
	45 176,2
	45 176,2
	100,0

	10
	Социальная политика
	35 575,0
	35 507,8
	99,8

	11
	Физическая культура и спорт
	2 084,0
	2 084,0
	100,0

	13
	Обслуживание государственного и муниципального долга 
	156,9
	156,9
	100,0

	14
	Межбюджетные трансферты
	34 937,0
	34 937,0
	100,0

	
	ВСЕГО
	483 589,0
	477 952,2
	98,8


Реализация в 2017 году приоритетных национальных проектов.

Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2017 году профинансированы  в объеме  4,3  млн. руб.

Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы в 2017 году составили 1,98 млн. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей», в 2017 году приобретено 4 квартиры на сумму 2,3 млн.руб.

Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2017 году направлено 12,8 млн. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 2,1 млн. руб.

- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  5,9млн. руб.

 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 4,8 млн.руб., муниципальная пенсия выплачена 61 пенсионеру.

Период 2018 года и плановый период  2019 - 2020 годов
На плановый период 2018 – 2020 годов доходная часть бюджета запланирована на 2018 год в размере 492,1  млн. руб., на 2019 год – 469,0 млн. руб., на 2020 год – 482,1  млн. руб. 

Расходы предусмотрены на 2018 год в сумме 503,5 тыс. руб., на 2019 год 469,0 млн., руб., на 2020 год 482,1 млн. руб.

В плановом периоде бюджет спланирован с дефицитом на 2018 год в размере 11,4 млн. руб., на плановый период без дефицита. Источником финансирования дефицита бюджета планируется получение кредитов от кредитных организаций.


В бюджете 2018 – 2020 годов запланированы расходы на решение первоочередных задач, таких как:

-  обеспечение исполнения в полном объёме социальных обязательств;

- сокращение муниципального долга муниципального образования и обеспечение стабильности и устойчивости районного бюджета;

- оптимизация текущих расходов бюджета, повышение качества предоставления гражданам муниципальных услуг, оптимизация бюджетной сети;

- увеличение доли инвестиционных расходов, осуществляемых в рамках муниципальных  программ;

- повышение доли муниципальных услуг по осуществлению юридически значимых действий, оказываемых в электронной форме;

- оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования;

- применение энергосберегающих технологий в сфере потребления электрической энергии, тепловой энергии и воды;

- сокращение неэффективных расходов бюджета.
Глава 
муниципального образования 
«Починковский район» Смоленской области                                        А.В. Голуб
Рег. № исx-2386 от 03.05.2018, Подписано ЭП: Голуб Александр Владимирович, "Глава муниципального образования ""Починковский район"" Смоленской" 28.04.2018 12:37:37, Распечатал________________

