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Пояснительная записка 

к докладу Главы муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2020 год и 
их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие. 
1.1. Развитие малого и среднего  предпринимательства
  Развитие малого и среднего предпринимательства один из важнейших факторов развития и наращивания экономической базы района. Сектор способен быстро осваивать наиболее перспективные сегменты рынка, стимулируя развитие свободной конкуренции, способствуя  повышению деловой и инвестиционной активности. Основная доля малого и среднего предпринимательства работает в сфере потребительского рынка.

  Потребительский рынок представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемыми населению.

  Оборот розничной торговли за 2020 год составил 1 506,3 млн. рублей, рост к уровню прошлого года 124,5 %.                                                                                                                                                                                                                                               
  Оборот общественного питания за 2020 год составил 35,4 млн. руб. или 80,6% к прошлому году. Причиной снижения оборота общественного питания является введение ограничительных мер по работе объектов общественного питания в период распространения новой короновирусной инфекции.

   Населению района в 2020 году оказано платных услуг на сумму 87,0 млн. рублей или 114,6% к уровню прошлого года.

  В  районе насчитывается 378 предприятий потребительского, из них: 277 розничной торговли (в т. ч. 205 объектов стационарной торговли и 72 объекта нестационарной торговли), 53 предприятия общественного питания и 48 предприятий бытового обслуживания.

 По состоянию на 01.01.2021 года на территории района зарегистрировано  652 субъекта малого и среднего предпринимательства, в т. ч.  521 индивидуальный предприниматель  и 131 юридическое  лицо. За 2020 год количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства составило  101 единицу, из них:  24 юридических лица  и 77 индивидуальных предпринимателя. Количество субъектов МСП по сравнению с 2019 годом уменьшилось  на 77 единиц. 

         В районе осуществляется поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках  муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  активно проводится   работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу.  

В 2020 году оказана имущественная поддержка 10 субъектам малого и среднего предпринимательства. 

          В отчетном периоде  проведено 4 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства,  4 совещания с представителями малого и среднего предпринимательства, а также 1 видеоконференция предпринимателей со школьниками в целях передачи положительного опыта.

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2020 год  составил  1 млрд.  264 млн. 578 тыс. руб., что составило 90,1% по отношению к прошлому 2019 году.

            Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций -  804 млн. 531 тыс. руб., что составило  63,6 % от общего объема инвестиций, привлеченные средства (бюджетные, кредитные и заемные средства) – 460 млн. 47 тыс. руб. или  36,4 % от общего объема инвестиций.

Наибольший объем инвестиций направлен в развитие сельского хозяйства района. Так за анализируемый период в отрасль вложено 762,4 млн.руб. инвестиций, что составило 60,3% от общего объема. 

Бюджетные инвестиции в объеме 323,5 млн.руб. распределяются по уровням бюджетов  следующим образом: 108,4 млн.руб. (33,5%)  - средства федерального бюджета, 205,4 млн.руб.  (63,5%)  - средств регионального бюджета и 9,6 млн.руб. (3,0%)  средства местного бюджета. 

В отчетном году в районе реализовывалось 37 инвестиционных проектов, из которых  7  за счет средств крупных инвесторов, 14  за счет средств субъектов малого и среднего бизнеса, 16  за счет бюджетных средств.

      Основными инвесторами в  2020 года являлись:

 - ООО «Брянская мясная компания» – инвестиционный проект «Строительство животноводческих комплексов по содержанию КРС» -  общая сумма инвестиций в основной капитал 105,3 млн. руб.; 

- ЗАО «Тропарево» -  на развитие действующего производства направлено инвестиций в объеме 207,6  млн. руб.;

 - ООО «Смоленское поле»  на развитие действующего производства направлено инвестиций в сумме  189,6 млн. руб.; 

 - ООО «Славянский продукт»   - общая сумма инвестиций  211,3 млн.руб., из которых  142,9 млн.руб. направлено на строительство  комбикормового завода,  68,4 млн.руб. на модернизацию действующего с/х производства; 

 - СПК «Дружба» на развитие предприятия направлено  48,6 млн. руб. инвестиций; 

- ООО «Починковская  швейная фабрика»  в течение года реализовывала инвестиционный проект «Строительство новой швейной фабрики по пошиву одежды», сумма инвестиций составила 142,5 млн. руб.

Основные мероприятия, выполненные за счет бюджетных средств:

  - Администрацией  Шаталовского сельского поселения  14 млн. 654 тыс. руб. направлено  на строительство блочно-модульной котельной с тепловыми сетями в д. Даньково, 5 млн. 100 тыс. руб.  на выполнение работ  по водоснабжению д. Льнозавод,  6 млн. 987 тыс. руб.  на строительство спортивной площадки в д. Шаталово, 70 млн. 27 тыс. руб. на реконструкцию автомобильной дороги Ворошилово-Семиново, 4 млн. 975 тыс. рублей на  строительство жилого дома;

-Администрацией Мурыгинского сельского поселения  2 млн. 651 тыс. руб. направлено на строительство газопровода для газоснабжения жилых домов в д. Рябцево; 736 тыс.руб. израсходовано на создание детской площадки в д. Лосня Починковского района;

- Администрацией Стодолищенское сельское поселение – 1 млн. 955 тыс. руб. израсходовано на строительство водозаборного сооружения и сетей водоснабжения в п. Стодолище;

- Администрация Ленинского сельского поселения – 301 тыс. рублей израсходована на газификацию жилой зоны восточной части д. Стригино; 

- МБУK «РКДЦ» – на обновление  материальной базы учреждений культуры направлено 5 млн. 990 тыс. руб., в том числе: приобретение транспорта 1 млн. 950 тыс. руб., 3 млн. 798 тыс. руб. составили прочие материальные расходы.

1.3. Сельское хозяйство
Стабильно Починковский район по посевным площадям и валовому производству зерновых занимает лидирующее место среди районов области. 

         В 2020 году было посеяно 18911,9 га, из них 16507,2 га составила зерновая группа.
         Валовой сбор зерна составил 74857,6 тонн, что составляет  24,8 %  от областного показателя. Урожайность зерна составила 30,5  ц / га при средней урожайности по области  23,5 ц/га 

         Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются  сельскохозяйственные предприятия: ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 54013,7 т при урожайности 29,1 ц/га);   СПК «Дружба» (валовое производство зерна 4763,8 т  при урожайности 41,6 ц/га). Более 20 ц\га намолотили следующие хозяйства: ИП глава КФХ Шкундина Ю.Н. (22,1); ИП глава КФХ Григорьев С.А. (22,1); ИП глава КФХ Новиков С.В. (30), СПК «Клемятино» (25,5). 

         В 2020 году семеноводческими хозяйствами района в регионе и за его пределы реализовано 3155 тонн семян высоких посевных качеств.
         Озимый сев в 2020 году, под урожай 2021 года,  составляет 11056,5 га. В зимовку 2020-2021 года хозяйствами района заготовлено 34,5  ц  кормовых единиц на 1 условную голову.
         В отрасли животноводства поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 15789 голов, плюс 756 голов к уровню 2019 года. Поголовье свиней 94990 голов, минус 115124 головы к уровню 2019 года.

         Валовое производство молока в  2020 году уменьшилось на 522 тонны и составило 8077 тонн, при этом удой  на 1 фуражную корову по хозяйствам района составил 4821 килограмм, что на 688 килограмм выше уровня прошлого года. 

         Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» (валовой надой  3995 т, удой на 1 фуражную корову- 6538 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1130 т, на фуражную корову – 4576 кг).

          Производство на убой в живом весе скота и птицы по району в 2020 году составило 42985 тонн, что на 577 тонн выше уровня 2019 года. ООО «Смоленское поле» 32842 тонн, ООО «Славянский продукт» 8578 тонн мяса свиней, СПК «Дружба» 194 тонны мяса крупного рогатого скота.     
         В отчетном году объем реализации составляет 4,08 млрд.руб.  Финансовый результат составил 401,1 млн.руб. убытка.  Положительный финансовый результат  получили ООО «Славянский продукт» - 47,8 млн. руб., СПК «Дружба» - 46,0, СПК «Клемятино».- 2,0 млн.руб.

       Государственная поддержка в виде субсидий на продукцию в 2020 году получена в сумме 140,1 млн. руб., что превышает уровень поддержки 2019 года на 20,2 млн. руб.  

1.4. Дорожное хозяйство и транспорт

         Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2020 году в целом по муниципальному району уменьшилась  и составила 65,5 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. 
В 2020 году на ремонт и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений освоено 159,966 млн рублей дорожного Фонда из них:  субсидии  на проектирование, ремонт и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения – 139,583 млн рублей; 20,383 млн рублей на ремонт автомобильных дорог не имеющих круглогодичной связи с населенными пунктами. 

Всего на строительство и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения было направлено 69,6 млн. рублей, в том числе поселениям: Починковскому городскому  - 45,8 млн. рублей, Шаталовскому – 3,0 млн. рублей, Прудковскому – 1,2 млн. рублей;
1.5. Численность и доходы населения

Среднегодовая численность  постоянного населения района на 01 января 2021 года составила  28875 человек. За год население района сократилось на 302 человека. 

В 2020 году  родилось 188 детей,  умерло 579 человек. Естественная убыль населения   составила 391 человек. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5137 человек, что на 2,9% меньше показателя  2019 года. По итогам 2020 года снижение численности работников наблюдается  практически во всех сферах экономики района – сельское хозяйство (2,4%), торговля (3,5%), государственное управление и  обеспечение военной безопасности (12,1%), образование (4,4%), здравоохранение и социальные услуги (3,2%). 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 29 тысяч 702 рубля, рост 108,7% по  отношению к уровню 2019 года. 

Несмотря на сокращение численности работающих рост среднемесячной заработной платы обеспечил увеличение  фонда заработной платы на 105,6%, что в суммовом выражении составило  1 млрд. 830 млн. 855 тыс. рублей. 

Численность безработных, официально зарегистрированных в службе занятости населения  в  2020 году составила 1239 человек, что в 2 раза превышает показатель 2019 года. В период распространения новой короновирусной инфекции COVID-19 на уровне Правительства РФ был принят ряд решений для поддержки людей, потерявших работу. А именно, увеличен размер пособия по безработице до 12130 рублей, расширен круг лиц, имеющих право на получения пособий, введены выплаты в размере 3000 рублей в месяц на детей для безработных, введена дистанционная подача заявлений для регистрации в качестве безработного.
В 2020 году в службу занятости обратились за государственной услугой по содействию в поиске подходящей работы 1618 чел., трудоустроено 566 человек, в том числе на постоянную работу 483 человека. За отчетный год пособия по безработице получили 1440 человек за счет средств федерального бюджета. 

2. Дошкольное образование

В 2019-2020 учебном  году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачено  950 детей в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 8 лет. Ликвидирована очередь в детские сады в возрастной категории от 3 до 8 лет. 
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2020 году составила 0 %. 

           На территории муниципального образования работают 8 консультационных центров по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям с детьми дошкольного возраста, не посещающими дошкольную образовательную организацию.
3. Общее и дополнительное образование

В 2019-2020 учебном  году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (11 средних и 9 основных школ), 1 филиал начальных классов, 8 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 4 – на селе) и 6 дошкольных отделений.

В общеобразовательных организациях района в 2019-2020 учебном году обучалось 2433 человек, из них: 937 человек - в городе, 1496 человек - в сельской местности.

В 2019-2020 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли 316 педагогических работников, из них: 267 учителей, 49 - руководителей общеобразовательных организаций.

По результатам государственной итоговой аттестации 100 % выпускников получили аттестат о среднем общем образовании.
         17 (21%)   обучающихся получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», 100  % выпускников 9 классов получили аттестат об основном общем образовании,  21 (10%)   обучающихся получили аттестат с отличием. 

       Во II этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие                               270 обучающихся 7-11 классов из 11 средних общеобразовательных школ района и 7 основных.  109 обучающихся стали победителями и призерами II этапа Всероссийской олимпиады школьников.
В 2020 году  призерами  регионального этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников стали 4 обучающихся по  праву,  литературе и  географии.
В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». 

В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 47 детей, в семьях приемных родителей – 18 детей.

В 2020 году 8 детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи. 

На территории района за 33 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплено 24 жилых помещения. 
В 2020 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 12 жилых помещений.

На капитальный ремонт муниципальных образовательных организаций из бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  было направлено 7,6 млн рублей (были выполнены ремонтные  работы кровли, групповых комнат и кабинетов, систем отопления, канализации, участков теплотрассы, столовых), в том числе: на реализацию регионального проекта "Современная школа"  национального проекта «Образование» 632 тыс. рублей (региональный бюджет – 365 тыс.рублей)

В рамках реализации областной государственной программы «Развитие образования в Смоленской области» отремонтированы кровли и фасад Стодолищенской, Прудковской средних школ и школы №1 г. Починка на общую сумму 20,1 млн рублей (средства муниципального бюджета - 1 005,809 тыс. руб.).

В рамках  мероприятий государственной программы Российской Федерации  «Комплексное развитие сельских территорий» выполнены работы  ремонтные работы в Даньковской основной школе на сумму   1,2 млн рублей (в т.ч. 1 230,363 тыс. руб. – региональный бюджет, 12,427 тыс. руб. - муниципальный бюджет).
Всего же на капитальный ремонт зданий образовательных учреждений района из всех источников финансирования было направлено 20,9 млн. рублей; на организацию горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование  4,5 млн. рублей.

На основании ходатайств депутатов областной Думы за счет средств резервного фонда Администрации Смоленской области  для: Васьковской, Рябцевской, Дивинской, Переснянской, Шаталовской, Стодолищенской  средних школ и Тростянской основной школы приобретены: мебель, посуда, кухонный инвентарь и  строительные материалы на сумму  560 тыс. рублей.

 За счет средств Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (170,123 тыс. руб.) выполнены работы по установке ограждения Дивинской средней школы,  установлена электроплита в д/с № 1 г. Починка, приобретены стулья для Рябцевской основной школы и холодильник для Лосненской средней школы.
В целях функционирования образовательных учреждений  в условиях распространения новой короновирусной инфекции  (COVID-19) за счет средств резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области были приобретены дезинфецирующие средства и оборудование на сумму 1,1 млн рублей.
4. Культура

        Деятельность учреждений культуры  охватывает все категории граждан, и благотворно влияет на воспитание детей и молодёжи, посредством организации конструктивного досуга подрастающего поколения, включения в творческую и социально-значимую деятельность, приобщения к занятиям самодеятельным и художественным творчеством, театральному искусству и волонтерской деятельности. 
В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «ДШИ Починковского района» функционируют 6 отделений. Работают 30 творческих объединений. Число учеников составляет 1487 человек.

В Детской школе искусств 23 стабильно действующих творческих коллектива.

В 2020 году обучающиеся и творческие коллективы Детской школы искусств являлись активными участниками выставок, конкурсов областного, Всероссийского и Международного уровней.

С 2020 года Детская школа искусств участвует в региональном проекте «Успех каждого ребёнка» приоритетного национального проекта «Образование» посредством общедоступного регионального навигатора в системе дополнительного образования детей.

Одно из обязательных элементов для комфортной жизни, о котором часто говорят нам люди, – это Дом культуры - место для творчества. 

В своей работе учреждения культуры охватывают все категории граждан. 

За отчетный период проведено 10 районных фестивалей, а также 20 районных конкурсов и акций.

В Домах культуры и на открытых площадках в 2020 году было проведено 1861 культурно-массовых мероприятий с количеством посещений 36244 человек.

Функционирует 225 клубных формирований с количеством участников 2093 человека.

В 2020 году на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы муниципального бюджетного учреждения культуры «РКДЦ» из бюджетов всех уровней было выделено 3,8 млн. рублей, а именно, на приобретение музыкального и светового оборудования, механики и одежды сцены.

В 2020 году в рамках регионального проекта «Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры» для обеспечения развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с численностью до 50 тысяч человек произведен ремонт в Климщинском СДК на сумму 505 тыс. рублей. 

Муниципальное бюджетной учреждение культуры «Починковская МЦБС» оказывает населению района муниципальную услугу «Библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей».

Наиболее распространённой формой внестационарного обслуживания являются библиотечные пункты. Библиотеки предоставляют свободный доступ к информации, знаниям и чтению населению муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. 

Районные библиотеки посещают 3387 читателей-детей до 14 лет, что составляет 23,6% от общего числа пользователей. В отчетном году библиотеки посетили 37370читателей-детей.

В настоящее время 14 библиотек, в том числе 12 сельских филиалов имеют выход в Интернет и компьютерное оборудование.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей» работает 20 лет. 

В 2020 году музей посетило 1500 человек. В отчетном году было проведено 87 экскурсий (в том числе – онлайн), музейных уроков и игр-занятий для детей. 
В 2020 году в части государственной поддержки лучших муниципальных учреждений культуры из бюджетов всех уровней было выделено 186,8 тыс. рублей, в части государственной поддержки лучших работников муниципальных учреждений культуры, находящихся на территории сельских поселений Смоленской области, из бюджетов всех уровней было выделено 50, 3 тыс рублей. 

Всего на поддержку отрасли культуры было направлено 4,5 млн. рублей.

Со 2-ого квартала 2020 года, в связи с пандемией и ограничением работы культурно-досуговых учреждений, культурно-досуговые мероприятия проводились в дистанционном формате. Информация обо всех проведенных мероприятиях была размещена на официальных сайтах учреждений, а также на страницах в социальных сетях ВК и Одноклассники.

5. Физическая культура и спорт
    В сфере физической культуры и спорта по-прежнему, основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения.

Починковские спортсмены достойно защищают честь муниципального образования на различных этапах областных соревнований. За отчетный период проведены районная спартакиада учащихся, турниры по футболу и другие значимые мероприятия. Починковские спортсмены заняли первое место в Первенстве Смоленской области по мини-футболу.

В Починковском районе функционирует Центр тестирования ГТО. В сдаче норм ГТО приняли участие 202 человека.

В 2020 году за счет средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области отремонтирован спортивный зал Спортивной школы им. А.И. Максименкова, туалет в тренажерном зале, установлено освещение и видеонаблюдение на городском стадионе, сделан ремонт канализации на сумму боле 1,2 млн рублей
6. Доступность и качество жилья

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2020 году увеличилась  на 0,5 кв. метра и составила 31,9 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,16 кв. метра. 

         Доля многоквартирных домов расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет осталась без изменения  и составила 43% от общего количества многоквартирных домов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2020 году составила – 3%, что соответствует показателям 2019 года.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

        В 2020 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности выдано 29 градостроительных планов на земельные участки, предварительно согласовано предоставление 124 земельных участков, утверждено 24 проекта планировки и межевания территорий, выдано 91 разрешение на использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, введено в эксплуатацию 61 объект капитального строительства (49 - объектов индивидуального жилищного строительства). Выдано 136 разрешений на строительство объектов капитального строительства. 

В рамках реализации муниципальной программы «Развитие градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» разработано 3 проекта Генеральных планов и Правил землепользования и застройки Прудковского, Мурыгинского и Ленинского сельских поселений Починковского района Смоленской области на сумму 821,053 тыс. руб. (областной бюджет – 780,00 тыс. руб., местный бюджет – 41,053 тыс. руб.).

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» выдано 1 свидетельство на сумму- 575,505 тыс. руб. (федеральный бюджет – 108,297 тыс. руб., областной бюджет  – 384,992 тыс.  руб., местный – 82,215 тыс. руб.).  Площадь приобретенного жилья – 59,7 кв.м. 
В рамках областной  государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» подпрограмма в данной программе «Устойчивое  развитие сельских территорий   Смоленской области» ведется строительство объекта «Блочно-модульная котельная с тепловыми сетями в д. Даньково Починковского района Смоленской области».
В рамках областной  государственной программы «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов Смоленской области, муниципальной программы «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» производятся работы по капитальному ремонту гидротехнического сооружения пруда на ручье без названия у д. Захаровка Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области на сумму 3 235,524 тыс. руб. 
На развитие водохозяйственного комплекса и реконструкцию объектов питьевого водоснабжения было направлено 9,7 млн. рублей;
          На капитальные вложения в объекты муниципальной собственности было направлено 118,9 млн. рублей  - Шаталовскому  поселению в размере 116,1 млн. руб. и Мурыгинскому поселению в размере 2,5 млн. рублей;  на формирование современной городской среды 5,1 млн. рублей; на реализацию мероприятий по благоустройству сельских территорий 8,1 млн. рублей; на разработку проектной документации на строительство объектов социальной инфраструктуры 7,3 млн. рублей; на премирование лучшего проекта территориального общественного самоуправления в сфере благоустройства территорий Шаталовскому поселению было направлено 1,5 млн. рублей.
8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2020 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 488,7 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,17 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 26,8 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 35 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 578,5 куб. м.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2020 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 45,7 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,22 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,142 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,802 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 30 куб. м.

9. Организация муниципального управления
      В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 52 муниципальные услуги и функции, предоставляемых Администрацией  муниципального образования "Починковский  район" Смоленской области.

Реестр муниципальных услуг (функций) размещён на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:    http://pochinok.admin-smolensk.ru/municipalnye-uslugi/reestr/. 
10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 97,4%, поступило 970,1 млн. рублей, в том числе  собственных доходов – 264,9 млн. рублей. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 69,1% приходится на доходы районного бюджета и 30,9% занимают доходы поселений.  Налоговых доходов поступило 204,7 млн. руб., что выше  2019 года на 57,3 млн. руб. или на 38,8 процентов.

 Основным налогом, формирующим доходную часть,  по-прежнему остаётся налог на доходы физических лиц, поступления которого составило 176,9 млн. рублей. 
Неналоговые доходы занимают 15,1 процента в структуре собственных доходов, поступило  40,1 млн. руб. в том числе от продажи земли – 30,6 млн. рублей.

Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды, поступило 20,1 млн. рублей, что составляет 99,5 процентов годовых назначений. Средства направлены на ремонт и содержание дорог.

Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 705,2 млн. рублей с увеличением к 2019 году на 32,4 процента, в том числе объем субсидий из областного бюджета составил 252,2  млн. рублей.

Объём дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности и сбалансированность района составил  158,5 млн. руб., объем субвенции на выполнение переданных полномочий составил 294,0 млн. рублей.

За счет полученных дополнительных доходов удалось полностью погасить задолженность по кредитам кредитных организаций (19,5 млн. рублей).

Что касается расходов консолидированного бюджета, исполнение составило 910,4 млн. руб., или 93,1% к годовому плану. По сравнению с 2019г. исполнены с увеличением на 178,4 млн. руб., в том числе по районному бюджету, исполнение составило 655,4 млн. руб., с увеличением на 93,3 млн. руб.  за счёт увеличения объёма финансовой помощи из вышестоящего бюджета и роста  налоговых и неналоговых доходов.

Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2020 году направлено 13,2 млн. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 1,9 млн. руб.

- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  4,4 млн. руб.

 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 6,9 млн. руб., муниципальная пенсия выплачена 82 пенсионерам.
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