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Пояснительная записка 

к докладу Главы муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2021 год и 
их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие. 
1.1. Развитие малого и среднего  предпринимательства
 Потребительский рынок района является гибким и устойчивым сектором экономики. Несмотря на высокую зависимость от потребительского поведения, его можно охарактеризовать как умеренно стабильный, с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, развитой сетью предприятий торговли и  бытового обслуживания населения. 

По состоянию на 01 января 2022 года  на территории района  функционировало 283 предприятия торговли, из них 210 магазинов,  69 павильонов и  4 ярмарки. 

Торговая  площадь розничной торговой сети составляет 19,1 тыс.  кв. м., по сравнению с прошлым годом торговая площадь увеличилась на 4%.  В 2021 году открыт  21 торговый объект, из них в г. Починке   9  и 12 в сельской местности. 

  Оборот розничной торговли за 2021 год достиг значения  1 580,0 млн. рублей, что в  сопоставимых ценах к уровню прошлого года составило 97,8 % в.

 Общественное питание района представлено 23 объектами. Оборот общественного питания за 2021 год составил 36,8 млн. руб. или 94% к уровню прошлому году в сопоставимых ценах.

Сфера бытовых услуг представлена 49 объектами. Населению района в 2021 году оказано платных услуг на сумму 101,2 млн. рублей или 111,8% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.

Роль малых и средних предприятий  трудно переоценить. Именно с помощью предпринимательства создаются новые рабочие места, внедряются передовые технологии, что в конечном итоге способствует развитию экономики.

На начало текущего года на территории района зарегистрировано  598  субъектов  малого и среднего предпринимательства, в т. ч.  489 индивидуальных предпринимателей  и 109 юридических лиц.

Почти  50 процентов зарегистрированных субъектов малого и среднего предпринимательства трудятся в сфере потребительского рынка.

В 2021 году  создано  114 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них:  15  юридических лиц  и 99 индивидуальных предпринимателей. 

          Общее количество субъектов МСП по сравнению с 2020 годом уменьшилось  на 54 единицы. К причинам такого уменьшения можно отнести как сокращение общего населения района,  так и переход индивидуальных предпринимателей на  специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
          В районе осуществляется поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках  муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  активно проводится   работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу.  

           В 2021 году проведено 4 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства,  4 совещания с представителями малого и среднего предпринимательства с приглашением областных структур по поддержке бизнеса и банков.  Консультационная помощь оказана 75 субъектам малого и среднего предпринимательства.

В 2021  году оказана имущественная поддержка в виде предоставления муниципального имущества без проведения торгов 18 субъектам малого и среднего предпринимательства.  Для данной цели  сформирован перечень имущества, состоящий из 107 объектов, предназначенных  для передачи в аренду только субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Ко Дню российского предпринимательства в 2021 году двум предпринимателям вручены  Благодарственные письма Губернатора Смоленской области А.В. Островского. 

          Проведен районный конкурс «Лучший предприниматель». По результатам Конкурса было определено 2 победителя. Предпринимателям вручены дипломы и ценные подарки. 

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности

            Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2021 год  составил 1,4  млрд. руб., что составило 107,2% по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

            Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций -  1,2  млрд. руб., что составило  85,8 % от общего объема, привлеченные средства,  включая бюджетные средства – 0,2 млрд.  руб. или   14,2 % от общего объема инвестиций.

Наибольший объем инвестиций направлен на развитие  сельского хозяйства района. Так за анализируемый период в отрасль вложено 1124,8 млн.руб. инвестиций, что составило 78% от общего объема. 

Бюджетные инвестиции в объеме 178 млн.руб. распределяются по уровням бюджетов  следующим образом: 67  млн.руб. (38%)  - средства федерального бюджета,  102 млн.руб.  (57%)  - средств регионального бюджета и 9 млн.руб. (5%)  средства местного бюджета. 

В отчетном году в районе реализовывалось 15 инвестиционных проектов, из которых  1  за счет средств крупных инвесторов, 7 за счет средств субъектов малого и среднего бизнеса, 7  за счет бюджетных средств.

           Основными инвесторами в 2021 году являлись:

- ЗАО «Тропарево» -  на строительство и оборудование  комплекса приема переработки рапса д. Красиловка, а также развитие действующего производства направлено 653,3 млн. руб. инвестиций;

- СПК «Дружба» - строительство доильно-молочного блока "Елочка"  д. Прилепово, объем инвестиций составил 45,6 млн.руб.; 

- ООО «Смоленское поле», ООО «Брянская мясная компания»  и ООО «Славянский продукт»  на развитие действующего производства направлено соответственно  196 млн.руб., 181,8 млн.руб. и  48,1 млн.руб. инвестиций; 

- ООО «Починковская швейная фабрика» - направлено на строительство новой швейной фабрики 31,8 млн.руб. инвестиций;

- ООО "Транснефть - Балтика" НПС-3 – 20,1 млн. руб. – израсходовано на обновление материально-технической базы;

- торговыми предприятиями района на обновление материально-технической базы израсзодовано 22,3 млн.ру.;

- ООО «Технострой» - 6 млн. руб. направлены на  строительство блочно - модульной котельной на газовом топливе для теплоснабжения Васьковской средней школы;           

   - ОГБУЗ «Починковская РБ» - реализован проект на сумму 25,3 млн.руб.  по строительству  трех ФАПов на территории района: в   д. Старинка, д. Шанталово и д. Макшеево;
             - Починковский Филиал СОГБУ «Смоленскавтодор» - 33,1 млн. руб. направлено на приобретение  транспорта;

  - Администрацией  Шаталовского сельского поселения 37,5 млн. руб. направлено на реконструкцию автомобильной дороги Ворошилово-Семиново,  8,0 млн. руб. израсходовано   на строительство блочно-модульной котельной с тепловыми сетями в д. Даньково,   555 тыс.руб. на строительство детской площадки в д. Даньково, 605 тыс. рублей на  строительство жилых домов;

- Администрацией Мурыгинского сельского поселения  369,0 тыс. руб. направлено на строительство 15 контейнерных площадок на территории поселения;

1.3. Сельское хозяйство
Сельскому хозяйству по праву  принадлежит одна из важных ролей в экономике района.

           В  2021 году было посеяно 17521,5 га, из них 13010,1 га составила зерновая группа.
 

          Валовой сбор зерна составил 59181,7 тонн, что составляет  21,5 %  от областного показателя, Урожайность зерна составила 24,3  ц / га при средней урожайности по области  19,9 ц/га 

         Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются  сельскохозяйственные предприятия: ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 48135,8 т при урожайности 24,3 ц/га);  СПК «Дружба» (валовое производство зерна 4999,2 т  при урожайности 37,0 ц/га.) .    Более 20 ц\га намолотили следующие хозяйства: ИП глава КФХ Самусев Е.П., СПК Клемятино. 

         В 2021 году семеноводческими хозяйствами района в регионе и за его пределы реализовано 3070 тонн семян высоких посевных качеств

          Озимый сев в 2021 году, под урожай 2022 года,  составляет 10819 га. В зимовку 2021-2022 года хозяйствами района заготовлено 44 центнера  кормовых единиц на 1 условную голову.

 В отрасли животноводства поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 17118 голов, плюс 1329 голов к уровню 2020 года. Поголовье свиней 105250 голов, плюс 10260 голов к уровню 2020 года.

           Валовое производство молока в  2021 году уменьшилось на 648 тонн, и составило 7502 тонны, при этом удой  на 1 фуражную корову по хозяйствам района составил  4845 килограмм, что на 24 килограмма выше уровня прошлого года. 

            Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» (валовой надой  4029 т,  на 1 фуражную корову- 6594 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1133 т, на фуражную корову – 4587 кг).

            Производство на убой в живом весе скота и птицы по району в 2021 году составило 15008 тонн, что на 28318 тонн ниже уровня 2020 года. ООО «Смоленское поле» 5391 тонна, ООО «Славянский продукт» 8649 тонн мяса свиней, СПК «Дружба» 172 тонны мяса крупного рогатого скота.     

            В отчетном году объем реализации составляет 1,9 млрд.руб.  Финансовый результат составил (-423 млн.руб.) Положительный финансовый результат  получен в ООО «Славянский продукт» - выручка от реализации 956,3 млн.руб., прибыль 162,8 млн.руб., СПК «Дружба» - выручка от реализации 201,1 млн.руб., прибыль 34,4 млн.руб.; СПК «Клемятино» - выручка от реализации 32,2 млн.руб., прибыль 3,1 млн.руб.

       Государственная поддержка в виде субсидий  в 2021 году получена в сумме 112,3 млн.руб.  

1.4. Дорожное хозяйство и транспорт

         Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2021 году в целом по муниципальному району составила 66,7 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. 
            В 2021 году на ремонт и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений освоено 120 млн. руб. дорожного Фонда из них субсидии на проектирование, ремонт и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения – 59,274 млн. руб., в рамках указанных субсидий выполнены следующие работы:

- капитальный ремонт дороги в дер. Плоское Прудковского сельского поселения Починковского района Смоленской области;

- ремонт ул. Раздольной г. Починка Починковского района Смоленской области;

- строительный контроль проведения ремонта ул. Раздольной г. Починка Починковского района Смоленской области;

- разработка ПСД на ремонт ул. Советской, ул. Твардовского, ул. Ленина и пер. Ленина г. Починка Починковского района Смоленской области.

           В 2022 году в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные дороги» планируется провести капитальный ремонт путепровода по ул. Некрасова в городе Починке Смоленской области на сумму 71 млн. руб. по разработанной в 2020 проектно-сметной документации, корректировка документации проведена в 2022 году.

         В непростых экономических условиях Администрация района сохранила автобусное сообщение. Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению.  По итогам проведенного аукциона в электронной форме в 2021г был заключен муниципальный контракт с ООО «Автоблюз» на осуществление   пассажирских перевозок по 14 муниципальным маршрутам, один маршрут обслуживал индивидуальный предприниматель. Общая сумма оплаченных услуг составила 4млн 795 тыс. рублей. 
1.5. Численность и доходы населения

Среднегодовая численность  постоянного населения района на 01 января 2021 года составила  28459 человек. 
В районе сложилась крайне негативная демографическая ситуация. Так в 2021 году  родилось 171, а  умерло 689 человек. Естественная убыль населения   составила 518 человек. 

Коэффициент рождаемости составил 6,6 на 1000 человек населения,  коэффициент смертности с 19,6 человека  на 1000 человек  в 2020 году увеличился до 26,5 человек населения в 2021 году. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5008 человек, что 3% меньше показателя  2020 года. По итогам 2021 года снижение численности работников наблюдалось в сельском хозяйстве  (15,7%), торговле (10,5%), здравоохранении (3,4%). 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила  31 тысячу 378 рублей, рост 105,5% по  отношению к уровню 2020 года. 

Несмотря на сокращение численности работающих рост среднемесячной заработной платы обеспечил увеличение  фонда заработной платы на 102,9%, что в суммовом выражении составило  1 млрд. 885 млн. 862 тыс. рублей. 

Численность безработных, официально зарегистрированных в службе занятости населения,  в  2021 года снизилась по сравнению с прошлым годом почти в три раза и составила 181 человек. 

Значительно снизился уровень безработицы с 3,06 процентов  в 2020 году до 1,14 процентов в 2021 году. В 2021 году на 181 безработного приходилось 458 вакансий.

К причинам положительных сдвигов на рынке труда относится наличие вакансий, а также изменение законодательства в отношении постановки на учет в качестве безработных. 
2. Дошкольное образование

В 2020-2021 учебном году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачено 860 детей в возрасте от 1 года  6 месяцев  до 8 лет. 

 Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2021 году составила 0 %. 

    На территории муниципального образования работают 7 консультационных центров по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям с детьми дошкольного возраста, не посещающими дошкольную образовательную организацию.

3. Общее и дополнительное образование

Современные преобразования, происходящие в экономической, политической, социальной сферах нашей страны, ставят новые задачи перед системой образования. Являясь важнейшим элементом общественной жизни и государственного устройства, она направлена на решение стратегических для страны задач.

             В 2020-2021 учебном  году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (11 средних и 9 основных школ),  8 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 4 – на селе) и 6 дошкольных отделений.

           В общеобразовательных организациях района в 2020-2021 учебном году обучалось 2436 человек, из них: 929 человек - в городе, 1507человек - в сельской местности.


В 2020-2021 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли 316 педагогических работников, из них: 267 учителей, 49 - руководителей общеобразовательных организаций.

По результатам государственной итоговой аттестации 98,9 % выпускников получили аттестат о среднем общем образовании.
         21    обучающихся получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», 100  % выпускников 9 классов получили аттестат об основном общем образовании, 7   обучающихся получили аттестат с отличием. 

       Во II этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие                               270 обучающихся 7-11 классов из 11 средних общеобразовательных школ района и 7 основных.  109 обучающихся стали победителями и призерами II этапа Всероссийской олимпиады школьников.

        В 2021 году  призерами  регионального этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников стали 2 обучающихся по  праву и английскому языку.

         В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 60 детей, в семьях приемных родителей – 11 детей.

        В 2021 году 19 детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи. 

        На территории района за 31 ребенком-сиротой и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплено 23 жилых помещения. 

          В 2021 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 11 жилых помещений.

          В рамках реализации регионального проекта "Современная школа"  национального проекта «Образование» в  2021 году открыты  Центры образования естественно-научной и технологической направленностей  «Точка роста» в Дивинской и Стодолищенской средних школах.

          В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», с целью  внедрения целевой модели цифровой образовательной среды  в 2021 году поставлено оборудование Васьковскую  среднюю, Даньковскую и Рябцевскую основные школы.  

          В 2021 году за  счет денежных средств  резервного фонда Администрации Смоленской области выполнены работы  по замене оконных блоков в здании д/с № 6 г. Починка на сумму около 2 млн рублей, выполнены работы по корректировке и привязке проектной документации по двум объектам: «Детский сад-ясли на 150 мест в г. Починке Смоленской области» на сумму порядка 5 млн рублей.

            На основании ходатайств депутатов областной Думы за счет средств резервного фонда Администрации Смоленской области  для: средней школы №1 г. Починка, Стодолищенской, Дивинской, Прудковской, Переснянской, Шаталовской, Лосненской средних школ, Даньковской основной школы и детских садов № 1 г. Починка, № 2 г. Починка № 4 г. Починка, № 6 г. Починка, № 7 д. Денисово,   № 11 д. Шаталово приобретены дверные блоки, кроватки, водонагреватели, питьевые фонтанчики, мясорубка и овощерезка на сумму  835 тыс. рублей.

          За счет средств Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на сумму 456 тыс. рублей для образовательных организаций приобретены металлодетекторы, брелоки для тревожных кнопок, посуда, дезинфицирующие средства,  установлены светильники  и  водонагреватели. 


За счет средств муниципального бюджета на сумму 962 тыс. рублей выполнена замена оконных блоков в спортивном зале Княжинской основной школе, ремонт помещений и брендирование  в Стодолищенской и Дивинской средних школах.

4. Культура

Деятельность учреждений культуры охватывает все категории граждан, благотворно влияет на воспитание детей и молодёжи за счет организации конструктивного досуга подрастающего поколения, включения в творческую и социально-значимую деятельность, приобщения к занятиям самодеятельным и художественным творчеством, театральным искусством и волонтерской деятельностью. 

         В муниципальном бюджетном учреждении дополнительного образования «ДШИ Починковского района» функционируют 6 отделений. Работают 32 творческих объединений. Число учеников составляет 1487 человек.

          В Детской школе искусств 29 стабильно действующих творческих коллективов.
         В 2021 году обучающиеся и творческие коллективы Детской школы искусств являлись активными участниками выставок, конкурсов областного, Всероссийского и Международного уровней.

         В декабре 2021 года фольклорному коллективу «Веснушки» Шаталовского обособленного подразделения присвоено звание «Образцовый самодеятельный коллектив».

Учащейся Акимовой Маргарите назначена стипендия Администрации Смоленской области.
         С 2020 года до конца декабря  2021 МБУ ДО «ДШИ Починковского района» участвовало в региональном проекте «Успех каждого ребёнка» приоритетного национального проекта «Образование» посредством общедоступного регионального навигатора в системе дополнительного образования детей.

          В своей работе учреждения культуры охватывают все категории граждан. 

За отчетный период проведено 5 районных фестивалей, а также 8 районных конкурсов и акций.

          В Домах культуры и на открытых площадках в 2021 году было проведено 2932 культурно-массовых мероприятий с количеством посещений 44196 человек.

Функционирует 223 клубных формирований с количеством участников 2082 человека.

           В 2021 году на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы РКДЦ было выделено 126 тыс. рублей, а именно, на обеспечение специальным оборудованием (механика сцены Галеевский СДК).

Починковская библиотечная система оказывает населению района муниципальную услугу «Библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей».

          Наиболее распространённой формой внестационарного обслуживания являются библиотечные пункты. Библиотеки предоставляют свободный доступ к информации, знаниям и чтению населению муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. 

        В настоящее время 14 библиотек, в том числе 12 сельских филиалов имеют выход в Интернет и компьютерное оборудование.

         В 2021 году на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы библиотек было выделено 118 тыс. руб. На выделенные средства приобретались книги и осветительные лампы. На государственную поддержку отрасли культуры Починковской библиотечной системы из бюджетов всех уровней было выделено 83 тыс. рублей на комплектование книжных фондов.

         Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей» работает более 20 лет. 

         В 2021 году музей, с проектом развития сферы туризма, стал победителем 18 всероссийского конкурса «Моя страна – моя Россия» в котором принимали участие 91 147 человек из всех регионов страны и иностранных государств. Работа в этом направлении будет продолжена и в дальнейшем.

          В 2021 году музей посетило 1352 человек. В отчетном году было проведено 86 экскурсий, музейных уроков и игр-занятий для детей. 
В связи с режимом ограничительных мер, связанных с пандемией коронавирусной инфекции учреждения культуры продолжили работу в онлайн-режиме. Информация обо всех проведенных мероприятиях размещена на официальных сайтах учреждений, а также на страницах в социальных сетях ВК и ОК.
         Работа по реализации молодежной политики ведется в рамках муниципальных программ.

         В районе в отчетном году реализовано более 1000 мероприятий, направленных на создание условий для интеллектуального и культурного развития, нравственного и эстетического воспитания молодежи, на поддержку творческого потенциала и профилактику здорового образа жизни, в которых приняли участие более 10000 человек.

Учреждениями культуры и спорта совместно с Администрацией муниципального образования «Починковского района» Смоленской области  организуются традиционные мероприятия для населения города и района: День города, проводы призывников в ряды Вооруженных Сил РФ, тематические вечера ко Дню Защитника Отечества,  годовщины Победы, мероприятия по освобождению Смоленщины и города Починка от немецко-фашистских захватчиков, мероприятия, приуроченные к государственным праздникам.

          В районе организована системная работа по сохранению памяти о Великой Отечественной войне.

           Регулярно на территории района проводятся мероприятия для несовершеннолетних по профилактике асоциальных явлений. В рамках межведомственного сотрудничества с молодежью на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области систематически проходят мероприятия, способствующие привитию навыков здорового образа жизни.
            Молодежь Починковского района принимает активное участие в волонтерской деятельности. На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области создан и осуществляет свою деятельность Волонтерский штаб. Волонтеры активно привлекаются к проведению массовых мероприятий, в том числе при работе с ветеранами Великой Отечественной войны, благоустройству и восстановлению воинских захоронений, памятников.
             В октябре 2021 году в связи со сложной эпидемиологической ситуацией на территории Смоленской области возобновил свою работу муниципальный волонтерский штаб Общероссийской Акции взаимопомощи «#МыВместе», которая направлена на поддержку пожилых и маломобильных граждан старше 60 лет, не прошедших вакцинацию, во время пандемии COVID-19.
           По итогам 2021 года муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области уже третий год подряд стало победителем областного смотра-конкурса муниципальных районов и городских округов на лучшую организацию работы в области молодежной политики, волонтерства и гражданско-патриотического воспитания.
5. Физическая культура и спорт
Приоритетным направлением в работе Отдела является привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической  культурой и спортом, а так же планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы и осуществлению принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения. В сфере физической культуры и спорта по-прежнему, основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения.

           Починковские спортсмены достойно защищают честь муниципального образования на различных этапах областных соревнований. За отчетный период проведены районная спартакиада учащихся, турниры по футболу и другие значимые мероприятия. Починковские спортсмены заняли первое место в Первенстве Смоленской области по футболу.
            В 2021 году проведено 34 физкультурно-массовых и спортивных мероприятий, в которых приняло участие 2958 человек.
В Починковском районе функционирует Центр тестирования ГТО. 
           На городском стадионе была оборудована новая площадка с резиновым покрытие для игры в волейбол и площадка для ГТО с уличными тренажерами.

Также в 2021 году для групп по футболу в рамках «Спорт – норма жизни» был приобретен инвентарь и спортивная форма.

6. Доступность и качество жилья

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2021 году увеличилась  на 0,6 кв. метра и составила 32,5 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,17 кв. метра. 

         Доля многоквартирных домов расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет осталась без изменения  и составила 43% от общего количества многоквартирных домов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2021 году составила – 3%, что соответствует показателям 2020 года.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство – это многоотраслевой комплекс, обеспечивающий функционирование инженерной инфраструктуры зданий различного назначения и создающий удобства и комфортность проживания или нахождения в них граждан путем предоставления им широкого спектра жилищно-коммунальных услуг. 
           В 2021 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности выдано порядка  243 разрешений на строительство, межевание, планировку, введение в эксплуатацию объектов.

            В рамках реализации муниципальной программы «Развитие градостроительной деятельности на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» разработан 1 проект Генерального плана и Правил землепользования и застройки Шаталовского сельского поселения Починковского района Смоленской области на сумму 370 тыс. руб.

             В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» выдано 1 свидетельство на сумму- 768 тыс. руб. Площадь приобретенного жилья – 65,6 кв.м. 

            В 2022 планируется улучшить жилищные условия 1 молодой семье из 3 нуждающихся в улучшении жилищных условий. В бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области заложены средства на софинансирование программы в размере – 76 тыс. руб.

             В рамках областной  государственной программы «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов Смоленской области, муниципальной программы «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» выполнены работы по капитальному ремонту гидротехнического сооружения пруда на ручье без названия у д. Захаровка Лысовского сельского поселения Починковского района Смоленской области на сумму 3млн 235тыс. руб. 
8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2020 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 480,2 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,16 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 23 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 32 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 572,7 куб. м.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2020 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 45,3 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,2 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,14 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,78 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 29,1 куб. м.

9. Организация муниципального управления
      В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 52 муниципальные услуги и функции, предоставляемых Администрацией  муниципального образования "Починковский  район" Смоленской области.

Реестр муниципальных услуг (функций) размещён на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:    http://pochinok.admin-smolensk.ru/municipalnye-uslugi/reestr/. 
10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 97,8%, поступило 784,8 млн. рублей, в том числе  собственных доходов – 211,3 млн. рублей. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 63,2% приходится на доходы районного бюджета и 36,8% занимают доходы поселений.  
         Налоговых доходов поступило 174,4 млн. руб. Основным налогом, формирующим доходную часть,  по-прежнему остаётся налог на доходы физических лиц, поступление которого составило 140,5 млн. рублей. 
         Неналоговые доходы занимают 6,9 процента в структуре собственных доходов, поступило  14,6 млн. руб. в том числе доходы от использования имущества – 7,1 млн. рублей.

 Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды, поступило 22,4 млн. рублей. Средства направлены на ремонт и содержание дорог.

 Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 573,4 млн. рублей, в том числе объем субсидий - 134,4  млн. руб., из которых:

    -   на проектирование, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт  и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 59,3 млн. рублей, в том числе: Починковскому городскому поселению – 40,9 млн. рублей, Прудковскому сельскому поселению –18,4 млн. рублей; 

    - на капитальные вложения в объекты муниципальной собственности в рамках развития транспортной инфраструктуры в сельских территориях 37,5 млн. рублей Шаталовскому  сельскому поселению;

   - субсидии из резервного фонда Администрации Смоленской области в сумме 10,3 млн. руб., выделялись Шаталовскому сельскому поселению в сумме 7,7 млн. руб., Мурыгинскому сельскому поселению 63 тыс.рублей, Прудковскому сельскому поселению 62 тыс.рублей, муниципальному району  2,5 млн. руб.;
   - на организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных учреждениях израсходовано 9,3 млн. рублей;
   - субсидия на реализацию программы формирование современной городской среды  составила 4,5 млн. рублей, выполнены работы по ремонту Аллеи Героев;
   - на реализацию мероприятий по комплексному развитию сельских территорий  направлено 3,6 млн. рублей, в том числе: Шаталовскому с/п – 3,2 млн. рублей, Мурыгинскому – 400 тыс. рублей;   
   - на создание и обеспечение функционирования центров образования естественно–научной и технологической направленности в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности  израсходовано 3,1 млн. рублей;
 -  на реализацию государственных программ в области использования и охраны водных объектов 2 млн. рублей, выполнены работы по капитальному ремонту ГТС д. Захаровка;
 -  на выполнение работ по инженерным изысканиям в целях подготовки проектной документации объектов капитального строительства в сфере жилищно- коммунального хозяйства Мурыгинскому сельскому поселению выделено 1,2 млн. рублей.
Объём дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности района – 120,0 млн. руб.

Расходы консолидированного бюджета  составили 822,5 млн. руб., или 95,4% к годовому плану. 
Сохранена социальная направленность бюджета – 59,9 %.
11. Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2021 году направлено 13,5 млн. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 1,9 млн. руб.
- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  4,5 млн. руб.
 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 7,1 млн. руб., муниципальная пенсия выплачена 82 пенсионерам
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