Пояснительная записка 

к докладу Главы муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2018 год и 
их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие. 
1.1. Развитие малого и среднего  предпринимательства
         Сфера потребительского рынка определяет не только динамику товарно - денежных отношений населения на рынке товаров и услуг, но и отражает социально-экономическое состояние района в целом. 

Потребительский рынок представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению.

 Оборот  розничной торговли  за 2018 год составил 799,6 млн. руб., к уровню прошлого года 92,5%.

        Оборот общественного питания за 2018 год составил 47,6 млн. руб. или 98,7% к прошлому году.

       Населению района оказано платных услуг на сумму 86,3 млн. рублей или  96,1% к уровню прошлого года.

     В  районе насчитывается 385 предприятий потребительского рынка и услуг, из них: 284 розничной торговли (в т.ч. 212 объектов стационарной торговли и 74 объекта нестационарной торговли), 54 предприятия общественного питания, с общим количеством посадочных мест 2618 единиц и 47 - бытового обслуживания.

      Общая площадь торговых объектов района, по состоянию на 1 января 2019г., составила  17891,8 кв.м., площадь торговых объектов увеличилась по сравнению с прошлым годом на 118%. В 2018 году было открыто 23 новых торговых точки  общей площадью 3799,6  кв.м.

Продолжают расширяться  крупные сетевые компании. Наибольшее развитие в районе получили сетевые магазины «Пятерочка» (6 магазинов), из которых 3 объекта были открыты в 2018 году, в пос. Шаталово, д. Мурыгино и г. Починке.

     Малый бизнес является реальным инструментом реализации планов развития района. Он смелее других осваивает новые рынки и производства. На начало 2019 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 777  субъектов  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2017 годом увеличилось  на 68 единиц. 

        С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2018 года 104 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка, проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года».   

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности

Динамичное развитие территории невозможно без привлечения инвестиций.  Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в   2018 году  составил 1 млрд. 20 млн. 976 тыс. руб., рост по отношению к  показателю  прошлого года  143,7%.

Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций -  852 млн. 351 тыс. руб., что составило  83,5 % от общего объема инвестиций, привлеченные средства - 168 млн.625 тыс. руб. или  16,5% от общего объема инвестиций.

В отчетном году в районе реализовывалось 18 инвестиционных проектов, из которых  3 – за счет средств крупных инвесторов, 11 – за счет средств субъектов малого и среднего бизнеса, 4 – за счет бюджетных средств.

Основными инвесторами в  2018 года являлись:

      - ООО "Брянская мясная компания" – инвестиционный проект «Строительство животноводческих комплексов по содержанию КРС», общая сумма инвестиций по проекту составила  281 млн. 756 тыс. руб. В отчетном периоде введены в эксплуатацию две откормочные площадки  - вблизи д. Никулино и д. Думаничи, на которых содержится  КРС  в количестве 7098 голов;    

 -  ЗАО «Тропарево»  - инвестиционный проект «Расширение действующего производства»,  на развитие предприятия направлено 388 млн. 097 тыс. руб., построены  два силоса для хранения  зерна 5000 тонн каждый в д. Даньково; 

- ООО «Смоленское поле» - инвестиционный проект «Строительство племенной фермы на 600 свиноматок севернее д. Бырковка». Общий объем инвестиций составил  118 млн. 843 тыс. руб.;

- СПК «Дружба»» - направлено на развитие с/х производства  57 млн. 794 тыс. руб.; 

- ООО «Славянский продукт» - на обновление основных фондов направлено инвестиций в сумме  24 млн. 963тыс. руб;

 - ООО «Починковская  швейная фабрика»  в конце 2018 года приступила к реализации инвестиционного проекта по строительству новой фабрики, сумма инвестиций составила 7 млн. 192 тыс. руб.

Бюджетных инвестиций направлено в экономику района 45,6 млн.руб., из них федеральных средств - 21,3 млн.руб., областных – 18,3 млн.руб., средств местного бюджета – 6,0 млн.руб.  Доля бюджетных инвестиций в общем объеме составила 4,5%. 

Основные бюджетные инвестиции направлены следующими учреждениями:

-  Министерством обороны 10,9 млн.руб. направлено  на приобретение имущества и оборудования;

- СОГБУ "Смоленскавтодор"  на проектные работы по реконструкции моста через р. Стомять и реконструкцию автомобильной дороги "Брянск-Смоленск до границы Республики Беларусь - Лосня"-Рябцево-Немыкари в Починковском районе Смоленской области направлено 4,5 млн.руб. инвестиций;

В течение года Администрацией проводилась работа по созданию положительного инвестиционного имиджа района. В целях повышения  инвестиционной привлекательности муниципального района в 2018 году обновлен  инвестиционный паспорт района, сформировано 18 инвестиционных площадок, разработано 4 инвестиционных предложения, установлены льготы по уплате  земельного налога и арендной платы за земельные участки для потенциальных инвесторов. 

В отчетном году район  был удостоен  Диплома финалиста Открытого регионального конкурса «БИЗНЕС-УСПЕХ» в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата».
В 2018 году 411 семьям и детским садам района была оказана гуманитарная помощь детскими товарами, предоставленная ПАО «Детский мир».
1.3. Сельское хозяйство
             Сельскому хозяйству по праву  принадлежит приоритетная роль в экономике района и в  2018 году оно продемонстрировало уверенный рост.

         В  2018 году было посеяно 25600 га, из них 11000 га составила зерновая группа.
 

         Плановое  задание по валовому сбору зерна (51750  тонн) район выполнил полностью. Урожайность зерна составила 32,8  ц / га при средней урожайности по области  23,8 ц/га (Рославль 18,6 ц\га, Хиславичи 26,1 ц\га, Монастырщина 18,4ц\га). Каждая четвертая  тонна зерна - это зерно, намолоченное хлеборобами нашего района.

          Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как  ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 52266 т при урожайности 37 ц/га);  СПК «Дружба» (валовое производство зерна 4272 т  при урожайности 34,2 ц/га). В 2018 году в регионе и за его пределы реализовано 2641 тонн семян высоких посевных качеств.    Более 20 ц\га намолотили следующие хозяйства: ИП глава КФХ Самусев Е.П.(20,8); Смоленская ГОСХОС (20,3); ИП Петросян (20,1).

         Озимый сев под урожай 2019 года  составляет 13100 га. В зимовку 2018-2019 года хозяйствами района заготовлено 36 ц  кормовых единиц на 1 условную голову, при плане 30 ц.

 В отрасли животноводства поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 11600 голов, плюс 5756 голов к уровню 2017 года. Поголовье свиней 197542 головы, плюс 4688 голов к уровню 2017 года.

           Валовое производство молока в  2018 году уменьшилось на 1572 тонны и составило 8951 тонну, при этом удой  на 1 фуражную корову по хозяйствам района составил  4110 килограмм, что на 49 килограмм выше уровня прошлого года. 

            Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» (валовой надой  3354 т,  на 1 фуражную корову- 5489 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1130 т, на фуражную корову – 4575 кг), ОАО «Васьково» (валовой надой 1116 т, на фуражную корову – 3721 кг).

            Производство на убой в живом весе скота и птицы по району в 2018 году составило 42117 тонн, что на 1510 тонн выше уровня 2017 года. ООО «Смоленское поле» 33138 тонн, ООО «Славянский продукт» 8085 тонн мяса свиней, СПК «Дружба» 215 тонн мяса крупного рогатого скота.     

            Хозяйства района с каждым годом наращивают объемы реализации сельскохозяйственной  продукции. В отчетном году объем реализации составляет 4,2 млрд.руб. (107,7 % от уровня 2017 года). Финансовый результат – 228,3 млн.руб. Наивысший результат получен в ООО «Смоленское поле»- выручка от реализации  3141 млн.руб., прибыль 84,4 млн.руб.; ООО «Славянский продукт» - выручка от реализации 798,2 млн.руб., прибыль 131,6 млн.руб., СПК «Дружба» - выручка от реализации 146,4 млн.руб., прибыль 29 млн,руб.

            Достижения аграриев, динамичное и успешное развитие всего агропромышленного комплекса района напрямую связаны со значимой поддержкой, оказываемой областной и федеральной властями. За счет увеличения производства продукции сельскохозяйственными предприятиями и фермерскими хозяйствами района увеличена государственная поддержка в виде субсидий на продукцию в 3,7 раза, в 2017 году получено 34,2 млн.руб. в 2018 году – 126,6 млн.руб.   
В июле 2018 года в районе состоялся  «Всероссийский День льняного поля – 2018», организованный Администрацией Смоленской области при поддержке Минсельхоза и Минпромторга.
В работе данного мероприятия  приняли участие  Губернатор Смоленской области Алексей Островский, первый заместитель Министерства сельского хозяйства и заместитель Министерства промышленности и торговли.

Также приняли участие научные селекционные центры России и Республики Беларусь, семеноводческие хозяйства, филиалы федеральных структур в сфере растениеводства, образовательные учреждения высшего и среднего профиля, ведущие сельскохозяйственные организации и перерабатывающие предприятия, представители передовых компаний, занимающихся защитой растений в РФ, компаний по поставкам биопрепаратов, минеральных и органических удобрений, кредитные учреждения, микрофинансовые организации и страховые компании. В выставке приняли участие более 50 компаний, которые представили более 100 образцов новой прогрессивной сельскохозяйственной техники. 

1.4. Дорожное хозяйство и транспорт
         Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2018 году в целом по муниципальному району уменьшилась  и составляет 79 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. Не охвачено автобусным и железнодорожным сообщением 63 населенных пункта (нет проживающих или число жителей  5-10 человек) из 229 населенных пунктов. 

1.5. Численность и доходы населения

Демографическая ситуация является одним из факторов социально-экономического развития района. Среднегодовая численность  постоянного населения района по состоянию на 1 января 2019 года составила  29713  человек.  Сокращение численности  населения на 698 человек объясняется естественной убылью населения (368 человек) и миграционной убылью населения. 

В 2018 году  рождаемость снизилась на 21 человек. Коэффициент рождаемости снизился с 7,4 человек на 1000 человек населения до 6,8  человек на 1000 человек населения,  коэффициент смертности увеличился   с 17,4 человек на 1000 человек до 19,1 человек населения в 2018 году. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5007 человек, что на 84 работника больше, чем в 2017 году, рост 101,7%.  Наибольшее увеличение численности работающих отмечено  по отрасли «Сельское  хозяйство»  -  110,2%. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 25 тысяч 290 рублей, рост 112,3% по  отношению к уровню 2017 года. 

Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 114,2% и составил 1519,5 млн.рублей.

2. Дошкольное образование

 Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных организациях,  в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет в 2018 году составила  49,1 %. Изменение показателя связано с уменьшением  охвата детей дошкольным образованием.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2018 году составила 0 %. 
3. Общее и дополнительное образование

Одним из главных условий устойчивого развития  района является активная работа на будущее, и решающую роль в  формировании интеллектуального и профессионального  потенциала общества играет система образования.

        На выполнение полномочий муниципального района в сфере образования в 2018 году  направлено 337,1 млн. рублей, что составляет 62 % от общего объема расходов бюджета района.

В 2017-2018 учебном  году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (11 средних и 9 основных школ), 1 филиал начальных классов, 8 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 4 – на селе) и 6 дошкольных отделений (Васьковской СШ, Самолюбовской ОШ, Мурыгинской СШ,  Даньковской ОШ, Лосненской СШ,  Дивинской СШ).

В общеобразовательных организациях района в 2017-2018 учебном году обучалось 2422 человека, из них: 929 человек - в городе, 1493 человека - в сельской местности.

В 2017-2018 учебном  году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачено 999 детей (64%) в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 8 лет. Ликвидирована очередь в детские сады в возрастной категории от 3 до 8 лет. 




  В 2017-2018 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли  372 педагогических работника, из них: 283 учителей, 55 - руководителей общеобразовательных организаций. 

 С целью роста профессионального мастерства педагогических работников, утверждения приоритетов образования в обществе и  развития творческой  инициативы педагогических работников  в 2018 году состоялся межмуниципальный   конкурс «Учитель года - 2018», в котором приняли участие 5 педагогов  Починковского района и 4 педагога Сенненского района Витебской области Республики Беларусь. По результатам двух туров конкурса  абсолютным победителем Конкурса «Учитель года - 2018» стала Полякова Ольга Викторовна, заместитель директора, учитель географии высшей категории школы № 2 г.Починка.  Она же стала призером  областного конкурса «Учитель года – 2018» 
По результатам государственной итоговой аттестации 100% выпускников  11 классов получили аттестаты  о среднем общем образовании и  17,8% (2017 г.-13,7% ) выпускников  11 классов получили  медаль «За особые успехи в учении».

100% выпускников получили аттестат об основном общем образовании. 4,9% обучающихся получили аттестат с отличием (2017г.-2,9%).

В 2018 году 14 школьников стали лауреатами ежегодной районной премии им.А.Твардовского. 

В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». В 2018 году выявлено 7 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 3 человека сразу после выявления устроены на воспитание в семьи родственников, 4 человека помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 57 несовершеннолетних, в семьях приемных родителей – 22 ребенка. В 2018 году 8 детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи. 

На территории района за 44 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, сохранено 31 жилое помещение. Из них 28 детей имеют право собственности в 17 жилых помещениях. В 2018 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 11 жилых помещений. 

В список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, включены 84 человека. 

Для обеспечения доступности образовательных организаций был организован подвоз школьников к месту учебы и обратно: 64 обучающихся -  общественным транспортом и 152 обучающихся - школьными автобусами по 58 направлениям.

По состоянию на 31.12.2018 года, все школьные автобусы в количестве 12 оснащены навигационной системой ГЛОНАСС и тахографами. 

В 2018 году в 6 образовательных организациях за счет средств муниципального бюджета  установлены кнопки экстренного вызова полиции на сумму 190,98 тыс. руб.

Из  резервного фонда Администрации Смоленской области выделено 65,0 тыс. руб. для  детского сада  № 22 п. Стодолище  на приобретение оборудования для детской площадки и для Климщинской  СШ  на приобретение стройматериалов.

Освоены денежные средства резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в размере 75,712 тыс. руб.на выполнение текущего ремонта кровли  в школе №1 г. Починка и замену насоса в школе №2 г. Починка.


За счет спонсорских средств выполнены ремонтные работы на сумму 1038,0 тыс. руб. в  Переснянской и Даньковской школах, детских садах №7 д. Денисово и №11 д. Шаталово, оборудован теплый туалет в Княжинской основной школе.

4. Культура

Деятельность учреждений культуры  охватывает все категории граждан и благотворно влияет на воспитание детей и молодёжи, посредством организации конструктивного досуга подрастающего поколения, включения в творческую и социально-значимую деятельность, приобщения к занятиям самодеятельным и художественным творчеством, театральному искусству и волонтерской деятельности. 

На территории Починковского района предоставление услуг культурно-досугового обслуживания осуществляют следующие учреждения:


- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковская межпоселенческая централизованная библиотечная система», состоящая из центральной районной библиотеки, детской библиотеки  и 22-х сельских библиотек – филиалов;

         -  муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей»;
         -  муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств Починковского района», в состав которого входят 5 обособленных  подразделений – Починковская школа искусств, Центр дополнительного образования,  Шаталовское,  Плосковское  и  Стодолищенское  подразделения;

 
-  муниципальное бюджетное учреждение культуры  «Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в состав которого входят 27 филиалов МБУК «РКДЦ» -  сельских Домов культуры;
В рамках социально-культурного кластера организуются и проводятся традиционные праздники для населения города и района – День города,  День Матери, День призывника, День Защитника Отечества, День инвалида, цикл торжественных мероприятий, посвященных празднованию Победы в ВОВ, по освобождению Смоленщины и города Починка от немецко-фашистских захватчиков, Рождественские образовательные чтения, традиционные вечера:  «Детства последний звонок!», чествование профессиональных коллективов ЖКХ, сотрудников ОВД,  пмедицинских и социальных работников и другие.

Для выравнивания уровня доступности культурных благ для жителей района проводятся расширенные формы организации деятельности: организация выездных спектаклей, театральных программ, выступлений творческих коллективов, укрепление единого культурного пространства района, его интеграция в культурное пространство Смоленской области. 

В библиотеках города и района обеспечена доступность для получения информации для всех категорий посетителей. В 8 библиотеках функционируют Центры правовой информации. Доступ в Интернет обеспечен в 14 библиотеках, в 2 работают Кафедры православной литературы. Проводятся мероприятия правовой, гражданско-патриотической, духовно-нравственной тематики, акции за здоровый образ жизни,  литературно-художественные мероприятия и другие.

В 2018 году доступ в Интернет получили Даньковская и Коминтерновская сельские библиотеки. Объем финансирования составил 248 902 рублей.

Починковский историко-краеведческий музей работает 18 лет. Для привлечения посетителей музей осваивает  новые формы работы. 

На базе музея создан клуб по интересам "Затея". За отчетный период музей для посещений был открыт 242 дня. За это время музей посетило 4130 человек.  За год в музее было открыто 15 выставок.   

В 2018 году муниципальным  бюджетным  учреждением дополнительного образования «Детская школа искусств Починковского района» реализовывались дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные и дополнительные общеразвивающие образовательные программы.

В детской школе искусств функционируют 7 отделений: фортепианное, народное, хореографическое, художественное, эстрадное, эстетическое, фольклорное. Работает 31 творческое объединение, реализуются дополнительные предпрофессиональные  и общеразвивающие общеобразовательные программы по видам искусств. Число обучающихся составляет 1149 учеников. 

Распоряжением Администрации Смоленской области от 19.02.2018 №157-р/адм. народному самодеятельному театру Плосковского сельского Дома культуры  - филиала МБУК «РКДЦ» присуждена премия Администрации Смоленской области  как победителю областного конкурса «Лучший творческий самодеятельный коллектив» в номинации «Театр и цирк».  

В 2018 году Шаталовское обособленное подразделение Детской школы искусств Починковского района по итогам конкурса Департамента Смоленской области по культуре и туризму  «О присуждении денежных поощрений лучшим муниципальным учреждениям культуры Смоленской области, находящимся на территории сельских поселений, и их работникам» получило грант в размере  93 393,0 руб.


В 2018 году районный культурно-досуговый центр занял 1-е место в конкурсе на лучший информационно-аналитический отчет о деятельности централизованных клубных систем муниципальных образований Смоленской области.

5. Физическая культура и спорт
В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения, профилактика безнадзорности и молодежной преступности. Именно поэтому развитие спортивной базы района, активизация всех форм спортивной жизни является одной из приоритетных задач  администрации.

      С 1990 года функционирует муниципальное бюджетное учреждение Спортивная школа имени А.И. Максименкова, в которой работают отделения по 7 видам спорта (волейбол, футбол, баскетбол, бокс, шахматы, гиревой спорт, лыжные гонки)  с общим количеством занимающихся 413 человек, из них в сельской местности 218  человека. В Спортивной школе насчитывается 22 учебных групп, из них - 12 групп занимаются в сельской местности (отделения находятся в пос. Стодолище, пос. Шаталово, дер. Даньково, пос. Лосня).

Средняя наполняемость групп - 17 человек.     

Количество занимающихся в спортивно-оздоровительных группах – 198 человека (12 групп).
Количество занимающихся  на этапе начальной подготовки –121 человек(7 групп).

Количество занимающихся  в учебно-тренировочных группах – 49 человек (3 группы).  

  За отчетный период подготовлено спортсменов массовых разрядов – 43 чел., в том числе: 

футбол – 18 чел.;

баскетбол – 10 чел.;

волейбол – 15 чел.

- Починковской  школой- интернатом  построена спортивная площадка. Объем инвестиций  составил - 1,2  млн.руб. 


В СШ проводится работа с трудными подростками, детьми из неблагополучных семей (3 детей занимаются в группах и принимают участие в соревнованиях).

 За отчетный период в районе проведена районная спартакиада учащихся, турнир по футболу памяти А. И. Максименкова, другие значимые мероприятия.
Починковские спортсмены заняли первые места в Международном открытом турнире по мини-футболу среди юношей 2003-2004 г.р., посвященном герою Советского Союза А. Матросову; в Первенстве Смоленской области по мини-футболу среди юношей 2003-2004 г.р.; в Спартакиаде учащихся Смоленской области по футболу и в Первенстве Смоленской области по гиревому спорту.

В 2018 году в сдаче норм ГТО приняли участие 569 человек. В организации работы по внедрению и реализации Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса  «Готов к труду  и обороне» муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области заняло  1 место в  области.
6. Доступность и качество жилья
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2018 году увеличилась  на 0,7 кв. метра и составила 32,2 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,2 кв. метра. 

         Доля многоквартирных домов расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась по сравнению с 2017 г на 3% и составила 37% от общего количества многоквартирных домов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2018 году составила – 5%, уменьшение по  сравнению с 2017 г. на 1,7 % в связи с уменьшением финансирования по программе обеспечения жильем  детей -сирот.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных с созданием условий для предоставления качественных услуг населению в области жилищно-коммунального хозяйства.

В 2018 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности введено в эксплуатацию 23 объекта  индивидуального жилищного строительства.  Выдано 54 разрешений на строительство жилья.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» выдано и реализовано 1 свидетельство на сумму- 447,615 тыс. руб.(федеральный бюджет – 175,508 тыс. руб., областной бюджет  –208,163 тыс.  руб., местный – 63,945 тыс. руб.).  Площадь приобретенного жилья – 35,4 м2. 

         По областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2014-2020 годы» в 2018 г. введен в эксплуатацию участок  водопроводной сети в д. Хицовка Починковского района Смоленской области.  Протяженность водопровода  689 м. Стоимость строительства – 2,7 млн. руб. Планируется подключить –  11 объектов.

    За счет средств Шмаковского, Ленинского, Стригинского, Лосненского сельских поселений в 2018 году разработана проектно-сметная документация на следующие объекты газификации:

- газопровод низкого давления для газоснабжения жилой зоны д. Белик, д.Саловка и д. Шиловка Шмаковского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 6525 м. Стоимость строительства – 7482,04 тыс. руб. Планируется подключить – 69 объектов;

- газопровод низкого давления для газоснабжения жилой зоны в д. Шмаково, д.Ольговка Шмаковского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 8096 м. Стоимость строительства – 9690,8 тыс. руб. Планируется подключить – 119 объектов;

    - газификация жилой зоны восточной части д. Стригино Стригинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 2862 м. Стоимость строительства – 5839,67 тыс. руб. Планируется подключить –  35 объектов;

- газопровод для газоснабжения жилых домов в д. Рябцево Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 6353 м. Стоимость строительства – 8702,25 тыс. руб. Планируется подключить – 69 объектов;

- газификация жилой зоны восточной части д. Лучеса Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 1062 м. Стоимость строительства – 2599,8 тыс. руб. Планируется подключить – 44 объекта;

- газификация жилой зоны д. Бесищево Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода - 3134 м. Стоимость строительства – 5093,62 тыс. руб. Планируется подключить – 43 объекта.

              В 2018 году за счет средств резервного Фонда Губернатора Смоленской области  реализован проект ремонт здания бани в пос. Стодолище Починковского района Смоленской области. Стоимость строительства – 1969,641 тыс. руб. 
8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2018 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 490,5 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,19 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 27,0 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 34,2 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 689,7 куб. м.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2018 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 47,0 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,225 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,147 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,846 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 31,0 куб. м.

9. Организация муниципального управления
      В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 45 муниципальных услуг и функций, предоставляемых Администрацией  муниципального образования "Починковский  район" Смоленской области, в том числе 1 контрольно-надзорная.


Реестр муниципальных услуг (функций) размещён на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:    http://pochinok.admin-smolensk.ru/municipalnye-uslugi/reestr/. На отчетный период в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Смоленской области» размещено 45 муниципальных услуг (функций).
10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 101,1%, поступило 675,1 млн. рублей, в том числе  собственных доходов – 188,8 млн. рублей. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 64,3% приходится на доходы районного бюджета и 35,7% занимают доходы поселений. 

        Налоговых доходов поступило 150,3млн.руб., с ростом к 2017 году на 9,2 млн.руб., в основном за счёт увеличения поступлений налога на доходы  физических лиц который является основным налогом, формирующим доходную часть,  поступило 122,2 млн. рублей. Удельный вес налога в общем объёме составляет 81,3 процентов.

          Неналоговые доходы занимают 10,2процента в структуре собственных доходов, поступило 19,9млн.руб. в том числе от продажи имущества – 9,6 млн. рублей.

           Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды поступило 18,5млн. рублей, что составляет 106,4% годовых назначений. Средства направлены на ремонт и содержание дорог.

          Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 486,5 млн. рублей с увеличением к 2017 году на 32,7 процентов или на 120,0 млн. рублей за счет увеличения размера безвозмездных поступлений ( размер дотации увеличен на 35,6млн.руб.;  субвенции на 24,4млн.руб.; объём субсидий на 59,9млн.руб.)  так объём субсидий из  областного бюджета увеличился в 2 раза, поступило 124,7 млн.руб.

в том числе:

- на ремонт автомобильных дорог поселений 52,2 млн.руб.;

-на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности поселений   35,6млн.руб.;

- на повышение заработной платы работникам бюджетных учреждений сферы 8,3 млн.руб.;

- на оплату коммунальных услуг бюджетных учреждений 6,7 млн.руб.;

- на формирование современной городской среды 3,3млн.руб.;

-на капитальный ремонт объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения 3,6 млн.руб (2,7 млн. руб д. Даньково водопровод; 558 тыс.руб. в г. Починок кап. Ремонт систем водоснабжения, теплоснабжения и 463 тыс.руб п. Стодолище ремонт систем теплоснабжения и водоснабжения). 

        Расходы консолидированного бюджета  составили 689,8 млн. руб., или 98,7% к годовому плану. По сравнению с 2017г. исполнены с увеличением на 93,5млн.руб.

Что касается районного бюджета, исполнение составило 542,8 млн.руб. Расходы произведены с увеличением на 64,9 млн.руб. против 2017 года, за счёт увеличения объёма финансовой помощи из вышестоящего бюджета.

Реализация в 2018 году приоритетных национальных проектов.

        Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2018году профинансированы  в объеме 2,3  млн. руб.

        Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы в 2018 году составили 1,9 млн. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей», в 2018 году приобретена 1 квартира на сумму 0,4 млн.руб.

Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2018 году направлено 12,9 млн. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 1,9 млн. руб.

- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  5,8млн. руб.

 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 5,2 млн.руб., муниципальная пенсия выплачена 60 пенсионерам.
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