Ответственность за уклонение от прохождения военной службы.

В соответствии с пунктом 3 статьи 4 Федерального закона № 53-ФЗ от 28.03.1998 «О воинской обязанности и военной службе» органы внутренних дел обязаны производить розыск и задержание граждан, уклоняющихся от призыва на военную службу.

Часть 1 статьи 328 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает ответственность за уклонение от призыва на военную службу, при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы.

Под уклонением от призыва на военную службу понимается неявка без уважительных причин на призывной пункт, в срок, предусмотренный в приказе военного комиссара.

Согласно пункту 2 статьи 7 закона «О воинской обязанности и военной службе» уважительными причинами неявки по повестке военного комиссариата при условии их документального подтверждения являются:

заболевание или увечье гражданина, связанные с утратой трудоспособности;

тяжелое состояние здоровья отца, матери, жены, мужа, сына, дочери, родного брата, родной сестры, дедушки, бабушки или усыновителя гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;

препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;

иные причины, признанные уважительными призывной комиссией, комиссией по первоначальной постановке на воинский учет или судом.

Законные основания освобождения от военной службы перечислены в законе «О воинской обязанности и военной службе». В частности, не подлежат призыву граждане, признанные не годными или ограниченно годными к военной службе по состоянию здоровья, проходящие или прошедшие альтернативную гражданскую службу, прошедшие военную службу в другом государстве, лица, отбывающие наказание в виде обязательных работ, исправительных работ, ограничения свободы, ареста или лишения свободы; имеющие неснятую или непогашенную судимость за совершение преступления; граждане, в отношении которых ведется дознание либо предварительное следствие или уголовное дело в отношении которых передано в суд.

Субъектом преступления, предусмотренного частью 1 статьи 328 Уголовного кодекса Российской Федерации является гражданин России мужского пола, призывного возраста (от 18 до 27 лет), признанный годным к военной службе и не имеющий отсрочки или освобождения.

Преступление может совершаться только с прямым умыслом.

Максимальное наказание за это преступление – лишение свободы на срок до двух лет

