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 Борьба с наркопреступностью в Смоленском транспортном регионе
Государственным обвинителем- заместителем Смоленского транспортного прокурора старшим советником юстиции Панченко С.В. в Ленинском районном суде г.Смоленска поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению Пенченкова Евгения Владимировича  по трём эпизодам преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30- п. «б» ч.2 ст. 228.1 УК РФ в покушении на незаконный сбыт в городе Смоленске наркотического средства деацитилморфина (героина) в крупном размер, ч.3 ст.30 – ч.1 ст.228-1 УК РФ и в приготовлении к сбыту наркотических средств той же группы в крупном размере, то есть в преступлении, предусмотренном ч.1 ст.30 – п. «б» ч.2 ст.228-1 УК РФ, за совершение которых уголовным законодательством Российской Федерации предусмотрено наказание свыше 10 лет лишения свободы.
Уроженец и житель Смоленской области, ранее неоднократно судимый за преступления против личности, собственности, общественного порядка, безопасности движения и эксплуатации транспорта,, свою вину в незаконном сбыте (в распространении за денежное вознаграждение в корыстных целях) наркотических средств героиновой группы не признал, вместе с тем, его вина в инкриминируемых ему следствием линейного отдела полиции МВД РФ на станции Смоленск особо тяжких преступлениях полностью подтверждена совокупностью доказательств, полученных в ходе следствия и подтверждённых в суде.
Государственный обвинитель, обосновывая свои доводы общественной опасностью и тяжестью последствий распространения наркотических средств в обществе, учитывая отрицательно характеризующие данные о личности подсудимого, ориентировал суд на назначение Пенченкову Е.В. наказания по совокупности совершенных им преступлений в виде 12 лет лишения свободы. Суд счёл возможным назначить Пенченкову Е.В. наказание в виде семи лет шести месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строго режима.
В стремлении уйти от ответственности за совершенные преступления Пенченков Е.В. и его близкие родственники постоянно обжаловали действия правоохранительных и судебных  органов во все инстанции. Проводимые по жалобам (обращениям)многочисленные проверки, в их числе органами прокуратуры о соблюдении законности в досудебной стадии уголовного производства, соблюдения конституционных прав и свобод граждан, своими выводами ещё раз убеждают в объективности и неотвратимости наступления наказании, обоснованности и законности судебных решений. Общество ориентировало законодателей и правоохранителей в борьбе за будущее нации, крайне жёстко пресекать любые преступные проявления обогащения за счёт  здоровья и жизни своих сограждан. Особенно это отнесено к сфере незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров.

16 марта 2012 года государственным обвинителем- заместителем Смоленского транспортного прокурора старшим советником юстиции Панченко С.В. в Заднепровском  районном суде г.Смоленска поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению Козлова, Юрия Александровича, 1981 года рождения, уроженца и жителя г.Смоленска, ранее неоднократно судимого, в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.228 УК РФ в незаконном приобретении и хранении наркотического средства –деацитилморфина (героина) массой о,75 гр.
Приговором суда Козлов Ю.А. осужден к 1 году 2-м месяцам лишения свободы условно,  с испытательным сроком 3 года с обязательным прохождением лечения от наркомании и алкоголизма.

Приговором Заднепровского районного суда г. Смоленска за совершение преступлений, предусмотренных ч.1 ст.222 УК РФ в незаконном приобретении и хранении огнестрельного оружия и боеприпасов, а так же по ч.1 ст.30 – п. «б» ч.2 ст.228 УК РФ – в приготовлении к незаконному сбыту наркотического средства –каннабиса (марихуаны) массой 7 гр., что является крупным размером, осужден к 5 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима, ранее неоднократно судимый в России гражданин и житель Республики Беларусь Глинский В.А., 1970 года рождения. При этом, Глинский сам наркотики не употребляет, но не прочь подзаработать на смертоносном зелье, а возможно и иной преступной деятельностью имея в своём арсенале убедительный аргумент – револьвер с патронами к нему.
И это только вершина, незначительная часть «айсберга» наркопреступлений, выявленных и расследованных и линей полицией МВД РФ на станции Смоленск. Только в 2011 году преступлений в сфере незаконного оборота наркотических средств по результатам работы транспортной полиции на станции Смоленск зарегистрировано 45 преступлений, расследовано и окончено производством – 36, а в 2010 году – 50 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков, львиная доля которых связана с незаконным распространением наркотических средств за денежное вознаграждение (сбыт). Координация борьбы с преступностью в Смоленском транспортном регионе осуществляется на постоянной основе Смоленской транспортной прокуратурой.
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