Какие расходы на ребенка в детском саду или школе родители должны оплачивать?

Статьей 43 Конституции Российской Федерации закреплены две важные государственные гарантии реализации права граждан на образование: общедоступность и бесплатность.

Под общедоступностью понимается доступность образования вне зависимости от пола, расы, национальности, языка, происхождения, места жительства, отношения к религии, принадлежности к общественным организациям (объединениям), возраста, состояния здоровья, социального, имущественного и должностного положения, наличия судимости.

Бесплатность образования заключается в возможности его получения без какой-либо оплаты предоставляемых образовательных услуг.

Статьей 5 Федерального закона от 10 июля 1992 года № 3266-1 «Об образовании» гарантированы бесплатные образовательные услуги, предоставляемые государственными и муниципальными образовательными учреждениями по основным образовательным программам, финансируемым за счет бюджетных средств, в рамках установленных государственных образовательных стандартов.

Общедоступность и бесплатность гарантируется при получении:

дошкольного образования;

общего образования (начального, основного и среднего (полного);

начального профессионального образования.

Бесплатность на конкурсной основе и при условии, что образовательный уровень достигается впервые, гарантирована при получении:

среднего профессионального образования;

высшего профессионального образования;

послевузовского профессионального образования.

Бесплатность дошкольного образования предполагает бесплатность оказания дошкольным учреждением образовательных услуг. Отдавая ребенка в детский сад, родителям необходимо уточнить, за что они будут вносить плату - за содержание ребенка или за реализацию образовательных услуг.

Государственное или муниципальное дошкольное учреждение имеет право взимать плату только за содержание детей. Оказание основных образовательных услуг бюджетными образовательными учреждениями в рамках установленных государственных стандартов и в пределах бюджетного финансирования является бесплатным.

Предоставление платных дополнительных образовательных услуг осуществляется с согласия родителей.

Общее образование (начальное общее, основное общее, среднее (полное) общее), реализуемое в рамках государственных образовательных стандартов государственными и муниципальными образовательными учреждениями является гарантированно общедоступным и бесплатным.

Нужно иметь в виду, что администрация учебного заведения может отказать в приеме только в случае отсутствия там свободных мест.

Если администрация будет настаивать на проведении тестирования и в случае несогласия родителей либо по результатам тестирования откажет в приеме ребенка, это будет противоречить требованиям закона.

Несоблюдение принципа бесплатности образования может проявляться в принуждении родителей учащихся к внесению вступительных взносов при приеме детей в образовательные учреждения, добровольных пожертвований на различные нужды учреждения, оказанию благотворительной помощи.

Следует иметь в виду, что родительские комитеты, собрания и другие органы не вправе принимать решения о сборе с родителей пожертвований. Пожертвование является личным и добровольным делом каждого.

Согласно пункту 8 статьи 41 Закона «Об образовании», образовательные учреждения вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, финансовые средства за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных.

Внесение денежных средств (пожертвований) осуществляется только на добровольной основе целевым назначением на расчетный счет образовательного учреждения. Это касается и родителей (законных представителей) обучающихся.

Образовательное учреждение и его должностные лица несут в установленном законодательством Российской Федерации порядке ответственность за нарушение прав и свобод обучающихся и воспитанников.

По каждому факту нарушения прав несовершеннолетних необходимо обращаться в территориальные органы управления образованием либо в органы прокуратуры.

