Положено ли студентке пособие по беременности и родам?

В соответствии со статьями 6 и 8 Федерального закона № 81-ФЗ от 19 мая 1995 года "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей", а также пунктом 9 Порядка и условий назначения выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей (утв. приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.12.2009 N 1012н), женщины, обучающиеся на очных отделениях в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования, а также в учреждениях послевузовского профессионального образования, имеют право на пособие по беременности и родам в размере стипендии. Оплачиваемый отпуск составляет 70 календарных дней до родов и столько же после родов. Пособие назначается и выплачивается по месту учебы на основании медицинской справки, причем выплата не зависит от того, на какой основе осуществляется обучение - платной или бесплатной (письмо Фонда социального страхования РФ от 09.08.2010 N 02-02-01/08-3930 "Вопросы выплаты пособия по беременности обучающимся женщинам").

Кроме того, женщины, вставшие на учет в медучреждениях в ранние сроки беременности (до 12 недель), имеют право на единовременное дополнительное пособие, которое выплачивается учебным заведением на основании соответствующей медицинской справки. При рождении ребенка один из родителей получает право на еще одно единовременное пособие. Размеры единовременных пособий периодически индексируется.

В случае рождения двух и более детей пособие выплачивается на каждого ребенка. В случае если оба родителя не работают либо обучаются по очной форме, единовременное пособие при рождении ребенка выплачивается органом соцзащиты населения по месту жительства (месту пребывания, месту фактического проживания) одного из родителей. Если хотя бы один из родителей работает, то пособие выплачивается по месту работы.

