         Прокуратура продолжает отвечать на наиболее задаваемые вопросы жителей района.


Сегодня мы отвечаем на один из самых, к сожалению, актуальных вопросов об обязанностях работодателя при увольнении работников.


В соответствии с требованиями закона «О занятости населения Российской Федерации» при принятии решения о сокращении численности штата работников организации и возможном расторжении трудовых договоров с работниками работодатель обязан в письменной форме сообщить об этом в органы службы занятости не позднее, чем за два месяца до начала проведения соответствующих мероприятий и указать должность, профессию, специальность и квалификационные требования к ним, условия оплаты труда каждого конкретного работника, а в случае, если решение о сокращении численности или штата работников организации может привести к массовому увольнению работников, - не позднее, чем за три месяца до начала проведения соответствующих мероприятий.


Кстати, не все работодатели соблюдают данную норму закона.

Так, директор МОУ Тюринская  ООШ Денисова Н.Ю. о предстоящем  24 марта 2010 года высвобождении работников в связи с сокращением штата работников организации предупредила органы службы занятости лишь 12 марта 2010 года. 

По данному факту прокурором Починковского района внесено представление об устранении нарушений законодательства о занятости.
