Педагогическая деятельность не для преступников

В средствах массовой информации сообщалось о случаях, когда в образовательных учреждениях работали лица, судимые за преступления, в том числе в сфере половой неприкосновенности. Существуют ли в настоящее время ограничения и запреты при приеме таких лиц на работу, связанную с воспитанием детей?

07 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон от 23.12.2010 № 387-ФЗ "О внесении изменений в статью 22.1 Федерального закона "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" и Трудовой кодекс Российской Федерации".

Внесенными изменениями законодательно установлен запрет на работу с детьми лиц, ранее подвергавшихся уголовному преследованию за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности, здоровья населения, общественной безопасности.

Статья 331 Трудового Кодекса Российской Федерации, определяющая круг лиц, имеющих право заниматься педагогической деятельностью, дополнена новым положением о том, что к педагогической деятельности не допускаются лица, имеющие (имевшие погашенную) судимость, подвергающиеся (подвергавшиеся) уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности, половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, а также против общественной безопасности.

Глава 55 Трудового кодекса Российской Федерации дополнена статьей 351.1. Новая статья устанавливает запрет на осуществление трудовой деятельности указанных в статье 331 ТК РФ лиц в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, а также культуры и искусства с участием несовершеннолетних.

Аналогичные изменения внесены в статью 22.1 Федерального закона от 8 августа 2001 года № 129-ФЗ "О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей" в отношении индивидуальных предпринимателей, намеренных осуществлять деятельность в какой-либо из сфер, предусмотренных в статье 351.1 Трудового кодекса Российской Федерации.

Таким образом, при поступлении на работу, связанную с деятельностью, к осуществлению которой не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, подвергающиеся или подвергавшиеся уголовному преследованию необходимо будет наряду с другими документами предъявить справку о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования по реабилитирующим основаниям.

