Досудебное сотрудничество
Государственной Думой Российской Федерации 5 июня 2009 года принят Федеральный закон № 141 – ФЗ «О внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации (УК РФ) и Уголовно-Процессуальный кодекс Российской Федерации (УПК РФ)» (далее Закон), который был одобрен 17 июня 2009 года и  29 июня 2009 года вступил в действие. 

Данный Закон дополнил ст.5 УПК РФ пунктом 61 и новым понятием – досудебное соглашение о сотрудничестве. Это значит, что между сторонами обвинения и защиты может быть заключено соглашение, в котором согласовываются условия ответственности подозреваемого или  обвиняемого, в зависимости от их действий после возбуждения уголовного дела или предъявления обвинения.
Статья 21 УПК РФ дополнена частью 5, которая дает прокурору право после возбуждения уголовного дела заключить с подозреваемым досудебное соглашение о сотрудничестве.

Досудебное сотрудничество заключается в том случае, если лицо совершившее преступление при заключении досудебного соглашения, способствовало раскрытию преступления, изобличению других участников преступления, возмещению вреда причиненного преступлением. В таких случаях, лицо имеет право на справедливое, но в значительной мере более мягкое наказание со стороны правосудия.
Порядок заявления ходатайства о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве определяется ст. 317.1 УПК РФ. Само ходатайство о заключении досудебного соглашения о сотрудничестве подается подозреваемым или обвиняемым в письменном виде на имя прокурора через следователя. Это ходатайство подписывается так же защитником. Если защитник не приглашен самим подозреваемым или обвиняемым, его законным представителем или по поручению подозреваемого или обвиняемого, другими лицами, то участие защитника обеспечивается следователем.

В соответствии с ч.2 ст.63.1 УК РФ, в случае заключения досудебного соглашения о сотрудничестве при наличии смягчающих обстоятельств, предусмотренных п. «и» ч.1 ст. 61 УК РФ, и отсутствии отягчающих обстоятельств, срок или размер наказания не может превышать половины максимального срока или размера наиболее строгого вида наказания, предусмотренного соответствующей статьей Особенной части Уголовного Кодекса. При заключении досудебного соглашения положения части первой настоящей статьи не применяются, если соответствующей статьей Особенной части УК РФ предусмотрены пожизненное лишение свободы или смертная казнь. В этом случае размер наказания не может превышать двух третей от максимального предела санкции соответствующей статьи Особенной части УК РФ. 

Если лицо с которым заключено досудебное соглашение предоставило ложные сведения или сокрыло от следователя либо прокурора какие-либо существенные обстоятельства совершения преступления, ст. 63.1 судом не учитываются и назначается наказания в общем порядке.

До вступления данных дополнений, размер наказания определялся только  судом, но в судебном заседании могли затеряться важные обстоятельства, свидетельствующие о том, что лицо обвиняемое или подозреваемое в совершении преступления, изобличая важные стороны уголовного дела, является для общества менее опасным, и возможно делает первые шаги к исправлению, что после вступления Федерального закона № 141 ФЗ учтено при назначении наказания.  
