Прокуратура Починковского района разъясняет
Защита прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного и муниципального контроля

По вопросу уведомления проверяющих органов о проверке предпринимателя.

Уведомление лица, подлежащего проверке, о проведении проверки требуется в обязательном порядке в случаях:

- проведения плановой проверки, при этом юридическое лицо, индивидуальный предприниматель уведомляются о начале проведения проверки не позднее чем в течение трех рабочих дней до начала ее проведения;

- проведения внеплановой выездной проверки, основанием для которой является истечение срока исполнения юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем ранее выданного предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований, при этом лицо, подлежащее проверке, уведомляется о проведении проверки не менее чем за двадцать четыре часа до начала проведения проверки.

В остальных случаях о проведении внеплановой проверки (основания проведения которой указаны в п. 2 ч. 2 ст. 10 ФЗ от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей…») лицо не уведомляется.

В случае проведения в отношении членов саморегулируемой организации плановой проверки или внеплановой выездной проверки в обязательном порядке уведомляется саморегулируемая организация о проведении таких проверок в целях обеспечения возможности участия или присутствия ее представителя при проведении проверки.

Уведомление о проведении проверки осуществляется посредством направления копии распоряжения заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении или иным доступным способом, позволяющим должностным лицам получить доказательства факта получения такого уведомления лицом, подлежащим проверке.

 

 
Если руководитель, а также уполномоченный представитель организации отсутствуют при проведении проверке
По общему правилу контролирующие органы не вправе осуществлять плановую или внеплановую выездную проверку в случае отсутствия при ее проведении руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального предпринимателя, его уполномоченного представителя, за исключением случая проведения такой проверки по основанию, предусмотренному пп. б п. 2 ч. 2 ст. 10 ФЗ от 26.12.2008 N 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей…»

Однако, если руководитель, иное должностное лицо или уполномоченный представитель юридического лица, индивидуального предпринимателя отсутствуют при проведении проверки, хотя были надлежащим образом уведомлены о сроках и времени ее проведения, должностное лицо, уполномоченное на проведение проверки, вправе возбудить административное производство в отношении указанного лица как воспрепятствующего проверке в соответствии со ст. 19.4 КоАП РФ.
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