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публичных слушаний по вопросу утверждения правил благоустройства на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области

«06» июля 2015 года                                             		                                   г. Починок

Присутствует – 24 чел.
(список прилагается)

На публичных слушаниях присутствуют:
- Горелышев Александр Юрьевич, начальник отдела по городу Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
- Петров Михаил Юрьевич, депутат Совета депутатов Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области (по согласованию).
- Иванова Елена Николаевна, главный специалист отдела по городу Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
- Приемко Екатерина Владимировна, главный специалист отдела по городу Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
- Рассадина Ирина Анатольевна, ведущий специалист отдела по городу Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
- Миллер Екатерина Анатольевна, специалист 1-ой категории отдела по городу Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Публичные слушания открыл начальник отдела по городу Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области                        А.Ю. Горелышев.

Для ведения протокола публичных слушаний и подсчета голосов А.Ю. Горелышев предложил избрать секретаря и счетную комиссию в количестве трех человек.

Предложил избрать секретарем: Рассадину И.А.

В состав счетной комиссии были предложены: Приемко Е.В., Рассадина И.А., Миллер Е.А.

За предложенный список голосовали единогласно.
Повестка дня:

По утверждению правил благоустройства на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области 
в целях повышения уровня благоустройства, поддержания надлежащего санитарного состояния и уборки территорий муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области

За предложенную повестку голосовали - единогласно.

По повестке дня выступил начальник отдела по городу Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  А.Ю. Горелышев, он сказал, что в целях выявления мнения жителей, организаций, расположенных на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области, по вопросу утверждения правил благоустройства на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области, в целях повышения уровня благоустройства, поддержания надлежащего санитарного состояния и уборки территорий муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области, в соответствии со статьей 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области, решением Совета депутатов Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области от 19 февраля 2013 № 20 «Об утверждении Порядка организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области».

Вопросов и других предложений от присутствующих не поступало.

Председательствующий внес предложение:
Рекомендовать Главе Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области принять решение об утверждении правил благоустройства на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области.

Голосовали: за – 24 человека;  против ‑ нет; воздержалось – нет.

Таким образом, по результатам публичных слушаний принято следующее решение:   
рекомендовать Главе Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области принять решение об утверждении правил благоустройства на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области.
Протокол публичных слушаний в течение 7 дней после их проведения подлежит опубликованию в газете «Сельская новь» и размещению на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Все вопросы рассмотрены.  Заседание объявляется закрытым.



Председатель 						  	                        А.Ю. Горелышев


Секретарь                                                                                                  И.А.Рассадина
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