Центр «Мой бизнес»: экономия сил, времени и финансов для предпринимателей Смоленской области. 
Центр «Мой бизнес» – это федеральный бренд. Во всех регионах Российской Федерации существуют подобные центры оказания услуг для предпринимателей, созданные в рамках программы Минэкономразвития России и Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».

Зачем нужны центры «Мой бизнес»? 
Ищете идею для своего бизнеса? Хотите получить грант до полумиллиона рублей на открытие своего дела еще во время обучения в ВУЗе? Работаете с детьми и планируете стать социальным предпринимателем? Или работаете в бизнесе уже много лет и хотите «разбить стеклянный потолок» и выйти на новый уровень? В Центре «Мой бизнес» господдержку получит каждый предприниматель и самозанятый Смоленской области!
«Мой бизнес» — это связующее звено между бизнесом, Правительством Смоленской области и государственными организациями. Здесь, по принципу «единого окна» как в МФЦ вы можете получить все виды государственной поддержки в нашем регионе, провести B2B-переговоры с партнерами, найти новые контакты и прокачать свои бизнес-компетенции на бесплатных обучающих программах. Отслеживать все бизнес-форумы и мероприятия вы можете в официальной группе центра в ВК: https://vk.com/cpp67  
Какие государственные услуги я могу получить в центрах «Мой бизнес»? 
За 2022 год в Центре «Мой бизнес» смоляне прошли более 5000 бесплатных консультаций от профессиональных юридических и бухгалтерских компаний, лучших смоленских маркетологов и SMM-специалистов. Смоляне смогли прокачать свои бизнес-компетенции на более чем 200 бесплатных семинаров, тренингах и бизнес-программах на разные темы: маркировка рекламы, участие в государственных закупках, выход на маркетплейсы, деловая коммуникация, разработка бизнес-планов для соцконтрактов. 
Самые популярные бесплатные услуги Центра «Мой бизнес» в Смоленске: 
· регистрация ИП и ООО;
· оформление ЭЦП;
· патентование и регистрация товарного знака;
· сертификация и декларирование;
· подбор персонала на HH.ru;
· медицинские книжки для персонала;
· обучение в сфере пожарной безопасности;
· СОУТ;
· Обучение контролеров ТС АТС;
· вывод на маркетплейсы ОЗОН, Wildberries, Яндекс.Маркет
· популяризация услуг самозанятых;
· создание фото- и видео-контента для предпринимателей;
· господдержка социального предпринимательства и молодежного предпринимательства (гранты до 500 000 рублей);
· бухгалтерская поддержка ООО.
Все это возможно благодаря реализации в нашем регионе Национального проекта «Малое и среднее предпринимательство». Полный перечень услуг вы найдете на официальном сайте Центра «Мой бизнес»: https://cpp67.ru 
Где я могу найти «Мой бизнес» в Смоленской области? 
В Смоленской области работает 1 центр «Мой бизнес». Он расположен в центре города на ул. Тенишевой, 15, 8 этаж. 
Правда ли все услуги бесплатны? 
Большинство услуг в Центре «Мой бизнес» бесплатны для предпринимателей и самозанятых смолян: от открытия ИП до выхода на маркетплейсы. Самостоятельно клиент оплачивает только госпошлину, если это необходимо для получения ЭЦП и регистрация торгового знака. Малая часть услуг оказывается на условиях софинансирования со стороны предпринимателя: это, например, классификация гостиниц, разработка фирменного стиля или услуги Центра кластерного развития. 
Мне обязательно ехать в г. Смоленск для того, чтобы подать заявку на услугу в центре «Мой бизнес»?
Для того, чтобы максимально упростить доступ к мерам господдержки и создать равные возможности для жителей мегаполисов и районных центров, была создана Цифровая платформа МСП.РФ. На сайте Вы можете рассчитать рейтинг своего бизнеса по 44 параметрам и понять, нет ли у вас стоп-фактора для получения господдержки и какие параметры бизнеса можно подтянуть. Там же вы найдете большое количество бесплатных вебинаров для предпринимателей от топовых спикеров со всей России. 
 Раньше у предпринимателей складывалось представление, что господдержка доступна только крупным компаниям, получить её очень сложно – нужно собирать много бумаг, долго отчитываться как в случае получения грантов. Однако, это не так! При обращении в смоленский Центр «Мой бизнес» вы избежите длительных бюрократических процедур: для оформления услуги достаточно одного письменного обращения на листе бумаги! 
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