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Приложение
	№ п/п
	Наименование мероприятия
	Основные условия, действовавшие в 2014 году

	1.
	Предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства, заключившим договор лизинга оборудования, субсидий на возмещение части затрат на уплату первого взноса (аванса) 
	Субсидии предоставляются по действующим договорам лизинга, заключенным не ранее 1 января 2014 года, в размере, не превышающем 10 млн. рублей на одного субъекта малого и среднего предпринимательства - получателя субсидии.

Субсидии предоставлялись субъектам малого и среднего предпринимательства в размере не более:

1) 90 процентов осуществленных затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования - для субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих основным видом экономической деятельности производство товаров (работ, услуг) по одной из групп (подгрупп) следующих видов экономической деятельности, включенных в Общероссийский классификатор видов экономической деятельности, принятый постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 06.11.2001 № 454-ст (далее - ОКВЭД): подраздел DD «Обработка древесины и производство изделий из дерева» раздела D «Обрабатывающие производства», подгруппа 60.21 «Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта, подчиняющегося расписанию» и подгруппа 60.23 «Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта» раздела I «Транспорт и связь», класс 90 «Удаление сточных вод, отходов и аналогичная деятельность» раздела O «Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг». Автотранспорт, приобретаемый субъектами малого и среднего предпринимательства, имеющими основной вид экономической деятельности по одной из подгрупп 60.21 «Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта, подчиняющегося расписанию» и 60.23 «Деятельность прочего сухопутного пассажирского транспорта» раздела I «Транспорт и связь», должен быть оборудован газобаллонной аппаратурой, позволяющей использовать при перевозках пассажиров экологичное газовое топливо;

2) 50 процентов осуществленных затрат на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования - для субъектов малого и среднего предпринимательства, имеющих основным видом экономической деятельности производство товаров (работ, услуг) по одной из групп (подгрупп) видов экономической деятельности, включенных в ОКВЭД, не вошедших в перечень видов экономической деятельности, указанных в подпункте 1 настоящего пункта.

Затраты на уплату первого взноса (аванса) при заключении договора лизинга оборудования не должны превышать 50 процентов от стоимости предмета лизинга в соответствии с договором купли-продажи, в противном случае при расчете размера субсидии первоначальный взнос (аванс) принимается равным 50 процентам от стоимости предмета лизинга, указанного в договоре купли-продажи.

Предметом лизинга по заключенным договорам лизинга могло являться следующее оборудование:

- оборудование, устройства, механизмы, транспортные средства (за исключением воздушных судов и легковых автомобилей (категории транспортного средства «А» и «В» (тип транспортного средства «легковой»), станки, приборы, аппараты, агрегаты, установки, машины, за исключением оборудования, предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности, относящиеся ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 г. № 1;

- универсальные мобильные платформы: мобильная служба быта; мобильный шиномонтаж; мобильный пункт быстрого питания; мобильный пункт производства готовых к употреблению продуктов питания (хлебобулочные и кондитерские изделия, блины, гриль, пончики и пр.); мобильный ремонт обуви; мобильный центр первичной обработки и фасовки сельскохозяйственной продукции; мобильный пункт заготовки молочной продукции; мобильный центр реализации продукции сельхозтоваропроизводителей; мобильный пункт реализации сувенирной продукции; мобильное предприятие мелкорозничной торговли;

Предметом лизинга по вышеуказанным договорам не могло быть бывшее в употреблении оборудование (за исключением предметов лизинга, приобретаемых за пределами территории Российской Федерации).

При определении размера запрашиваемой субсидии использовались критерии:

- выручка от реализации товаров (работ, услуг) без учета НДС, акцизов (производительность труда) на 1 работника в месяц (тыс. рублей);

 -объем платежей в бюджеты всех уровней Российской Федерации (включая НДФЛ) и внебюджетные фонды на 1 работника в месяц;

- среднесписочная численность работников,

- предметы договоров лизинга;

-СМП осуществляет свою деятельность, эксплуатирует (или планирует эксплуатировать) приобретение оборудования на территории моногорода пгт Верхнеднепровский или на территории районов с уровнем регистрируемой безработицы свыше 2,0;

- СМП, пострадавшие от закрытия ОАО «Смоленский банк» и ОАО Банк «Аскольд».

	2.
	Предоставление субсидий на возмещение части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров


	К участию в конкурсе допускались:

- осуществившие на дату подачи заявки постановку на баланс оборудования;

- имеющие среднесписочную численность работников 20 и более человек;

- не использующие оборудование, поданное на участие в конкурсе, на производство (реализацию) подакцизных товаров;

- занимающиеся добычей полезных ископаемых, относимых к категории общераспространенных в соответствии с Распоряжением Министерства природных ресурсов Российской Федерации от 18.05.2006 № 25-р, Администрации Смоленской области от 18.05.2006 № 22/05р «Об утверждении перечня общераспространенных полезных ископаемых по Смоленской области», или имеющие основным видом экономической деятельности производство продукции (кроме услуг) по одной из групп (подгрупп) следующих видов экономической деятельности, включенных в Общероссийский классификатор видов экономической деятельности, принятый Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 06.11.2001 № 454-ст: раздел A «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», раздел B «Рыболовство, рыбоводство», раздел D «Обрабатывающие производства». Организации, имеющие основной вид экономической деятельности производство продукции (кроме услуг) из раздела A «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» или раздела В «Рыболовство, рыбоводство», должны иметь хотя бы один из дополнительных видов экономической деятельности, относящихся к классу 15 подраздела DA «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака» раздела D «Обрабатывающие производства», или вид деятельности, относящийся к подгруппе 01.11.2 «Выращивание картофеля, столовых корнеплодных и клубнеплодных культур с высоким содержанием крахмала или инулина» группы 01.11 «Выращивание зерновых, технических и прочих сельскохозяйственных культур, не включенных в другие группировки» и (или) подгруппе 01.12.1 «Овощеводство» группы 01.12 «Овощеводство; декоративное садоводство и производство продукции питомников» подкласса 01.1 «Растениеводство» класса 01 «Сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях» раздела A «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство»;

- заключившие договор (договоры) купли-продажи на приобретение оборудования, включая затраты на монтаж оборудования (при наличии), не ранее 1 июля 2014 года. Под оборудованием понимается новое или поступившее по импорту имущество, включенное в подраздел 14 «Машины и оборудование» Общероссийского классификатора основных фондов, утвержденного Постановлением Госстандарта России от 26.12.94 № 359 (далее - ОКОФ), которое ранее не эксплуатировалось (за исключением поступившего по импорту оборудования, бывшего в употреблении). Оборудование должно быть приобретено в собственность и использоваться для собственных нужд в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров, а также автоматизированной продажи молока и молочной продукции. На дату подачи заявки оборудование должно быть введено в эксплуатацию или должно быть передано в монтаж субъектом малого и среднего предпринимательства. 

Оборудование, приобретенное субъектами малого и среднего предпринимательства, имеющими основной вид экономической деятельности производство продукции (кроме услуг) по одной из групп (подгрупп) раздела A «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» или раздела B «Рыболовство, рыбоводство» и хотя бы один из дополнительных видов экономической деятельности, относящихся к классу 15 подраздела DA «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака» раздела D «Обрабатывающие производства», должно быть включено в класс 14 2925000 «Машины и оборудование для пищевой и табачной промышленности».

Оборудование, приобретенное субъектами малого и среднего предпринимательства, имеющими основной вид экономической деятельности производство продукции (кроме услуг) по одной из групп (подгрупп) раздела A «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство» и хотя бы один из дополнительных видов экономической деятельности, относящихся к подгруппе 01.11.2 «Выращивание картофеля, столовых корнеплодных и клубнеплодных культур с высоким содержанием крахмала или инулина» группы 01.11 «Выращивание зерновых, технических и прочих сельскохозяйственных культур, не включенных в другие группировки» и (или) подгруппе 01.12.1 «Овощеводство» группы 01.12 «Овощеводство; декоративное садоводство и производство продукции питомников» подкласса 01.1 «Растениеводство» класса 01 «Сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях» раздела A «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», должно относиться к группировкам по кодам ОКОФ:

14 2919529 - Оборудование для вентиляционных систем прочее;

14 2921137 - Грядоделатели и гребнеобразователи;

14 2921163 - Культиваторы ротационные и фрезы;

14 2921221 – Картофелесажалки;

14 2921261 - Опрыскиватели и аэрозольные аппараты;

14 2921400 - Машины для уборки и первичной обработки картофеля;

14 2921401 - Копатели картофеля;

14 2921402 - Сортировки и пункты первичной обработки картофеля;

14 2921403 - Транспортеры погрузочные и разгрузочные картофеля;

14 2921409 - Машины для уборки и первичной обработки картофеля прочие;

14 2921410 - Машины для уборки и первичной обработки свеклы и прочих корнеплодов;

14 2921411 - Копатели и подъемники свеклы и прочих корнеплодов;

14 2921412 - Машины для сортировки и пункты первичной обработки корнеплодов и лука;

14 2921414 – Буртоукладыватели;

14 2921415 – Буртооткрыватели;

14 2921416 -Машины для уборки ботвы корнеклубнеплодов;

14 2921419 - Машины для уборки и первичной обработки свеклы и других корнеплодов прочие;

14 2921420 - Машины для уборки и первичной обработки овощей и бахчевых культур;

14 2921421 - Машины для уборки наземных овощей;

14 2921422 - Машины для сортировки и пункты первичной обработки овощей;

14 2921424 - Машины для очистки и мойки овощей;

14 2921425 - Машины капустоуборочные;

14 2921429 - Машины для уборки и первичной обработки овощей и бахчевых культур прочие;

14 2921714 -Транспортеры сельскохозяйственные для корнеклубнеплодов;

14 2921722 - Конвейеры для корнеклубнеплодов.

При определении размера запрашиваемой субсидии использовались критерии:

- показатель среднемесячной производительности труда субъекта малого и среднего предпринимательства;

- объем платежей в бюджеты всех уровней Российской Федерации (включая НДФЛ) и внебюджетные фонды на 1 работника в месяц (тыс. рублей); 

- среднесписочная численность работников за последний отчетный период;
- вида деятельности.
Кроме того, дополнительные баллы начисляются, если:

СМП осуществляет свою деятельность, эксплуатирует (или планирует эксплуатировать) приобретение оборудования на территории моногорода пгт Верхнеднепровский или на территории районов с уровнем регистрируемой безработицы свыше 2,0;

- СМП, пострадавшие от закрытия ОАО «Смоленский банк» и ОАО Банк «Аскольд».

	3.
	Предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства 
	К участию в конкурсе допускались:

- осуществившие технологическое присоединение к электрическим сетям до 1,5 МВт объектов, технологическое присоединение которых было осуществлено с 1 января 2014 года;

- имеющие основным видом экономической деятельности производство продукции (кроме услуг) по одной из групп (подгрупп) следующих видов экономической деятельности, включенных в Общероссийский классификатор видов экономической деятельности, принятый Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 06.11.2001 № 454-ст: раздел A «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», класс 15 «Производство пищевых продуктов, включая напитки» подраздела DA «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака» раздела D «Обрабатывающие производства».

Объектами технологического подключения не могли быть:

- строительные площадки многоквартирных жилых домов, многоквартирные жилые дома или кварталы многоэтажной застройки;

- объекты, используемые для целей оптовой, розничной торговли и общественного питания.

При определении размера запрашиваемой субсидии использовались критерии:

- выручка от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость, акцизов (производительность труда) на 1 работника в месяц (тыс. рублей);

 -объем платежей в бюджеты всех уровней Российской Федерации (включая НДФЛ) и внебюджетные фонды на 1 работника в месяц;

- назначение присоединяемого объекта технологического подключения;

- максимальная мощность технологического присоединения к источнику электроснабжения энергопринимающих устройств;

- среднесписочная численность работников.


	4.
	Предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства субсидий на возмещение части затрат по уплате процентной ставки по кредитам, предоставляемым кредитными организациями 
	К участию в конкурсе допускались субъекты малого и среднего предпринимательства:

- заключившие с кредитными организациями не ранее 1 января второго года, предшествующего году, в котором подается заявка,  кредитные договоры в целях строительства (реконструкции) для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений и (или) приобретение оборудования в целях создания, и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров;

- имеющие размер привлеченного кредита не менее 2 млн. рублей;
- имеющие среднесписочную численность работников 20 и более человек;

- имеющие на дату подачи заявки размер уплаченных процентов по кредиту не менее 10 процентов от всей суммы процентов по кредиту;

- занимающиеся добычей полезных ископаемых, относимых к категории общераспространенных в соответствии с Распоряжением от 18.05.2006 Министерства природных ресурсов Российской Федерации № 25-р, Администрации Смоленской области № 22/05р «Об утверждении перечня общераспространенных полезных ископаемых по Смоленской области», или имеющие основным видом экономической деятельности производство продукции (кроме услуг) по одной из групп (подгрупп) следующих видов экономической деятельности, включенных в Общероссийский классификатор видов экономической деятельности, принятый Постановлением Государственного комитета Российской Федерации по стандартизации и метрологии от 06.11.2001 № 454-ст: раздел A «Сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство», раздел B «Рыболовство, рыбоводство», раздел D «Обрабатывающие производства».








