И Н Ф О Р М А Ц И Я
о работе с обращениями граждан
в Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2019 год

   В Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» обращения граждан рассматриваются в установленном порядке в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Федеральным законом от 09 февраля 2009 года № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», Федеральным законом от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации государственных и муниципальных услуг», Инструкцией о порядке рассмотрения обращений граждан в Администрации муниципального образования "Починковский район" Смоленской области. 

   В 2019 году в Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области зарегистрировано 1320 обращений граждан. Из вышестоящих органов власти поступило 62 обращения, что на 8% больше по сравнению с предыдущим годом.  На официальном сайте Администрации района действует интерактивная страница с функцией «Электронная приемная». За 2019 год через неё зарегистрировано 62 обращения, что на  29% выше уровня 2018 года. 

Обращения поступили от разных социальных групп населения: пенсионеры, рабочие, служащие, предприниматели, безработные, педагоги. 

Рейтинговый анализ по тематике обращений 
Тематическая структура обращений выглядит следующим образом. Основная тема обращений 2019 года – земельные, имущественные отношения, приватизация – 607 (46%) обращений, большинство из них связаны с оформлением земельного участка в собственность или аренду.

На втором месте – вопросы жилищно-коммунального хозяйства – 277 (21%) обращений. В основном, по вопросам дорожного хозяйства, благоустройства прилегающей территории, обустройства площадок для ТБО, проведения водопровода, капитального  ремонта общего имущества уличного освещения. 

На третьем месте – вопросы  промышленности, транспорта и строительства – 242 (18,3%) обращения. По вопросам улучшения жилищных условий поступило 62 (4,7%) обращения, 
Сельского хозяйства – 2 (0,2%), образования – 8 (0,6%), иных по  социальным вопросам – 45 (3,4%) и категории «другие» - 74 (5,6%),  по здравоохранению – 1 (0,07%) по неправомерным действиям – 2 (0,2%). 
          Эффективность работы по рассмотрению обращений граждан определяется по количеству принятых положительных решений при рассмотрении обращений. За отчетный период рассмотрено 1290 обращений, из которых поддержано 765 (59,3%) обращения, т.е. выполнены действия по удовлетворению поставленных в обращении вопросов, по 438 (34%) заявлениям граждане проинформированы о порядке реализации их прав, по 87 (6,7%) заявлениям граждан приняты отрицательные решения. 
Количество обращений, рассмотренных  комиссионно, с выездом на место – 76, что составило 6% от всех рассмотренных за отчетный период обращений.
Из общего числа обращений граждан  получено 33 коллективных обращений, что составляет 2,5% от общего числа поступивших обращений и в 4 раза превышает аналогичный показатель 2018 года. В коллективных обращениях поднимались следующие вопросы: автобусное сообщение, ремонт дорог, уличное освещение, благоустройство, газификация. 
С целью поддержки граждан, попавших в сложную жизненную ситуацию, из резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области оказана материальная помощь 22 гражданам,   на общую сумму 157 тыс. рублей. По 4 заявлениям материальная помощь оказана в связи с уничтожением имущества в результате пожара, по 16 заявлениям -  в связи с тяжелым материальным положением (на приобретение стройматериалов, погашение задолженности по оплате за коммунальные услуги, приобретение товаров первой необходимости для детей), по 2 заявлениям - на приобретение дорогостоящих препаратов и лечение.

            Работа Приемной по работе с обращениями граждан велась в соответствии  с утвержденным Положением о Приемной по работе с обращениями граждан Администрации муниципального образования "Починковский район" Смоленской области. В рабочее время по тел. 4-16-91 осуществляется предварительная запись на личные приемы граждан, проводимые должностными лицами, а также консультирование граждан и юридических лиц по вопросам рассмотрения их обращений, поступивших в адрес Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Работа с устными обращениями граждан 
В 2019 году в Приемной по работе с обращениями граждан Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области принято 76 граждан, из которых 58% составили граждане, проживающие в городе Починок, , 12% - на территории Прудковского сельского поселения, 10% - на территории Шаталовского сельского поселения, 9% - на территории Ленинского сельского поселения, 7% и 4% - на территории Мурыгинского и Стодолищенского сельских поселений соответственно.
Тематическая структура обращений выглядит следующим образом:
- земельные и имущественные вопросы - 9;

- ЖКХ - 50;

- строительства - 4;

- жилищные вопросы – 4;

- образования – 1;

- сельское хозяйство – 1;

- иные социальные – 3;

- другие – 3; 

- неправомерные действия - 1.

Из них по 19 обращениям приняты положительные решения, по 57 – с согласия заявителя даны устные разъяснения. 
Выездные приемы граждан по личным вопросам 
             В 2019 году руководством Администрации муниципального образования «Починковский район» проведено 22 выездных приема граждан в сельских поселениях. Спектр вопросов разнообразен: спиливание аварийных деревьев, установка фонарей уличного освещения, благоустройства кладбищ, земельные не судебные споры, ремонт дорог, ремонт систем водоснабжения, автобусное сообщение, установка контейнеров для ТБО, газификация поселения и др. По результатам выездных приемов активизировалась деятельность глав сельских поселений по решению таких вопросов, как размещение контейнерных площадок, согласно санитарных норм и правил; организации водоснабжения и освещения; по ремонту дорог; восстановления уличного освещения и др.
 12 декабря 2019 года состоялся общероссийский день приема граждан. По итогам сводного отчета граждан, принятых в ходе личного приема – 0, в режиме аудио/видео связи – 0. Сводные итоговые отчеты на сайте ССТУ.РФ сформированы без замечаний. 
За 2019 год в системе «Инцидент-Менеджемент» было отработано порядка 30 обращений, поступивших от жителей района. Все вопросы решались оперативно, заявителям были направлены ответы в соответствующие сроки.
            В Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области работает «Телефон доверия» по фактам коррупции, с которыми жители города или организации столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами всех уровней власти, работающими на территории муниципального района. Кроме того, сообщить о фактах коррупции, нарушения закона, вымогательства взяток, бездействия органов всех уровней власти и их должностных лиц можно письменно либо по электронной почте. Подробная информация размещается на официальном сайте администрации в разделе «Противодействие коррупции». 

Контроль исполнения поручений по обращениям граждан 
              По анализу исполнения обращений в 2019 году исполнительская дисциплина в работе с обращениями граждан находится на высоком уровне – отсутствуют обращения граждан, исполненные с нарушением сроков.  Такой результат обусловлен оперативным контролем сроков исполнения поручений, укрепления организационных принципов, повышения персональной ответственности исполнителей и активного участия руководителей в контроле результатов. 
