И Н Ф О Р М А Ц И Я
о работе с обращениями граждан
в Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2023 год

      В 2023 году в Администрацию муниципального образования «Починковский район» Смоленской области поступило 1237 обращений граждан: из вышестоящих органов власти - 119 обращений, что выше уровня 2022 года на 142,8%,  через  интерактивную страницу с функцией «Электронная приемная» - 49 обращений.
      Основной темой обращений 2023 года стали земельные и имущественные отношения, приватизация, вопросы жилищно-коммунального хозяйства, промышленности, транспорта и строительства, улучшения жилищных условий.
      В 2023 году в Администрацию района на платформу обратной связи (ПОС) поступило 204 обращения. Через платформу государственных сервисов (ПГС) в Администрацию района поступило 520 обращений, что в 8,3 раза выше уровня 2022 года. 

      Мониторинг жалоб и обращений граждан происходит в круглосуточном режиме в системе Инцидент-Менеджмент, что позволяет сократить срок их выявления и способствует быстрому реагированию органов местного самоуправления района на проблемы жителей. Всего за отчетный период в данной системе было отработано 647 обращений. Количество обращений через систему Инцидент-менеджмент в 2023 году увеличилось практически в 2 раза (на 91,4%) по сравнению с прошлым годом (338 обращений поступило в 2022 году), что свидетельствует об увеличении активности использования данного способа связи граждан с органами власти. Наиболее волнующая тематика обращений в отчетном периоде - состояние и ремонт дорог и тротуаров (230 обращений). Также жителей интересовали такие вопросы, как: отсутствие электроэнергии, уборка площадок ТКО и несанкционированных свалок, отсутствие водоснабжения, спиливание аварийных деревьев, ремонт и строительство детских площадок в г. Починке, благоустройство общественных территорий, наличие общественных туалетов, содержание учреждений образования и культуры, борьба с борщевиком, поддержка семей мобилизованных, расписание движения пассажирского транспорта и работы автостанции. Большинство обращений поступило от жителей Починковского городского поселения. 
       За отчетный период на площадке VK LIFE на официальной странице Администрации района проведено 6 прямых эфиров, из которых 3 – с участием Главы района А.В. Голуба. В ходе прямых эфиров граждане получили исчерпывающие ответы более чем на 90 вопросов. Вопросы поступали преимущественно по состоянию и ремонту дорог, благоустройству общественных территорий, водоснабжению, уличному освещению, состоянию учебных учреждений, работе общественного транспорта и другие.
       Мониторинг обращений граждан, кроме вышеперечисленных порталов, ежедневно происходит в пабликах Администрации района и на странице А.В. Голуба (социальные сети – ВКонтакте, Одноклассники, Telegram). В отчетном периоде граждане написали более 6000 комментариев (более половины из них носили информативный характер и требовали незамедлительной отработки). В 2023 году граждане написали на 1000 комментариев больше уровня 2022 года. 
       В 2023 году 200 обращений граждан было выявлено и отработано через личные сообщения Губернатора Смоленской области В.Н. Анохина в социальных сетях, что в 6,9 раз превышает уровень 2022 года (в 2022 году отработано 29 обращений граждан). По каждому вопросу были приняты решения и даны исчерпывающие ответы.
        Общественное движение Президента РФ В.В. Путина «Общероссийский Народный Фронт» ведет общественный контроль исполнения президентских инициатив. Так на горячую линию в отчетном периоде поступило и рассмотрено 64 обращения починковцев.       

        Эффективность работы по рассмотрению обращений граждан определяется по количеству принятых положительных решений при рассмотрении обращений. За отчетный период рассмотрено 1237 обращений, из которых поддержано 79%. Положительные ответы получены гражданами по вопросам согласования земельного участка под строительство, выкупа земельного участка из аренды в собственность, выдачи разрешения на строительство, выдачи разрешения на подключение к муниципальным системам водоснабжения и водоотведения, спиливания аварийных деревьев,  выдачи ситуационного плана земельного участка, оказания материальной помощи, заключения и расторжения аренды земельного участка, предоставления архивных документов, поиска родственников, восстановления уличного освещения, ликвидации несанкционированных свалок и др. По 13% заявлений граждане проинформированы о порядке реализации их прав, по 8% - приняты отрицательные решения. 
           За прошедший период получено 29 коллективных обращений, что составляет 2,34% от общего числа поступивших обращений. В коллективных обращениях поднимались следующие вопросы: состояние и ремонт дорог, ремонт Переснянского СДК, строительство базовых станций сотовой связи, уборка борщевика Сосновского, движение общественного транспорта, ремонт спортивного зала в д. Даньково, несанкционированные свалки, догазификация поселений, присоединение к центральной канализации и другие.
           С целью поддержки граждан, попавших в сложную жизненную ситуацию, из резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области оказана материальная помощь 21 гражданину, на общую сумму 186 тыс. рублей, из них троим гражданам в связи с чрезвычайной ситуацией (пожаром) на общую сумму 45 тыс. рублей. 
На личный прием должностных лиц за отчетный период обратились 67 граждан (2022 год – 43 гражданина), из которых 49 – жители Починковского городского поселения,  9 – Прудковского сельского поселения, 4 – Мурыгинского сельского поселения, 2 – Шаталовского сельского поселения, 1 – Стодолищенского сельского поселения, 1 – Ленинского сельского поселения, 1 – с. Темкино Темкинского района Смоленской области. Глава района А.В. Голуб на личном приеме принял 37 человек. В процессе обсуждения личных обращений были рассмотрены вопросы земельных и имущественных споров, строительства, профилирования и отсыпки грунтовых дорог, содержания домашних сельскохозяйственных животных, спиливания аварийных деревьев, предоставления жилых помещений, благоустройства и иные. 
      В Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области работает «Телефон доверия» по фактам коррупции, с которыми жители района столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами всех уровней власти, работающими на территории муниципального района. Сообщить о фактах коррупции, нарушения закона, бездействия органов всех уровней власти и их должностных лиц можно письменно либо по электронной почте. Подробная информация размещается на официальном сайте администрации в разделе «Противодействие коррупции». 
