-03.10.2017 года  состоялось заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Заслушивалась информация: 
I. О принятых мерах  по 100 % охвату в 2017 году организованными формами досуга, отдыха и оздоровления, занятостью всех несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, особенно в летний период.(Отдел культуры)
II. Отчет об организации ведения единого учета по семьям, находящимся в социально опасном положении, проживающих на территории МО «Починковский район» за 3 квартал 2017 года. Анализ выполнения индивидуальных планов комплексной реабилитации семей, находящихся в социально опасном положении.
III. О работе наркологического кабинета по профилактике пьянства, наркомании и токсикомании несовершеннолетних. за 3 квартал 2017 года.
На заседании Комиссии были рассмотрены материалы об административном правонарушении в отношении родителей и несовершеннолетних. Вынесены постановления о применении мер административного наказания: 
- ч.1 ст.20.20  КоАП РФ П-Н № 80,82. Ст.20.22 КоАП РФ П-Н №81. Назначены административные наказания. 
Пять семей сняты с Единого учета семей, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район», четыре в связи с исправлением, одна лишена родительских прав.
Отделу образования  Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (Н.В.Ковжарова) поручено провести в ОО района родительские собрания, классные часы о запрете пребывания несовершеннолетних в заброшенных зданиях, сооружениях. 




