13.02.2018 года 
 состоялось торжественное расширенное заседания Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
Присутствовали приглашенные участники торжественного расширенного заседания районной Комиссии, депутаты Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, Главы сельских поселений, руководители образовательных организаций, социальные педагоги, педагоги – психологи, общественные инспектора по охране прав детей (65).
I.Торжественная часть.
1. Торжественная церемония награждения:
Благодарственным письмом Губернатора Смоленской области  награждается:
Егорова Светлана Михайловна, ведущий специалист – ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области;
Благодарственным письмом Главы Администрации муниципального образования «Починковский район»  Смоленской области награждается:
Иванова Светлана Владимировна, начальник отдела социальной защиты населения в Починковском районе, заместителя председателя Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области;
Подлегаева Людмила Николаевна,  заместитель директора -начальник отдела СОГКУ«Центр занятости населения «Починковскго района», члена Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области; 
Поздравительный адрес вручается
Елене Валентиновне Курбасовой , ветерану работы в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании Починковский  район Смоленской области (10 лет работы в комиссии, с 1997 по 2007 гг.)
Благодарственное письмо председателя Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области  вручается:
Наталье Владимировне Ковжаровой – начальнику Отдела образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
Ольге Николаевне Илык  - главному специалисту по опеке и попечительству Отдела образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
Светлане Викторовне Моисеенковой -  инспектору подразделения по делам несовершеннолетних  МО МВД России «Починковский»;
Геннадию Георгиевичу Стебунову -  начальнику Починковского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области;
Елене Андреевне Игнатьевой – врачу психиатру-наркологу ОГБУЗ «Починковская ЦРБ»;
Ольге Ивановне Климченко– специалисту первой категории  по опеке и попечительству Отдела образования Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
Любовь Викторовне Кураковой– главному специалисту Отдела культуры Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
Оксане Николаевне Ивановой– старшему инспектору Починковского МФ ФКУ УИИ УФСИН России по Смоленской области;
Галине Викторовне Сушковой– помощнику начальника -  начальнику ОРЛС МО МВД России «Починковский».
2. Музыкальные поздравления.

II. Заслушивалась информация: 
I. «Итоги работы Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области за 2017 год».
(докладывает: заместитель Главы  Администрации муниципального образования «Починковский район»  Смоленской области , председатель Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области  Прохоренкова Ирина Николаевна).
II. «О состоянии безнадзорности, преступности и правонарушений среди несовершеннолетних на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2017 год, мерах по их профилактике». 
(докладывает: начальник ОУУП и ПДН межмуниципального отдела МО МВД России «Починковский» Сергеенков Алексей Валерьевич).
III. «О работе в образовательных организациях  района по профилактике жестокого обращения с детьми».
(докладывает: начальник Отдела образования Администрации муниципального образования «Починковский район»  Смоленской области, заместитель председателя Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области  Ковжарова Наталья Владимировна).





