14.02.2017 года  состоялось заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Заслушивалась информация: 
«О работе детских дошкольных учреждений района по выявлению фактов жестокого обращения с детьми, насилия в отношении несовершеннолетних и мерах по защите их прав». 
Члены комиссии рассмотрели материалы об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних  и родителей. Вынесены постановления о применении мер административного наказания: ч.1 ст.5.35КоАП РФ П-Н № 21, ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 22, ч.1 ст.6.24 КоАП РФ П-Н № 23, ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 24, ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 25, ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 26, ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 27, ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 28. Назначены административные наказания. 
Члены комиссии рассмотрели:
- вопрос о снятии с Единого учета семей, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район», семьи в связи с переездом на постоянное место жительства в г. Москву;
- ходатайства МО МВД России «Починковский» о снятии с профилактического учета в ПДН МО МВД России «Починковский» 3 родителей и 1 несовершеннолетнего в связи с исправлением. Решение положительное.

