[bookmark: _GoBack]14.03.2017 года  состоялось заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Заслушивалась информация: 
«О проводимой работе в образовательных учреждениях района по профилактике жестокого обращения с детьми».
Члены комиссии рассмотрели материалы об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних  и родителей. Вынесены постановления о применении мер административного наказания: ч.1 ст.6.24 КоАП РФ П-Н № 34, ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 35,  ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 36,  ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 37, ч.1 ст.6.24 КоАП РФ П-Н № 38,  ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 39,  ч.1 ст.6.24 КоАП РФ П-Н № 40,   ч.1 ст.6.24 КоАП РФ П-Н № 41,   ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 42. Назначены административные наказания. 
Члены комиссии рассмотрели вопросы :
- о поставке трех семей на Единый учет по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении, проживающим на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области;
- о снятии одной семьи с Единого учета семей, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район»;
- о лишении  родительских прав двух граждан.
Приняли решение провести выездное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» 30.03.2017 года в д. Лосня.

