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В КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ.
      Уже не в первый раз на заседании Комиссии рассматриваются административные материалы об ответственности за употребление несовершеннолетними спиртных напитков на территориях заброшенных  зданий и сооружений. У членов Комиссии это вызывает особую тревогу. За совершение административного правонарушения несовершеннолетние или их родителя понесут административную ответственность, но это такая малость, по сравнению с тем, что может случиться. Пример тому, несчастный случай который произошел в сентябре месяце на незавершенном строительстве здания сыродельного комбината. Подростки отмечали день рождение друга, забравшись в заброшенное здание, и распивали пиво. Одно неверное движение в темноте чуть не стоило жизни 15-летнему парню, упавшему с пяти метровой высоты. Какая страшная трагедия в семье, а что пережили участники той «вечеринки».

       Сигналы о том, что подростки бегают по заброшенным зданиям (недостроенная школа, сваи под дом, который так и не начали строить в 1-м микрорайоне г. Починка, незавершенное строительством  здание сыродельного комбината) поступают в полицию. Сотрудники полиции выезжают, беседуют с несовершеннолетними, говорят, что это опасно для жизни. Дети иногда слушают, а чаще разбегаются во все стороны, а на следующей день возвращаются в излюбленное место. 
       На заседании Комиссии 3 октября Отделу образования Администрации муниципального образования «Починковский район» дали поручение, чтобы во всех образовательных организациях района была проведена работа с родителями и несовершеннолетними о недопустимости пребывания несовершеннолетних в заброшенных зданиях, сооружениях. Но этого явно недостаточно, поэтому  члены Комиссии обращаются к родителям, законным представителям несовершеннолетних и  напоминают, об  ответственности  за жизнь своих детей. Трагедия, которая может случиться с каждым, в первую очередь коснется семьи. Уважаемые родители! Беседуйте со своими детьми, убеждайте, что это опасно для жизни, что жизнь это самое ценное, что есть у человека.

      Мы обращаемся ко всему населению нашего города и района. Если вы увидели, что дети находятся там, где им быть не положено, сделайте им замечание, позвоните в полицию, Отдел образования,  Администрацию района, но не проходите мимо, не оставайтесь равнодушными, все вместе мы не должны допустить, чтобы в чей - то дом постучала беда. 
