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                               О ежегодной денежной выплате к Дню Победы
     Согласно Указа Президента Российской Федерации от 24 апреля 2019 года № 186 «О ежегодной денежной выплате некоторым категориям граждан к Дню Победы» 

(далее-Указ), начиная с  2019года  органами Пенсионного фонда РФ ежегодно будет осуществляться денежная выплата в размере 10 тысяч рублей гражданам Российской  Федерации, являющимся инвалидами Великой Отечественной войны и участниками Великой Отечественной войны, получающим пенсии по линии Пенсионного фонда Российской Федерации.
        Поскольку в Указе определено, что денежная выплата приурочивается  к Дню Победы, 30 апреля (через кредитные организации) и с 3 мая (через почтовые и  иные доставочные организации) текущего года  в массовом порядке произведена  такая   выплата.  Всего по области ежегодная денежная выплата осуществлена 524 гражданам (108 — инвалидов Великой Отечественной войны, 416 — участников Великой Отечественной войны),  в том числе лицам, получающим  две пенсии от разных ведомств (включая получающих по линии ПФР страховую пенсию без фиксированной выплаты к ней в соответствии с пунктом 6 статьи 3 Федерального закона от 15.12.2001 № 166-ФЗ).

       В кредитные учреждения Отделением  перечислены и  банками  зачислены на счет  денежные выплаты  225 инвалидам и участникам Великой Отечественной войны. Через почтовые и  альтернативные организации доставки денежные выплаты  направлены   для  299 человек. 

Справочно: телефон «Горячей линии» Отделения 62-49-28
Государственное учреждение-Отделение ПФР по Смоленской области,     май 2019



