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Информируем вас об основных материалах, содержащих необходимую информацию о законодательстве, регулирующем продажу табачной и никотиносодержащей продукции для дальнейшего использования в работе:
            - Буклет «Помните: НЕ ВСЕ товары – для детей и подростков!» для персонала предприятий торговли. 
            - Электронный обучающий курс для самоподготовки продавцов «Отказ в продаже табачной и никотиносодержащей продукции несовершеннолетним». Материал предназначен для организации дистанционного обучения продавцов. Позволяет в короткие сроки ознакомиться с основными ограничениями и ответственностью за продажу табачной и никотиносодержащей продукции лицам до 18 лет, узнать формы вежливого отказа в продаже данной продукции несовершеннолетним, а также пройти тестирование для проверки полученных знаний. 
            - Презентацию «Нелегальная табачная продукция – риски и ответственность». В презентации представлена информация о нелегальном рынке табачной продукции в РФ: законодательство, ответственность, признаки нелегального происхождения табачной продукции, куда сообщить если такая продукция реализуется в торговых точках. 
           - Видеозапись вебинара. 
Скачать материалы можно по ссылке https://yadi.sk/d/c9VaB41Nfs_ZKg?w=
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