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Доклад 
о развитии и результатах процедуры оценки
 регулирующего воздействия за 2020 год 

      На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области реализуется оценка регулирующего воздействия (далее - ОРВ), основной целью которой является выявление положений, вводящих избыточные обязанности, запреты и ограничения для субъектов предпринимательской деятельности и инвестиционной деятельности или способствующих их ведению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности.
     В рамках ОРВ проводятся следующие процедуры:
1) ОРВ проектов  нормативных правовых актов (далее - НПА);
2) Экспертиза действующих НПА.

1) Реализация процедуры ОРВ проектов НПА
 
  За 2020 год Отделом по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области подготовлено  семь заключений  об оценке регулирующего воздействия  проектов НПА, из них шесть положительных по проектам:
   -  постановления Администрации муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  «О внесении изменений в постановление Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 28.02.2017 № 45-адм»;
   -  постановления Администрации муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области   муниципальной услуги   «Оформление и выдача  разрешения  на установку и эксплуатацию рекламных конструкций»; 
     -постановления Администрации муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области      муниципальной услуги   «Выдача решения о согласовании переустройства и (или)  перепланировки помещения в многоквартирном доме»; 	
   -постановления Администрации муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  «О внесении изменения в Порядок предоставления субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутри муниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения»;
-постановления Администрации муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  муниципальной услуги   «Перевод жилого (нежилого) помещения в нежилое (жилое) помещение»; 
-постановления Администрации муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  «Об утверждении Административного регламента предоставления Администрацией муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  муниципальной услуги   «Внесение изменений в разрешение на строительство, в том числе в связи с необходимостью продления срока действия разрешения на строительство»;
- одно отрицательное заключение по проекту постановления Администрации муниципального образования  «Починковский район»  Смоленской области  «Об утверждении Положения   о порядке принятия решения о сносе самовольной постройки или ее приведении в соответствие с установленными законодательством требованиями на территории  муниципального образования «Починковский район»  Смоленской области».

2) Экспертиза действующих НПА

       В план проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов  за 2020 год включены постановления  Администрации муниципального образования «Починковский  район»  Смоленской области  от 20.07.2018 №99-адм «Об утверждении положения о порядке установления причин нарушения законодательства о градостроительной деятельности», от 09.10.2014г. №127 «Об утверждения Порядка оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».
      Экспертиза  поведена по вышеуказанным муниципальным нормативным  актам, подготовлено два отрицательных заключения. 
       3.  Заключены соглашения с общественными организациями, представляющими интересы бизнес - сообщества:  Уполномоченным  по защите прав предпринимателей в  Смоленской области и его аппаратом,  Смоленским региональным отделением Общероссийской общественной  организации  малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ»   и союзом «Смоленская Торгово-промышленная палата».  Участие в публичных консультациях в рамках проведения процедуры ОРВ и экспертизы данные организации  не принимали.
4.  Информация о проведении процедуры оценки регулирующего воздействия проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизы муниципальных нормативных правовых актов размещается на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по адресу:
 https://pochinok.admin-smolensk.ru/administraciya/strukturnye-podr/otdel-po-ekonomike-i-upravleniyu-municipalnym-imuschestvom/ekonomika/proekty-npa/2020-god/; 
https://pochinok.admin-smolensk.ru/administraciya/strukturnye-podr/otdel-po-ekonomike-i-upravleniyu-municipalnym-imuschestvom/ekonomika/ocenka-reguliruyuschego-vozdejstviya-orv/publichnye-konsultacii/.
Размещение информации на сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области обеспечивает соблюдение принципа публичности и открытости. Публичные консультации являются действенным механизмом обратной связи для бизнеса, который позволяет определить позиции всех заинтересованных лиц.
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