О создании доступной среды на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»

        Одним из приоритетных направлений работы Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  в области социальной защиты инвалидов является обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод, предусмотренных Конституцией Российской Федерации, в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права и международными договорами Российской Федерации.
В настоящее время на территории муниципального образования «Починковский  район» Смоленской области  проживает 4384  инвалида (более 11 процентов от всего населения  Починковского  района). Удельный вес инвалидов (по группам инвалидности) от общего числа инвалидов, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, составляет: инвалиды 1 группы – 53 человека, инвалиды II группы –863 человека, инвалиды III группы – 3388 человек, дети-инвалиды – 80 человек.


Полноценная жизнедеятельность подавляющего большинства инвалидов невозможна без создания доступной среды, а также без оказания им различных видов помощи и услуг, соответствующих их социальным потребностям, включая реабилитационные и социальные услуги, без материальной и иной поддержки. Своевременное удовлетворение инвалидами индивидуальных потребностей способствует компенсации имеющихся у них ограничений  жизнедеятельности, созданию равных с другими категориями населения возможностей в социально-бытовой, профессиональной, общественно-политической, культурной и иных сферах.

       На территории района утвержден план мероприятий («дорожная карта») «Повышение значений показателей доступности для инвалидов объектов и услуг в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области (2015 – 2040 годы)», в соответствии с которым к 2040 году приоритетные объекты социальной, транспортной, инженерной инфраструктуры в Починковском районе должны быть полностью доступны для инвалидов (дорожная карта откорректирована в 2017 году в соответствии с областной дорожной картой). Утверждена программа «Доступная среда» на 2017 – 2020 годы, в рамках которой  продолжена работа по установке пандусов в учреждениях культуры (В 2017 году  проведена установка пандуса в МБУК «Починковская МЦБС», приобретение противоскользящего покрытия в МБУК «ПИКМ», установка пандуса в МБУ ДО «ДШИ Починковского района»).
      Создан Совет по проблемам инвалидов и граждан пожилого возраста при Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в состав которого вошли  представители общественных организаций, лица с ограниченными возможностями. Заседания Совета проводятся ежеквартально.
         В соответствии с решением Совета по проблемам инвалидов и граждан пожилого возраста при Администрации Смоленской области в октябре 2017 года на  территории района проведен мониторинг объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур, на соответствие условий беспрепятственного доступа на них для инвалидов.  Особое внимание  было обращено на те объекты, которые люди с ограниченными возможностями посещают в первую очередь: больницы, аптеки, организации торговли и общественного питания, государственные и муниципальные учреждения, образовательные организации и учреждения культуры, автостанция и железнодорожная станция. По результатам мониторинга опубликована статья в районной газете «Сельская новь». Устранение выявленных нарушений находится на контроле. По имеющейся информации, в 2018 году будут проведены мероприятия для обеспечения доступной среды в здании Починковского почтамта.
В соответствии с действующим законодательством на территории района организована работа по обследованию жилых помещений инвалидов, входящих в состав муниципального жилищного фонда и частного жилищного фонда, а также общего имущества в многоквартирном доме, в котором расположены указанные жилые помещения, в целях их приспособления с учетом потребностей инвалидов и обеспечения условий их доступности для инвалидов. Разработаны регистры инвалидов, проживающих на территории Починковского района, реестр организаций, осуществляющих деятельность по управлению многоквартирными домами, в которых располагаются жилые помещения инвалидов.

За 2017 год проведено обследование 106 жилых помещений, в которых проживают инвалиды.

Для решения проблемы неприспособленности социальной инфраструктуры для нужд инвалидов создана комиссия по приемке новых объектов социальной инфраструктуры, вводимых на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, и утверждено положение о комиссии.

В целях увеличения количества объектов транспортной инфраструктуры, доступных для инвалидов и других маломобильных групп населения, в городе Починке оборудованы специальные места для стоянки транспорта инвалидов (установлены дорожные знаки и специальная разметка).

В административные регламенты включены требования к обеспечению условий доступности для инвалидов, в соответствии с которыми приемная по работе с обращениями граждан оборудована на 1 этаже здания Администрации района. В муниципальных учреждениях изданы приказы о назначении должностных лиц, ответственных за оказание помощи гражданам с ограниченными возможностями.
Федеральный закон № 419-ФЗ предписывает обеспечить доступность объектов и услуг для инвалидов всех организаций независимо от их организационно-правовых форм.

        В 2017 году на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проживает 81 ребёнок-инвалид. Из них: 77 – в семьях, 4 находятся под опекой. 

В декабре 2017 года в образовательных организациях обучалось 33 ребёнка-инвалида, из них:

- 17 в общеобразовательных организациях;

- 12 человек обучается индивидуально на дому;

- 4 в дошкольных образовательных организациях. 
В 2016 – 2017 учебном году для 3 детей-инвалидов, обучающихся индивидуально на дому, организовано дистанционное обучение ОГОУ «Смоленская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа I и II видов» (Центром дистанционного образования). В 2017-2018 учебном году нет детей-инвалидов, которым требуется организация дистанционного обучения.

В общеобразовательных организациях производится корректировка содержания учебных программ в соответствии с целями обучения ребёнка-инвалида, индивидуальные консультации по учебным предметам и по выполнению домашнего задания.
В 14 образовательных организациях оборудованы пандусы (МБОУ СШ № 1 г. Починка, МБОУ СШ № 2 г. Починка, МБОУ Васьковская СШ, МБОУ Дивинская СШ, МКОУ Климщинская СШ, МБОУ Лосненская СШ, МБОУ Мурыгинская СШ, МБОУ Переснянская МБОУ Прудковская СШ, МБОУ Стодолищенская СШ, МБОУ Шаталовская СШ, МБОУ Даньковская ОШ, МБОУ Княжинская ОШ, МБОУ Лучесская ОШ), что составляет 70% школ. В 2017 году пандус оборудован в МБОУ Шаталовской СШ.
В 2016-2017 учебном году курсы повышения квалификации по вопросам образования детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных организациях проходили 7 педагогов из 3 школ.
В 2016-2017 учебном году в образовательных организациях проведены следующие мероприятия:  

-  выделение контрастным цветом начала лестничного марша (верхней и нижней ступени);

- выделение дверного полотна контрастной надписью, табличкой или рисунком;

- дополнительное местное освещение рабочего места обучающегося; 

- увеличение доли специалистов, предоставляющих услуги обучающимся, воспитанникам и прошедших  обучение для работы с инвалидами по вопросам, связанным с обеспечением инклюзивного образования (с 2,5% до 3,0%). 
  Работа с инвалидами, в том числе с детьми-инвалидами относится к одному из  направлений деятельности учреждений культуры. 
В структуру муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный культурно-досуговый центр» муниципального образования «Починковский район» Смоленской области входят 29 домов культуры, которые условно доступны для обслуживания различных категорий инвалидов. В городском Доме культуры  и Мурыгинском СДК установлены пандусы и звонки вызова, здания обозначены знаками доступности для инвалидов-колясочников.

В течение 2017 года работа МБУК «РКДЦ» была направлена на создание единого культурного пространства, обеспечивающего оптимальные условия для развития культуры района, удовлетворение потребностей населения в культурных ценностях и способствовала формированию культурного самосознания граждан.

В библиотеках Починковского района читает 364 пользователя с ограничениями здоровья. Эта категория пользователей получает в библиотеках содействие в юридическом информировании, организации досуга.

В библиотеках организованы клубы общения для инвалидов: «Вера», «Для души и пользы ради», «Завалинка». 

В центральной районной библиотеке 7 лет работает клуб «Позитив» для инвалидов по зрению.

За долгие годы сотрудничества библиотеки с местным отделением Всероссийского общества слепых сложилась традиция проводить в читальном зале центральной библиотеки культурно-реабилитационные мероприятия.

             Учреждения культуры района ведут многоплановую работу с пожилыми людьми и инвалидами. Эта работа направлена на вовлечение их в активную культурно-творческую деятельность, на дальнейшее совершенствование организации досуга и удовлетворения духовных запросов, максимального охвата культурно-массовыми мероприятиями людей пенсионного возраста. Организация содержательного досуга пожилых людей является одним из направлений работы учреждений культуры клубного типа.

Помимо стационарных форм культурно-досуговой работы  специалисты домов культуры района организовывают выездные программы для  досуга жителей малонаселенных сельских пунктов. 

          В 2017 году прошло масштабное районное мероприятие - фестиваль народного творчества людей с ограниченными возможностями «Вдохновением душа возрождена», который проводился в рамках декады инвалидов в городском доме культуры. В фойе городского Дома культуры была развернута большая выставка декоративно-прикладного искусства, работ мастеров-инвалидов. 

Актерские способности демонстрировали на сцене инвалиды Починковского района. В программе присутствовали  эстрадные монологи, стихи собственного сочинения, песни сольного исполнения, дуэты и  вокальные группы.

Проводятся мероприятия для людей с ограниченными возможностями, пожилых граждан в МБУ ДО «ДШИ Починковского района» (день пожилых людей, новогодний утренник для детей с ограниченными возможностями и другие мероприятия).

В Починковском районе работает МБУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа  имени А.И. Максименкова», залы которой общедоступны и не имеют препятствий для посещения их гражданами с ограниченными возможностями, оборудованы кнопками вызова.

         Таким образом, на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области организована работа по созданию доступной среды для инвалидов и маломобильных групп граждан. Работа в данном направлении будет продолжена в тесном взаимодействии всех заинтересованных структур.
