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Что такое Национальная система пространственных данных
Национальная система пространственных данных (НСПД) – это глобальный проект всероссийского масштаба, который содержит множество информационных систем о земле и недвижимости, как федерального, так и регионального уровня. 
[bookmark: _GoBack]НСПД объединяет в себе множество сервисов, что повышает эффективность использования земель и объектов недвижимости, позволяет найти подходящие земельные участки для развития туризма или строительства объектов и многое другое. Создание в России единой геопространственной системы, а также обеспечение качества сведений ЕГРН являются одними из основных целей сервиса. Единая цифровая платформа НСПД позволяет объединить и структурировать пространственные данные из множества федеральных и региональных информационных систем. Вскоре будут доступны данные о границах зон с особыми условиями использования территорий, особых экономических зон.
В рамках реализации госпрограммы «Национальная система пространственных данных» к 2030 году планируется создать единую цифровую платформу пространственных данных и единую электронную картографическую основу, которые будут включать в себя сведения об объектах недвижимости, зарегистрированных правах на недвижимое имущество и государственной кадастровой оценке. Таким образом, НСПД позволит объединить пространственные данные, обеспечивая их доступность для граждан, бизнеса и государственных органов.
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