[bookmark: _GoBack]Об основных направлениях развития малого и среднего предпринимательства и его вкладе в экономику муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

 Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов развития и наращивания экономической базы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Этот сектор способен быстро осваивать наиболее перспективные сегменты рынка, стимулируя развитие свободной конкуренции, что способствует повышению деловой и инвестиционной активности в районе. 
Президентом Российской Федерации именно малый бизнес определен, как базовый ресурс экономического роста в условиях глобального финансового кризиса и, в то же время, как основной источник формирования среднего класса.
По состоянию на 01.01.2024 года на территории района зарегистрировано  580  субъектов  малого и среднего предпринимательства, в т. ч.  484 индивидуальных предпринимателей  и 96 юридических лиц.
За 2023 год количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 126 единиц, из них:  12  юридических лиц  и 114 индивидуальных предпринимателя. 
По состоянию на 10.07.2024 года в районе зарегистрировано 551 субъект СМП, из них 88 юридических лиц и 463 индивидуальных предпринимателя. 
На 10.07.2024 года на территории района зарегистрировано 77 новых малых предприятий и 106 малых предприятий прекратили свою деятельность. Численность субъектов СМП, по сравнению с показателем на начало года,  уменьшилась на 29 единиц. 
В текущем году показатель «Увеличение количества субъектов МСП» определен одним из показателей эффективности деятельности Глав муниципальных районов. 
           В целях выполнения данного показателя  проведена следующая работа.
           По состоянию на 01 июля налоговая инспекция проводит инвентаризацию реестра субъектов МСП, из реестра исключаются те субъекты, которые вовремя не подали отчетность по численности работающих и выручке предприятия. 
Для того, чтобы избежать необоснованное исключение действующих субъектов МСП Администрацией района проведена работа по информированию субъектов МСП о необходимости предоставления отчетности и о преимуществах нахождения в реестре МСП. 
Проинформировано 311 индивидуальных предпринимателей, в том числе: 289  -  с помощью мессенджеров Ватсап, Телеграмм, социальной сети «ВКонтакте» и личного информирования, 22 - с помощью электронной почты.
К данной работе были привлечены специалисты сельских поселений Починковского района Смоленской области, которые проводили информирование путем личных встреч с предпринимателями и по телефону.
           Установленный  целевой показатель эффективности деятельности Глав муниципальных районов и городских округов Смоленской области «Увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства (в том числе вновь созданных), зарегистрированных на территории муниципального образования, включенных в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства» по состоянию на 10.07.2024 года составляет 551. Показатель выполнен на 100%.

План на 2024 год составляет 587 субъектов МСП, в том числе вновь созданных: 128 единиц. 

Разъяснительная работа о своевременности сдачи отчетности в налоговые органы, а также преимуществах нахождения в Едином реестре и необходимости восстановления в кратчайшие сроки индивидуальных предпринимателей ведется на постоянной основе.

       
           Основную долю в структуре предпринимательства занимает торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	– 42%, транспортировка и хранение – 18%, строительство – 9%, на долю сельского хозяйства приходится 6% и обрабатывающие производства занимают 5%.  

Структура малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области  по видам деятельности




           По оценке в 2024 году рост оборота малых и средних предприятий составит  110,4%, и достигнет значения  4,1 млрд. рублей. 
           Наибольший удельный вес  в структуре  оборота малых и средних предприятий занимают  такие предприятия, как  - ООО «Славянский продукт» (27,8%), ООО «Останкино-Смоленск» (25,3%), ООО «Починковская швейная фабрика» (15,7%), СПК «Дружба» (7,2%). 
           С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. 
             В районе осуществляется поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках  муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».
По итогам 2023 года, также за истекший период текущего года 128 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка.
            Организовано освещение в средствах массовой информации вопросов развития малого и среднего предпринимательства. С целью пропаганды и популяризации идей предпринимательства в районной газете «Сельская новь.67» и на сайте Администрации в сети Интернет, в социальной сети «ВКонтакте» постоянно размещаются  материалы о развитии и мерах поддержки малого и среднего предпринимательства. 
           В газете сельская новь публиковались материалы  о работе СМСП района (например: истории успехов предпринимателей, получивших социальный контракт (на примере Адамова М.М.), развитие агробизнеса (на примере Голосова Р.А.), заготовке сена и силоса (на примере СПК «Клемятино»), о заготовке травянистых кормов (на примере СПК «Дружба»).
           В течение 2023 года и весь истекший период текущего года оказывается имущественная поддержка. Так, 13 субъектам малого и среднего предпринимательства в виде передачи имущества в аренду без торгов.           Предпринимателям предоставлены площади под организацию торговой деятельности и бытового обслуживания, а также ведения сельскохозяйственной деятельности.
            В целом за 2023 год и за истекший период текущего года поступило 15 обращений от СМСП по вопросам арендной платы, оформлению договоров на предоставление мест под нестационарную торговлю.
           Под нестационарную торговлю за 2023 год и за истекший период текущего года предоставлено 4 места, из них: 2 - в д. Стригино Починковского района и д. Прудки, 2- в г.  Починок, 1 из которых -  договор посредством реализации преимущественного права.
           
           Оказывается организационная  помощь для участия в областных конкурсах по предоставлению субъектам малого предпринимательства субсидий за счет средств бюджета Смоленской области. 
            Так, в 2023 году была оказана организационная помощь 9-ти субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам получения субсидии из областного бюджета, в частности: СПК «Дружба» (получены субсидии на общую сумму 26,0 млн. рублей), СПК «Клемятино» (на сумму 1,1 млн. рублей) ООО «Беал-Агро» (на  сумму 0,5 млн. рублей), ООО «Славянский продукт» (на сумму 4,6 млн. рублей), СППК «Васьковский» (на сумму 3,8 млн. рублей), СППССК «Роса» (на сумму 4,5 млн. рублей), ИП Беляков А.А. (на сумму 0,2 млн. рублей), ИП Самусев Е.П. (на сумму 1,9 млн. рублей) и ИП Чехалков С.М. (на сумму 0,4 млн. рублей) Итого: 43,1 млн. рублей.
            В рамках организации мероприятий, посвященных празднованию Дня российского предпринимательства, в 2023 году на сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  размещалась информация о данном мероприятии. Проведена работа по привлечению в участии субъектов СМП. Благодарственные письма Губернатора Смоленской области В.Н. Анохина были вручены 2-м предпринимателям района: Козлову Ю.В. и Зайцевой А.А.
            В 2024 году Глава КФХ Чехалков С.М. был отмечен Почетной грамотой Правительства Смоленской области, которая была вручена на «День фермера» в Рославльском районе. 
            В 2023 году и за истекший период текущего года было проведено 7 заседаний Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства. Вопросы, рассматриваемые на совете:
          - оценка эффективности мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»;
         - подведение итогов ежегодного районного конкурса на звание «Лучший предприниматель года» для стимулирования участия бизнеса  в социально-экономическом развитии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.
            За 2023 год и за истекший период текущего года проведено  9 совещаний с представителями малого и среднего предпринимательства на которых присутствовали специалисты областных структур поддержки СМП и 3 встречи с успешными индивидуальными предпринимателями:
           - Ковалевой С.П. на базе МБОУ СШ №1 им. А. Твардовского г. Починка.  Участие во встрече приняли 40 обучающихся 9 класса;
           - «самозанятой» Буринской Вероникой Александровной (салон «Ангелина») на базе МБОУ СШ № 1. Участие во встрече приняли 27 обучающихся 9 класса и на базе МБОУ СШ № 2 участие во встрече приняли  30 обучающихся 9 класса.
            Предприниматели в увлекательной форме рассказали ученикам о своей профессии, как они двигались к намеченной цели, и достигли высоких результатов.
             В 2023 году был проведен районный конкурс «Лучший предприниматель». По результатам Конкурса было определено 2 победителя: Зайцева А.А. и Козлов Ю.В. Предпринимателям вручены дипломы и ценные подарки.  
              В 2024 году также был проведен районный конкурс «Лучший предприниматель». По результатам Конкурса было определено 2 победителя:           Чернякова Е.И. и индивидуальный предприниматель Глава КФХ Чехалков С.М. Предпринимателям вручены дипломы и ценные подарки.  
                     Развитие малого бизнеса, это и новые рабочие места, и инвестиционные вложения в экономику района.

В 2023 году субъектами МСП направлено в экономику района 58,8 млн. рублей, что составило 2,7% от общего объема инвестиций (1,8 млрд.рублей), за 1 полугодие текущего года доля инвестиций СМП в общем объеме составила 3,5%.
Основные инвесторы из числа МСП:

             1) ЗАО «Починковский рынок»  - объем инвестиций 6 млн. 400 тыс. рублей вложено  в  торговый центр. Создано 16 рабочих мест.
             2)  ООО «Мечта» - 16 млн. рублей -  ведется строительство магазина  площадь. 504.7 кв. метров.
             3) ООО "Техномодуль" -  объем инвестиций составил 6 млн. рублей. Деньги вложены в приобретение грузового автомобиля, оборудование для производства палетной доски;
             4) Глава КФХ Данилов В.Е.  – объем инвестиций составил 12 млн. рублей. Средства израсходованы на приобретение сельскохозяйственной техники;
             5) ИП Нозиков Д.М. – объем инвестиций составил 14 млн. рублей. Средства израсходованы на приобретение упаковочной линии для перерабатывающего колбасного цеха. Планируется создание 15 новых рабочих мест.
             6) ООО "Лосненский КНМ" - 3 млн. 500  тыс. рублей. Средства израсходованы на приобретение вибропресса для изготовления бордюрной плитки СДК-1Б". Планируется создание 3 рабочих мест.
             7) СПК «Клемятино» - объем инвестиций составил 897 тыс. рублей, деньги вложены в оборудование.

Одним из важных экономических показателей, определяющих вклад МСП в экономику района является сумма уплаченных налогов: 
В  2023 году сумма уплаченных налогов субъектами МСП составила 112, 7 млн. рублей (40% от общей суммы налогов, уплаченных в бюджет). Наиболее крупные налогоплательщики это:


1. ООО «Починокагро» 79 311,4 тыс. рублей
2. ООО «Починковская швейная фабрика» 13 111,7 тыс. рублей
3. ООО «Славянский продукт» 5 321,2 тыс. рублей
4. СПК «Дружба» 4 338,6  тыс. рублей
5. ООО «СмолЖБИКомплект»  2 760,4 тыс. рублей
6. ПО «Колос» 2 409,9 тыс. рублей
7. Починковское РАЙПО 2 014,2   тыс. рублей
8. СППК «Васьковский»  1 823,5 тыс. рублей
9. ООО «Коммунальщик» 819,7 тыс. рублей
10. СПК «Клемятино» 529,2  тыс. рублей
11.ООО «Починокмолоко»  287,2 тыс. рублей

            За 1 полугодие текущего года  уплачено налогов субъектами МСП  41 140,2 тыс. рублей, что составляет 31,4%  от общей суммы уплаченных налогов в 2024 году.

1. ООО «Починокаагро» - 21 347,8 тыс. рублей.
2. ООО «Починковская швейная фабрика» 9 162,4 тыс. рублей
3. ООО «Славянский продукт» 4 716,6 тыс. рублей
4. СПК «Дружба» 2 372,6  тыс. рублей
5. Починковское РАЙПО 978,8   тыс. рублей
6. ООО «СмолЖБИКомплект»  619,3 тыс. рублей
7. ПО «Колос» 552 тыс. рублей
8. ООО «Коммунальщик» 540,4 тыс. рублей
9. СППК «Васьковский»  415,6 тыс. рублей
10. СПК «Клемятино» 356,6  тыс. рублей
11. ООО «Починокмолоко»  78,1 тыс. рублей


Примеры предпринимательской деятельности

         1. Адамов М.М. в июле текущего года получил в рамках господдержки по социальному контракту 350 тысяч рублей, на которые первым делом приобрел 18 овцематок для воспроизведения стада и племенных баранов для улучшения мясных качеств потомства в деревне Плоское Починковского района.
         Администрацией района оказана поддержка в виде представления без торгов муниципального помещения для содержания животных, а также представлен земельный участок. 
         Предприниматель консультируется с опытными коллегами, взаимодействует с ветеринарной службой, зарегистрировал своих животных в программе «Меркурий».
         Есть желание получить дополнительную государственную региональную  поддержку, на деньги которой планирует купить небольшой трактор, который необходим для осуществления производственной деятельности. Это позволит выйти на самоокупаемость или организовать фермерское хозяйство. (фото)

        2. ООО «Смолагропродукт» занимается разведением овец и коз. В течение 2023 года 12 млн. рублей вложено в приобретение  сельхозтехники, приобретено 550 голов овец и 50 голов коз. Также арендовано 5 муниципальных зданий, оформлено в аренду 1355,4 га земель сельскохозяйственного назначения в деревне Горяны Починковского района. 
            Планируется создание 30 рабочих мест. (фото).

     

        3. ИП Баранова О.В., магазин «Красный шар». 
        В октябре 2023 года индивидуальный предприниматель Баранова Ольга Вадимовна получила в рамках государственной поддержки 350 тысяч рублей.
Полученные деньги вложила в открытие мастерской аэродизайна «Красный шар» в Починке.
        Большой выбор шаров и множество идей индивидуального оформления для праздника, оригинальные подарки к торжеству, ко дню учителя, выпускному в детском саду или школе.
        В ее мастерской подарок можно оформить так, как никто не делал!
(Фото). 

            В 2024 году стартует новая грантовая программа «Первый старт». 
            Условия предоставления гранта «Первый старт»:
            - для субъектов малого предпринимательства, ранее не зарегистрированных в качестве предпринимателей;
           - до регистрации необходимо пройти обучение в центре «Мой Бизнес»; 
           - предоставляется при условии софинансирования из личных средств не менее 10 % от суммы гранта.
            С помощью данного проекта можно получить грант на начало своего бизнеса. Однако перед участием в программе необходимо получить первые знания в области ведения своего дела.
           На текущий момент прошел обучение один  потенциальный грантополучатель: Князева Анастасия Андреевна.
            2 грантополучателя начали обучение в августе (третий поток) с 19 августа 2024 года по 06 сентября 2024 года.
            Отделом на постоянной основе размещается информации о возможности получения грантовой поддержки:
            - в районной газете "Сельская новь.67" (02.08.2024, 16.08.2024 и 23.08.2024);
            - еженедельное размещение информации на официальной странице Отдела экономики, управления муниципальным имуществом и сельского хозяйства;
             - еженедельное размещение  в социальной сети "ВКонтакте".
            Совместно с Отделом социальной защиты населения в Починковском районе ведется информирование лиц, не получивших  социальный контракт о возможности получения гранта.
            Планируется продолжить работу по информированию потенциальных получателей о возможности получения грантовой поддержки, путем размещения информации на официальном сайте и социальных сетях. Консультирование по вопросам участия в конкурсе.
            Утверждено Положение о Конкурсной комиссии по отбору победителей предоставления Грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области». 
            В работе форма Соглашения о предоставлении Грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в рамках реализации муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

Структура малого и среднего предпринимательства
Структура малого и среднего предпринимательства Смоленской области по видам деятельности	
Торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	Транспортировка и хранение	Строительство	Сельское, лесное хозяйство, охота, рыболовство и рыбоводство	Обрабатывающие производства	Предоставление прочих видов услуг	Деятельность гостиниц и предприятий общественного питания	Деятельность профессиональная, научная и техническая	Деятельность в области информации и связи	Деятельность по операциям с недвижимым имуществом	Прочие виды деятельности	242	106	52	35	29	22	19	18	11	10	36	

