Пояснительная записка

к    прогнозу социально-экономического развития

муниципального образования «Починковский район»

Смоленской области на 2014 и на период до 2017 года
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на среднесрочную перспективу относится к документам стратегического планирования.

Разработка прогноза социально-экономического развития муниципального образования «Починковский район» Смоленской области осуществлялась в соответствии с разработанными Министерством экономического развития РФ сценарными условиями, основными параметрами прогноза социально-экономического развития РФ и предельным уровнем цен на услуги компаний инфраструктурного сектора на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.

1. Демографическая ситуация
Численность постоянного населения района на 1 января 2014 года составила 30,0 тыс. человек. 

На долю городского населения приходится 28,9%, сельского – 71,1%. 

 По сравнению с прошлым годом численность населения снизиласть на 1%. Снижение численности населения района происходит за счет ежегодной естественной убыли населения, показатель которой в 2013 году составил 305 человек,  что меньше  показателя  2012 года (минус 320 человек), а также за счет снижения показателя рождаемости, который в 2013 году снизился  3,6% (-12 человек) относительно показателя 2012 и составил 313 человек. Смертность уменьшилась относительно показателя 2012 года на 4% (27 человек) и составила 618 человек. 
На протяжении последних пяти лет прослеживается тенденция снижения такого показателя как смертность населения с 844 человек в 2008 году до 618 человек в 2013 году. Общий коэффициент смертности снизился с 24,6 до 20,5  человек на 1000 населения.

С учетом статистики прошлых лет на период до 2017 года прогнозируется увеличение рождаемости на 4,9% и уменьшение смертности населения на 7,2%.
На территорию муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 2013 года прибыло 1694 человека, выбыло 1507 человек, миграционный прирост составил 187 человек.
Росту рождаемости и снижению смертности будет способствовать модернизация системы здравоохранения, в рамках которой продолжится оснащение медицинских учреждений современным оборудованием.

На стабилизацию демографической ситуации в районе будут направлены мероприятия по формированию здорового образа жизни, а также меры поддержки семей, имеющих детей (сертификаты на материнский (семейный) капитал). Для всех желающих заниматься спортом открыта современный спортивно-оздоровительный комплекс «ЮНОСТЬ».
2. Уровень жизни 
Доходы населения являются основным индикатором уровня и качества жизни.
На протяжении последних лет  отмечается  рост среднемесячной заработной платы во всех отраслях экономики, в том числе  и в бюджетной сфере. 

В 2013 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района с увеличением  20% к уровню 2012 года достигла  17651,9 рублей. 
Среднесписочная численность работников крупных и средних предприятий в 2013 году составила 5145 человек, что составляет 102,8% к уровню 2012 года.  
По итогам 2013 года размер заработной платы от минимального до максимального уровня по видам экономической деятельности крупных и средних организаций различается в 2,6 раза (от  10988,6 до 28915,9 руб.). Максимальный размер заработной платы зафиксирован в организациях, осуществляющих  деятельность в таких сферах экономики как  транспорт и связь,  минимальный в сфере операций с недвижимым имуществом и  предоставлением услуг.

По прогнозу рост оплаты труда  в 2014 году составит 107,7%, в 2015 году – 106,8,%, в 2016 году – 107,7%, в 2017 году – 108,5% к предыдущему году. 
Темпы роста заработной платы будут обусловлены, прежде всего, ростом уровня занятости населения, повышением заработной платы во всех секторах экономики, а также повышением заработной платы работников культуры и образования, повышение оплаты труда работников бюджетного сектора.

За 8 месяцев  текущего года рост заработной платы составил 115% и достиг уровня 18638 рублей, по отношению к началу года заработная плата увеличилась 987 рублей или 105,6%.

 По состоянию на 01 января 2014 года уровень безработицы составил 1,46%, что выше показателя  2013, который составлял 1,4%. 
В связи с закрытием ряда  предприятий (СПК им. Ленина, ООО «Агро-Капитал», ООО «Карьер Кучино»), сокращением воинских частей Шаталово-1, недостаточным количеством вакансий в  прогнозном периоде прогнозируется рост уровня безработицы в 2014 году до 2,1%, в 2017 году до 1,6%.
3.Промышленность
Промышленный сектор экономики района представлен предприятиями добывающей,  швейной,  пищевой промышленности и производством пластмассовых изделий. Доминирующее положение в структуре промышленного производства района занимают обрабатывающие   производства. На их долю приходится 61% производимой в районе промышленной продукции. Развитие данной   отрасли во многом определяется устойчивым функционированием предприятий ООО «Починковская швейная фабрика», ООО «СмолЖБИКомплект», ЗАО «Роснеруд», ООО «Починокмолоко».

В 2013 году промышленными предприятиями района отгружено продукции собственного производства, выполнено работ, услуг собственными силами на                                                                                                                                                                     564,83 млн. рублей, по сравнению с 2012 года объемы снизились на 18,3%.
Допущено снижение уровня производства практически во всех отраслях, так  индекс роста по отрасли «Добыча полезных ископаемых» составил 84,6%, по разделу «Обрабатывающие производства»  зафиксирован на уровне 78,6%, по отрасли «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» - 96,4%.

Снижение объемов отгруженной продукции по отрасли «Добыча полезных ископаемых» объясняется прекращением деятельности ООО «Карьер Кучино», снижением объемов отгрузки ООО «СмолЖБИКомплект» на 25% (предприятие приступило к разработке нового карьера в д.Горяны).
Причинами снижения объемов отгруженной продукции по отрасли «Производство пищевых продуктов, включая напитки, и табака» на 40% стало: прекращение выпуска продукции  ООО «Агро-Капитал» и ООО «Янтарь», временная остановка на реконструкцию хлебозавода ПО «Стодолищехлебопек». СППК «Васьковский»  увеличил реализацию  молочной продукции с 85 тонн до 433,2 тонн, при этом цена реализации снизилась на более чем на 30%. С начала  2013 года данное предприятие реализует продукции через созданный Торговый дом, тем самым уменьшая полученную выручку от реализации производимой продукции.

По разделу «Текстильное и швейное производство» снижение объемов составило 6%. 
В связи с востребованностью выпускаемой продукции на строительном рынке ООО «СмолЖБИКомплект» увеличены объемы производства пенополистирола вспененного экструдированного (утеплителя) в 2013 году по сравнению с 2012 годом более чем в 5 раз. Объемы реализации данным предприятием товарного бетона снижены в 2013 году по сравнению с 2012 годом на 44,6%. В 2012 году более половины объема производимого товарного бетона реализовывалось ООО «Смоленское поле». ООО «Смоленское поле» в прошлом году построило и ввело в эксплуатацию сельскохозяйственные объекты.
ООО «СмолЖБИКомплект» в перспективе планирует монтаж линии для формирования плит пустотного металла.

В целом по промышленным предприятиям района на период 2016-2017 годы прогнозируется  рост 101,1%.

За 9 месяцев текущего года отгружено товаров собственного производства крупными и средними предприятиями района на 15,1% больше чем за тот же период прошлого года.
4.Сельское хозяйство
Выпуск валовой продукции сельского хозяйства всеми категориями хозяйств Починковского района в 2013 году составил 2227,8 млн. руб., что выше уровня 2012 года  на 47,3 %. 

 В отрасли растениеводства увеличение объемов производства  в 2013 году по сравнению с прошлым годом  получено по зерну -  на 7%, по  картофелю – на 9,9%, по льноволокну – на 8,3%.
В животноводстве  в 2013 году  увеличены объемы производства мяса на убой в живом весе  на 61,8%  по сравнению с уровнем 2012 года. Увеличение объемов производства мяса объясняется наращиванием  объемов производства мяса свиней на свиноводческом комплексе ООО «Славянский продукт» и вводом в действие  свиноводческих комплексов  ООО «Смоленское поле». Поголовье свиней  в 2014 году в ООО «Славянский продукт» составляет 30368 голов, в ООО «Смоленское поле» - 132 268 голов  свиней. Производство  мяса свиней на убой в живой массе по ООО «Смоленское поле»  по состоянию на 01.06.2014г. уже составило 6340 т, что позволило увеличить   в целом по району объемы  планируемого производства  мяса на 2014 год  в  2,5 раза к уровню 2013 года.

        По  производству молока в 2013 году произошло снижение валового надоя на 7,3%, но в 2014 году планируется повысить  уровень 2013 года по производству молока во всех категориях хозяйств  на  67 тонн  путем  сохранения поголовья коров и повышения  продуктивности  по надою на фуражную корову  на 6,4%.  
На 2014 год планируется выпуск валовой продукции  в объеме 3 856 млн. руб., индекс физического объема  составит 163,3 %. Такой высокий уровень роста  стоимости валовой продукции  по оценке на 2014 год  запланирован  в связи с  увеличением объемов  производства  продукции животноводства в 2,1 раза. При этом  индекс физического объема составит 188,8 %, что стало возможным  в связи с выходом на производственную мощность крупного сельскохозяйственного предприятия ООО «Смоленское поле».

5. Малое предпринимательство
На территории муниципального образования "Починковский район" Смоленской области  в 2013 году осуществляли свою деятельность 836 субъекта малого и среднего предпринимательства, в т.ч. 622 индивидуальных предпринимателя.  

Малые предприятия осуществляют свою деятельность практически во всех отраслях экономики.

 В расчете на 10 000 жителей в 2013 году приходилось  278 субъектов малого и среднего предпринимательства (из расчета среднегодовой численности постоянного населения), что меньше уровня 2012 года на  3,1%. 
Оборот малых и средних предприятий в 2013 году составил 1,8 млрд. рублей, что больше уровня  прошлого года  на 5,8%. 

Для создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства как формы трудовой деятельности населения в районе разработана и утверждена муниципальная программа  «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования "Починковский район" Смоленской области на 2014-2020 годы».

Основными целями Программы является информационная, финансовая и имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства. 
6. Инвестиции
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в  2013 году составил  1917,27  млн. рублей, что составило 95,9% к уровню  прошлого года. Объем инвестиций по крупным и средним предприятиям района составил 1818,74 млн.рублей, темп роста по отношению к прошлому года 99,7%. 
Снижение данного показателя объясняется завершением основных работ по строительству нефтепровода ОАО МН «Дружба», окончанием реализации крупных  инвестиционных проектов ООО «Смоленское поле» и ЗАО «Тропарево».

Основными инвесторами в 2013 году являлись:

- ООО «Смоленское поле» - строительство свиноводческого комплекса – 785,883 млн.руб.

- ОАО МН «Дружба» - строительство жилого городка в г. Починок – 435,312
млн.рублей;

- ФГУ УПРДОР Москва-Бобруйск – строительство автодороги А 141 – 275,192
млн. руб.;

- ЗАО «Тропарево» - строительство комбикормового завода – 139,85 млн. рублей;

Объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя в 2013 году составил 63909  рублей.  Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций – 308,868 млн.рублей или 17% от общего объема инвестиций, привлеченные средства (кредиты банков, бюджетные средства. Заемные средства других организаций) – 1509,868 млн.рублей или 83% от общего объема инвестиций.

В 2014 году ОАО МН «Дружба» начала реализацию инвестиционного проекта по  строительству подъездной дороги к жилому городку объекта: «БТС-II Строительство жилых городков на территории Ленинградской, Смоленской и Новогородской областей в г. Починок, Смоленской области».
В конце 2014 года ОАО МН «Дружба» планирует приступить к  строительству линейно-эксплуатационной службы НПС-3. Сумма инвестиционных вложений на реализацию двух проектов составит 235,0 млн.рублей.
В 2013 году начато строительство двухэтажной пристройки здания столовой к школе № 2 в г. Починок, сумма инвестиций составит 12,175 млн. рублей. В бюджете муниципального образования предусмотрены денежные средства на изготовление проекта по строительству  детского сада. Планируется приступить к строительству детского сада на 150 мест в 2015 году. Объем инвестиций составит 80,0 млн. рублей.
В соответствии с мероприятиями областной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование с/х рынков продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014-2020 годы в текущем году осуществляется:

- строительство газораспределительной сети низкого давления для газоснабжения дер. Акулинки, дер. Мокрядино и дер. Юры Княжинского сельского поселения Починковского района Смоленской области (2-ая очередь), протяженностью 1,232 км на сумму 0,8 млн.рублей;
- строительство распределительного  газопровода высокого и низкого давления д. Денисово и д. Пересна Починковского района Смоленской области, протяженностью 3 км на сумму 1,486 млн. рублей;
- газоснабжение д. Пересна (западная часть)  Починковского района Смоленской области, протяженностью 3,720 км на сумму 1,759 млн. рублей;
- строительство газопровода низкого давления по д. Кирпичный завод Починковского района Смоленской области, протяженностью 0,528 км на сумму 0,26 млн. рублей;
- газоснабжение жилой зоны дер.Шанталово, дер. Стомятка и дер. Льнозавод Стодолищенского сельского поселения Починковского района Смоленской области, протяженностью 8,976 км на сумму 2,419 млн.рублей.
Начато  строительство шахтных  колодцев д. Базылевка, д. Харинка  и  д. Шаталово Починковского района Смоленской области на общую сумму инвестиций  0,293 млн. рублей.
Продолжаются  работы по строительству очистных сооружений с сетями канализации и ремонт существующей КНС в п. Стодолище Починковского района Смоленской области, мощностью 400 куб/м в сутки. Сумма инвестиций по данному объекту составит в текущем году – 42,422 млн.рублей.
На период 2015-2016 годы планируется:
- строительство газопровода высокого давления от д. Ворошилово до д. Белик (22 млн. руб.);

- строительство блочно-модульной котельной в г. Починке ул. Строителей (20,0 млн. руб.);

-  строительство блочно-модульной котельной в д. Даньково  (15,0 млн. руб.);

- строительство межпоселкового газопровода высокого давления от деревни Белик до д. Шмаково (3,5 млн.руб.).

За 1 полугодие текущего года объем инвестиций составил 249 млн. рублей, плановый показатель исполнен на 20%.
7. Потребительский рынок

Торговля является одним из наиболее динамично развивающихся секторов экономики района. 
По состоянию на 1 января 2014 года на территории Починковского района осуществляют деятельность 278 предприятий розничной торговли, из них: 203 объекта стационарной торговли и 75 объектов нестационарной торговли. Торговые сети представлены 2 магазинами «Магнит» и  магазином «Дикси», магазин «Магнит» увеличил торговые площади в течение 2013 года в 2 раза.
Общая площадь торговых объектов Починковского района составляет 12 168 кв.м. Фактическая обеспеченность площадью торговых объектов района составляет 402 кв. м на 1 тыс. человек, что на 10,6% больше, чем в 2012 году.

Одним из основных показателей, характеризующих уровень жизни населения, является среднедушевой оборот розничной торговли. В расчете на душу населения в 2013 году продано товаров на сумму 89,45 тыс. рублей (в 2012 году – 80,65 тыс. рублей).

По итогам 2013 года оборот розничной торговли по продовольственным товарам вырос на 4,1% к уровню 2012 года. Доля продовольственных товаров в структуре товарооборота  составила 77%.

В среднесрочной перспективе динамика и изменение структуры оборота розничной торговли будут характеризоваться в целом позитивными  тенденциями. 

В результате розничный товарооборот в прогнозный период будет демонстрировать позитивную динамику. В 2014 году оборот розничной торговли оценивается в 2964,4 млн. рублей, что в сопоставимой оценке составит 104,3% к уровню 2013 года. В 2015 году прогнозируется увеличение  оборота розничной торговли  на  4,5% к уровню 2014 года в сопоставимых ценах. В 2016 году объем оборота розничной торговли составит 3548,6 млн. рублей (105%  к уровню 2015 года). Ожидается, что объем оборота розничной торговли к концу 2017 года увеличится к уровню 2013 года в среднем на 4,62%  в год. 

Увеличение розничного товарооборота на среднесрочную перспективу объясняется открытием новых и реконструкцией действующих торговых объектов. В 2013 году был открыт новый торговый Дом  «Муравей» по ул. Советской, специализирующийся на продаже строительных и отделочных материалов. 
В 2014 году планируется ввести в действие магазин непродовольственных товаров на территории Починковского рынка управляющей рынком компанией ЗАО «Починковский рынок», ведется строительство двух крупных торговых Домов по ул. Советской в г. Починке. 
Исп. Сидоренкова В.В.
         Ивченкова Н.С.
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