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Современное социально-экономическое положение муниципального образования «Починковский район» Смоленской области
   Починковский район расположен в юго-западной части Смоленской области. На северо-западе Починковский район граничит со Смоленским районом, на востоке с Глинковским, Ельнинским районами, на юго-востоке и юге с Рославльским и Шумячским районами, на западе - с Хиславичским и Монастырщинским. В районе всего 17 поселений: 1 – городское и 16 – сельских. Административным центром района является город Починок.

   Общая площадь составляет 2376 км. Общая численность населения района 30574 чел.

   Район испокон века сельскохозяйственный. 

   По западной части района протекает река Сож с притоком реки Хмара. Так же на территории района есть озера, самое крупное из них — Лаговское.

   По территории района проходят железнодорожная магистраль «Рига—Орёл» и параллельно ей автодорога А141 «Орёл—Витебск».

    Из достопримечательностей района можно отметить:

   Памятный знак на месте боя отряда Меркурия Смоленского с монголами в 1238г. (Долгомостье, 2002г.);
   с. Мачулы. Усадьба Энгельгардт. Главный дом (1862-1872 гг.), хозяйственное здание;
   Введенская деревянная церковь (Докудово, 1800г., цело внутреннее убранство нач. ХХ в.);
   Георгиевская церковь (Егорье, 1813г.);
   Владимирская церковь (Мошевая, 1803г.);
   Воскресенская церковь (ур. Полуево, кон. XIX в.);
   Никольская деревянная церковь (Терешок, 1835г.).

Уважаемые депутаты районного Совета депутатов, главы  поселений, руководители предприятий и организаций, представители общественности!
   Представляю вашему вниманию отчет о своей деятельности, деятельности Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2016 год.

Итоги социально-экономического развития муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

Бюджетная система муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 

   Главным инструментом проведения социальной, финансовой и  инвестиционной политики на территории муниципального образования является районный бюджет.

   Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 100,5%, поступило 597,1 млн. рублей.  Собственные доходы превысили 182 млн. рублей, что  на 12 процентов выше 2015 года.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 

62% приходится на доходы районного бюджета и 38% занимают доходы поселений. 

Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 114,2 млн. рублей, рост к 2015 году составил 20,0 процентов.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета неналоговые доходы занимают 9процентов (16,6 млн.руб.). 

Значительная сумма поступила от использования имущества – 13,7 млн. рублей или 82,5%, 

            Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды поступило 21,9млн. рублей, что составляет 150,0% годовых назначений.

Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 414,3 млн. рублей с уменьшением к 2015 году на 3% (9,4 млн. рублей) за счет уменьшения размера дотаций и субвенций.

Расходы консолидированного бюджета  составили 593,1 млн. руб., или 97,1% к годовому плану. По сравнению с 2015г. исполнены с увеличением на 1,8% в связи с получением субсидии из областного бюджета на ремонт дорог. 

Что касается районного бюджета, исполнение составило 491,4 млн.руб. Расходы произведены с уменьшением на 2,2 млн.руб. против 2015 года, за счёт снижения объёма субвенции по образованию.
78,8% расходов сохранили социальную направленность.

Доля расходов, сформированных в рамках муниципальных программ, в общих расходах бюджета составляет  97,8%.
Реализация в 2016 году приоритетных национальных проектов.

Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2016 году профинансированы  в объеме  2 356,6  тыс. руб.

Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы в 2016 году составили 1 973,0 тыс. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей», в 2016 году приобретена 1 квартира (доля районного бюджета 64 тыс.руб., областного – 319,7 тыс.руб.)

Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2016 году направлено 12 992,3 тыс. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 2 571,1 тыс. руб.
- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  6 419,1 тыс. руб.
 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 4 002,1 тыс. руб., муниципальная пенсия выплачена 56 пенсионерам.

Промышленное производство
  Промышленный сектор экономики района представлен предприятиями добывающей,  швейной,  пищевой промышленности,  производством и распределением электроэнергии, газа и воды. 

В промышленности района  лидирующее положение занимает  отрасль «обрабатывающие производства», на долю предприятий обрабатывающего  комплекса  приходится 81%  всей произведенной промышленной продукции, 15% приходится на производство и распределение электроэнергии, газа и воды, 4% -  составляет доля добывающего комплекса.

В целом за отчетный период промышленными  предприятиями  района  отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 409 млн. рублей, объем отгрузки по сравнению с 2015 годом снизился на 14,2%.

Предприятие добывающего комплекса - ООО «СмолЖБИКомплект»  в 2016 года снизило добычу в 2,6 раза по сравнению с прошлым годом. Причина – отсутствие спроса на производимую продукцию.  

СППК «Васьковский»,  ООО «СмолЖБИКомплект» и ООО «Починокмолоко» за отчетный период  показали снижение объемов отгруженной продукции соответственно на 18,6%, 61% и 9,6%. Снижение выпускаемой продукции  СППК «Васьковский» и ООО «Починокмолоко» связано с недостатком сырья. В связи с высокими ценами на сырье ООО «СмолЖБИКомплект» в 2016 году остановило производство утеплителя. 

В 2016 году   в 2-х  предприятиях обрабатывающего комплекса зафиксирован рост объемов отгруженной продукции:

- ООО «Починковская швейная фабрика»  - 121,2%  - открыт цех по производству рабочей одежды из ПВХ;

- ПО «Стодолищехлебопек» - 139,6% , увеличение связано с расширением ассортимента  и рынка сбыта продукции.  
Потребительский рынок и малое предпринимательство
 
          Торговля является одним из наиболее развивающихся секторов экономики района.

         На начало 2017  года  на территории района осуществляли  деятельность 272 предприятия торговли, из них 218 объектов  стационарной торговли и 54 объекта нестационарной торговли. 

       Общая площадь торговых объектов Починковского района по состоянию на 1 января 2017 года составила 14933 кв.м., площадь торговых объектов увеличилась по сравнению с прошлым годом на 104,6%.

         Федеральные торговые сети включают в себя 5 магазинов «Магнит»,  2 магазина «Дикси», магазин «Пятерочка»,  в состав региональных торговых сетей входит   4 магазина  «Лаваш». 

В 2016 году открыто 18 новых магазинов   общей площадью 663,7  кв.м.

Оборот  розничной торговли за 2016 год составил 837,3  млн. руб., к уровню прошлого года 94,8%.

Оборот общественного питания за 2016 год составил 50,6 млн. рублей или 93,7% к прошлому году.

Населению района оказано платных услуг на сумму 57,4 млн. рублей или  80,4% к уровню прошлого года.

  На начало 2017 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 817  субъектов  малого и среднего предпринимательства, из них 145 юридических лиц и  672 индивидуальных предпринимателя. Количество субъектов МСП по сравнению с 2015 годом увеличилось  на 11 единиц. 

Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях в 2016 году составила 2669 человек, что составило 94,4% к  уровню прошлого года.

        Оборот малых и средних предприятий в 2015 году составил  2, 7 млрд. руб., что больше уровня прошлого года на 101,6%.
За 2016 год субъектами малого и среднего бизнеса уплачено налогов  в бюджеты всех уровней  151,5  млн. руб., в том числе в бюджет муниципального образования –  47,2 млн. руб.  В  2015 году доля налогов уплаченных в бюджет района субъектами малого и среднего предпринимательства составляла 31%,  в 2016 году показатель составил 31,1%.

          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2016 года 79 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка  по условиям  участия в конкурсах на получение субсидий, 3 субъектам  малого и среднего предпринимательства  оказана имущественная поддержка.
Муниципальные закупки
 

  Проведение закупок регламентируется  Федеральным законом от 05.04.2013 N 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».  В условиях дефицита бюджета экономия расходов выходит на первый план. 

Правильно проведенные закупки  являются результативным инструментом получения экономии бюджетных средств и позволяют развивать добросовестную конкуренцию, а также обеспечивают гласность   и прозрачность, предотвращают коррупцию и другие злоупотребления  в сфере закупок.

 В отчетном году Администрацией района  проведено 194 конкурентные процедуры по определению поставщиков   для обеспечения муниципальных нужд, из них 79 запросов  котировок  и 115  аукционов. 

По результатам проведенных  процедур сложилась экономия  бюджетных средств в размере  5,9 млн. руб.,  что  на 51% больше чем  в 2015 году.

 Муниципальное имущество
Основной   задачей  в сфере управления  муниципальным имуществом  является создание условий для  эффективного  использования муниципального имущества. 

Для решения данной задачи разработана муниципальная программа «Управление имуществом и земельными ресурсами муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»  на 2014-2020 годы.

Одним из показателей эффективности использования муниципального имущества выступает сумма доходов в бюджет района от сдачи в аренду и продажи муниципального имущества.  В 2016 году этот показатель составил – 1,1 млн. рублей.

  В отчетном году  заключен  21 договор аренды муниципального имущества,  8 договоров безвозмездного пользования. 

По состоянию на 1 января 2017 года в реестре муниципального имущества учтено 203 объекта недвижимого имущества, закрепленных на праве оперативного управления за муниципальными учреждениями. В составе казны учтено 33 объекта недвижимого имущества. 

В отчетном году оформлено право собственности на 10 объектов недвижимости общей площадью 60,0 тыс. кв. метров. Общий процент оформленного имущества в собственность района увеличился на 5% и составил 70%. 
Земельные отношения
Одним из важнейших  направлений работы Администрации является работа  по распоряжению и управлению земельными ресурсами.

 Доля поступлений от распоряжения земельными участками в неналоговых поступлениях бюджета составила -  57,7%. За отчетный период заключено 139 договоров  аренды и   156 договоров  купли-продажи земельных участков. 

Сумма поступлений в  бюджет района составила:

- по договорам аренды  земельных участков  – 4,8  млн. рублей,   103% от   планового показателя;

-  по договорам продажи  земельных участков – 2,2  млн. рублей.

    В 2016 году Администрацией района проводилась  активная работа, направленная на исполнение требований  Закона Смоленской области от 28.09.2012 года № 67-з «О предоставлении земельных участков гражданам, имеющих трех и более детей, в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства на территории Смоленской области». Результатом  данной работы стало предоставление 7 многодетным семьям, состоявшим на учете, земельных участков бесплатно для индивидуального жилищного строительства на территории г. Починка. 

Инвестиции
В 2016 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования   составил   461 млн. рублей, или  47% к уровню 2015 года. Значительное отставание от уровня прошлого года объясняется завершением реализации крупных инвестиционных проектов ЗАО «Тропарево» и окончанием  строительства федеральной автодороги А-141. 

 Основным источником финансирования инвестиций являлись собственные средства, их доля в общем объеме составила 89%. 

Доля бюджетного инвестирования в экономику району составила 10,2%.

Основными инвесторами  в  2016 году являлись:

- ЗАО «Тропарево» - реализация инвестиционных проектов:  «Расширение свиноводческой отрасли за счет строительства трех объектов (племенная ферма, репродуктивная и финишного откорма), строительство элеватора в д. Даньково», «Реконструкция комбикормового завода, строительство линии гранулирования»,  строительство двухэтажной пристройки здания столовой к зданию  школы №2 г. Починок, общая стоимость объекта составила 11,5 млн. руб., для детей-сирот приобретено 13 квартир на сумму 11,1млн.руб., а также  приобретено  3 микроавтобуса для перевозки пассажиров на внутримуниципальных маршрутах на сумму 5,4млн.руб.

 С начала реализации проектов  направлено инвестиций  770 млн.руб., в том числе в 2016 году - 249,4 млн.руб.  В отчетном году введен в эксплуатацию газопровод для газоснабжения зернохранилища по приемке, очистке, сушке зерна в д. Даньково, в начале 2017 года планируется ввод в эксплуатацию линии гранулирования комбикормового завода д. Красиловка.

- ООО «Смоленское поле» - обновление транспортного парка и оборудования, перевод скота в основное стадо  на сумму 72,7 млн.руб.

- ООО «Славянский продукт» - приобретение машин и оборудования, перевод скота в основное стадо – 35,8 млн.руб.

- СПК «Дружба» - приобретение техники, перевод скота в основное стадо на сумму   32,5 млн.руб.

За счет бюджетных средств реализовывались следующие проекты:

-  газоснабжение жилых домов по ул. Пушкина, Первомайской, Советской в п. Стодолище – 6,8 млн.руб.

- строительство газопровода низкого давления для газоснабжения жилых домов  в д. Климщина – 5,33 млн.руб.

- строительство межпоселкового газопровода высокого давления от д. Белик до д. Шмаково – 5,36 млн.руб.

В целях  повышения  инвестиционной привлекательности муниципального района  в 2016 году обновлен  инвестиционный паспорт района, сформировано 18 инвестиционных площадок, разработано 3 инвестиционных предложения, установлены льготы по уплате  земельного налога и арендной платы за земельные участки для потенциальных инвесторов. 

Демографическая ситуация и уровень жизни населения
  Численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2017 года составила  30691 человек.  Численность населения района увеличилась по сравнению с прошлым годом на 117 человек. Основной причиной стало возобновление работы военного  гарнизона  в п. Шаталово-1 (численность Шаталовского с/п увеличилась на  274 человека), кроме этого, по областной государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом в район прибыло 56 человек. 

На долю городского населения приходится 28,3%, сельского – 71,7%. 

В 2016 году  сложилась  негативная тенденция по снижению рождаемости. Рождаемость снизилась  на 24 человека. Коэффициент рождаемости снизился с 9,8 человек на 1000 человек населения до 8,8  человек на 1000 человек населения.  В отчетном периоде смертность снизилась на 101 человека, коэффициент смертности уменьшился  с 20,5 человек на 1000 человек населения в 2015 году до 16,7 человек на 1000 человек населения в 2016 году. Естественная убыль населения составила 242 человека, по сравнению с прошлым годом снизилась на 77 человек. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 20 тысяч 888 рублей, рост 103,1% по  отношению к уровню 2015 году. 
Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5285 человек, уменьшение численности работающих незначительное – 0,1%. Наибольшее увеличение численности работающих отмечено  по отрасли «Сельское  хозяйство»  -  13,4%. 
Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 103%. 

Сельскохозяйственное производство

   Починковский район по посевным площадям занимает лидирующее место среди районов области. Весенний сев прошел в сжатые агротехнические сроки. Было посеяно 16795 га, из них более13 тыс. га составила зерновая группа. 

               В 2016 году в сельскохозяйственных организациях района получено в первоначально – оприходованном весе  74,3 тыс. тонн зерна, что на 2,7 тыс.т больше  уровня 2015 года ( 103,8 % ). Средняя  урожайность зерновых культур  в первоначально – оприходованном весе  составила 31,7 центнеров с гектара, в весе после доработки – 30,6 ц/га.

            Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как СПК «Дружба» (валовое производство зерна 4725 т при урожайности 41,6 ц/га) - самая высокая урожайность в области, ИП Кондрат Александр Степанович  глава К(Ф)Х (валовое производство зерна 4791т  при урожайности  22,4 ц/га) , СПК «Слава» (валовое производство зерна 3375 т  при урожайности  29,4 ц/га), ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 51998 т при урожайности 35,3 ц/га).

            В отрасли животноводства в 2016 году  поголовье  крупного рогатого скота уменьшилось на 158 голов к уровню 2015 года и составляет 6174 гол, в том числе поголовье  коров уменьшилось на 220 голов и составило 3104 головы. При снижении поголовья коров  продуктивность дойного стада увеличилась   на 150  кг   и составила в 2016 году 4313 кг на 1 фуражную корову. Валовое производство молока  по хозяйствам района составило   13637 тонн. 

            Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» ( валовой надой  3272 т,  на 1 фуражную корову- 5355 кг), ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х (валовой надой 2214т, на фуражную корову – 5466 кг), СПК «Клемятино» ( валовой надой 1125 т, на фуражную корову – 4553 кг).

            Производство на убой в живом весе скота и птицы в 2016 году по сравнению с 2015 годом возросло на 17,1%, и составило 35049 тонн. В ООО «Славянский продукт» в 2016 году было выращено 6341 т мяса свиней, поголовье составило 32622 головы. В ООО «Смоленское поле» в 2016 году выращено 27305 т мяса свиней, поголовье составляло  151801 голова. Всего поголовье свиней  по состоянию на 1 января 2017 года  составляло 184423 головы, что на 36544 головы выше уровня по состоянию на 1 января 2016 года. 
   Хозяйства района с каждым годом наращивают объемы производства и реализации сельскохозяйственной  продукции. В 2016 году   предприятия района произвели продукции на сумму 3364,2 млн. руб., что на 203 млн. руб.   больше уровня 2015 года.  По итогам хозяйственной деятельности получена прибыль  в сумме 426,036 млн. руб.  Уровень рентабельности составил 14,9 %. Самую большую прибыль получили следующие хозяйства: ООО «Смоленское поле»-  401,318 млн. руб. , ООО «Славянский продукт»- 9,517 млн.руб., СПК «Дружба»- 18,188 млн. руб., ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х-6,921 млн. руб.

            Наибольший объем реализации сельскохозяйственной продукции получен в ООО «Смоленское поле» - 2439,709 млн. руб., ООО «Славянский продукт»- 627,933 млн.руб., СПК «Дружба» 119,438 млн. руб.,   ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х- 66,658 млн. руб.

           Численность занятых в сельскохозяйственном производстве в 2016 году  в сравнении с 2015 годом увеличилась на 2,1% и составляет 977 человек. Среднемесячная заработная плата также увеличилась на 7% и составила 19962 рубля.

           Государственная поддержка сельскохозяйственного производства за период  2014-2016 годов снизилась и составила: в 2014 году 174,978 млн. руб., в 2015 году 123,269 млн. руб., в 2016 году хозяйствами района  получено субсидий на сумму 78,219 млн. руб.

          Используя в основном собственные средства,  хозяйства района в 2016  год  приобрели 50 единиц  техники на сумму 78,949 млн.руб.

              В рамках областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области» на 2014 – 2020 годы  была продолжена газификация населенных пунктов. Велось  строительство объекта  « Газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов и объектов социально-культурной сферы в д. Климщина Починковского района Смоленской области. Построено 6,6 км распределительных газовых сетей, из  бюджета  Климщинского сельского поселения  израсходовано 309.7 тыс. рублей. Готовится к сдаче объект, построенный в 2016 году «Газоснабжение жилых домов по ул. Пушкина, Первомайская и Советская в пос. Стодолище  Починковского района Смоленской области». Стоимость всего объекта составляет 6,86 млн. руб,, в том числе бюджет Стодолищенского сельского поселения - 210.9 тыс. руб. , бюджет района -132,2 тыс. руб.


В рамках данной программы в 2016 году улучшили жилищные условия путем строительства индивидуальных жилых домов в сельской местности 5 молодых  семей и семья граждан работающих на селе. Выплачены субсидии из федерального и областного бюджетов на сумму более 9,0 млн. руб.
Дорожное хозяйство и транспорт

   Важной отраслью экономики является дорожное хозяйство и транспорт и каждый год перед нами стоит задача сохранить автобусное сообщение, хотя,  убытки от перевозок за 2016 год составили 4407,0 тыс. руб. 
   Ежеквартальный мониторинг предприятия, оптимизация рейсов позволили сохранить базовые маршруты, но не изменили общую ситуацию - убытки сохраняются. Причина – в высоких производственных затратах, низких тарифах, изношенности автобусов, нехватки водителей, малого пассажиропотока. 
   Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению. По итогам конкурсного отбора заключен муниципальный контракт с ОАО «Автоколонна 1798» на осуществление в 2016 году  пассажирских перевозок по 13 муниципальным маршрутам, три маршрута обслуживают индивидуальные предприниматели.

   В 2016 году на ремонт и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений освоено 20302,2 тыс. руб. дорожного Фонда и 19465,3 тыс. руб. субсидий  на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения.

Жилищно-коммунальное хозяйство и градостроительная деятельность
   В 2016 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности введено в эксплуатацию 19 объектов  индивидуального жилищного строительства.  Выдано 59 разрешений на строительство жилья и 2 разрешения на строительство МКД. Выдано 42 разрешения на ввод объектов в эксплуатацию, подготовлено 4 решения о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения, составлено 11 актов обследования помещений межведомственной комиссией для оценки жилых помещений.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» выдано 1 свидетельство молодой семье на получение субсидий для приобретения жилья на сумму – 383,67 тыс. руб.  Реализовано 1 свидетельство на сумму- 383,67 тыс. руб ( 64,0 из районного бюджета и 319,7 из областного).   Площадь приобретенного жилья – 48,2 м2. 

В рамках реализации указанной программы в 2017 году планируется улучшить жилищные условия 3 молодых семей из 7 нуждающихся в улучшении жилищных условий. В бюджете муниципального образования «Починковский район» Смоленской области заложены средства на софинансирование программы в размере – 319,725 тыс. руб.
         По областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2014-2020 годы» в 2016 г. введено в эксплуатацию 12,4 км газопроводов низкого давления. Общий объем финансирования работ по программе составил – 12235,8  тыс. руб.
       В 2017 году будет продолжена работа по газификации сельских населенных пунктов.  Включены в план строительства в рамках областной целевой программе «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области на 2014-2020 годы следующие  объекты:
    - газопровод низкого давления для газификации 6 жилых домов в д. Красиловка Починковского района Смоленской области. Протяженность газопровода 550 м. Стоимость строительства – 556,0 тыс. руб.    

       В 2016 году за счет средств резервного Фонда Губернатора Смоленской области выполнены  работы на объектах жилищно-коммунального хозяйства на сумму 2612,124 тыс. руб. Реализованы проекты:

- проведение государственной экспертизы проектной документации по объекту: «Газоснабжение жилых домов по ул. Пушкина, Первомайская и Советская в пос. Стодолище Починковского района Смоленской области»;
- строительство двухэтажной пристройки здания столовой к зданию муниципального бюджетного образовательного учреждения средняя общеобразовательная школа №2 г. Починка, расположенная по адресу: г. Починок, ул. Красноармейская. 
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

Система образования
   Работа образовательных организаций  муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 2016 году была направлена на реализацию национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», Программы модернизации общего образования Российской Федерации, Программы «Развитие системы образования в Починковском районе Смоленской области» на 2014 - 2016 годы. 

В 2015-2016 учебном году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (11 средних и 9 основных школ), 1 филиал начальных классов, 10 организаций дошкольного образования и 4 дошкольных отделения. Доля муниципальных образовательных организаций, соответствующих современным требованиям  обучения в части охраны здоровья обучающихся, условий реализации образовательных программ в  2016 году составила 90% в общем количестве муниципальных общеобразовательных организаций.
В общеобразовательных организациях района в 2015-2016 учебном году обучалось 2407 человек, из них: 879 человек – в городе, 1528 человек – в сельской местности. Средняя наполняемость классов в 2015-2016 учебном году составила 11,5 человек. 

В 2015-2016 учебном году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачено 983 ребенка (64%) в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 8 лет. Ликвидирована очередь в детские сады в возрастной категории от 3 до 8 лет. 




На территории муниципального образования на базе дошкольных образовательных учреждений работают консультационные центры для родителей детей до 3-х лет, которые не посещают дошкольные организации. В консультационных центрах родители получают бесплатную методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультационную помощь. 

В 2015-2016 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли  375 педагогических работников, из них - 55 - руководители общеобразовательных организаций. 

Одной из приоритетных задач образования является рост профессионального мастерства педагогов. Педагоги района своевременно проходят курсы повышения квалификации в соответствии с перспективным планом. За отчетный период 124 педагогических работников (38,8%) прошли курсовую подготовку.
По результатам государственной итоговой аттестации 100% выпускников  9 классов получили аттестаты об основном общем образовании и 95,3% выпускников  11 классов получили аттестаты о среднем общем образовании, 11 (4,9 %) выпускников  9-х классов   получили документ об образовании с отличием.

          Одним из важных показателей оценки качества системы образования является количество учащихся, награжденных   медалями «За особые успехи в учении». В 2016 году получили медаль «За особые успехи в учении» 9 обучающихся (10,6%).  

Для 5 детей-инвалидов, обучающихся индивидуально на дому, организовано дистанционное обучение ОГБОУ «Центр образования для детей с особыми образовательными потребностями г. Смоленска» (Центром дистанционного образования) в целях реализации мероприятий по развитию дистанционного обучения детей-инвалидов.

В 2015 – 2016 учебном году воспитательная работа в районе проводилась в рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации от 30.12.2015 № 1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы» в соответствии с планом воспитательных мероприятий на 2016 год. 
Особое внимание было уделено созданию детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». В сентябре 2016 года прошел муниципальный этап первых ежегодных военно-спортивных игр. В ряды Починковских юнармейцев вступило 60 обучающихся из 11 средних общеобразовательных организаций Починковского района. 
В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». В 2016 году выявлено 18 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 5 человек возвращены родителям, 5 человек устроены на воспитание в семьи, 6 человек помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 2 ребенка направлены на полное государственное обеспечение в учреждения СПО.

В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 66 детей, в семьях приемных родителей - 26 детей.

В 2016 году 22 ребенка, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи (из них 20 человек – воспитанники организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей). 

Организовано педагогическое сопровождение подопечных и приемных детей в образовательных организациях района. Замещающие семьи приглашаются на районные и областные мероприятия (День защиты детей, День опекуна, Смоленская областная елка, День семьи, любви и верности). Замещающие родители освобождаются от родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных учреждениях. 

На территории района за 59 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплены 44 жилых помещения. Из них 32 ребенка имеют право собственности в 22 жилых помещениях.

В список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включены 76 человек, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории района.

В 2016 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 13 жилых помещений. 

По состоянию на 01.01.2017 года на едином учете несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, состоят 36 семей, в которых проживают и воспитываются 60 детей. 
Культура
   В структуру  муниципального бюджетного учреждения культуры «Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  входят 30 сельских домов культуры - филиалов районного культурно-досугового центра.  Учреждения культуры  обслуживают 29851  жителя Починковского района.  Из них сельских жителей – 21167 человек, городское население – 8684 человека.  

    В 2016 году в  районе  работало    213  клубных формирований, в них участников – 2187.  Из общего числа клубных формирований для детей до 14 лет – 98 клубных формирований, в них участников 1022. 

    В домах культуры работало 56 любительских объединений и клубов по интересам,  которые посещали 612 участников.  142 клубных формирования - самодеятельного народного творчества,  участников коллективов самодеятельного творчества - 1395.  5 коллективов в районе имеют звание «Народный» из них 3 коллектива в сельских  учреждениях культуры и  два коллектива в городе.
      В своей деятельности учреждение культуры охватывает все слои населения: активно работает с детьми, с подростками и молодежью, взрослым населением, в т.ч. устанавливает творческое сотрудничество с профессиональными трудовыми коллективами района, участвует в проведении  социально-значимых мероприятий. Большое внимание уделяется изучению опыта работы других учреждений и внедрения его в свою деятельность, инновационные формы работы.      

2016 год ознаменован 75-летием  начала Великой Отечественной войны и чередой 75-летних юбилейных событий Великой Отечественной войны. В течение всего года специалисты учреждений культуры работали в данном направлении, организовывая мероприятия различных форм, с привлечением всех категорий населения. В учреждениях культуры состоялись концертные программы, митинги, шествия, акции, конкурсы рисунков, вечера чествования,  выставки.

Ежегодно в районном культурно-досуговом  центре  проходят торжественные проводы новобранцев в ряды Российской Армии. На мероприятии присутствую призывники, военнослужащие,  солдаты срочной службы, родители призывников, учащиеся школ, студенты. 

В 2016 году исполнилось 55 лет со дня первого полета человека в космос. В связи этим для детей и подростков были организованы мероприятия, способствующие расширению и углублению представлений о первом в мире космонавте Ю.А. Гагарине.  Активно участвовали дети и молодежь района в районном этапе областного конкурса «Знаете, каким он парнем был!». В конкурсе приняли участие 140 человек, которые продемонстрировали  зрителям свои вокальные и хореографические способности, а также свою наблюдательность в фотоконкурсе. Победители районного этапа  успешно выступили на областном конкурсе. 

Ежегодно на хуторе Загорье проводится поэтический праздник, посвященный жизни и творчеству А.Т. Твардовского. 25 июня 2016 года, в день 106-летия А.Т. Твардовского, на его родине на хуторе Загорье Починковского района Смоленской области на территории мемориального музея поэта, состоялся праздник «Оживший хутор». 
В 2016 году было проведено 4 районных фестиваля - «Починковские  самоцветы» - детский фестиваль эстрадной песни и танца (170 участников), «Зажги свою звезду» - районный молодежный фестиваль песни и танца (21 участник),  «Семейная гармония»- районный фестиваль семейных ансамблей (14 участников), «Краски фольклора» - районный фольклорный фестиваль, посвященный 160-летию со дня рождения В.Н. Добровольского (65 участников),  2 конкурса - районный этап областного конкурса «Знаете, каким он парнем был», посвященный 55-летию со дня полета Ю. Гагарина в космос (140 участников) и районный  конкурс  «Супер Дед Мороз и Снегурочка»  (21 участник).

Коллективы художественной самодеятельности приняли активное участие в 12 областных фестивалях и конкурсах.

Сеть библиотек района насчитывает 27 библиотек, в т.ч. 25 сельских филиалов. Услугами библиотек в 2017г.   воспользовались 16422 пользователя.

Книговыдача составила 374 тыс. экз., число посещений - 104246.

Библиотечный фонд пополнился на 2820 экз. книг и журналов на сумму 156,6 тыс. рублей. Библиотеки района работали с летними оздоровительными лагерями. В течение лета   проведено 113 мероприятий, которые посетило 2382  детей. 

    По результатам областного конкурса на лучшее муниципальное учреждение культуры, находящееся в сельской местности Переснянская  сельская библиотека-филиал №16 поощрена денежной премией в размере 100 тыс. рублей. 
   Починковский историко-краеведческий музей представлен пятью постоянно действующими залами: «История», «Русский быт», «Послевоенный период», «Знатные земляки» и выставочный зал.

 

 За отчетный период музей для посещений был открыт 247 дней. За это время музей посетило 3068 человек. Проведено 101 мероприятие - экскурсии, музейные уроки, игры-занятия для детей.    

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств Починковского района» ведет образовательную деятельность в городе Починке, п. Шаталово, п. Стодолище, д. Плоское. Кроме того творческие объединения школы искусств действуют в Даньковской, Стригинской, Климщинской, Прудковской, Мурыгинской, Рябцевской школах, что позволяет охватить услугами дополнительного образование значительное количество детей, проживающих на территории Починковского района.

   Сформирован профессиональный коллектив, большинство педагогических работников учреждения имеют опыт работы более 20 лет, 4 педагога являются молодыми специалистами (стаж до 5 лет). Имеют высшую категорию 6 педагогов, первую категорию - 20 педагогов. За 2016 год  2 педагога получили первую категорию. На 01.01.2017 года в школе обучаются 927 учеников.

Молодежная политика
   Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2016 год в рамках реализации государственной молодежной политики  были организованы и проведены более 30 мероприятий с участием представителей молодежи района.
   Работа по реализации молодежной политики велась в рамках муниципальных программ: 

- «Молодежь Починковского района» на 2014 – 2017 годы; 

Подпрограмма - «Патриот» на 2014 – 2017 годы;

Подпрограмма «Молодёжь» на 2014-2017 годы 

- «Комплексные меры по профилактике правонарушений среди детей и молодёжи» на 2016-2018 годы»  
- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» на 2014-2016 гг.;

       В течение 2016 г. в рамках реализации муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту проведено 20 мероприятий антинаркотической направленности – спортивные, волонтерские, агитационные: соревнования по видам спорта в рамках акции «Нет наркотикам!», «Молодежь. Здоровье. Спорт.», «Я выбираю жизнь» и «Спорт вместо наркотиков», турниры по мини-футболу, шахматам, гиревому спорту, настольному теннису, волейболу.  В образовательных учреждениях района разработан и проводится комплекс мер (открытые уроки, игры, круглые столы и т.д.) по предупреждению употребления наркотических веществ среди детей и молодёжи, а также комплекс мер (родительские собрания, индивидуальные беседы), направленных на работу с родителями, чьи дети оказались в трудной жизненной ситуации. 

Ежегодно в рамках программы действует молодежный трудовой отряд. Ежегодно проводятся районные этапы Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью».

         В рамках профилактических мероприятий разработан совместный план-график работы Администрации района с МО МВД «Починковский» о проведение смотровой работы на землях поселений, с целью пресечения и не допущения прорастания дикорастущих наркосодержащих растений - за 2016 год проведено 7 рейдов согласно плану. По итогам этих рейдов фактов прорастания дикорастущих наркосодержащих растений не выявлено. 

      В целях координации и повышение эффективности работы антинаркотической направленности в районе действует межведомственная Антинаркотическая комиссия. На заседаниях Антинаркотической комиссии которые проходят ежеквартально, согласно плану работы в 2016 году  рассмотрено 12 вопросов.
     Финансирование муниципальной программы «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотикам и их незаконному обороту» на 2014-2017 гг. Запланированное на 2016 г. освоено в полном объеме и своевременно.

          Согласно целевым показателям муниципальной программы на 2016 год:

- показатель заболеваемости наркоманией 0,8 случая на 10 тыс. населения (по программе 1,8);

- показатель распространенности наркомании 8,3 случаев на 10 тыс. населения (по программе 17);

- удельный вес подростков и молодежи в возрасте от 14 до 24 лет, охваченный профилактическими мероприятиями, направленными на сокращение потребления наркотиков составил 60,0 %, что превышает заявленный в программе показатель на 25%, по программе показатель равен (35 %);

- удельный вес лиц, прошедших лечение от наркомании, медико-социальную и психологическую реабилитацию, длительность ремиссии у которых составляет не менее 3 лет  43,3 % (по программе 41 %).
     Органы системы профилактики участвуют в проведении межведомственной комплексной профилактической операции «Подросток», акций «Без наркотиков», «Сообщи, где торгуют смертью», оперативно-профилактических операциях «Мак», «Допинг», «Канал».

   Доля молодежи, работающей в учреждениях (организациях, предприятиях) составила 15,4 % от общего числа молодежи (от 14 до 30 лет), доля молодежи, занимающейся волонтерской деятельностью составила 6,4 % от общей численности молодежи в возрасте от 14 до 30 лет.
   В рамках гражданско-патриотического воспитания молодежи прошли следующие мероприятия: круглые столы с учащейся и рабочей молодежью, спортивные мероприятия в рамках соревнований допризывной молодёжи среди общеобразовательных учреждений Починковкого района. 


      В муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области действует поисковый отряд «Факел», который за 2016 г. принял участие в открытии «Вахты Памяти», 3-х этапах «Вахты Памяти», закрытии «Вахты Памяти»,  слете командиров поисковых отрядов Смоленской области. Численный состав отряда 25 человек (в поисковых экспедициях участвуют также и подростки 16-18 лет, в том числе и из Прудковской школы-интерната). 

      Проведен ряд мероприятий, направленных на формирование позиции к ведению здорового образа жизни, волонтерские, экологические и патриотические акции: «Чистый город», «Уютный двор», «Георгиевская ленточка», «Триколор», «Свеча памяти», «Свет в окне», «Я - доброволец», «Подари детям праздник», районные этапы Всероссийских антиалкогольных и антитабачных акций.
Развитие физической культуры и спорта 
   В районе разработана и действует муниципальная  программа «Развитие физической культуры и спорта муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области на 2014-2020 годы. В рамках указанной программы проводятся спортивные мероприятия, направленные, прежде всего на пропаганду здорового образа жизни. 
В муниципальном образовании имеется 84 спортивных сооружения, куда входят 37 плоскостных спортсооружений, 28 спортивных залов, 2 бассейна, 4 тира, стадион, 12 приспособленных помещений. Обеспеченность  спортивными сооружениями на одного жителя составляет 0,2 %.Общее количество занимающихся на них составляет 4535 человек, это 14,8 % от общего количества населения. Значительное внимание уделяется развитию физической культуры и спорта в общеобразовательных учреждениях района. Преподают физическую культуру в школах 32 учителя. Из них имеют высшее специальное образование-40 %, среднее специальное-13 %, остальные - педагогическое образование. 83 % преподавателей имеют квалификационную категорию: высшую категорию-17 %, первую-57 %.

   Количество учащихся, занимающихся в спортивных секциях на базе школ, составляет 71,0 %.

   За отчетный период проведены 2 спартакиады: XV спартакиада среди школьников, спартакиада среди допризывной молодежи и фестиваль спортивных игр Починковского района. В рамках реализации молодежной политики на территории района было проведено 6 спортивных мероприятий направленных на профилактику борьбы с употреблением наркотиков и правонарушений. В них приняло участие 150 человек. В 48 районных спортивных мероприятиях приняло участие 2000 человек. В районе работает ДЮСШ с количеством занимающихся - 380 человек, культивируется 8  видов спорта. Филиалы ДЮСШ открыты в 6 сельских поселениях с количеством занимающихся в них 206 человек. В ДЮСШ 4 штатных тренера и 12 совместителей.

За отчётный период проведено 10 мероприятий по реализации комплекса ГТО, количество участников – 664 (239 человек сдали нормативы ГТО - что составляет 9,5% от общего числа обучающихся). Золото-39, серебро-114, бронза-86.  Мероприятия по внедрению Всероссийского комплекса ГТО включены в календарный план спортивно массовых мероприятий Починковского района Смоленской области. 
Юридическая деятельность 

   За  2016 год Администрацией муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области  предъявлено  претензий и исков на сумму   3762,693 руб.   Принято участие  в  373 судебных  заседаниях.  

   За 2016 год 173  нормативных правовых акта прошли  антикоррупционную экспертизу. 

    Для сельских поселений  разработан ряд модельных нормативных правовых актов: Порядок предоставления сведений о доходах, расходах депутатов муниципальных образований поселений, о внесении изменений в Устав сельского поселения, внесении изменений в административные регламенты.      
В Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области были разработаны  проекты следующих документов: Порядок уведомления муниципальным служащим представителя нанимателя о возникшем конфликте интересов, Положение о порядке уведомления представителя нанимателя о возникновении личной заинтересованности, Положение о межведомственной рабочей группе по внедрению и эксплуатации комплекса «Безопасный город»,   Соглашение о передачи осуществления части полномочий органами местного самоуправления поселения органам местного самоуправления муниципального района на  2015-2016 года, Соглашения по взаимодействию при распоряжении земельными участками.

Проводилась работа с регистром нормативных правовых актов как Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, так и поселений муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Готовились заключения на Программы, разработанные структурными подразделениями Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Проводилась проверка Административных регламентов предоставления муниципальных услуг Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

          Ежегодно между Администрацией муниципального района и администрациями сельских поселений заключаются соглашения о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения. В рамках заключения данных соглашений были подготовлены проекты решений представительных органов, проекты соглашений.

Прием граждан и информационная открытость
   В 2016 году в Администрацию муниципального образования «Починковский район» поступило 1290 обращений, в том числе 79 из вышестоящих органов власти (с увеличением на 8 % к показателям 2015 года). Увеличение обращений в вышестоящие органы власти произошло в связи с увеличением использования гражданами «электронных приемных» Президента РФ, Администрации Смоленской области, которые позволяют в дистанционном режиме направить электронное обращение. Интерактивная страница с функцией «Электронная приемная» действует и на официальном сайте Администрации района. За 2016 год через неё зарегистрировано 36 обращений, что практически на уровне 2015 года. 

Обращения поступили от разных социальных групп населения: пенсионеры, рабочие, служащие, предприниматели, безработные, педагоги. 

   За отчетный период поддержано 969   (75,1%) обращения, т.е. выполнены действия по полному фактическому удовлетворению поставленных в обращении вопросов,  282 (21,8%) заявлений, по которым заявители проинформированы о порядке реализации их прав. По оставшимся 39 (3%) заявлениям гражданам отказано. Количество обращений, рассмотренных  с выездом на место, составило 23 (1,8%),   рассмотренных в составе комиссий  19(1,5%). Из общего числа обращений граждан  получено 18 коллективных обращений. 
   С целью поддержки граждан, попавших в сложную жизненную ситуацию, из резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области оказана материальная помощь 26 гражданам,   на общую сумму 185 тыс. рублей. По 8 заявлениям материальная помощь оказана в связи с уничтожением имущества в результате пожара, по 18 заявлениям в связи с тяжелым материальным положением. 
   Для удобства лиц пожилого возраста и лиц с ограниченными возможностями работа Приемной по обращениям граждан организована на первом этаже Администрации района в каб.№4. 

   В 2016 году организовано и проведено 80 приемов граждан по личным вопросам в Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и 44 выездных приема граждан в сельских поселениях. По всем устным обращениям граждан даны необходимые разъяснения и поручения исполнителям. 

   По анализу исполнения обращений в 2016 году исполнительская дисциплина в работе с обращениями граждан находится на высоком уровне – отсутствуют обращения граждан, исполненные с нарушением сроков.  
В Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области работает «Телефон доверия» по фактам коррупции, с которыми жители города или организации столкнулись в процессе взаимодействия с должностными лицами всех уровней власти, работающими на территории муниципального района. Кроме того, сообщить о фактах коррупции, нарушения закона, вымогательства взяток, бездействия органов всех уровней власти и их должностных лиц можно письменно либо по электронной почте. Подробная информация размещается на официальном сайте администрации в разделе «Противодействие коррупции». 

По итогам 2016 года не было зафиксировано ни одного обращения жителей о фактах коррупции. 

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНАЯ ЧАСТЬ
Уважаемые коллеги!

  Оценивая достижения в развитии экономики и социальной сферы в 2016 году, нам необходимо определить основные задачи в обеспечении финансовой стабильности и повышения качества жизни населения района. 
   В этом усилия Администрации района будут сосредоточены на следующих приоритетных направлениях социально-экономического развития района:

- улучшения инвестиционного и предпринимательского климата, привлечения дополнительных инвестиций в экономику района;
- повышения качества и доступности отраслей социальной сферы: образования, культуры, физической культуры и спорта.

- совершенствования работы в области управленческой политики, финансового контроля, оказания муниципальных услуг.

Считаю, что наша с Вами совместная плодотворная работа будет являться залогом успехов в достижении результатов  социально-экономического развития района и повышении благосостояния его жителей.
Буду признателен за конструктивные замечания и предложения.

Спасибо за внимание!
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