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ОТЧЕТ ГЛАВЫ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
О РЕЗУЛЬТАТАХ ЕГО ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ДЕЯТЕЛЬНОСТИ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ,

В ТОМ ЧИСЛЕ О РЕШЕНИИ ВОПРОСОВ, ПОСТАВЛЕННЫХ СОВЕТОМ ДЕПУТАТОВ

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

«ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ЗА       Уважаемые депутаты районного Совета депутатов, главы  поселений, руководители предприятий и организаций, представители общественности!
   Представляю вашему вниманию  отчет о результатах деятельности Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Для нас это очень  важно – рассказать вам о том, что удалось сделать, получить оценку результатов работы, выявить волнующие Вас проблемы, поделиться планами на будущее.

   Анализируя итоги ушедшего года, отмечу, что ключевые направления работы уходящего года были определены в соответствии с задачами, которые были обозначены в «майских» указах Президента Российской Федерации В.В. Путина. В основном это вопросы развития инфраструктуры: улучшение качества автомобильных дорог, формирование комфортной городской среды, модернизация материально-технической базы учреждений образования, культуры. И именно этот круг вопросов уже много лет является приоритетным направлением деятельности Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

     К этому мы стремимся, и это становится возможным благодаря повседневному труду наших жителей, взаимодействию всех ветвей власти – как исполнительной, так и представительной. Благодаря поддержке Губернатора Смоленской области А.В. Островского, Администрации Смоленской области.

     В результате в 2019 году удалось сделать многое, так что ушедший год можно с уверенность назвать годом напряженной и результативной работы.
ДЕМОГРАФИЯ
Демографическая ситуация является одним из факторов социально-экономического развития района. Среднегодовая численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2020 года составила  29177  человек.  Сокращение численности  населения на 536 человек объясняется естественной убылью населения (332 человек) и миграционной убылью населения. 

В 2019 году  на 10 человек снизилась рождаемость. Коэффициент рождаемости составил 6,7 на 1000 человек населения,  коэффициент смертности снизился с 19,1 до 18,1человек на 1000 человек населения. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5335 человек. Снижение численности работников наблюдается в организациях торговли, обеспечения электрической энергией и  газом, увеличение работников наблюдается по отрасли «Сельское хозяйство». 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 27 тысячи 285 рублей, рост 107,5% по  отношению к уровню 2018 года. 

Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 106,2% и составил 1746,9 млн.рублей.

Оценивая демографическую ситуацию, можно сделать вывод, что вопросы в этой сфере остаются. Для их решения нам необходимо улучшать охрану материнства и детства, снижать уровень заболеваемости и смертности населения, повышать ценность семейно-брачных отношений, формировать у населения устойчивую потребность в здоровом образе жизни.
ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ И СОЦИАЛЬНАЯ ПОДДЕРЖКА

          По состоянию на 1 января 2020 года, численность зарегистрированных безработных составила 239 человека, что на 45 человек меньше показателя прошлого года. В районе зафиксировано снижение уровня безработицы с 1,63% на начало года до 1,4% на конец 2019 года. 

В 2019 году в службу занятости обратились за государственной услугой по содействию в поиске подходящей работы 1057 чел., трудоустроено 448 человек, в том числе на постоянную работу 324 человека. За отчетный год пособия по безработице получили 878 человека за счет средств федерального бюджета. 

        С целью поддержки граждан, попавших в сложную жизненную ситуацию, из резервного фонда Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области оказана материальная помощь 22 гражданам,   на общую сумму 157 тыс. рублей.
ЭКОНОМИКА

Наши возможности – это наша экономика. 

Уверенно двигаться вперед, дать людям возможность жить комфортно и достойно можно только обладая хорошим экономическим потенциалом: развивать производства, привлекать инвестиции, открывать новые предприятия. Это наша общая задача.

Промышленность

Промышленный сектор экономики района представлен предприятиями  обрабатывающего и добывающего комплекса.  

В промышленности района  лидирующее положение занимает  отрасль «обрабатывающие производства», на долю предприятий обрабатывающего  комплекса  приходится 98%  всей произведенной промышленной продукции.

За отчетный период промышленными  предприятиями    отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг в действующих ценах на сумму 1553,7  млн. рублей, объем отгрузки по сравнению с 2018 годом увеличился  более чем в 5 раз. Основной причиной значительного  роста стало производство комбинированного корма ЗАО «Тропарево». Им отгружено продукции (комбинированного корма) на сумму 1254,4 млн.руб., что  в  общем объеме производства промышленной продукции составило – 80,2%.

Рост объемов отгруженной продукции зафиксирован в таких промышленных предприятиях, как:

- ООО «Починковская швейная фабрика»  - 119% за счет увеличения объемов заказов;

-  СППК «Васьковский» - 125% за счет расширения рынка сбыта и розничных продаж;

- ПО «Стодолищехлебопек» - 105% за счет расширения рынка сбыта;

- ООО «Починокмолоко» - 182% за счет производства наиболее дорогой категории продукции (сыра твердого).

Снижение объемов отгруженной продукции наблюдается по такому предприятию,   как   ООО «СмолЖБИКомплект» по  производству бетона на 28,4% причина – отсутствие спроса на производимую продукцию. 
                             

Потребительский рынок и малое предпринимательство
 
         Потребительский рынок является одной из важнейших сфер жизнеобеспечения населения. Сфера потребительского рынка включает в себя три направления: торговлю, общественное питание и бытовое обслуживание населения. Основная задача потребительского рынка – создание условий для полного удовлетворения потребностей населения в товарах и услугах достойного качества и возможности ценовой доступности для всех социальных групп населения. 

          Оборот  розничной торговли  за 2019 год составил 1295,1 млн. руб., к уровню прошлого года 104,3%.

Оборот общественного питания за 2019 год составил 43,9 млн. руб. или 87,0% к прошлому году.

Населению района в 2019 году оказано платных услуг на сумму 54,3 млн. рублей или 128,3% к уровню прошлого года.

В  районе насчитывается 380 предприятий потребительского рынка и услуг, из них: 278 розничной торговли (в т. ч. 207 объектов стационарной торговли и 71 объект нестационарной торговли), 53 предприятия общественного питания, с общим количеством посадочных мест 2441 единица и 49 предприятий бытового обслуживания.
          Общая площадь торговых объектов района по состоянию на 1 января 2020г. составила  17822,2 кв. м., площадь торговых объектов уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 0,4%.  В 2019 году было открыто 11 новых торговых точек розничной торговли, общей площадью 425 кв. м. и 2 точки предприятий общественного питания общей площадью 216,2 кв. м.

           Наибольшее развитие в районе получили сетевые магазины:  «Пятерочка» (6 магазинов), «Магнит» (4 магазина) и «Дикси» (2 магазина).
          Важную роль в социально-экономическом развитии муниципального образования играет малый и средний бизнес. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, повышение благосостояния населения городского округа.
На начало 2020 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 729  субъектов  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2018 годом уменьшилось  на 48 единиц. 

          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2019 года 167 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка, проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года».   
ИНВЕСТИЦИИ

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в   2019 году  составил 1 млрд. 221 млн. 272 тыс. руб., рост по отношению к  показателю  прошлого года  103,7%.

  Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций -  1 млрд. 55 млн. 68 тыс. руб., что составило  86,4 % от общего объема инвестиций и привлеченные средства - 166 млн.204 тыс. руб. или  13,6%.
В отчетном году в районе реализовывалось 26 инвестиционных проектов, из которых  5 – за счет средств крупных инвесторов, 14 – за счет средств субъектов малого и среднего бизнеса, 7 – за счет бюджетных средств.

      Основными инвесторами в  2019 года являлись:

      - ООО «Брянская мясная компания» – инвестиционный проект «Строительство животноводческих комплексов по содержанию КРС» -  общая сумма инвестиций в основной капитал 367 млн. 867 тыс. руб., 98% которых затрачено на формирование рабочего, продуктивного и племенного стада; 

      - ЗАО «Тропарево» -   инвестиционный проект «Реконструкция фермы для содержания овец, приобретение с/х техники для модернизации действующего производства» - общая сумма инвестиций 295 млн. 131 тыс. руб.;

      - ООО «Смоленское поле»  на развитие действующего производства направлено инвестиций на сумму  283 млн. 370  тыс. руб.,

     - ООО «Славянский продукт» на расширение действующего производства направлено 29 млн..500 тыс.руб. инвестиций;

     - СПК «Дружба» на развитие предприятия направлено  47 млн. 914 тыс. руб. инвестиций;

- ООО «Починковская  швейная фабрика»  в течение года реализовывала инвестиционный проект «Строительство новой швейной фабрики по пошиву одежды», сумма инвестиций составила 6 млн. 250 тыс. руб. 

За счет бюджетных средств реализовано следующее:

  Администрацией Стодолищенского сельского поселения реализован инвестиционный проект «Создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ населения п. Стодолище - модернизация объектов питьевого водоснабжения» на сумму 55 млн. 659 тыс.руб.

        Администрацией Стригинского сельского поселения Починковского района Смоленской области произведена газификация жилой зоны восточной части д. Стригино на сумму 3 млн. 500 тыс. рублей.

          Администрацией Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области произведено повышение уровня газификации населенных пунктов на сумму 2 млн. рублей.

Администрацией Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области произведены вложения в развитие сельских территорий на сумму – 5 млн. 9 тыс. рублей.

      ОГБУЗ "Починковская  ЦРБ" объем инвестиций в основной капитал составил 8 млн. 991 тыс. руб.        

МБУК "Районный культурно-досуговый центр" Администрации муниципального образования "Починковский район" Смоленской области - общая сумма инвестиций в основной капитал составила 4 млн. 931 тыс. руб., из них – 135 тыс. рублей вложено в здания и сооружения (кроме жилых),  4 млн. 796 тыс. рублей вложено в приобретение ИКТ и прочих расходов;

СОГБУ "Починковская  школа-интернат" - общая сумма инвестиций в основной капитал 3 млн. 935 тыс. руб. из них 3 млн. 10 тыс. рублей вложено в здания и сооружения и  прочие расходы составили 925 тыс. рублей;

ФКУ "УФО МО РФ по Смоленской, Брянской и Орловской областям" – 30 млн. 152 тыс. руб. потрачено на приобретение имущества и оборудования МО РФ.

СОГБУ "Смоленскавтодор" объем инвестиций в основной капитал составил 21 млн. 772 тыс. руб. В Починковском районе прошел ремонт 4,89 км дороги Р-120-Старинки.

В отчетном году район  был удостоен  Диплома финалиста Открытого регионального конкурса «БИЗНЕС-УСПЕХ» в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата».

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Сельскохозяйственное производство в 2019 году продемонстрировало уверенный рост.

         Было посеяно 18340 га, из них 11800 га составила зерновая группа.
         Валовой сбор зерна составил 86540 тонн. Урожайность зерна составила 34,4  ц / га при средней урожайности по области  25,9 ц/га. Каждая четвертая  тонна зерна - это зерно, намолоченное хлеборобами нашего района.

          Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как  ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 74642 т при урожайности 37 ц/га);  СПК «Дружба» (валовое производство зерна 5224 т  при урожайности 41,8 ц/га). В 2019 году в регионе и за его пределы реализовано 2159 тонн семян высоких посевных качеств.    Более 20 ц\га намолотили следующие хозяйства: ИП глава КФХ Шкундина Ю.Н. (22,6); ИП глава КФХ Самусев Е.П.(20,9); СПК Клемятино (20,8).

         Озимый сев под урожай 2020 года  составляет 11433 га. В зимовку 2019-2020 года хозяйствами района заготовлено 30,2 ц  кормовых единиц на 1 условную голову.

        В отрасли животноводства поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 15033 голов, плюс 3382 головы к уровню 2018 года. Поголовье свиней 210114 голов, плюс 12565 голов к уровню 2018 года.

         Валовое производство молока в  2019 году уменьшилось на 411 тонны и составило 8591 тонну, при этом удой  на 1 фуражную корову по хозяйствам района составил  4133 килограмма, что на 106 килограмм выше уровня прошлого года. 

         Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» (валовой надой  3582 т,  на 1 фуражную корову- 55863 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1130 т, на фуражную корову – 4576 кг), ОАО «Васьково» (валовой надой 1026 т, на фуражную корову – 3419 кг).

          Производство на убой в живом весе скота и птицы по району в 2019 году составило 42408 тонн, что на 242 тонны выше уровня 2018 года. ООО «Смоленское поле» 32842 тонн, ООО «Славянский продукт» 8447 тонн мяса свиней, СПК «Дружба» 193 тонн мяса крупного рогатого скота.     

         В отчетном году объем реализации составляет 4,1 млрд.руб.  Финансовый результат – 15,2 млн.руб. Наивысший результат получен в ООО «Смоленское поле»- выручка от реализации  2927 млн.руб.,; ООО «Славянский продукт» - выручка от реализации 769,4 млн.руб., СПК «Дружба» - выручка от реализации 153,2 млн.руб.

           Достижения аграриев, динамичное и успешное развитие всего агропромышленного комплекса района напрямую связаны со значимой поддержкой, оказываемой областной и федеральной властями. За счет увеличения производства продукции сельскохозяйственными предприятиями и фермерскими хозяйствами района выделена государственная поддержка в виде субсидий на продукцию в 2019 году-119,9 млн.руб., что составляет 14,4 % от уровня выплат по области.  

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 
Муниципальное имущество

         Управление муниципальным имуществом осуществлялось в соответствии с муниципальной программой «Управление имуществом и земельными ресурсами муниципального образования «Починковский район» Смоленской области»  на 2014-2020 годы.

Основным  показателем  эффективности использования муниципального имущества является  сумма доходов, поступившая  в бюджет района от сдачи в аренду.   По итогам года заключено 10 договоров аренды муниципального имущества, в бюджет района поступило 782,6 тыс. рублей
  В отчетном периоде проведено 25 заседаний Межведомственной комиссии по налоговой политике при Администрации района. В ходе работы комиссии сумма поступлений составила 1228 тыс.руб., из них 461 тыс.руб. – транспортный налог, 270 тыс.руб. – земельный налог, 236 тыс.руб. – налог на имущество физических лиц, 261  тыс.руб. – налог на доходы физических лиц.

Результатом работы комиссии по направлению снижения неформальной занятости стало оформление с 15 работниками трудовых договоров и регистрация в качестве индивидуальных предпринимателей 35 человек. 

Земельные отношения
      Одним из важных направлений работы Администрации является деятельность по управлению земельными ресурсами.

      Доля поступлений от распоряжения земельными участками в неналоговых поступлениях бюджета составила – 66,1 %.  За отчетный период заключено   128 договор аренды и 64 договора купли-продажи земельных участков, 15 соглашений о перераспределении земельных участков.

       Сумма поступлений в бюджет района составила:

      - по договорам аренды земельных участков – 4,1 млн. рублей, 98% от   планового показателя;

      - по договорам продажи земельных участков – 3,5 млн. рублей; 

      - по соглашениям о перераспределении земельных участков - 0,2 млн. рублей.

      За отчетный период проведено 6 аукционов по 16 лотам из них: на право заключения договоров аренды земельных участков - 6 аукционов. По результатам аукционов поступило доходов в бюджет района в сумме 229,8 тыс. руб. 

          В 2019 году Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проводилась работа, направленная  на исполнение требований Закона Смоленской области от 28.09.2012 года № 67-з «О предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства на территории Смоленской области». Результатом данной работы стало предоставление одного земельного участка гражданам имеющих трех и более детей.

В течение 2019 года продолжалась работа по оформлению невостребованных земельных долей в муниципальную собственность. На 01.01.2020 года в районе оформлено 95 % невостребованных земельных долей, что составляет 19,5 тыс.га.  В 2019 году невостребованных земельных долей не реализовывалось.  

        Плановых проверок по муниципальному земельному контролю в 2019 году не проводилось в связи с «мораторием» на проведение проверок в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей. В отношении физических лиц проведено  19 внеплановых проверок, из которых по 10 проверкам выявлены нарушения земельного законодательства.  

ЖКХ

        Жилищно-коммунальное хозяйство – это многоотраслевой комплекс, обеспечивающий функционирование инженерной инфраструктуры зданий различного назначения и создающий удобства и комфортность проживания или нахождения в них граждан путем предоставления им широкого спектра жилищно-коммунальных услуг. 
В 2019 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности введено в эксплуатацию 32 объекта  индивидуального жилищного строительства, выдано 58 разрешений на строительство жилья.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» выдано 1 свидетельство на сумму- 959,175 тыс. руб.(федеральный бюджет – 454,816 тыс. руб., областной бюджет  –367,334 тыс.  руб., местный – 137,025 тыс. руб.).  Площадь приобретенного жилья – 90,2 м2. 

  В рамках освоения средств дорожных фондов района и сельских поселений  в 2019 году на ремонт и содержание автомобильных дорог и инженерных сооружений на них в границах поселений освоено 54,001 млн. руб. , из них  субсидии  на проектирование,  ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения – 22,015 млн. руб.

ПАССАЖИРСКИЕ ПЕРЕВОЗКИ
         В непростых экономических условиях Администрация района сохранила автобусное сообщение. По итогам конкурсного отбора заключен муниципальный контракт с ОАО «Автоколонна 1798» на осуществление в 2019 году  пассажирских перевозок по 14 муниципальным маршрутам, два маршрута обслуживают индивидуальные предприниматели. Убытки от муниципальных перевозок в 2019 году составили 4583 тыс. руб. 

ЭКОЛОГИЯ
      В 2019 году в нашем районе проведено более 45 мероприятий различных форм, направленных на развитие экологической культуры населения, формирование бережного отношения к окружающей среде. Починковцы принимали участие не только в районных субботниках, но и во многих всероссийских и областных природоохранных акциях. 
       В рамках областной  государственной программы «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов Смоленской области, муниципальной программы «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» произведен капитальный ремонт гидротехнического сооружения пруда на реке Угож у д. Княжое Княжинского сельского поселения Починковского района Смоленской области на сумму 9851,197 тыс.руб. и ликвидационный тампонаж бесхозяйных подземных водозаборных скважин в муниципальном образовании "Починковский район" Смоленской области на сумму 1227,19 тыс. руб
ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ   ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
       Основные усилия администрации муниципального района в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций были сосредоточены на организации и выполнении мероприятий по снижению вероятности перерастания так называемых «сезонных рисков» в чрезвычайные ситуации, минимизации последствий техногенных аварий, неблагоприятных климатических условий и аномальных погодных явлений.

        На решение, в первую очередь, этих задач, были направлены проводимые в муниципальном районе мероприятия по защите населения и 
территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. За отчетный период проведено 9 заседаний КЧС и ОПБ при Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области; издано 50 нормативных правовых актов в области обеспечения безопасности населения и гражданской обороны; прошли подготовку и повышение квалификации по гражданской обороне и защите от ЧС 115 человек.

  В период так называемых «сезонных рисков» органами местного самоуправления активизировалась профилактическая работа с населением по соблюдению мер пожарной безопасности и безопасности на воде.

  В результате проведенной работы в 2019 году на территории муниципального района не зарегистрированы чрезвычайные ситуации, не допущен рост гибели людей на пожарах и происшествий на воде.

ОБРАЗОВАНИЕ
       Требование современности – высокое качество образования. Современные преобразования, происходящие в экономической, политической, социальной сферах нашей страны, ставят новые задачи перед системой образования. Являясь важнейшим элементом общественной жизни и государственного устройства, она направлена на решение стратегических для страны задач. 

В 2018-2019 учебном  году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (11 средних и 9 основных школ), 1 филиал начальных классов, 8 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 4 – на селе) и 6 дошкольных отделений (МБОУ Васьковской СШ, МБОУ Самолюбовской ОШ, МБОУ Мурыгинской СШ,  МБОУ Даньковской ОШ, МБОУ Лосненской СШ, МБОУ Дивинской СШ).

В общеобразовательных организациях района в 2018-2019 учебном году обучалось 2427 человек, из них: 937 человек - в городе, 1490 человек - в сельской местности.
В 2018-2019 учебном  году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачено  999 детей (64%) в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 8 лет. Ликвидирована очередь в детские сады в возрастной категории от 3 до 8 лет. 




          На территории муниципального образования работают 8 консультационных центров по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям с детьми дошкольного возраста, не посещающими дошкольную образовательную организацию.

В образовании важен человеческий фактор. Проще говоря – это те, кто учит наших детей, кто воспитывает будущее нашей страны. 

В 2018-2019 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли 317 педагогических работников, из них: 288 учителей, 50 - руководителей общеобразовательных организаций.

 Всяческих похвал достойны и наши талантливые дети. По результатам государственной итоговой аттестации 9 обучающихся получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», 17 обучающихся 9 классов получили аттестат с отличием. 

       Во II этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие                                411 обучающихся 7-11 классов из 11 средних общеобразовательных школ района и 5 основных. 30% (123 обучающихся) от общего количества участников олимпиады стали победителями и призерами II этапа Всероссийской олимпиады школьников, что на 4% больше, чем в 2018 году. 

В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». В 2019 году выявлено 4 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 2 человека сразу после выявления устроены на воспитание в семьи родственников, 2 человека помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 52 ребёнка, в семьях приемных родителей – 19 детей.

В 2019 году 12 детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи (из них 10 человек – воспитанники СОГБУ «Шаталовский детский дом»), 1 несовершеннолетний усыновлен. 

На территории района за 44 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплено 31 жилое помещение. Из них 28 детей имеют право собственности в 17 жилых помещениях.

В список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, включены 78 человек. 

В 2019 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 10 жилых помещений (все приобретенные квартиры предоставлены по договорам найма жилых помещений специализированного жилищного фонда). 

По состоянию на 01.01.2020 года на едином учете несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, состоит 16 семей (в данных семьях проживают и воспитываются 33 ребёнка).

В 2019 году 10 родителей лишены родительских прав в отношении 10 детей. Из них с другим родителем остались 5 детей, 3 детей определены в государственные учреждения, 1 ребенок передан под опеку, 1 ребёнок  в семью приемных родителей.

В течение 2018-2019 учебного года был организован подвоз школьников к месту учебы и обратно: 49 обучающихся общественным транспортом и 199 обучающихся школьными автобусами по 16 маршрутам  из 52 населенных пунктов.

В 2019 году Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области закреплены новые автобусы для перевозки детей  МБОУ СШ №2 г. Починка и МКОУ Климщинская СШ. 

Материальная база образовательных организаций играет не последнюю роль в образовательном процессе. В 2019 году на ремонт и улучшение материальной базы образовательных организаций района были выделены средства:

- из резервного фонда Администрации Смоленской области  на сумму 11983,810 тыс. руб.;

-  на основании ходатайств депутатов областной Думы по наказам избирателей на сумму 634,333 тыс.руб.;
- Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 193,499 тыс. руб.;

- спонсорские средства – 1148,267 тыс.руб.
ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА С НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМИ

        На территории района организовано межведомственное взаимодействие органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, систематически проводится работа по профилактике семейного неблагополучия и жестокого обращения с детьми. Координацию деятельности в данном направлении осуществляет комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав.  За прошедший год проведено 23 заседания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, рассмотрено 90 административных материалов (45 в отношении несовершеннолетних, 45 в отношении взрослых лиц.) 

         В 2019 году принято 2 решения о направлении в Починковский районный суд исковых заявлений в отношении родителей о лишении их родительских прав. 
КУЛЬТУРА

        Деятельность учреждений культуры  охватывает все категории граждан, и благотворно влияет на воспитание детей и молодёжи, посредством организации конструктивного досуга подрастающего поколения, включения в творческую и социально-значимую деятельность, приобщения к занятиям самодеятельным и художественным творчеством, театральному искусству и волонтерской деятельности. 
     Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детская школа искусств Починковского района» представлено 5-ю обособленными  подразделениями – Починковская школа искусств, Центр дополнительного образования,  Шаталовское,  Плосковское  и  Стодолищенское обособленные подразделения.

В школе искусств функционируют 6 отделений: фортепианное, народное, хореографическое, художественное, эстрадное, эстетическое.

Работают 45 творческих объединений, в которых реализуется 31 образовательная программа. Число учеников составляет 1418 человек. Из них, по предпрофессиональным  общеобразовательным программам  обучается 271 ребенок, по общеразвивающим программам – 1147 детей.
Образовательный процесс обеспечивают 47 педагогических работников. 
В Детской школе искусств 23 стабильно действующих творческих коллектива.

В 2019 году обучающиеся и творческие коллективы Детской школы искусств являлись активными участниками выставок, конкурсов областного, Всероссийского и Международного уровней.

Всего за 2019 год стали призерами 242 учащихся.
         Один из обязательных элементов для комфортной жизни, о котором часто говорят нам люди – это Дом культуры - место для творчества. 
Структура и количество учреждений культуры в 2019 году не претерпели изменений.

В своей работе учреждения культуры  охватывают своей деятельностью все категории граждан. 

 За отчетный период проведено 6  районных фестивалей, а также 7 районных конкурсов и акций.

В Домах культуры и на открытых площадках в 2019 году было проведено  4663 культурно-массовых мероприятия с количеством посещений 103704  человек.

Всего на платной основе проведено - 1406 мероприятий. Функционирует 226 клубных формирований с количеством участников 2116 человек. Из них  для детей до 14 лет - 85 клубных формирований с  количеством участников 809 человек,  5  коллективов в районе имеют звание «Народный самодеятельный коллектив». 

В 2019 году ансамбль «Славянское братство» принял участие и стал победителем в конкурсе «Наша добрая Смоленщина». 

МБУК «Починковская МЦБС» оказывает населению района муниципальную услугу «Библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей».

Наиболее распространённой формой внестационарного обслуживания являются библиотечные пункты. Всего библиотечных пунктов – 14, которые обслуживают  654 пользователя. 

Услугами библиотек района в 2019 году воспользовались 16155  пользователей.
В настоящее время 14 библиотек, в том числе 12 сельских филиалов  имеют выход в Интернет и компьютерное оборудование. В 2019 году доступ в Интернет получила Лосненская   сельская библиотека-филиал №31. На эти цели было направлено 164271 рубль.  

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей»  (МБУК «ПИКМ») работает 19 лет. В музее шесть залов: «Истории», «Русский быт», «Послевоенный период», «Знаменитые земляки», «Смоляне-первопроходцы»  и выставочный зал.

За отчетный период музей для посещений был открыт 248  дней. Число посещений выставок, экспозиций и экскурсионных посещений составило 3160 человек.  Число индивидуальных посещений выставок и экспозиций составило 1673 человека, из них посетителей  льготных категорий - 900 человек, в возрасте до 16 лет - 633. 
МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА
        Работа с молодежью является одним из приоритетных направлений деятельности  Отдела культуры Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. В работу вовлечены образовательные организации, учреждения культуры, администрации сельских поселений района, районный совет ветеранов, Починковское благочиние и другие заинтересованные организации.  


Работа по реализации молодежной политики ведется в рамках муниципальных программ:

- «Молодежная политика»;

- «Патриотическое воспитание»;

- «Комплексные меры по профилактике правонарушений среди детей и молодёжи»;

- «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту».

      В районе в отчетном году реализовано более 2013 мероприятий, направленных на создание условий для интеллектуального и культурного развития, нравственного и эстетического воспитания молодежи, на поддержку творческого потенциала и профилактику здорового образа жизни, в которых приняли участие более 32773 человек.

      Молодежь Починковского района принимает активное участие в волонтерской деятельности. На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 2018 году создан Волонтерский штаб. Волонтеры активно привлекаются к проведению массовых мероприятий. 

      В рамках муниципальных программ «Комплексные меры по профилактике правонарушений среди детей и молодежи» и «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» организована работа по привлечению несовершеннолетних к сезонной занятости. В 2019 году численность молодежного трудового отряда составила 20 человек.

    Одной из форм патриотического воспитания молодежи является поисковое движение, которое представлено поисковым отрядом «Факел», в состав отряда входят 14 человек. 

    По итогам 2019 года муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области стало победителем областного смотра-конкурса муниципальных районов и городских округов на лучшую организацию работы в области молодежной политики, волонтерства и гражданско-патриотического воспитания.
ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА И СПОРТ
      В сфере физической культуры и спорта по прежнему,  основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения. Таким образом, основная наша задача на ближайший период – привлечь максимальное количество жителей к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции.

           Юные спортсмены достойно защищают честь муниципального образования на различных этапах областных соревнований. Сегодня достижения наших спортсменов являются визитной карточкой нашего муниципального образования. За отчетный период проведена районная спартакиада учащихся, турнир по футболу памяти А. И. Максименкова, межмуниципальный и муниципальный этапы дворового футбола и другие значимые мероприятия. Починковские спортсмены заняли первые места в Спартакиаде учащихся Смоленской области по футболу и в Первенстве Смоленской области по гиревому спорту.
Успешно внедряется проект Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В Починковском районе функционирует Центр тестирования ГТО. За центром тестирования закреплено 22 места тестирования. За 2019 год проведено 21 муниципальное и 3 региональных мероприятий. В сдаче норм ГТО приняли участие 907  человек, нормы ГТО сдали 704 человека. Бронзовый знак получили 296 человек, серебряный – 367 человек, золотой – 41 человек.

РАБОТА С ОБРАЩЕНИЯМИ ГРАЖДАН.
       Постоянный диалог с жителями, получение обратной связи, используя все способы коммуникации, - это наша постоянная задача. Об этом говорит и Президент РФ и наш Губернатор.

       Всегда приятно осознавать, что рядом неравнодушные люди, активные жители, вовлеченные в жизнь и развитие муниципалитета. Им важно, что происходит в своем дворе, в родном городе, в поселении. В свою очередь, мы всегда готовы к диалогу и обсуждению любых вопросов.
      Задача администрации осуществлять эффективную взаимосвязь с населением. В 2019 году на личном приеме должностными лицами Администрации района было принято 76 человек, рассмотрено 1320 обращений граждан, через средства массовой информации и официальные страницы в социальных сетях размещено более 1500 сообщений, проведено 18 публичных слушаний по различным вопросам.

   С удовлетворением хочу отметить, что все большее развитие в нашем муниципальном образовании получает деятельность ТОС – территориального общественного самоуправления. Как правило, ТОСы возникают там, где есть неравнодушные, инициативные люди, которые способны и готовы принять участие в решении наболевших проблем. 
    На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области действуют: 41 комитет ТОС, 26 уличных и домовых комитетов.
    Система работы с органами ТОС в районе сложилась и имеет свой опыт развития. Комитеты территориального общественного самоуправления организуют жителей на участие в решении вопросов ЖКХ, благоустройстве, охране общественного порядка, социально значимых проектах, культурно-массовых мероприятиях и общественно-политических кампаниях.

     Для обеспечения участия населения в выработке муниципальной политики, механизмов обратной связи в муниципальном образовании действует Общественный совет.

    Повышению эффективности межотраслевого взаимодействия органов местного самоуправления, правоохранительных органов, институтов гражданского общества и средств массовой информации в сфере противодействия этническому экстремизму, ксенофобии и сепаратизму способствуют консультативный Совет по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Администрация муниципального образования взаимодействует со всеми политическими партиями и общественными объединениями, действующими на территории района. В муниципальном образовании действуют 4 общественных организаций, 3 местных отделения политических партий, 10 религиозных организаций. Национальные диаспоры и организации не зарегистрированы.
 Юридическая деятельность.

     За отчетный период Администрацией муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области  предъявлено  претензий и исков на сумму   1,787,590 рублей. Арбитражным судом удовлетворены исковые требования на сумму 343911 рублей, исковые требования Администрации на сумму  618538 рублей находятся на рассмотрении в Арбитражном суде Смоленской области.  

         В целях выявления  коррупционных факторов проводится экспертиза проектов муниципальных  правовых актов. За 2019 год 118  нормативных правовых акта прошли  антикоррупционную экспертизу. 

Один из основных показателей экономической и социальной стабильности – итоги исполнения бюджета района.

БЮДЖЕТ

        Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 99,0%, поступило 717,9 млн. рублей, в том числе  собственных доходов – 185,4 млн. рублей. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 63,6% приходится на доходы районного бюджета и 36,4% занимают доходы поселений. 

        Налоговых доходов поступило 168,5 млн.руб. (на уровне 2018 года). Основным налогом, формирующим доходную часть, по-прежнему, остается налог на доходы  физических лиц, поступления которого составило 120,5 млн. рублей. Удельный вес налога в общем объёме составляет 81,8 процентов.

          Неналоговые доходы занимают 9,2 % в структуре собственных доходов, поступило 17,0 млн.руб. в том числе от продажи имущества – 6 млн. рублей.

           Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды поступило 21,1млн. рублей, что составляет 115,1% годовых назначений. Средства направлены на ремонт и содержание дорог.

          Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 532,5 млн. рублей с увеличением к 2018 году на 9,5%, в том числе объем субсидий составил 164,6 млн.руб в том числе:

- на строительство и реконструкцию объектов питьевого водоснабжения в Стодолищенском поселении – 55,8 млн.руб.;

- субсидии на развитие газификации – 10,0 млн.руб;

- на капитальный ремонт дорог в Шаталовском поселении – 21,0 млн.руб.
        Расходы консолидированного бюджета  составили 732,0 млн. руб., или 96,8% к годовому плану. По сравнению с 2018г. исполнены с увеличением на 42,2млн.руб.

       Что касается расходов районного бюджета, исполнение составило 562,1 млн.руб. Расходы произведены с увеличением на 19,3 млн.руб. против 2018 года, за счёт увеличения объёма финансовой помощи из вышестоящего бюджета.

Реализация в 2019 году приоритетных национальных проектов.

       В отчётном году на территории муниципального образования реализовывалось три национальных проекта, объём финансирования которых составил 61,7 млн.руб., в том числе: в рамках  национального проекта «Экология»/ региональный проект «Чистая вода» выполнены работы по строительству водозаборного сооружения и сетей водоснабжения в Стодолищенском сельском поселении на сумму 55,8 млн. руб.;

- по нац.проекту «Жильё и городская среда»/региональный проект «Формирование городской среды» выполнены работы по благоустройству дворовой территории на ул.Строителей д.10 на сумму 1,2 млн.руб. и проведены работы по благоустройству Парка культуры и отдыха на сумму 4,4 млн.руб.

-по нац.проекту «Образование/ региональный проект «Успех каждого ребёнка» выполнены работы по ремонту спортзала в Дивинской школе на сумму 1,1 млн.руб. 

Публичные обязательства
          На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2019 году направлено 13,3 млн. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 1,9 млн. руб.

- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  5,1млн. руб.

 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 6,3 млн.руб., муниципальная пенсия выплачена 79 пенсионерам.

********

   В заключение хочу сказать то, что мы знаем, где надо проявить еще больше активности, упорства, на чем акцентировать усилия, чтобы жизнь населения муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в наступившем 2020 году и в последующие годы развивалась со знаком «плюс», чтобы уровень жизни населения постоянно возрастал. Мне хочется, чтобы все живущие здесь понимали, что все зависит только от нас самих. Пусть каждый сделает немного хорошего, внесет свой посильный вклад в развитие муниципального образования и всем нам станет жить лучше и комфортнее.

   Жизнь постоянно ставит перед нами новые цели. Но я уверен: вместе мы сможем решить все поставленные задачи и обеспечить дальнейшее экономическое и социальное развитие нашего района.   
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