Добрый день, уважаемые депутаты, уважаемые починковцы! 

      Представляю вашему вниманию отчет о результатах моей деятельности как Главы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, о деятельности Администрации района, в том числе о решении вопросов, поставленных Советом депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. 
      Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области является исполнительным органов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и в части переданных полномочий Администрации Починковского городского поселения Смоленской области, реализует полномочия в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".

   Деятельность Администрации района в 2023 году была направлена на достижение целей, поставленных Президентом и Правительством Российской Федерации, Губернатором Смоленской области, в том числе в достижении показателей в  реализации национальных проектов, государственных программ Смоленской области, муниципальных программ. 
В отчётном периоде на территории муниципального образования реализовывалось пять национальных проектов, объём финансирования которых, составил более 41,9 млн рублей.

Реализация национальных проектов напрямую связана с самой важной и чувствительной темой для большинства жителей района - жилищно-коммунального хозяйства и  благоустройства.
     - В рамках  национального проекта «Жильё и городская среда»:  
- региональный проект «Чистая вода» - выполнены работы по строительству и реконструкции объектов питьевого водоснабжения в Мурыгинском сельском поселении;

- региональный проект «Формирование городской среды» - проведены работы первого этапа благоустройств площади им. А.Т. Твардовского в г. Починок - установка сцены и флаговых консолей в «Парке Гастелло»; 

- по национальному проекту «Безопасные качественные дороги»/ региональный проект «Дорожная сеть» в Починковском городском поселении завершены работы по капитальному ремонту путепровода по ул. Некрасова;
-по национальному проекту «Образование»/ региональный проект «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» приобретено оборудование и произведена выплата заработной платы преподавателям участвующим в проекте;

- по национальному проекту "Демография"/ Региональный  проект "Спорт - норма жизни" – приобретен инвентарь и спортивная форма;
по национальному проекту "Культура"/ Региональный  проект "Культурная среда" приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) для обслуживания сельского населения на удаленных территориях, а также музыкальные инструменты для Детской школы искусств и на техническое оснащение музея.
       В 2023 году Администрация района продолжила работу по участию в   отборе проектов по благоустройству общественных пространств на сельских территориях в рамках реализации мероприятий областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Смоленской области». Среди них и ремонт памятников, и создание и обустройство автогородка, и строительство детских площадок и и благоустройство площадок ТКО. 

Еще один очевидный приоритет  — транспорт и дорожное строительство.

Администрацией района созданы условия для предоставления транспортных услуг населению. По итогам проведенного аукциона в электронной форме в 2023 был заключен муниципальный контракт с ООО «Макс-Тур». Выполнялись пассажирские перевозки по 14 муниципальным маршрутам. Отмечу, что в отчетном году Администрация района направила на организацию пассажирских перевозок 5,6 млн рублей .
   Ежегодно перед подготовкой конкурсной документации на определение перевозчика осуществляется согласование маршрутов и расписания движения автобусов с Администрациями сельских поселений.

    Что касается дорожной деятельности. Завершен капитальный ремонт тротуаров после ПК 4+00 до соединения с пешеходной зоной на путепроводе по ул. Некрасова в г.Починке. Начаты работы по ремонту  автомобильной дороги по ул. Советской в Починке,  в д. Мурыгино (ул. Школьная, ул. Молодежная) и по капитальному ремонту автомобильной дороги в д. Васьково.
   В 2024 году планируем за счет средств субсидий из областного бюджета завершить ремонт ул. Советской, Некрасова «Подъезд к г. Починку»; подходы к путепроводу, а также участка автомобильной дороги между ул. Советской и ул. Урицкого в г. Починок и разработать ПСД на капитальный ремонт ул. Социалистическая, реконструкцию ул. Карла Маркса и Старобазарная, ул. Молодежной в д. Прудки.

      Необходимым условием развития общества служит наличие экономической основы. В муниципальном образовании ключевыми составляющими развития экономики являются градообразующие предприятия (промышленные и сельскохозяйственные предприятия). Такими предприятиями, как ЗАО «Тропарево» и ООО «Починковская швейная фабрика» увеличен объем производства продукции. В январе текущего года отгружено промышленной продукции в 2,2 раза больше аналогичного периода прошлого года, что говорит о  стабильной работе основных предприятий района.                 

Потребительский рынок и малое предпринимательство

      По состоянию на 1 января 2024 года  на территории района  функционировало 261 предприятие торговли, из них 189 магазинов,  72 павильона и  4 ярмарки. 

      Оборот розничной торговли за 2023 год достиг значения  2,1 млрд. рублей, рост 126,4%. В 2023 году открыто  22 новых  торговых объектов.

      В районе осуществляется поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках  муниципальной программы «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области -  проводится   работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу;  оказывается имущественная поддержка  субъектам малого и среднего предпринимательства в виде передачи в аренду имущества без проведения торгов.

Не менее важным показателем для оценки состояния муниципальных образований является инвестиционная составляющая.  Основными инвесторами в 2023 году являлись ООО «Смоленское поле», ЗАО «Тропарево», ООО «Брянская мясная компания», ООО «Славянский продукт», СПК «Дружба».
Наибольший объем инвестиций направлен на развитие  сельского хозяйства района. За прошедший год  в отрасль вложено 1 млрд. 711 млн. руб., что составило 91,2% от общего объема.

 Необходимо отметить, что Администрацией района ведется работа по привлечению инвестиций не только за счет действующих предприятий, но и за счет участия в различных национальных проектах и программах.
В структуре производства сельское хозяйство занимает одну из ведущих позиций в экономической деятельности района. Основными направлениями являются растениеводство, свиноводство и мясное скотоводство.

     По посевным площадям Починковский район занимает 1-е место в Смоленской области. Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются  сельскохозяйственные предприятия ЗАО «Тропарево» и  СПК «Дружба».
      Положительные тенденции развития отмечены и в отрасли животноводства.
      С положительным финансовым результатом в 2023 году сработали: ООО «Славянский продукт», ООО «Смоленское поле», СПК «Дружба», СПК «Клемятино».
Образование — сфера, которая во многом определяет успешность и конкурентоспособность и Починковского района, и самих починковцев.
Образование – это самый крупный получатель бюджетных средств в районе.Только на улучшение материально-технической базы образовательных учреждений из различных источников бюджета было направлено 48,7 млн рублей, в том числе из бюджета района 11,6 млн рублей.
В рамках реализации федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов в 2023 году  выполнены  ремонтные работы в здании учебных корпусов №1и №2 Мурыгинской средней школы и Прудковской средней школы, на что израсходовано  более 11 млн. руб. 
Продолжается работа по подготовке проектно-сметной документации для вступления в программу  «Модернизация школьных систем образования и детских садов» в целях ремонта школ № 1, № 2 г. Починка, Стодолищенской, Шаталовской, Лосненской, средних школ, Даньковской, Рябцевской основных школ, детского сада № 6 г. Починка и д/с № 8 п. Шаталово.
В рамках реализации регионального проекта "Современная школа"  национального проекта «Образование» в районе на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Переснянская средняя школа открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленностей  «Точка роста». 
На сегодняшний день в районе функционирует 7 Центров «Точка роста». Работа по созданию Центров продолжается в 2024 году они будут открыты еще в 3-х школах  района (средней школе  № 2 г. Починка, Прудковской и Лосненской средних школах).

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», с целью  внедрения целевой модели цифровой образовательной среды, в 2023 году поставлено оборудование в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднюю школу № 1 г. Починка, Дивинскую,  Лосненскую, Переснянскую, Стодолищенскую,  Шаталовскую средние школы на сумму 15,1 млн. руб.

  В сфере образования реализуется целый ряд новых проектов, связанных в первую очередь, с внедрением новых федеральных государственных образовательных стандартов. 

В рамках реализации федерального проекта «Навигаторы детства», регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» 16 педагогов Починковского района прошли обучение на должность
советника директора по воспитанию. 
В рамках организации отдыха детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, одаренных, из малообеспеченных семей, в период летних каникул оздоровлено 243 ребенка.

В 2023 году медаль «За особые успехи в учении» получили 5 выпускников образовательных организаций. С 2024 года лучшим выпускникам будет вручаться медаль «За особые успехи в учении» I  и II степеней.

Несмотря на достаточно высокую независимую оценку, общеобразовательные организации района испытывают проблему нехватки квалифицированных педагогических кадров.

В районе ведется активная работа по заключению договоров о целевом обучении по образовательным программам высшего образования по направлению подготовки «Педагогическое образование». По состоянию на сегодняшний день в рамках заключенных договоров обучаются 7 выпускников нашего района. 
Комфортное обучение помогает развиваться, быстрее достигать целей и чувствовать себя увереннее. 
Удовлетворению общественных потребностей в сохранении и развитии традиционной народной культуры, поддержке художественного любительского творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социальной активности населения, организации его досуга и отдыха с учетом потребностей и интересов, различных социально – возрастных групп жителей направлена деятельность учреждений культуры Починковского района.
Благодаря планомерной работе учреждений жители имеют возможность заниматься творчеством, повышать свой культурный уровень, качественно проводить досуг. 

В учреждениях культуры района проводятся гражданско-патриотические мероприятия, экологические программы, фольклорные праздники, литературные викторины, спортивно-оздоровительные  соревнования, программы по правилам дорожного движения, мероприятия в рамках акции «За здоровый образ жизни», развлекательные программы и другие культурно-массовые мероприятия: показы кино, концерты творческих коллективов и др.  
Особое внимание уделяется поддержке юных дарований. Эта работа направлена на  систематическое участие в конкурсах, фестивалях, выставках профессиональной направленности международного, областного, зонального и районного уровней. 
Починковская муниципальная централизованная библиотечная система продолжает активно предоставлять доступ к информации, знаниям и чтению жителям Починковского района. Большой популярностью среди читателей библиотек района пользуются клубы общения и клубы по интересам. 

С 2018 года на базе центральной районной библиотеки работает Волонтерский штаб муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

Добровольцами штаба являются дети и молодежь, волонтеры культуры, активно развивается «серебряное» волонтерство. В течение года добровольцы принимают участие в патриотических акциях и культурно-массовых мероприятиях района. На постоянной основе реализуется благотворительный проект «Спешите делать добрые дела» по сбору вещей семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Продолжает работу центр поддержки семьям мобилизованных. Работа сконцентрирована на оказании адресной помощи обратившимся членам семей мобилизованных, а также бытовой, юридической и психологической помощи.

Починковский историко-краеведческий музей  ежегодно принимает участие во Всероссийской акции «Ночь музеев», в летний период проводится межрегиональная выставка-семинар «Сенокос».   Каждый год проводятся  мероприятия, призванные  сохранить память о трагических событиях Великой Отечественной войны. 
Также на территории района успешно реализуется проект Министерства культуры «Пушкинская карта», который позволяет молодым людям (от 14 до 23 лет) бесплатно посещать музеи, театры, выставки, филармонии и другие учреждения культуры за счёт федерального бюджета.
Приоритетным направлением в работе Отдела является привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической  культурой и спортом, а так же планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы и осуществлению принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения. В сфере физической культуры и спорта по-прежнему, основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения.

 Починковские спортсмены достойно защищают честь муниципального образования на различных этапах областных соревнований. 
Работа с обращениями граждан
      Налаживание диалога между властью и населением, осуществление системы мониторинга общественного мнения по самым актуальным вопросам жизни района, основанный на данных опросов населения, позволяет власти выявить актуальные проблемы, принять эффективные управленческие решения, значительно повысить уровень доверия. 
      В 2023 году практику прямых эфиров в социальной сети ВКонтакте, куда поступали вопросы от жителей района, продолжили встречи в виде встреч с населением в формате «Открытый микрофон». 

Отработка обращений, поступивших от граждан лично, через Интернет-приемную, социальные сети, ПОС, чаты должностных лиц, организация личных приемов граждан должностными лицами – это далеко не полный перечень инструментов, направленных на удовлетворение запросов населения. Отмечу, что количество таких обращений возросло кратно.
      Продолжается работа по мониторингу сообщений, поступивших через социальные сети. Мониторинг жалоб и обращений граждан происходит в круглосуточном режиме в системе Инцидент-Менеджмент, что позволяет сократить срок их выявления и способствует быстрому реагированию органов местного самоуправления района на проблемы жителей. В отчетном году не допущено нарушений установленного законодательством Российской Федерации порядка рассмотрения обращений граждан должностными лицами органов местного самоуправления района.

       Ежегодно Администрацией района по компетенции рассматриваются обращения, поступившие в ходе прямой линии Президента Российской Федерации. 
         В 2023 года Администрация района продолжила работу над выполнением задач, которые направлены  на обеспечение современными услугами связи, обеспечение доступности электронных сервисов, помогающих  починковцам дистанционно получать  государственные и муниципальные услуги, создание современной IT- инфраструктуры, подготовку кадров для цифровой экономики.

        В рамках второго этапа проекта устранения цифрового неравенства в 2023 году дополнительно организованы сети мобильной  связи 4G (LTE)  в малых населенных пунктах  района:  д. Старинки, д. Шанталово, д. Красное Знамя, д. Липки. Доступ к высокоскоростному интернету теперь имеют  23 населенных пункта

     Администрацией  района проведена  работа по переводу 41 массовой  социально значимой услуги в электронный формат. В 2023 году  в таком формате предоставлено  более 68% услуг, в 2022 году этот показатель составлял  лишь 18%,
 в дальнейшем он должен достигнуть 80%.

Для проведения публичных слушаний, общественных обсуждений и опросов с помощью единой платформы государственных услуг сформирована необходимая нормативная база. В 2023 году  сложилась практика проведения опросов граждан с использованием системы ПОС, в текущем  году  не менее 50% публичных слушаний необходимо провести с использованием данной системы.

В Администрации района действуют 2 центра по подтверждению личности

на ЕПГУ: на базе Отдела ЗАГС и Отдела пресс-службы, общественных связей и работы с обращениями граждан.  В целях обеспечения доступности граждан к цифровым возможностям  аналогичные центры организованы в администрациях всех сельских поселений Починковского района.. 

Информационные технологии активно используются в целях обеспечения общественного порядка и профилактики правонарушений.
На сегодняшний день в г. Починке установлено 47 уличных камер видеонаблюдения, которые охватывают центр города и места массового пребывания людей. 

Дальнейшая оснащенность камерами видеонаблюдения общественно-значимых мест и автомобильных дорог в городе будет способствовать повышению уровня защищенности населения и эффективности деятельности по предупреждению и профилактике преступлений и административных правонарушений, поэтому развитие и модернизация системы видеонаблюдения АПК «БГ» является одним из наиболее значимых направлений.

     За  2023 год Администрацией муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области предъявлено  претензий и исковых заявлений  на сумму  более 2205000 рублей.  В результате кропотливой работы, в том числе подготовки претензий, в бюджет района поступило 732 тыс.рублей, взысканных в судебном порядке штрафов и задолженностей.
Бюджетная политика

    Консолидированный бюджет Починковского района по доходам исполнен на 101,41%, поступило 1 035,0 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов – 328,1 млн. рублей. 
   По сравнению с 2022 годом общая сумма доходов увеличилась на 177,7 млн. руб. или на 21%, в том числе поступления собственных доходов увеличились на 98,6 млн. руб.

    Основным налогом, формирующим доходную часть,  по-прежнему остаётся налог на доходы физических лиц, поступления которого составили 249,6 млн. рублей, с увеличением к предыдущему году на 92,9 млн.руб.
     Расходная часть консолидированного бюджета  исполнена на 98% к годовым назначениям и составила 996,5 млн. руб. 
     Отмечу, что бюджет района ежегодно сохраняет социальную направленность. 
     Поставленные цели бюджетной и налоговой политики на 2023 год были достигнуты. Обеспечена сбалансированность и устойчивость консолидированного бюджета. Достигнуты целевые показатели средней заработной платы отдельных категорий работникам, установленных майскими указами Президента Российской Федерации.     

   Доходная и расходная  часть консолидированного бюджета Починковского района на 2024 и 2025 года утверждена без дефицита. Отмечу, что основная масса финансовых средств поступает из областного бюджета – 79%  и только 21% это  средства собственных налоговых и неналоговых поступлений. 
   В заключении своего отчёта хочу сказать, что все вопросы местного значения и возложенные полномочия от благоустройства и финансового обеспечения до  вопросов безопасности и социально-культурного развития, администрацией и её структурными подразделениями были выполнены, в том числе благодаря поддержке Правительства Смоленской области.

 Администрация района и в дальнейшем намерена взаимодействовать с органами исполнительной власти Смоленской области, депутатами всех уровней и общественностью по вопросам достижения национальных целей.
И сегодня хочу выразить огромную благодарность всем работникам органов местного самоуправления района за их труд, высокий профессионализм, преданность делу и ответственность. Выражаю благодарность депутатам районного Совета депутатов, руководителям предприятий и организаций района, общественным организациям, территориальным органам самоуправления, активным жителям за плодотворное сотрудничество на благо нашего района. 

Доклад окончен, спасибо за внимание!


