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Пояснительная записка 

к докладу Главы муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2023 год и 
их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие

               
          1.1. Развитие малого и среднего  предпринимательства

Развитие малого и среднего предпринимательства является одним из важнейших факторов развития и наращивания экономической базы муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. Этот сектор способен быстро осваивать наиболее перспективные сегменты рынка, стимулируя развитие свободной конкуренции, что способствует повышению деловой и инвестиционной активности в районе. Основная доля малого и среднего предпринимательства представлена в сфере потребительского рынка.

 Важнейшим сектором экономики района является потребительский рынок, представляющий собой разветвленную сеть предприятий торговли, общественного питания и бытовых услуг. 

 Потребительский рынок района является гибким и устойчивым сектором экономики. Несмотря на высокую зависимость от потребительского поведения, его можно охарактеризовать как умеренно стабильный, с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, развитой сетью предприятий торговли и  бытового обслуживания населения.

 Сфера потребления -  это, своего рода, индикатор благополучия населения.

  Сфера потребительского рынка определяет не только динамику товарно - денежных отношений населения на рынке товаров и услуг, но и отражает социально-экономическое состояние района в целом. 

  Потребительский рынок представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению.

  Оборот розничной торговли за 2023 год составил 2083,7 рублей,                                                                                                                                                                                                                                                                        к уровню прошлого года 126,4% в сопоставимых ценах.

  Оборот общественного питания за 2023 год составил 38,4 млн. руб. или 103,6% к прошлому году в сопоставимых ценах.

  Населению района в 2023 году оказано платных услуг на сумму 131,0 млн. рублей или 116,3% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.

  В  районе насчитывается 358 предприятий потребительского рынка и услуг, из них: 261 розничной торговли (в т. ч. 189 объектов стационарной торговли и 72 объекта нестационарной торговли), 49 предприятий общественного питания, с общим количеством посадочных мест 2384 единицы и 48 предприятий бытового обслуживания.

 Общая площадь торговых объектов района по состоянию на 1 января 2024 года составила 18 868,5 кв. м. Площадь торговых объектов увеличилась по сравнению с прошлым годом на 2,6%.  В 2023 году было открыто 22 новые торговые точки розничной торговли, общей площадью 920,1  кв. м., из них: 9 продовольственных магазинов, площадью 433 кв. м. и 13 непродовольственных, площадью 487,1  кв. м.

Малый бизнес играет важную роль в экономической жизни общества. Он имеет такие преимущества перед крупным, как гибкость и адаптивность к различным условиям хозяйствования, антикризисную устойчивость.

Президентом Российской Федерации именно малый бизнес определен, как базовый ресурс экономического роста в условиях глобального финансового кризиса и, в то же время, как основной источник формирования среднего класса.

 По состоянию на 01.01.2024 года на территории района зарегистрировано  580  субъектов  малого и среднего предпринимательства, в т. ч.  484 индивидуальных предпринимателей  и 96 юридических лиц.

 Торговля и сфера услуг являются наиболее предпочтительными для малых предприятий. Это может быть объяснено наименьшей потребностью в финансовых, трудовых и других ресурсах и более быстрой отдачей вложенных средств, что очень привлекательно для малого бизнеса.  

 За 2023 год количество вновь созданных субъектов малого и среднего предпринимательства составляет 126 единиц, из них:  12  юридических лиц  и 114 индивидуальных предпринимателя. 

          Общее количество субъектов МСП по сравнению с 2022 годом уменьшилось на 8 единиц. 

          В районе осуществляется поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках  муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».

С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  активно проводится   работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу.  

 Организовано освещение в средствах массовой информации вопросов развития малого и среднего предпринимательства. С целью пропаганды и популяризации идей предпринимательства в районной газете «Сельская новь» и  на сайте Администрации в сети Интернет постоянно публикуются материалы о развитии малого и среднего предпринимательства на территории района. За 2023 год в газете "Сельская новь" размещено 13  публикаций о работе СМСП района.

Для содействия в подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров малого и среднего предпринимательства в 2023 году было проведено 9 ярмарок вакансий совместно с Центром занятости населения Починковского района Смоленской области.      

В течение 2023 года была оказана имущественная поддержка 8 субъектам малого и среднего предпринимательства в виде передачи имущества в аренду без торгов. Предпринимателям предоставлены площади под организацию торговой деятельности и бытового обслуживания.  

В целом за 2023 год поступило 9 обращений от СМСП по вопросам предоставления льготной ставки по арендной плате, получению субсидии на приобретение оборудования, оформлению договоров на предоставление мест под нестационарную торговлю.

Постоянно оказывается организационная  помощь для участия в областных конкурсах по предоставлению субъектам малого предпринимательства субсидий за счет средств бюджета Смоленской области. Так, в 2023 году была оказана организационная помощь 9-ти субъектам малого и среднего предпринимательства по вопросам получения субсидии из областного бюджета, в частности: СПК «Дружба» (получены субсидии на общую сумму 26,0 млн. рублей), СПК «Клемятино» (на сумму 1,1 млн. рублей) ООО «Беал-Агро» (на  сумму 0,5 млн. рублей), ООО «Славянский продукт» (на сумму 4,6 млн. рублей), СППК «Васьковский» (на сумму 3,8 млн. рублей), СППССК «Роса» (на сумму 4,5 млн. рублей), ИП Беляков А.А. (на сумму 0,2 млн. рублей), ИП Самусев Е.П. (на сумму 1,9 млн. рублей) и ИП Чехалков С.М. (на сумму 0,4 млн. рублей) Итого: 43,1 млн. рублей.

  В рамках организации мероприятий, посвященных празднованию Дня российского предпринимательства, в 2023 году на сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  размещалась информация о данном мероприятии. Проведена работа по привлечению в участии субъектов СМП. Благодарственное письмо Губернатора Смоленской области В.Н. Анохина вручено предпринимателю, осуществляющую деятельность в производственной сфере: Зайцевой А.А.           В 2023 году было проведено 4 заседания Координационного совета по развитию малого и среднего предпринимательства. В 2023 году было проведено 5 «круглых столов» 10 февраля, 04 мая, 08 июня, 22 ноября и 13 декабря 2023 года). Консультационная помощь была оказана 85 субъектам малого и среднего предпринимательства.

В 2023 году проводилась организация встреч успешных предпринимателей со школьниками в целях передачи положительного опыта, посещение предприятий. Проведено 3 встречи со школьниками с успешными предпринимателями:

-   с участием ИП Ковалева Светлана Петровна (салон-парикмахерская «Расцвет») 28 сентября 2023 года в школе №1 г. Починка  им. А. Твардовского. Участие во встрече приняли 40 обучающихся 9 класса;

- с участием «самозанятой» Буринской Вероникой Александровной (салон «Ангелина»), 14 декабря 2023 года в МБОУ СШ №1. Участие во встрече приняли  27 обучающихся 9 класса.

- с участием  «самозанятой» Буринской Вероникой Александровной (салон «Ангелина»), 15 декабря 2023 года в МБОУ СШ №2. Участие во встрече приняли  30 обучающихся 9 класса.

          В 2023 году был проведен районный конкурс «Лучший предприниматель». По результатам Конкурса было определено 2 победителя: По результатам Конкурса было определено 2 победителя: Зайцева А.А. и Козлов Ю.В. Предпринимателям вручены дипломы и ценные подарки.  

          Постоянно проводится информирование СМСП обо всех проводимых мероприятиях в соответствии с требованиями 44-ФЗ.  За  2023 год   90 % всех муниципальных заказов размещено  с ограничением - для МСП. Оказываются устные консультации по вопросам участия местных товаропроизводителей в муниципальных закупках по вопросам заполнения заявок на участие в котировках и электронных аукционах.

             Инвестиции малого бизнеса:

               1) ЗАО «Починковский рынок»  - объем инвестиций 4 млн. 500 тыс. рублей вложено  в  торговый центр;

               2)  ООО «Мечта» - 16 млн. рублей -  ведется строительство, ввод в 1 квартале 2024 года.

               3) ООО "Техномодуль" -  объем инвестиций составил 6 млн. рублей. Деньги вложены в приобретение грузового автомобиля, оборудование для производства палетной доски;

               4) Глава КФХ Данилов В.Е.  – объем инвестиций составил 12 млн. рублей. Средства израсходованы на приобретение сельскохозяйственной техники;

               5) ИП Нозиков Д.М. – объем инвестиций составил 13 млн. рублей. Средства израсходованы на приобретение упаковочной линии для перерабатывающего колбасного цеха. 

                Итого – 51,5 млн. рублей, что составляет 3% от общей суммы инвестиций, вложенных в экономику района.

Структура малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области  по видам деятельности
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Налоги за 2023 год, уплаченные за 2023 год субъектами МСП:

1. ООО «Починковская швейная фабрика» 13 111,7 тыс. рублей

2. ООО «Починокмолоко»  287,2 тыс. рублей

3. СППК «Васьковский»  1 823,5 тыс. рублей

4. ООО «СмолЖБИКомплект»  2 760,4 тыс. рублей

5. ООО «Коммунальщик» 819,7 тыс. рублей

6. МУП «Водоканал» 980,2 тыс. рублей

7. ПО «Колос» 2 409,9 тыс. рублей

8. Починковское РАЙПО 2 014,2   тыс. рублей

9. ООО «Смоленское поле» 11 657,5 тыс. рублей

10.  СПК «Дружба» 4 338,6  тыс. рублей

11.  СПК «Клемятино» 529,2  тыс. рублей

12.  ООО «Славянский продукт» 5 321,2 тыс. рублей

Итого: 46 053,3 тыс. рублей, что составляет 16,3% от общей суммы налогов, уплаченных в бюджет.

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности

 Объем инвестиций в основной капитал за 2023 год  составил  1 875 млн. 795 тыс. руб., что в 2,5 раза больше по отношению к аналогичному периоду прошлого года. 

Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций – 1 751 млн. 374 тыс. руб., что составило  93,4 % от общего объема инвестиций, привлеченные средства (бюджетные средства) – 124 млн. 421 тыс. руб. или  6,6 % от общего объема инвестиций.

Наибольший объем инвестиций направлен на развитие  сельского хозяйства района. За прошедший год  в отрасль вложено 1 млрд. 711 млн. руб., что составило 91,2% от общего объема.

 Основными инвесторами в 2023 году являлись ООО «Смоленское поле», Обособленное подразделение «Тропарево - Починок» ЗАО «Тропарево», ТОСП ООО «Брянская мясная компания», ООО «Славянский продукт», СПК «Дружба».

1.3. Сельское хозяйство

Сельскому хозяйству по праву  принадлежит одна из важных ролей в экономике района.

  На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области осуществляют деятельность по производству сельскохозяйственной продукции   9 предприятий, 8 КФХ и 4 предприятия перерабатывающей отрасли.

По итогам в 2023 году предприятиями агропромышленного комплекса района произведено и отгружено сельскохозяйственной продукции на сумму 6,9 млрд.руб., индекс производства составил 101,7%. 

В 2023 году удельный вес продукции растениеводства в продукции сельского хозяйства составил 28,5%, продукции животноводства – 71,5%. 

По посевным площадям район занимает 1-ое место в области. Посевные площади под урожай 2023 года составили 46,1 тыс.га, что на 286 га больше чем в 2022 году. В структуре посевных площадей лидирующее положение занимают посевные площади зерновых и зернобобовых культур – 25,9 тыс.га, рост по сравнению с прошлым годом – 105,8%. 

  Валовой сбор зерна составил 73 656,3 тонн, рост по отношению к прошлому году 103,4%.  Доля производства зерна нашими товаропроизводителями в областном показателе составила  19,4%.    Урожайность зерна составила 28,4  ц/га при средней урожайности по области  24,2 ц/га. 

Лучшие результаты работы в растениеводстве ежегодно показывают такие предприятия, как:

   ОП «Тропарево-Починок» -  валовое производство зерна 57 906,1 т,  урожайность  28,0 ц/га; 

 СПК «Дружба» - валовое производство зерна 4 538,2 т,   урожайность 33,6 ц/га. 

В отчетном году хозяйствами всех категорий произведено  скота и птицы на убой  51 636 тонн, рост по отношению к прошлому году  147,6%.     

С положительным финансовым результатом в 2023 году сработали:

ООО «Славянский продукт» - прибыль 250,7 млн.руб., 

ООО «Смоленское поле» - прибыль 274,7 млн.руб.;  

СПК «Дружба» - прибыль 4,3 млн.руб.; 

СПК «Клемятино» - прибыль 3,3 млн.руб.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2023 год  составил  1 875,8  млн. руб., из них направлено на развитие производства сельскохозяйственными организациями – 1 710,9 млн.руб., что составило 91,2% от общего объема.

Основными инвесторами являлись: ООО «Брянская мясная компания», ЗАО «Тропарево», ООО «Смоленской поле», СПК «Дружба», ООО «Славянский продукт».

В 2023 году предприятиями АПК уплачено в бюджет района налогов в сумме 75,5 млн.рублей, что составляет 23% от общей суммы налоговых и неналоговых поступлений.

Государственная поддержка в виде предоставления субсидий в 2023 году оказана  сельскохозяйственным товаропроизводителям в сумме 107,9 млн.руб. 

1.4. Дорожное хозяйство и транспорт

         Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2023 году в целом по муниципальному району составила 54,7 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. 

В 2023 году на ремонт и содержание автомобильных дорог в Починковском городском поселении освоено -  70,5 млн. руб. из них:

      1)
«Региональный проект «Дорожная сеть» - 12,1 млн. руб. на завершение работ по капитальному ремонту путепровода по ул. Некрасова в г. Починок;

      2)
Комплекс мероприятий «Развитие сети автомобильных дорог общего пользования местного значения» - 58,3 млн. руб. В рамках данных мероприятий выполнены работы:

     - капитальный ремонт тротуаров после ПК4+00 до соединения с пешеходной зоной на путепроводе по ул. Некрасова в городе Починке – 4,8 млн. руб.

     - ремонт ул. Советской (замена асфальтового покрытия и тротуаров) – 33,8 млн. руб.

    - ремонт автомобильных дорог города Починка Починковского района Смоленской области (ул. Твардовского, ул. Октябрьская, ул. Карла Маркса, ул. Красноармейская, ул. Строителей, ул. Ленина, пер. Ленина) – 4,5 млн. руб.

    - ремонт оголовков труб на ул. Раздольная – 0,5 млн. руб.

    - расчистка снега и льда на улицах г. Починок – 4,6 млн. руб.

    - оказание услуг строительного контроля за объектам дорожных работ – 0,2 млн. руб.

    - содержание и профилирование автомобильных дорог г. Починок (в рамках контрактов с ООО «Коммунальщик») – 10,8 млн. руб.

      В сельских поселения Починковского района Смоленской области за счет субсидий областного бюджета на ремонт автомобильных дорог выполнены работы:

· по ремонту    автомобильной    дороги    в    д.    Мурыгино     ул. Школьная, ул. Молодежная (1 этап);

· по капитальному ремонту автомобильных дорог в д. Васьково (1 этап).

  В непростых экономических условиях Администрация района сохранила автобусное сообщение. Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению.  Созданы условия для предоставления транспортных услуг населению. По итогам проведенного аукциона в электронной форме в 2023 был заключен муниципальный контракт с ООО «Макс-Тур» (общая сумма оплаченных услуг составила 5 428,8 тыс. руб.).

1.5. Численность и доходы населения

Среднегодовая численность  постоянного населения района на 01 января 2024 года составила 24463   человек. 

В 2023 году  родилось 168, что на 22 ребенка больше по сравнению с 2022 годом.  Умерло 443 человека, что на 106 человек меньше чем в 2022 году. Естественная убыль населения   составила 275 человек, что меньше по сравнению с 2022 годом на 128 человек.
Коэффициент рождаемости увеличился  на 1 пункт и составил 6,9 на 1000 человек населения,  коэффициент смертности с 22,2  на 1000 человек  в 2022 году снизился  до 18,1 человек населения в 2023 году. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5038 человек, что составило 100,1% к показателю прошлого года. По итогам 2023 года увеличение численности работников наблюдалось в сельском хозяйстве (3,1%), обрабатывающем производстве (2%).  
Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила  41 тысяч 308 рублей, рост 117% по  отношению к уровню 2022 года. 

Увеличение численности работающих и рост заработной платы обеспечили увеличение  фонда заработной платы на 117,1%, что в суммовом выражении составило  2 млрд. 497 млн. 275 тыс. рублей. 

2. Дошкольное образование

В 2022-2023 учебном году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачено 755 детей  в возрасте от 1 года  6 месяцев  до 8 лет. 

 Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году составила 0 %. 

    На территории муниципального образования работают 8 консультационных центров по оказанию методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям с детьми дошкольного возраста, не посещающими дошкольную образовательную организацию.

3. Общее и дополнительное образование

Современные преобразования, происходящие в экономической, политической, социальной сферах нашей страны, ставят новые задачи перед системой образования. Являясь важнейшим элементом общественной жизни и государственного устройства, она направлена на решение стратегических для страны задач.

             В 2022-2023 учебном  году система образования Починковского района насчитывала 19 общеобразовательных организаций (10 средних и 9 основных школ),  8 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 4 – на селе) и 6 дошкольных отделений.

           В общеобразовательных организациях района в 2022-2023 учебном году обучалось 2457 человек, из них: 935 человек - в городе, 1522 человек - в сельской местности. 

В 2022-2023 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли 467 педагогических работников, из них: 242 учителя, 43 - руководителей  и заместителей общеобразовательных организаций.

По результатам государственной итоговой аттестации 100 % выпускников получили аттестат о среднем общем образовании.
      5 обучающихся получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», 99,6  % выпускников 9 классов получили аттестат об основном общем образовании, 15  выпускников 9 классов получили аттестат с отличием. 

       Во II этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие                               352  обучающихся 7-11 классов из 11 средних общеобразовательных школ района и 6 основных.  110 обучающихся стали победителями и призерами II этапа Всероссийской олимпиады школьников.

        В 2023 году  призерами  регионального этапа Всероссийской предметной олимпиады школьников стал один обучающийся  по  литературе и географии.

         В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 42 детей, в семьях приемных родителей – 11 детей.

        В 2023 году 20 детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи. 

        На территории района за 33 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплено 25 жилых помещения. 

          В 2023 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области  приобретено 15 жилых помещений.


В 2023 году рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием в АИС «Навигатор дополнительного образования Смоленской области» составила 83,7%. 

В рамках реализации федеральной программы «Модернизация школьных систем образования» за счет средств федерального, регионального и местного бюджетов в 2023 году  выполнены  работы по капитальному ремонту кровли  по стропильной системе в здании учебного корпуса №2 и капитальный ремонт  оконных блоков в зданиях учебных корпусов №1 и №2  МБОУ Мурыгинской СШ, капитальный ремонт фасада и капитальный ремонт помещений здания МБОУ Прудковской СШ на что израсходовано  более 11 млн. руб.

В эти школы поставлено оборудование  на сумму 13,9 млн. руб.,
Дополнительно за счет средств резервного фонда Администрации Смоленской области  в Прудковской средней школе выполнено укрепление фасада и ремонт отмостки в соответствии с проектом, ремонтные работы на первом этаже здания школы на сумму 3,8 млн. руб., а также ремонт  на первом этаже здания корпуса № 1 Мурыгинской средней школы (1,7 млн. руб.)

Продолжается работа по подготовке проектно-сметной документации для вступления в программу  «Модернизация школьных систем образования и детских садов». Из средств муниципального бюджета выделены денежные средства  в размере 596, 0 тыс. руб.  на разработку ПСД для: средней школы № 1, № 2 г. Починка, Стодолищенской, Шаталовской, Лосненской, средних школ, Даньковской, Рябцевской основных школ, детского сада № 6 г. Починка и д/с № 8 п. Шаталово.
В образовательных организациях района в течение года были выполнены:

частичная заменена оконных блоков в Переснянской,  Дивинской, Лосненской средних школах; 

замена элементов ограждения в Мурыгинской, Прудковской средних школах; 

ремонт отопительной системы Климщинеской основной,  ремонт тепловых сетей Дивинской средней школ, 

установлены водонагреватели в Шаталовской средней и МБОУ Рябцевской основной школах, 

ремонт канализационной системы в Шаталовской средней школе, 

Выделены денежные средства на ремонт тепловой сети Шаталовской средней школы (в настоящее время заключен контракт на проведение работ, работы будут выполнены после завершения отопительного сезона).

Приобретены газовые котлы в Тростянскую, Лучесскую основные, Мурыгинскую среднюю школы, посуда и оборудование для пищеблока Даньковской школы, духовой шкаф для  Дивинская,  посуда и кухонные принадлежности в детский сады № 8 п. Шаталово и  № 2 г. Починка, мебель и оборудование для кабинета химии  в Луческкую основную школу.

В рамках реализации регионального проекта "Современная школа"  национального проекта «Образование» в районе на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Переснянская средняя школа открыт Центр образования естественно-научной и технологической направленностей  «Точка роста». 
За счет средств федерального, областного и местного бюджетов приобретено оборудование на сумму 1,9 млн. руб., за счет средств местного бюджета выполнен ремонт и брендирование помещений, приобретена мебель для работы Центра. 

На сегодняшний день в районе функционирует 7 Центров «Точка роста». Работа по созданию Центров продолжается в 2024 году они будут открыты еще в 3-х школах  района (средней школе  № 2 г. Починка, Прудковской и МБОУ Лосненской средней школе).

В рамках реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда» национального проекта «Образование», с целью  внедрения целевой модели цифровой образовательной среды, в 2023 году поставлено оборудование в муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение среднюю школу № 1 г. Починка, Дивинскую,  Лосненскую, Переснянскую, Стодолищенскую,  Шаталовскую средние школы на сумму 15,1 млн. руб.

4. Культура

Отдел культуры Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области является уполномоченным органом в сфере культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики.

Подведомственными Отделу культуры учреждениями являются:

- Починковская межпоселенческая централизованная библиотечная система (МБУК «Починковская МЦБС»);
- Починковский историко-краеведческий музей (МБУК «ПИКМ»);

- Детская школа искусств Починковского района (МБУ ДО «ДШИ Починковского района»);

- Районный культурно-досуговый центр (МБУК «РКДЦ»);

- Спортивная школа имени А.И. Максименкова (МБУ ДО «Спортивная школа им. А.И. Максименкова»). 

Деятельность учреждений культуры охватывает все категории граждан, благотворно влияет на воспитание детей и молодёжи за счет организации конструктивного досуга подрастающего поколения, включения в творческую и социально-значимую деятельность, приобщения к занятиям самодеятельным и художественным творчеством, театральным искусством и волонтерской деятельностью.  Благодаря планомерной работе учреждений культуры граждане, проживающие в районе, имеют возможность заниматься творчеством, повышать свой культурный уровень, качественно проводить досуг. 

В МБУ ДО «ДШИ Починковского района» функционируют 7 отделений. Реализовывались 43 дополнительных образовательных программ. Число учеников составляет 1353 человека.

В Детской школе искусств 23 стабильно действующих творческих коллективов.

Для детской школы искусств в отчетном году предоставлена субсидия в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов в сумме 4 360,3 тыс. руб. МБУ ДО «ДШИ Починковского района» получило возможность приобрести новые музыкальные инструменты и мультимедийное оборудование для образовательной деятельности.
В Домах культуры и на открытых площадках в 2023 году было проведено 6005  культурно-массовых мероприятий (что на  54,7 % выше показателя за 2022 года) с количеством посещений 122177  человек.

За отчетный период проведено 10 районных фестивалей и конкурсов.

Функционирует 218 клубных формирований с количеством участников 2042 человека.

В 2023 году в рамках регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» была выделена субсидия на обеспечение учреждений культуры специализированным автотранспортом в сумме 7 951,7 тыс. руб. За счет данных средств был приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб). Транспорт предназначен для вне стационарного обслуживания населения Починковского района с целью проведения различных  культурно-массовых мероприятий: показы кино, концерты творческих коллективов и др.  Автоклуб оборудован всем необходимым оборудованием: акустической системой (звуковыми колонками, микрофонами, микшерным пультом), проектором и проекционным экраном, световыми прожекторами, генератором, складными скамейками (50 посадочных зрительных мест), инфракрасными обогревателями.
В рамках регионального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» в 2023 выделена и освоена субсидия на поддержку лучших сельских учреждений культуры в сумме 121,7 тыс. руб.  Средства направлены на приобретение ноутбуков и комплектующих к ПК для Стодолищенского сельского дома культуры - филиала МБУК «РКДЦ».

МБУК «Починковская МЦБС» продолжает активно предоставлять доступ к информации, знаниям и чтению населению муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. За 2023 год книговыдача составила 317 тыс. экземпляров,  число посещений – 170045 человек (что на 6,5% выше показателя 2022 года).

В 2023 году для улучшения материально-технической  базы библиотеки выделялось финансирование в части комплектования книжных фондов в размере 150 тыс. руб., за счет которого приобретено 342 экз. книг. За счет средств резервного фонда Администрации Смоленской области в размере 58,8 тыс. руб. приобретен проектор, экран, а также подписка на периодические издания.

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей» (МБУК «ПИКМ») работает 23 года. 

В 2023 году музей посетило 5220 человек. В отчетном году было проведено 137 экскурсий, музейных уроков и игр-занятий для детей.

В 2023 году в рамках реализации регионального проекта «Культурная среда» национального проекта «Культура» выделена и освоена субсидия на техническое оснащение муниципального музея в сумме 1020,0 тыс. руб. Средства субсидии направлены на приобретение интерактивной панели, мебели для экспонатов, подвесной системы для картин, громкоговорителей для проведения экскурсий.
Учреждения культуры участвуют в проекте Министерства культуры «Пушкинская карта», который позволяет молодым людям (от 14 до 23 лет) бесплатно посещать музеи, театры, выставки, филармонии и другие учреждения культуры за счёт федерального бюджета. Таким образом, по «Пушкинской карте» музей посетило 254 человека. В проекте принимает участие  кинозал «Киномир»  Стодолищенского ЦСДК. В 2023 году в рамках проекта был проведен 51  киносеанс мероприятий с числом зрителей 124. В библиотеке по проекту «Пушкинская карта» было проведено 13 мероприятий, которые посетили 215 человек.

С целью развития волонтерского движения в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области продолжает работу Волонтерский штаб. Молодежь Починковского района принимает активное участие в волонтерской деятельности. Волонтеры привлекаются к проведению массовых мероприятий, в том числе при работе с ветеранами Великой Отечественной войны, благоустройству и восстановлению воинских захоронений, памятников.

В настоящее время в волонтерских отрядах Починковского района  работают более 300 добровольцев. 

Волонтеры Починковского района приняли активное участие во Всероссийских акциях и конкурсах:  «Блокадный хлеб», «Окна Победы», «Диктант Победы», «Единый день благоустройства мест захоронений», «Говорящие переходы», «Доброволец России-2023», и т.д.

Работа по реализации молодежной политики ведется в рамках муниципальных программ.

Регулярно на территории района проводятся мероприятия для несовершеннолетних по профилактике асоциальных явлений. В рамках межведомственного сотрудничества с молодежью на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области систематически проходят мероприятия, способствующие привитию навыков здорового образа жизни.

По итогам 2023 года муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области в четвертый раз стало победителем областного смотра-конкурса муниципальных районов и городских округов на лучшую организацию работы в области молодежной политики, волонтерства и гражданско-патриотического воспитания.

5. Физическая культура и спорт

Приоритетным направлением в работе Отдела является привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к систематическим занятиям физической  культурой и спортом, а так же планомерная работа по дальнейшему развитию физкультурно-оздоровительной работы и осуществлению принципа доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения. В сфере физической культуры и спорта по-прежнему, основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения.

 Починковские спортсмены достойно защищают честь муниципального образования на различных этапах областных соревнований. За отчетный период проведены районная спартакиада учащихся, этапы лыжных гонок, турниры по футболу и другие значимые мероприятия. В 2023 году юные спортсмены стали победителями Первенства Смоленской области по футболу среди юношей 2010-11 г.р.

Количество проведенных физкультурно-массовых и спортивных мероприятий в 2023 году – 45 мероприятий, в которых приняло участие 3945 человек. 

В 2023 году для групп по тхэквондо, в рамках федерального и регионального проекта «Спорт – норма жизни», была выделена субсидия на государственную поддержку спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд. В рамках данной субсидии был приобретен инвентарь.

6. Доступность и качество жилья

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2023 году составляет 39,9 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,24 кв. метра. 

         Доля многоквартирных домов расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет осталась без изменения  и составила 45% от общего количества многоквартирных домов, что на 2% больше по сравнению с прошлым годом
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2023 году составила – 18,2%, что выше показателя 2022 года на 13,2%.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство

Жилищно-коммунальное хозяйство – это многоотраслевой комплекс, обеспечивающий функционирование инженерной инфраструктуры зданий различного назначения и создающий удобства и комфортность проживания или нахождения в них граждан путем предоставления им широкого спектра жилищно-коммунальных услуг. 

           В 2023 по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности выдано 29 градостроительный план на земельные участки, предварительно согласовано предоставление земельных участков 104 (земли населенных пунктов – 74, сельхоз назначение – 20), утверждено 4 проектов планировки и межевания территорий, выдано 139 разрешения на использование земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (под объекты: 4 – связь; 2 – холодное водоснабжение; 3 – водоотведение; 103 – газ; 26 – электрический сети; 1 – подъездные пути), введено в эксплуатацию 40 объекта капитального строительства (из них 30 - объекта ИЖС). Выдано разрешений на строительство объектов капитального строительства - 51 шт. (41 - объект ИЖС). Подготовлено решений о согласовании переустройства и (или) перепланировки жилого помещения – 5 шт., уведомления о переводе (отказе в переводе) жилого (нежилого) помещения в нежилое (жилое) помещение не выдавались.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования

«Починковский район» Смоленской области (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» в 2023 году выдано 1 свидетельство многодетной семье состоящей из 5 человек на сумму- 959,1 тыс. руб. (федеральный бюджет – 363,2 тыс. руб., областной бюджет – 353,8 тыс. руб., местный – 242,1 тыс. руб.).

8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2023 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 496,8 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,18 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 25 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 37 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 583,5 куб. м.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2023 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 51,9 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,3 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,19 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,9 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 32,3 куб. м.

9. Организация муниципального управления
      В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 52 муниципальные услуги и 2 функции, предоставляемые Администрацией  муниципального образования "Починковский  район" Смоленской области.

Реестр муниципальных услуг (функций) размещён на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:    http://pochinok.admin-smolensk.ru/municipalnye-uslugi/reestr/. 
10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет Починковского района по доходам исполнен на 101,4%, поступило 1 035,0 млн. рублей, в том числе налоговых и неналоговых доходов – 328,1 млн. рублей. По сравнению с 2022 годом общая сумма доходов увеличилась на 177,7 млн. руб. или на 21,0%, в том числе поступления собственных доходов увеличились на 98,6 млн.рублей. 

Удельный вес налоговых доходов составил 94,6 процента, неналоговых доходов 5,4 процентов в общем объеме собственных доходов.

Основным налогом, формирующим доходную часть,  по-прежнему остаётся налог на доходы физических лиц, поступление которого составило 249,6 млн. рублей, с увеличением к предыдущему году на 92,9 млн.руб.  Увеличение поступлений налога на доходы физических лиц связано со значительным повышением заработной платы работникам предприятий и учреждений Починковского района, увеличением денежного довольствия военнослужащим и работникам силовых структур, поступлением налога с дивидентов от ООО «Починок Агро».

            Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды, поступило 25,6 млн. рублей, что составляет 112,4 процентов годовых назначений. Средства направлены на ремонт и содержание дорог.

           Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 706,9 млн. рублей, с увеличением к предыдущему году на 79,1 млн.руб.

           По формам межбюджетных трансфертов поступления характеризуются следующим образом:

           - дотации  местным бюджетам 174,6 млн.руб.(с увеличением к 2022г. на 12,9 млн.руб.);

 - субвенции на выполнение переданных полномочий  354,7 млн. руб.(с увеличением на 31,0 млн.руб.);  

           - объем субсидий  составил – 180,4  млн. руб., с увеличением на 47,0 млн.руб. из которых:

            на проектирование, строительство, реконструкцию, капитальный ремонт  и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения направлено 85,3млн. рублей, в том числе: Починковскому городскому поселению – 50,9млн. рублей, Шаталовскому сельскому поселению –20,0млн. рублей, Мурыгинскому с/п – 14,4млн.рублей; 

            на реализацию программы формирование современной городской среды  4,4 млн. рублей; 

            на реализацию мероприятий по модернизации школьных систем образования (ремонт Прудковской и Мурыгинской школ) направлено 26,9 млн.рублей;

            на оснащение оборудованием, средствами обучения и воспитания образовательных организаций 1,9 млн.рублей;

          на организацию бесплатного горячего питания обучающихся начальных классов 10,2 млн.рублей;

          на обеспечение развития и укрепления материально-технической базы учреждений культуры и дополнительного образования 24,0 млн.рублей;

          на обеспечение учреждений культуры специализированным автотранспортом 7,9 млн.рублей;

          на приобретение музыкальных инструментов, оборудования и материалов для детской школы искусств 4,3 млн.рублей;

         на техническое оснащение муниципальных музеев 1,0 млн.рублей;

         субсидии  бюджетам Шаталовского и Ленинского сельских поселений на обеспечение комплексного развития сельских территорий составили 2,8 млн.рублей.

    - иных межбюджетных трансфертов поступило 1,3 млн.руб.

      Консолидированный бюджет Починковского района исполнен с профицитом  в размере 38,6 млн.рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета  составила 996,5 млн. руб., или 98,0% к годовому плану. 

        Сохранена социальная направленность бюджета – 65,8 %.

Доля расходов, сформированных в рамках муниципальных программ составляет  97,3%.

В 2023 году  к реализации представлены 69 программ на общую сумму 969,2млн. руб., в том числе из районного бюджета финансировалась 21  программа на  сумму 785,8млн. руб. 

Главные приоритеты программ:

- это развитие системы образования;

- социальная поддержка граждан проживающих на территории района;

- обеспечение транспортного обслуживания населения;

          - ремонт  и обслуживание дорожной сети муниципального образования;

- капитальный ремонт объектов теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.

В отчётном периоде на территории муниципального образования реализовывалось пять национальных проектов. Объём финансирования, которых составил 41,8 млн. руб., в том числе: 

-в рамках  национального проекта «Жильё и городская среда»  региональный проект «Чистая вода» выполнены работы по строительству и реконструкции объектов питьевого водоснабжения в Мурыгинском сельском поселении на сумму 2,4 млн. руб. По региональному проекту «Формирование городской среды» проведены работы по благоустройству площади города, приобретены и установлены флаговые консоли в «Парке Гастелло» на сумму 4,4 млн. руб.; 

- по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» региональный проект «Дорожная сеть» в Починковском городском поселении выполнены работы по капитальному ремонту путепровода по ул. Некрасова на сумму 12,1млн.руб.

-по национальному проекту «Образование» региональный проект «Современная школа» и «Успех каждого ребенка» приобретено оборудование и произведена выплата заработной платы преподавателям участвующим в проекте в сумме 9,5 млн. руб.;

- по национальному проекту "Демография" Региональный  проект "Спорт - норма жизни" – приобретен инвентарь и спортивная форма на сумму 0,2 млн. руб.

- по национальному проекту "Культура" Региональный  проект "Культурная среда" приобретен передвижной многофункциональный культурный центр (автоклуб) для обслуживания сельского населения на удаленных территориях стоимостью 7,9 млн.руб., приобретены музыкальные инструменты для детской школы искусств на сумму 4,4 млн.руб., на техническое оснащение музея направлено 1,0 млн.рублей.

11. Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2023 году израсходовано 15,1 млн. руб., в том числе:

- на выплату пособий опекунам, на содержание детей находящихся под опекой и в приемной семье  6,4 млн. руб.;

-на выплату пенсий муниципальным служащим 9,2 млн. руб.
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