Пояснительная записка 

к докладу Главы Администрации муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2015 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие. 
1.1. Развитие малого и среднего  предпринимательства
  
Малый бизнес  играет важную роль в решении экономических и социальных задач района, способствует созданию новых рабочих мест, формированию конкурентной среды, экономической самостоятельности населения, стабильности налоговых и неналоговых поступлений.

     На начало 2016 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 806 субъектов  малого и среднего предпринимательства, из них 151 юридических лиц  и 655 индивидуальных предпринимателей.

Число субъектов малого и среднего бизнеса в расчете на 10 тыс.человек уменьшилось на 3,5% к уровню прошлого года. Уменьшение связано с увеличением среднегодовой численности населения района на 304 человека и уменьшением количества СМП на 20 единиц.

      Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях в 2015 году составила 2827 человек, что на 12,4% больше чем в 2014 году.

       Оборот малых и средних предприятий в 2015 году составил 2 638 млн. руб., что больше уровня прошлого года на 10,4%. 

            За 2015 год субъектами малого и среднего бизнеса уплачено налогов  в бюджеты всех уровней  313,8 млн. тыс. руб., в том числе в бюджет муниципального образования –  38,6 млн. руб. 

В  2013 году доля налогов уплаченных в бюджет района субъектами малого и среднего предпринимательства составляла 16,4%,  в 2014 году показатель достиг значения 27%, в 2015 году показатель составил 31%. 

          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2015 года 23 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка  по условиям  участия в конкурсах на получение субсидий, а также 6 субъектам  малого и среднего предпринимательства  оказана имущественная поддержка. 

1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности

В 2015 году по объему вложенных инвестиций муниципальное образование  заняло  8-ую позицию в рейтинге районов области. 

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования   составил   964 млн. рублей или 78,3% к уровню 2014 года. Причинами сокращения в отчетном году объема инвестиционных вложений  стали:  завершение инвестиционного  проекта ООО «Смоленское поле» и завершение строительства федеральной автодороги.

 Основным источником финансирования инвестиций являлись собственные средства, их доля в общем объеме составила 65,3%. 

Доля бюджетного инвестирования в экономику району составила 30%, что на 23% меньше уровня прошлого года.

Основными инвесторами  в  2015 году являлись:

- ЗАО «Тропарево» - реализация инвестиционного проекта «Расширение свиноводческой отрасли за счет строительства трех объектов (племенная ферма, репродуктивная и финишного откорма), строительство элеватора в д. Даньково. С начала реализации проекта вложено 690,6 млн.рублей.  В 2015 года введены в эксплуатацию следующие объекты:  товарно-репродуктивная ферма на 2800 свиноматок с двумя участками доращивания на 4400 голов молодняка,  ферма финишного откорма на 16000 голов свиней в год,  племенная ферма на 600 голов свиноматок в д. Липки.  В настоящее время ведется строительство зернохранилища по приемке, очистке и сушке зерна вместимостью 14000 тонн в д. в д. Даньково. 

- Управление автомобильной магистрали  Москва-Бобруйск  реконструкция  федеральной  дороги  А-141 на сумму  247,3 млн. руб.;

- СПК «Дружба» на сумму 26,3 млн. рублей;  

- ОАО магистральные нефтепроводы  «Дружба» - строительство сооружений линейно-эксплуатационной станции на сумму  38,5 млн. руб.;

- ООО «Смоленское поле» на сумму 23,2 млн. руб.;

- ООО «Славянский продукт» - на сумму 20,8 млн. руб.;

- ООО «Починковская швейная фабрика» - 8 млн. руб.

В 2016-2017 годах планируется реализация следующих инвестиционных проектов:

 - ООО  «Сметанино-Бройлер» -  «Реконструкции бройлерной птицефабрики в д. Дивинка Починковского района». Планируемый объем инвестиций составит более 650 млн. рублей. 

- ООО «Брянская мясная компания» (Агропромышленный холдинг Мираторг)  - «Строительство животноводческих комплексов по содержанию крупного рогатого скота мясного направления». В настоящее время компания оформляет земельные участки в Стодолищенском, Шмаковском и Княжинском сельских поселениях.

- ООО «Беркат» - «Строительство фермы молочно-мясного направления» в д. Шанталово. В настоящее время инвестором оформлены в аренду земельные участки в д. Шанталово.

1.3. Сельское хозяйство
             В 2015 году в сельскохозяйственных организациях района получено 71,6 тыс. тонн зерна, что на 7,8 тыс.т больше  уровня 2014 года. 

Средняя  урожайность зерновых культур  составила 31,8 центнеров с гектара.

Флагманами сельскохозяйственного производства нашего района являются такие предприятия, как СПК «Дружба» (валовое производство зерна 3597 т при урожайности 33,6 ц/га), ИП Кондрат Александр Степанович  глава К(Ф)Х (валовое производство зерна 4867т  при урожайности  23,7 ц/га) , СПК «Слава» (валовое производство зерна 3380 т  при урожайности  29,4 ц/га), ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 45979 т при урожайности 37,3 ц/га).

 В отрасли животноводства поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 45 голов к уровню 2014 года,  продуктивность дойного стада возросла на 311кг и составила в 2015 году 4163 кг  на 1 фуражную корову. Валовое производство молока  по хозяйствам района составило   10011 тонн. 

 Самые высокие показатели по надою молока в СПК «Дружба»         (валовой надой 3270 тонн, удой на 1 фуражную корову 5352 кг.), ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х (валовой надой 2213 тонн, удой на 1фуражную корову 5463 кг.), СПК «Клемятино» ( валовой надой 1116 тонн, удой на1 фуражную корову 4517 кг.).

 Производство на убой в живом весе в 2015 году по сравнению с 2014 годом возросло на 3940 тонн. Рост производства получен в связи с расширением  производства в ООО «Славянский продукт» и вводом в действие комплексов по выращиванию и откорму свиней в ООО «Смоленское поле». В ООО «Славянский продукт» в 2015 году было произведено на убой в живом весе 6042 тонны, поголовье составило 33310 голов. В ООО «Смоленское поле» в 2015 году производство на убой в живом весе составило 22500 тонн, поголовье 114569 голов.  Общее поголовье свиней  по состоянию на 1 января 2016 года 147879 голов. Хозяйства района с каждым годом наращивают объемы реализации сельскохозяйственной  продукции. 

 В 2015году  все предприятия района реализовали продукции на сумму 3,156 млн. руб., что составило 122,6% от уровня 2014 года.            Наибольший объем реализации сельскохозяйственной продукции получен в ООО «Смоленское поле» - 2,165 млн. руб., ООО «Славянский продукт» - 696 млн.руб., СПК «Дружба» 112,1 млн. руб.,   ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х- 66,9 млн. руб.

 В 2015 году общий финансовый результат по району сложился положительный. По итогам хозяйственной деятельности получена прибыль  в сумме 719 млн. 322 тыс. руб.  что составляет 116,8% от уровня прошлого года. Уровень рентабельности составил 31,2%. 

Самую большую прибыль получили следующие хозяйства: ООО «Смоленское поле»-  570,6 млн. руб., ООО «Славянский продукт»- 105,4 млн. руб., СПК «Дружба»- 23,3 млн. руб., ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х- 9 млн.руб.

 Для финансовой поддержки сельскохозяйственного производства и развития сельских территорий  в 2015  году хозяйства района  получили субсидий на сумму 123,270 млн. руб.,  из них 76,773 млн. руб. составляют субсидии из  федерального бюджета и 46,497 млн. руб. субсидии из областного бюджета. Используя  собственные средства,  хозяйства района в 2015  году  приобрели 22 единицы новой высокопроизводительной техники на сумму 48,9 млн.руб.  

 В сельскохозяйственном производстве района занято 957 человек, что выше уровня 2014 года. Средняя заработная плата за последние 3 года  выросла на 38,2% и в 2015 году она  составила 18657 рублей.

1.4. Дорожное хозяйство и транспорт
          Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2015 году в целом по муниципальному району не изменилась и составляет 80,0 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. Не охвачено автобусным и железнодорожным сообщением 63 населенных пункта (нет проживающих или число жителей  5-10 человек) из 229 населенных пунктов. 

1.5. Доходы населения

Численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2016 года составила 30574 человека.  Численность населения района увеличилась по сравнению с прошлым годом на 665 человек. Основной причиной стало возобновление работы военного  гарнизона  в п. Шаталово-1 (численность Шаталовского с/п увеличилась на  652 человека), кроме этого, по областной государственной программе по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом в район прибыло 78 человек. 

На долю городского населения приходится 28,2%, сельского – 71,8%. 

В 2015 году  наблюдается негативная тенденция по снижению рождаемости на 30 человек и увеличению смертности на 35 человек по сравнению с 2014 годом. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 20 тысяч 202 рубля, рост 104,1% по  отношению к уровню 2014 года. 

Численность  работников крупных и средних предприятий увеличилась на 9,2% к уровню прошлого года и составила 5337 человек. Увеличение отмечено  по отрасли «Сельское  хозяйство»  на 44% и в отрасли «Обеспечение военной безопасности»  на 12%.  

Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 113,7%. 

            2. Дошкольное образование

   Системой дошкольного образования охвачено 956 (64%) детей в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 8 лет. Охват от 3 до 8 лет составляет 797 (73%) детей. В муниципальном образовании ликвидирована очередность в данной возрастной категории. 












В консультационных центрах МБДОУ д/с № 4 г. Починка, МБДОУ ЦРР – д/с № 11 д. Шаталово и МБДОУ д/с № 22 п. Стодолище родители получают бесплатную методическую, психолого-педагогическую, диагностическую и консультационную помощь. На базе  МБДОУ ЦРР - д/с № 11 д. Шаталово функционирует Центр игровой поддержки ребенка, который осуществляет психолого-педагогическую деятельность, направленную на разностороннее и гармоничное развитие детей в возрасте от 1 года 6 месяцев до 3 лет. 

   В целях ликвидации очередности в дошкольные организации и обеспечение доступности дошкольного образования на территории муниципального образования в 2018 году планируется открытие нового детского сада на 150 мест.

         3. Общее и дополнительное образование

   В 2014-2015 учебном году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (15 средних и 5 основных школ), 7 филиалов начальных классов, 2 филиала основной школы, 14 организаций дошкольного образования и 3 дошкольных отделения.
   В общеобразовательных организациях района в 2014-2015 учебном году обучалось 2324 человека, из них: 847 человек – в городе, 1477 человек – в сельской местности. Средняя наполняемость классов в учебном году составила 10,1 человек. 
   В 2014-2015 учебном году в школах района образовательный процесс осуществляли  429 педагогов, из них высшее профессиональное образование имеет 371 человек, среднее профессиональное – 55 человек.
    Одним из важных показателей оценки качества системы образования является количество учащихся, награжденных   медалями «За особые успехи в учении». В 2015 году медаль получили 11 обучающихся.  

   Для 6 детей-инвалидов, обучающихся индивидуально на дому, организовано дистанционное обучение.

   В 2015 году выявлено 16 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 5 человек возвращены родителям, 7 человек устроены на воспитание в семьи, 3 человека помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 1 ребенок направлен на полное государственное обеспечение в учреждение среднего профессионального образования.

   В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 72 ребенка, в семьях приемных родителей - 29 детей.
   На территории района за 105 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплены 80 жилых помещений. Не имеют закрепленного жилого помещения 118 человек. 

   В 2015 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 16 жилых помещений. Все помещения предоставлены по договорам найма специализированного жилого помещения.

   В 2014-2015 учебном году приобретено 3 школьных  автобуса марки ГАЗ 322121 для Дивинской, Стодолищенской и Даньковской школ с целью организации подвоза обучающихся к месту учебы и обратно. На 1 школьный автобус установлена навигационная система ГЛОНАСС, на 5 автобусах установлены тахографы. 

   В рамках реализации подпрограммы «Доступная среда» областной государственной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории Смоленской области» на 2014 – 2020 годы»  в Стодолищенской средней школе создана универсальная  безбарьерная среда и оснащение специальным, в том числе учебным, реабилитационным и компьютерным оборудованием. Были освоены денежные средства в сумме       984,9 тыс.  руб. из федерального бюджета, 422,1 тыс. руб. из областного бюджета, 1,4 тыс. руб. из муниципального бюджета.  

   В 7 образовательных организациях оборудованы пандусы  на сумму  69,5 тыс. руб. 

   Из резервного фонда Администрации Смоленской области на проведение в школах района косметического и текущего ремонта, приобретения спортивного снаряжения, транспортных средств и др.  выделено 2,5 млн.руб.

   Освоены средства муниципального бюджета на проведение монтажа пожарной сигнализации на сумму 407,4 тыс. руб. и на ремонт кровли в Переснянской средней школе на  99,5 тыс. руб.

   В Климщинской, Мачулинской, Даньковской школах и детских садах № 2 г. Починка и №9 д. Даньково проведена замена электропроводки, в 4 образовательных организациях установлена охранная сигнализация.

   Завершено строительство пристроя здания к школе № 2 г. Починка и производится поэтапный ввод в эксплуатацию столовой, туалетов, учебных помещений, медицинского кабинета.

          4. Культура
          В Починковском районе  01.01.2015 г. создано муниципальное бюджетное учреждение культуры «Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области. В структуру учреждения входят 2 отдела и 30 сельских домов культуры - филиалов МБУК «РКДЦ».  Учреждения культуры клубного типа обслуживают 29851  жителя Починковского района.  Из них сельских жителей – 21167 человек, городское население – 8684 человека.  

    В 2015 году в  районе  работало    216  клубных формирований, в них участников – 2167.  Из общего числа клубных формирований для детей до 14 лет – 105 клубных формирований, в них участников 1062. 

    В домах культуры работало 54 любительских объединений и клубов по интересам, которые посещали 569 участников.  144 клубных формирования - самодеятельного народного творчества, в них - 1388 участников,  5 коллективов в районе имеют звание «Народный».

     Ежегодно для талантливых детей района проводится районный детский фестиваль эстрадной песни и танца «Починковские самоцветы».   В фестивале  в 2015г. приняли  участие    185  детей.        В 2015 г. проведено  35 выездных  концертов.   Приняли участие  в Международных  фестивалях:  «Порубежье - 2015»,  « Две Руси – две сестры». 

Муниципальную услугу по информационно-библиотечному обслуживанию  населения  муниципального образования «Починковский район» предоставляли 27 библиотек: Центральная районная, Детская и 25 сельских филиалов. 

Услугами библиотек района в 2015 году воспользовались 16603 пользователей, в том числе 3820 читателей-детей до 14 лет. 

Книговыдача составила 391249 экз., число посещений - 142165 ,в т.числе на массовых мероприятиях  - 31274.

 Книжный  фонд  составляет 175587 экз. литературы и представлен учебными, справочными, краеведческими, художественными, детскими изданиями. 

На учете в музее состоит 3603 предмета. Из них: 2746 предметов основного фонда. 

За отчетный период музей для посещений был открыт 242 дня. За это время музей посетило 3261 человек.  Число индивидуальных посещений выставок и экспозиций составило 1740 человек, из них посетителей  льготных категорий - 416 человек, в возрасте до 16 лет - 834. Число  экскурсионных посещений составило 1521 человек, из них посетителей  льготных категорий - 179 человек, в возрасте до 16 лет - 1342. За это время было проведено 98 экскурсий, музейных уроков.

С 01.01.2015 года к муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования «Детская школа искусств Починковского района» присоединены ранее действовавшие на территории района учреждения дополнительного образования (МБОУ ДОД «ДШИ г. Починок», МБОУ ДОД «Плосковская ДШИ», МБОУ ДОД «ДМШ п. Стодолище», МБОУ ДОД «ДМШ п. Стодолище», МБОУ ДОД «Починковский ЦДО»). 
     5. Физическая культура и спорт

В муниципальном образовании 84 спортивных сооружений, куда входят 37 плоскостных спортсооружений, 28 спортивных залов, 2 бассейна, 4 тира, стадион, 12 приспособленных помещений. Обеспеченность  спортивными сооружениями на одного жителя составляет 0,2 %. Общее количество занимающихся составляет более 5 тыс. человек, или 15,4 % от общего количества населения. 
   За отчетный период были проведены 3 спартакиады, 6-е зимние и 5-е летние спортивные игры Починковского района. 
   В рамках XIV районной спартакиады школьников были проведены 10 спортивных мероприятий, в которых приняли участие 900 учащихся. 

Количество учащихся, занимающихся в спортивных секциях на базе школ, составляет 54,0 % от числа обучающихся. 
   В 35 районных спортивных мероприятиях приняло участие 2000 человек. В районе работает детская юношеская спортивная школа, в которой занимается 367 человек, культивируется 8  видов спорта. Филиалы ДЮСШ открыты в 6 сельских поселениях, с количеством занимающихся в них 206 человек. Численность подготовленных за год спортсменов массовых разрядов составила 73 человека.

         6. Доступность и качество жилья
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2015 году снизилась  на 0,5 кв. метра и составила 31,4 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,3 кв. метра. Снижение площади жилых помещений произошло из-за увеличения численности населения муниципального образования (в/ч Шаталово).

         Доля многоквартирных домов расположенных на земельных участках в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет увеличилась по сравнению с 2014 г на 17% и составила 27% от общего количества многоквартирных домов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2015 году составила – 17%, увеличение по  сравнению с 2014 г. на 7,9 % в связи с обеспечением в 2014 году квартирами детей -сирот.

            7. Жилищно-коммунальное хозяйство

   Число многоквартирных домов при проведении инвентаризации в 2015 году    изменилось по сравнению с 2014 годом и составило 1229 домов. Число многоквартирных домов, собственники помещений которых должны выбрать способ управления данными домами в 2015 году 1229 дома. Собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами за 2015 год в 1229 домах или 100,0 %.

           Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации(захоронению) твердых бытовых отходов и использующие объекты коммунальной инфраструктуры  на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в 2015 году не изменилось и составила 80,0 %.  

          Объема незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района в 2015 году нет. 

        8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2015 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 544,1 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,197 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 27,6 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 34,1 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 685 куб. м.

         Снижение потребления энергоресурсов по многоквартирным домам в 2015 году по сравнению с 2014 годом составило 1 %.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2015 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 48,2 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,236 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,153 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,832 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 31,75 куб. м.

         Снижение энергоресурсов по муниципальным бюджетным учреждениям в 2015 году по сравнению с 2014 годом составило 1,0 %.

        9. Организация муниципального управления
      В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 40 муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, 9 услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), 5 муниципальных функций, в том числе 1 контрольно-надзорная.

        Реестр размещён на Интернет-сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области    http://pochinok.admin-smolensk.ru /municipalnye-uslugi/pester.     Все муниципальные услуги размещены  в региональной государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Смоленской области». Все муниципальные услуги, имеющиеся в Реестре, достигли показателей этапов перехода на предоставление  услуг в электронном виде определённых распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2009г. № 1993-р и  распоряжением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 02.06.2011г. № 468-р. На отчетный период 18 муниципальных услуг переведено в электронный вид.
       Распоряжением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 01.06.2010г. № 471-р утверждён сводный перечень первоочередных муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и ее структурными подразделениями в электронном виде,  а также услуг, предоставляемых в электронном виде муниципальными учреждениями Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (далее – Сводный перечень). В данном Сводном перечне 11 услуг.   
       На 3-х летний период планируется увеличение количества муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями за счёт увеличения количества муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) структурными подразделениями Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями.

         10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 100,5%, поступило 586,6 млн. рублей.  Собственные доходы превысили 162 млн. рублей, что  на 8 процентов выше 2014 года.

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 

63% приходится на доходы районного бюджета (поступило 103,0 млн. руб.)

 и 37% на доходы поселений. 

Основным налогом, формирующим доходную часть, является налог на доходы физических лиц – поступило 94,8 млн. рублей, рост к 2014 году составил 19,6 процента.

В структуре консолидированного бюджета неналоговые доходы занимают 14 процентов. 

Значительная сумма поступила от использования имущества – 19,9 млн. рублей или 86%, 

5% поступило от штрафов, 

6% - от платежей за негативное воздействие на окружающую среду.

Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 467,3 млн. рублей с уменьшением к 2014 году на 8 процентов (40,7 млн. рублей) за счет уменьшения субвенций и субсидий. 

Недоимка по налогам на 01.01.2016 года возросла на 401 тыс. рублей в основном за счет роста задолженности по налогу на доходы физических лиц.

Расходы консолидированного бюджета  составили 582,4 млн. руб., или 96,9%  к годовому плану. По сравнению с 2014г. исполнены с уменьшением на 4,5%.Причина снижения расходов связана с окончанием действия программ «Обеспечение безопасности гидротехнических сооружений на территории м.о. «Починковский район» и «Создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ населения Смоленской области на 2014-2016гг.»

Исполнение бюджета составило 493,3 млн.руб. Расходы произведены с ростом на 8,9 млн.руб. против 2014 года, увеличение расходов связано с оказанием финансовой помощи из районного бюджета бюджетам поселений, а также в связи с передачей на районный уровень финансирования полномочий по обеспечению жителей поселений услугами культуры.
78,9% расходов сохранили социальную направленность.

Доля расходов, сформированных в рамках муниципальных программ, в общих расходах бюджета составляет  98,6%.

Из резервного фонда Администрации Смоленской области получено 10,3 млн.руб. на приобретение 3-х автобусов для школ и на строительные работы по пристройке столовой к школе №2, в том числе 796,2 тыс.руб. поступило по наказам избирателей от депутата областной Думы Андреенковой А.В. для нужд бюджетных учреждений и поселений. 

В 2015 году обеспечено выполнение показателей по доведению средней заработной платы отдельным категориям работников муниципальных учреждений  до  средней  заработной платы по региону. 

10.1. Доходы и расходы бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области

По разделам бюджетной классификации исполнение расходной части бюджета  составило:

	Раз-дел
	Наименование
	 Уточненный план 

на 2015 год
	Кассовый расход за 2015 год
	Процент исполнения, %

	01
	Общегосударственные вопросы
	49 359,9
	49 359,9
	100,0

	03
	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность 
	16,1
	16,1
	100,0

	04
	Национальная экономика
	11 085,7
	5 692,1
	51,3

	05
	Жилищно-коммунальное хозяйство
	195,0
	195,0
	100,0

	07
	Образование 
	325 964,2
	324 558,8
	99,6

	08
	Культура, кинематография
	31 982,0
	31 982,0
	100,0

	10
	Социальная политика
	34 309,7
	34 028,8
	99,2

	11
	Физическая культура и спорт
	3 268,7
	3 268,7
	100,0

	12
	Средства массовой информации
	610,0
	610,0
	100,0

	13
	Обслуживание государственного и муниципального долга 
	367,5
	367,5
	100,0

	14
	Межбюджетные трансферты
	43 239,7
	43 239,7
	100,0

	
	ВСЕГО
	500 384,0
	493 304,1
	98,6


Произведены расходы по строительству  блочно-модульной котельной для теплоснабжения муниципального бюджетного образовательного учреждения Княжинской средней общеобразовательной школы израсходовано  9,8 млн.руб., продолжено  строительство двухэтажной пристройки здания столовой к зданию  школы №2 г. Починок, общая стоимость объекта составит более 14,0 млн. руб. в 2015году  израсходовано 5,2 млн.руб., построены шахтные колодцы на сумму  193,4тыс. руб. в  Стригинском, Лысовском,  Ленинском поселениях;

1,4 млн. руб. израсходовано на проведение мероприятий  для инклюзивного образования детей-инвалидов в  Стодолищенской средней общеобразовательной школе.

Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования с 2013 года по 2015 год уменьшились на 25,0 руб., за счет увеличения  среднегодовой численности постоянного населения и уменьшение расходов на содержание работников органов местного самоуправления. 

10.2.Реализация в 2015 году приоритетных национальных проектов.

Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения  профинансированы  в объеме  3,6 млн. руб.

Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы  составили 2,1млн. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей»  приобретено 2 квартиры на сумму 1,5млн. руб.

10.3.Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств  направлено 12,5млн. руб., с увеличением к 2014г. на 300,0 тыс.руб. в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью израсходовано 2,3млн. руб.
- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) составили 6,5млн. руб.
 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 3,7млн. руб., муниципальная пенсия выплачена 57 пенсионерам.

 Все принятые бюджетные обязательства выполнены, просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 1 января 2016 года не имеется.
10.4. Плановый период  2016  года
На 2016 год доходная часть бюджета запланирована  в размере 462,4 млн. руб. 

Расходы предусмотрены  в сумме 469,3 млн. руб.

Бюджет спланирован с дефицитом 6,9 млн. руб., Источником финансирования дефицита бюджета планируется получение кредитов от кредитных организаций.


Основными задачами бюджета на  2016 года является решение таких первоочередных задач  как:

- организация мероприятий направленных на достижение устойчивой положительной динамики собираемости по всем видам налоговых и неналоговых доходов поступающих в консолидированный бюджет Починковского района;

- сокращение задолженности по платежам в бюджетную систему в результате работы межведомственной комиссии при Администрации района;

- сокращение муниципального долга муниципального образования и обеспечение стабильности и устойчивости районного бюджета;

- оптимизация текущих расходов бюджета, повышение качества предоставления гражданам муниципальных услуг, оптимизация бюджетной сети;

- повышение эффективности бюджетных расходов на муниципальное задание путём введения нормативов затрат;

- увеличение доли инвестиционных расходов, осуществляемых в рамках муниципальных  программ;

- применение энергосберегающих технологий в сфере потребления электрической энергии, тепловой энергии и воды.
Глава Администрации 
муниципального образования 
«Починковский район» Смоленской области                                           Ю.Р. Карипов

