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Пояснительная записка 

к докладу Главы муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2019 год и 
их планируемых значениях на 3-летний период
Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, образование, культура, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие. 
1.1. Развитие малого и среднего  предпринимательства
         Сфера потребительского рынка определяет не только динамику товарно - денежных отношений населения на рынке товаров и услуг, но и отражает социально-экономическое состояние района в целом. 

Потребительский рынок представлен розничной торговлей, общественным питанием и различными видами платных услуг, предоставляемых населению.

         Оборот  розничной торговли  за 2019 год составил 1295,1 млн. руб., к уровню прошлого года 104,3%.

Оборот общественного питания за 2019 год составил 43,9 млн. руб. или 87,0% к прошлому году.

Населению района в 2019 году оказано платных услуг на сумму 54,3 млн. рублей или 128,3% к уровню прошлого года.

В  районе насчитывается 380 предприятий потребительского рынка и услуг, из них: 278 розничной торговли (в т. ч. 207 объектов стационарной торговли и 71 объект нестационарной торговли), 53 предприятия общественного питания, с общим количеством посадочных мест 2441 единица и 49 предприятий бытового обслуживания.
          Общая площадь торговых объектов района по состоянию на 1 января 2020г. составила  17822,2 кв. м., площадь торговых объектов уменьшилась по сравнению с прошлым годом на 0,4%.  В 2019 году было открыто 11 новых торговых точек розничной торговли, общей площадью 425 кв. м. и 2 точки предприятий общественного питания общей площадью 216,2 кв. м.

           Наибольшее развитие в районе получили сетевые магазины:  «Пятерочка» (6 магазинов), «Магнит» (4 магазина) и «Дикси» (2 магазина).
          Важную роль в социально-экономическом развитии муниципального образования играет малый и средний бизнес. Развитие этого сектора экономики обеспечивает не только рост производства, но и создание новых рабочих мест, повышение благосостояния населения городского округа.
На начало 2020 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  свою деятельность осуществляли 729  субъектов  малого и среднего предпринимательства. Количество субъектов МСП по сравнению с 2018 годом уменьшилось  на 48 единиц. 

          С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2019 года 167 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка, проведен районный конкурс «Лучший предприниматель года».   
1.2. Улучшение инвестиционной привлекательности

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в   2019 году  составил 1 млрд. 221 млн. 272 тыс. руб., рост по отношению к  показателю  прошлого года  103,7%.

  Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций -  1 млрд. 55 млн. 68 тыс. руб., что составило  86,4 % от общего объема инвестиций, привлеченные средства - 166 млн.204 тыс. руб. или  13,6% от общего объема инвестиций.

В отчетном году в районе реализовывалось 26 инвестиционных проектов, из которых  5 – за счет средств крупных инвесторов, 14 – за счет средств субъектов малого и среднего бизнеса, 7 – за счет бюджетных средств.

Основными инвесторами в  2018 года являлись:

      - ООО «Брянская мясная компания» – инвестиционный проект «Строительство животноводческих комплексов по содержанию КРС» -  общая сумма инвестиций в основной капитал 367 млн. 867 тыс. руб., 98% которых затрачено на формирование рабочего, продуктивного и племенного стада; 

      - ЗАО «Тропарево» -   инвестиционный проект «Реконструкция фермы для содержания овец, приобретение с/х техники для модернизации действующего производства» - общая сумма инвестиций 295 млн. 131 тыс. руб.;

      - ООО «Смоленское поле»  на развитие действующего производства направлено инвестиций на сумму  283 млн. 370  тыс. руб.,

     - ООО «Славянский продукт» на расширение действующего производства направлено 29 млн..500 тыс.руб. инвестиций;

     - СПК «Дружба» на развитие предприятия направлено  47 млн. 914 тыс. руб. инвестиций;

- ООО «Починковская  швейная фабрика»  в течение года реализовывала инвестиционный проект «Строительство новой швейной фабрики по пошиву одежды», сумма инвестиций составила 6 млн. 250 тыс. руб. 

За счет бюджетных средств реализовано следующее:

  Администрацией Стодолищенского сельского поселения реализован инвестиционный проект «Создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ населения п. Стодолище - модернизация объектов питьевого водоснабжения» на сумму 55 млн. 659 тыс.руб.

        Администрацией Стригинского сельского поселения Починковского района Смоленской области произведена газификация жилой зоны восточной части д. Стригино на сумму 3 млн. 500 тыс. рублей.

          Администрацией Ленинского сельского поселения Починковского района Смоленской области произведено повышение уровня газификации населенных пунктов на сумму 2 млн. рублей.

Администрацией Лосненского сельского поселения Починковского района Смоленской области произведены вложения в развитие сельских территорий на сумму – 5 млн. 9 тыс. рублей.

      ОГБУЗ "Починковская  ЦРБ" объем инвестиций в основной капитал составил 8 млн. 991 тыс. руб.         

МБУК "Районный культурно-досуговый центр" Администрации муниципального образования "Починковский район" Смоленской области - общая сумма инвестиций в основной капитал составила 4 млн. 931 тыс. руб., из них – 135 тыс. рублей вложено в здания и сооружения (кроме жилых),  4 млн. 796 тыс. рублей вложено в приобретение ИКТ и прочих расходов;

СОГБУ "Починковская  школа-интернат" - общая сумма инвестиций в основной капитал 3 млн. 935 тыс. руб. из них 3 млн. 10 тыс. рублей вложено в здания и сооружения и  прочие расходы составили 925 тыс. рублей;

ФКУ "УФО МО РФ по Смоленской, Брянской и Орловской областям" – 30 млн. 152 тыс. руб. потрачено на приобретение имущества и оборудования МО РФ.

СОГБУ "Смоленскавтодор" объем инвестиций в основной капитал составил 21 млн. 772 тыс. руб. В Починковском районе прошел ремонт 4,89 км дороги Р-120-Старинки.

В отчетном году район  был удостоен  Диплома финалиста Открытого регионального конкурса «БИЗНЕС-УСПЕХ» в номинации «Лучшая муниципальная практика поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата».

1.3. Сельское хозяйство
        Сельскохозяйственное производство в 2019 году продемонстрировало уверенный рост.

         Было посеяно 18340 га, из них 11800 га составила зерновая группа.

         Валовой сбор зерна составил 86540 тонн. Урожайность зерна составила 34,4  ц / га при средней урожайности по области  25,9 ц/га. Каждая четвертая  тонна зерна - это зерно, намолоченное хлеборобами нашего района.

          Наибольших успехов в растениеводстве ежегодно добиваются такие сельскохозяйственные предприятия, как  ЗАО «Тропарево» (валовое производство зерна 74642 т при урожайности 37 ц/га);  СПК «Дружба» (валовое производство зерна 5224 т  при урожайности 41,8 ц/га). В 2019 году в регионе и за его пределы реализовано 2159 тонн семян высоких посевных качеств.    Более 20 ц\га намолотили следующие хозяйства: ИП глава КФХ Шкундина Ю.Н. (22,6); ИП глава КФХ Самусев Е.П.(20,9); СПК Клемятино (20,8).

         Озимый сев под урожай 2020 года  составляет 11433 га. В зимовку 2019-2020 года хозяйствами района заготовлено 30,2 ц  кормовых единиц на 1 условную голову.

        В отрасли животноводства поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 15033 голов, плюс 3382 головы к уровню 2018 года. Поголовье свиней 210114 голов, плюс 12565 голов к уровню 2018 года.

        Валовое производство молока в  2019 году уменьшилось на 411 тонны и составило 8591 тонну, при этом удой  на 1 фуражную корову по хозяйствам района составил  4133 килограмма, что на 106 килограмм выше уровня прошлого года. 

         Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» (валовой надой  3582 т,  на 1 фуражную корову- 55863 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1130 т, на фуражную корову – 4576 кг), ОАО «Васьково» (валовой надой 1026 т, на фуражную корову – 3419 кг).

         Производство на убой в живом весе скота и птицы по району в 2019 году составило 42408 тонн, что на 242 тонны выше уровня 2019 года. ООО «Смоленское поле» 32842 тонн, ООО «Славянский продукт» 8447 тонн мяса свиней, СПК «Дружба» 193 тонн мяса крупного рогатого скота.     

        В отчетном году объем реализации составляет 4,1 млрд.руб.  Финансовый результат – 15,2 млн.руб. Наивысший результат получен в ООО «Смоленское поле»- выручка от реализации  2927 млн.руб.,; ООО «Славянский продукт» - выручка от реализации 769,4 млн.руб., СПК «Дружба» - выручка от реализации 153,2 млн.руб.
       Достижения аграриев, динамичное и успешное развитие всего агропромышленного комплекса района напрямую связаны со значимой поддержкой, оказываемой областной и федеральной властями. За счет увеличения производства продукции сельскохозяйственными предприятиями и фермерскими хозяйствами района выделена государственная поддержка в виде субсидий на продукцию в 2019 году-119,9 млн.руб., что составляет 14,4 % от уровня выплат по области.  

1.4. Дорожное хозяйство и транспорт

         Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2019 году в целом по муниципальному району уменьшилась  и составляет 79 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. Не охвачено автобусным и железнодорожным сообщением 63 населенных пункта (нет проживающих или число жителей  5-10 человек) из 229 населенных пунктов. 

1.5. Численность и доходы населения

Демографическая ситуация является одним из факторов социально-экономического развития района. Среднегодовая численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2020 года составила  29177  человек.  Сокращение численности  населения на 536 человек объясняется естественной убылью населения (332 человек) и миграционной убылью населения. 

В 2019 году  на 10 человек снизилась рождаемость. Коэффициент рождаемости составил 6,7 на 1000 человек населения,  коэффициент смертности снизился с 19,1 до18,1 человек на 1000 человек населения. 

Численность  работников крупных и средних предприятий составила  5335 человек, что на 1,3% меньше по сравнению с 2018 годом. Снижение численности работников наблюдается в организациях торговли, обеспечения электрической энергией и  газом, увеличение работников наблюдается по отрасли «Сельское хозяйство»  - 104,2%. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 27 тысячи 285 рублей, рост 107,5% по  отношению к уровню 2018 года. 

Фонд заработной платы в целом по району к уровню прошлого года увеличился на 106,2% и составил 1746,9 млн.рублей.

2. Дошкольное образование

 Доля детей в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных организациях,  в общей численности детей в возрасте 1- 6 лет в 2019 году составила  64 %. Изменение показателя связано с увеличением  охвата детей дошкольным образованием.

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2019 году составила 0 %. 
3. Общее и дополнительное образование

Современные преобразования, происходящие в экономической, политической, социальной сферах нашей страны, ставят новые задачи перед системой образования. Являясь важнейшим элементом общественной жизни и государственного устройства, она направлена на решение стратегических для страны задач 

В 2018-2019 учебном  году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (11 средних и 9 основных школ), 1 филиал начальных классов, 8 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 4 – на селе) и 6 дошкольных отделений (МБОУ Васьковской СШ, МБОУ Самолюбовской ОШ, МБОУ Мурыгинской СШ,  МБОУ Даньковской ОШ, МБОУ Лосненской СШ, МБОУ Дивинской СШ).

В общеобразовательных организациях района в 2018-2019 учебном году обучалось 2427 человек, из них: 937 человек - в городе, 1490 человек - в сельской местности.
В 2018-2019 учебном  году системой дошкольного образования в муниципальном образовании охвачено  999 детей (64%) в возрасте от 1 года 6 месяцев  до 8 лет. Ликвидирована очередь в детские сады в возрастной категории от 3 до 8 лет. 



         В отчетном периоде в школах района образовательный процесс осуществляли 317 педагогических работников, из них: 288 учителей, 50 - руководителей общеобразовательных организаций.

        В прошлом году по результатам государственной итоговой аттестации 9 обучающихся получили аттестат с отличием и медаль «За особые успехи в учении», 17 обучающихся 9 классов получили аттестат с отличием. 
В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». В 2019 году выявлено 4 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 2 человека сразу после выявления устроены на воспитание в семьи родственников, 2 человека помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 52 ребёнка, в семьях приемных родителей – 19 детей.

В 2019 году 12 детей, оставшихся без попечения родителей, переданы в замещающие семьи (из них 10 человек – воспитанники СОГБУ «Шаталовский детский дом»), 1 несовершеннолетний усыновлен. 

На территории района за 44 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплено 31 жилое помещение. Из них 28 детей имеют право собственности в 17 жилых помещениях.

В список детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, включены 78 человек. 

В 2019 году для лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на территории Починковского района Смоленской области приобретены 10 жилых помещений (все приобретенные квартиры предоставлены по договорам найма жилых помещений специализированного жилищного фонда). 

По состоянию на 01.01.2020 года на едином учете несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, состоит 16 семей (в данных семьях проживают и воспитываются 33 ребёнка).

В 2019 году 10 родителей лишены родительских прав в отношении 10 детей. Из них с другим родителем остались 5 детей, 3 детей определены в государственные учреждения, 1 ребенок передан под опеку, 1 ребёнок  в семью приемных родителей.

          Материальная база образовательных организаций играет не последнюю роль в образовательном процессе. В 2019 году на ремонт и улучшение материальной базы образовательных организаций района были выделены средства:

- из резервного фонда Администрации Смоленской области  на сумму 11983,810 тыс. руб.;

-  на основании ходатайств депутатов областной Думы по наказам избирателей на сумму 634,333 тыс.руб.;
- Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 193,499 тыс. руб.;

- спонсорские средства – 1148,267 тыс.руб.

4. Культура

        Деятельность учреждений культуры  охватывает все категории граждан и благотворно влияет на воспитание детей и молодёжи, посредством организации конструктивного досуга подрастающего поколения, включения в творческую и социально-значимую деятельность, приобщения к занятиям самодеятельным и художественным творчеством, театральному искусству и волонтерской деятельности. 
         На территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области осуществляют деятельность следующие учреждения культуры:

1. Муниципальное  бюджетное учреждение культуры  «Районный культурно-досуговый центр» Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (МБУК «РКДЦ»). В структуру учреждения входят 2 отдела и 27 сельских домов культуры - филиалов МБУК «РКДЦ».  
2. Библиотечно-информационное обслуживание  населения района осуществляют 24 библиотеки МБУК «Починковская МЦБС» - центральная районная библиотека, детская библиотека, а также 22 сельских библиотек – филиала. Детская библиотека работает в г.Починке, Стодолищенская сельская библиотека-филиал №1 имеет детское отделение. 

3. Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей»  (МБУК «ПИКМ»).

В своей работе учреждения культуры  охватывают своей деятельностью все категории граждан. 

За отчетный период проведено 6  районных фестивалей, а также 7 районных конкурсов и акций.

В Домах культуры и на открытых площадках в 2019 году было проведено  4663 культурно-массовых мероприятия с количеством посещений 103704  человек.

Всего на платной основе проведено - 1406 мероприятий. Функционирует 226 клубных формирований с количеством участников 2116 человек. Из них  для детей до 14 лет - 85 клубных формирований с  количеством участников 809 человек,  5  коллективов в районе имеют звание «Народный самодеятельный коллектив». 

В 2019 году ансамбль «Славянское братство» принял участие и стал победителем в конкурсе «Наша добрая Смоленщина». 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры составляет 85%. Для повышения этого показателя в 2022 планируется приобретение автоклуба, который позволит обслуживать удалённые населённые пункты.
МБУК «Починковская МЦБС» оказывает населению района муниципальную услугу «Библиотечное, библиографическое и информационное обслуживание пользователей».

Наиболее распространённой формой внестационарного обслуживания являются библиотечные пункты. Всего библиотечных пунктов – 14, которые обслуживают  654 пользователя. 

Услугами библиотек района в 2019 году воспользовались 16155  пользователей.
В настоящее время 14 библиотек, в том числе 12 сельских филиалов  имеют выход в Интернет и компьютерное оборудование. В 2019 году доступ в Интернет получила Лосненская   сельская библиотека-филиал №31. Объем финансирования составил 164271 рубль.  

Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Починковский историко-краеведческий музей»  (МБУК «ПИКМ») работает 19 лет. В музее шесть залов: «Истории», «Русский быт», «Послевоенный период», «Знаменитые земляки», «Смоляне-первопроходцы»  и выставочный зал.

За отчетный период музей для посещений был открыт 248  дней. Число посещений выставок, экспозиций и экскурсионных посещений составило 3160 человек.  Число индивидуальных посещений выставок и экспозиций составило 1673 человека, из них посетителей  льготных категорий - 900 человек, в возрасте до 16 лет - 633. 
5. Физическая культура и спорт
    В сфере физической культуры и спорта по прежнему основной задачей остается сохранение здоровья людей, воспитание здорового молодого поколения. Таким образом, основная наша задача на ближайший период – привлечь максимальное количество жителей к регулярным занятиям спортом, сохранить и приумножить уже достигнутые спортивные результаты и спортивные традиции.

    В  Спортивной школе имени А.И. Максименкова, в которой работают отделения по 6 видам спорта (волейбол, футбол, баскетбол, гиревой спорт, шахматы, плавание, тхэквандо) занимается 331 человек, из них в сельской местности 112 человек, насчитывается 21 учебная группа, из них - 7 групп занимаются в сельской местности (отделения находятся в пос. Стодолище, пос. Шаталово).

      Количество занимающихся на этапе начальной подготовки –290 человек (18 групп).

        Количество занимающихся в тренировочных группах – 41 человек (3 группы).

       За отчетный период подготовлено спортсменов массовых разрядов – 78 чел.
 Успешно внедряется проект Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». В Починковском районе функционирует Центр тестирования ГТО. За центром тестирования закреплено 22 места тестирования. Общее количество мероприятий, проведённых за 2019 год – 21 муниципальных и 3 региональных. В 2019 году в сдаче норм ГТО приняли участие 907  человек, нормы ГТО сдали 704 человека. Бронзовый знак получили 296 человек, серебряный – 367 человек, золотой – 41 человек.

6. Доступность и качество жилья
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2019 году увеличилась  на 0,6 кв. метра и составила 31,4 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,14 кв. метра. 

         Доля многоквартирных домов расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, увеличилась по сравнению с 2018 г на 16% и составила 43% от общего количества многоквартирных домов.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2019 году составила – 3%, что соответствует показателям 2018 года.
7. Жилищно-коммунальное хозяйство

        Жилищно-коммунальное хозяйство – это многоотраслевой комплекс, обеспечивающий функционирование инженерной инфраструктуры зданий различного назначения и создающий удобства и комфортность проживания или нахождения в них граждан путем предоставления им широкого спектра жилищно-коммунальных услуг. 

В 2019 г. по муниципальному образованию «Починковский район» Смоленской области в области градостроительной деятельности введено в эксплуатацию 32 объекта  индивидуального жилищного строительства, выдано 58 разрешений на строительство жилья.

В рамках реализации муниципальной программы «Социальная поддержка граждан, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области  (подпрограмма «Обеспечение жильем молодых семей муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» выдано 1 свидетельство на сумму- 959,175 тыс. руб.(федеральный бюджет – 454,816 тыс. руб., областной бюджет  –367,334 тыс.  руб., местный – 137,025 тыс. руб.).  Площадь приобретенного жилья – 90,2 м2. 

       Выполнены работы по строительству: водопроводных сетей, линейная протяженность которых составляет 7448,0 м., в т.ч. 1775,0 в две нитки (работы велись методом горизонтально-направленного бурения); артскважин – 2 шт, насосной станции 2 подъема в комплексе со станцией водоподготовки – 1 шт., пожарных резервуаров – 2 шт.      Производительность данного комплекса составляет 10 м.куб./час.

8. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2019 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 486,6 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,18 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 27,0 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 35,2 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 584,3 куб. м.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2019 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 46,0 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,224 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,143 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,826 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 30,5 куб. м.

9. Организация муниципального управления
      В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 45 муниципальных услуг и функций, предоставляемых Администрацией  муниципального образования "Починковский  район" Смоленской области, в том числе 2 контрольно-надзорных.


Реестр муниципальных услуг (функций) размещён на официальном сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу:    http://pochinok.admin-smolensk.ru/municipalnye-uslugi/reestr/. На отчетный период в государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Смоленской области» размещено 45 муниципальных услуг (функций).
10.Финансовая политика

        Консолидированный бюджет по доходам исполнен на 99,0%, поступило 717,9 млн. рублей, в том числе  собственных доходов – 185,4 млн. рублей. 

В структуре собственных доходов консолидированного бюджета 63,6% приходится на доходы районного бюджета и 36,4% занимают доходы поселений. 

        Налоговых доходов поступило 168,5 млн.руб. (на уровне 2018 года). Основным налогом, формирующим доходную часть, по-прежнему, остается налог на доходы  физических лиц, поступления которого составило 120,5 млн. рублей. Удельный вес налога в общем объёме составляет 81,8 процентов.

          Неналоговые доходы занимают 9,2 % в структуре собственных доходов, поступило 17,0 млн.руб. в том числе от продажи имущества – 6 млн. рублей.

           Акцизов, зачисляемых в дорожные фонды поступило 21,1млн. рублей, что составляет 115,1% годовых назначений. Средства направлены на ремонт и содержание дорог.

          Финансовая помощь из вышестоящего бюджета составила 532,5 млн. рублей с увеличением к 2018 году на 9,5%, в том числе объем субсидий составил 164,6 млн.руб.

        Расходы консолидированного бюджета  составили 732,0 млн. руб., или 96,8% к годовому плану. По сравнению с 2018г. исполнены с увеличением на 42,2млн.руб.

       Исполнение районного бюджета составило 562,1 млн.руб.  Расходы произведены с увеличением на 19,3 млн.руб. против 2018 года, за счёт увеличения объёма финансовой помощи из вышестоящего бюджета.

Реализация в 2018 году приоритетных национальных проектов.

        В отчётном году на территории муниципального образования реализовывалось три национальных проекта, объём финансирования которых составил 61,7 млн.руб., в том числе: в рамках  национального проекта «Экология»/ региональный проект «Чистая вода» выполнены работы по строительству водозаборного сооружения и сетей водоснабжения в Стодолищенском сельском поселении на сумму 55,8 млн. руб.;

- по нац.проекту «Жильё и городская среда»/региональный проект «Формирование городской среды» выполнены работы по благоустройству дворовой территории на ул.Строителей д.10 на сумму 1,2 млн.руб. и проведены работы по благоустройству Парка культуры и отдыха на сумму 4,4 млн.руб.

-по нац.проекту «Образование/ региональный проект «Успех каждого ребёнка» выполнены работы по ремонту спортзала в Дивинской школе на сумму 1,1 млн.руб.
Публичные обязательства

         На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2019 году направлено 13,3 млн. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 1,9 млн. руб.

- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством)  5,1млн. руб.

 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 6,3 млн.руб., муниципальная пенсия выплачена 79 пенсионерам.
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