Пояснительная записка 

к докладу Главы Администрации муниципального образования "Починковский район" Смоленской области о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2014 год и их планируемых значениях 
на 3-летний период
1. Введение

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года N 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжением Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года N 1313-р проведен анализ эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленской области по следующим сферам: экономическое развитие,  доходы населения, здоровье населения, образование, физическая культура и спорт, жилищно-коммунальное хозяйство и жилищное строительство, организация муниципального управления. 

Оценка проведена по достигнутому уровню и динамике показателей социально-экономического развития муниципального образования и  эффективности расходования средств бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области.

1. Экономическое развитие. 
1.1. Дорожное хозяйство и транспорт
          Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2014 году в целом по муниципальному району не изменилась и составляет 80,0 %.

Доля населения, проживающих в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального образования составляет - 1,51 %. Не охвачено автобусным и железнодорожным сообщением 63 населенных пункта (нет проживающих или число жителей  5-10 человек) из 229 населенных пунктов. 

1.2. Развитие малого и среднего предпринимательства

   Малый бизнес  играет важную роль в решении экономических и социальных задач района, способствует созданию новых рабочих мест, формированию конкурентной среды, экономической самостоятельности населения и  стабильности налоговых поступлений.

По состоянию на 1 января 2015 года в районе зарегистрировано 827   единиц субъектов малого  и среднего предпринимательства, из них 603 – индивидуальных предпринимателей.  Число субъектов малого и среднего бизнеса по сравнению с 2013 годом сократилось на 1%. 
В расчете на 10 тыс. человек в 2014 году приходилось 277 субъектов малого и среднего предпринимательства, по сравнению с 2013 годом уменьшился незначительно – на 0,7%. На период до 2017 года за счет сокращения численности постоянного населения прогнозируется рост данного показателя на  2%.
Отраслевое распределение малых предприятий характеризуется высокой долей предприятий розничной торговли – более 51%. 

В 2014 году предприятиями малого и среднего бизнеса направлено инвестиций в экономику района  - 278,9 млн. рублей, что составило 24,5% от общего объема инвестиций. На период до 2017 года прогнозируется рост инвестиционных вложений предприятиями малого и среднего бизнеса более чем в 2 раза. Увеличение связано с реализацией крупного инвестиционного проекта в сфере сельского хозяйства приблизительной стоимостью 2,0 млрд. рублей.  
В целом малое и среднее предпринимательство в экономике района занимает достаточно прочные  позиции. 
Так в 2013 году доля налогов уплаченных в бюджет района составляла 16,4%, в 2014 году показатель достиг значения 27%. 

1.3. Улучшение инвестиционной привлекательности

В 2014 году объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования   составил   1,1 млрд. рублей, что составило 63% от уровня 2013 года. Причиной сокращения в отчетном году объема инвестиционных вложений  является завершение крупных инвестиционных проектов ООО «Смоленское поле», ЗАО «Тропарево» и ОАО «Магистральные нефтепроводы Дружба».

 Основным источником финансирования инвестиций по-прежнему остаются привлеченные средства, их доля в общем объеме составила 75,2%.  На долю собственных средств предприятий приходится 24,8%. 

Доля бюджетного инвестирования в экономику району составила 53% от общего объема.

Основными инвесторами в 2014 году являлись:

-  ФКУ Управление автомобильной магистрали  Москва-Бобруйск – реконструкция  федеральной автодороги  А-141 на сумму 507,7 млн. руб.;

- ОАО «Магистральные нефтепроводы Дружба» строительство дороги в Починке до ведомственного жилого  городка работников нефтепровода  и  ЛЭС НПС-3 на сумму  268 млн. руб.;

-  ЗАО «Тропарево»- приобретение машин и оборудования на сумму более 170 млн. руб.;

- ООО «Смоленское поле» - приобретение машин и оборудования,   строительство убойного цеха на общую сумму 77,0 млн. руб.;

- СПК «Дружба» - объем инвестиционных вложений составил около 15,0 млн. руб.;

- Починковской швейной фабрикой  приобретено транспорта  на сумму более 7,0 млн. руб.
В текущем году планируется завершение  реконструкции  федеральной автодороги  А-141. Сумма инвестиций согласно федеральной адресной программе составит 142,3 млн. рублей.
В 2015-2016 годах ЗАО «Тропарево» планируется  расширение свиноводческой отрасли за счет строительства трех объектов (племенная ферма, товарно-репродуктивная и ферма финишного откорма). Поголовье свиней увеличится на 31400 голов. Общий объем инвестиций составит около 500,0 млн. рублей.

В 2016-2017 годах обществом с ограниченной ответственностью ООО «Сметанино-Бройлер» планируется реализация крупного инвестиционного проекта по реконструкции бройлерной птицефабрики. Планируемый объем инвестиций составит более 2,0 млрд. рублей.

1.4. Сельское хозяйство

            Починковский район по посевным площадям занимает лидирующее место среди районов области.  2014 год для района был довольно напряженным и в то же время очень значимым. В целом по району достигнуты некоторые положительные результаты.

            Весенний сев прошел в сжатые агротехнические сроки. Было посеяно 16750 га, из них более 10000 га составила зерновая группа. 

            В 2014 году в сельскохозяйственных организациях района получено в первоначально – оприходованном весе  63,3 тыс. тонн зерна, что на 10 тыс.т больше  уровня 2013 года ( 118 % ), в весе после доработки – 60,2 тыс. тонн , на 6,3 тыс.т. больше уровня 2013 года ( 112 %). Средняя  урожайность зерновых культур  в первоначально – оприходованном весе  составила 29,2 центнеров с гектара, в весе после доработки – 28,2 ц/га.

            В отрасли животноводства    поголовье  крупного рогатого скота уменьшилось на 2200 голов к уровню 2013года,  продуктивность дойного стада уменьшилась  на 406  кг   и составила в 2014 году 3852 кг на 1 фуражную корову. Валовое производство молока  по хозяйствам района составило   12377 тонн. 

            Производство на убой в живом весе скота и птицы в 2014 году по сравнению с 2013 годом возросло в 3,6 раза, или на 26178 тонн. Рост производства мяса получен в связи с расширением  производства мяса свиней   в ООО «Славянский продукт» и вводом в действие комплексов по выращиванию свиней   в ООО «Смоленское поле». В ООО «Славянский продукт» в 2014 году было выращено 5321 т мяса свиней, поголовье составило 32632 головы. В ООО «Смоленское поле» в 2014 году выращено 18954 т мяса свиней, поголовье составляло  108905 голов. Всего поголовье свиней  по состоянию на 1 января 2015 года  составляло 141537 голов.
            В 2014году  все предприятия района произвели продукции на сумму 2574,4 млн. руб., что в четыре раза  больше уровня 2013 года.  В 2014 году общий финансовый результат по району сложился положительный. По итогам хозяйственной деятельности получена прибыль  в сумме 615 млн. 808 тыс. руб.  что в 86,7 раза больше уровня прошлого года. Уровень рентабельности составил 32,6 %.Самую большую прибыль получили следующие хозяйства: ООО «Смоленское поле»-  535 млн. руб. , ООО «Славянский продукт»- 94 млн. 541 тыс.руб., СПК «Дружба»- 20 млн. руб., ИП Кондрат Александр Степанович глава К(Ф)Х-6 млн. 906 тыс. руб.

            Для финансовой поддержки сельскохозяйственного производства  в 2014  году хозяйства района  получили субсидий на сумму 174,978 млн. руб.,  из них 116,383 млн. руб. составляют субсидии из  федерального бюджета и 58,595 млн. руб. субсидии из областного бюджета. Используя кредитные ресурсы  и собственные средства,  хозяйства района за 2014  год  приобрели 19 единиц новой высокопроизводительной техники на сумму 45,4 млн.руб.  

              В рамках реализации федеральной целевой программы   в  2014 году продолжается газификация населенных пунктов. Завершена 2-ая очередь строительства объекта газификации, начатой в 2013 году:      газоснабжение д. Акулинки, д. Мокрядино, д. Юры». Построены следующие газопроводы: газопровод высокого и низкого давления д. Денисово и д. Пересна;  газоснабжение д. Пересна (западная часть); газопровод низкого давления по д. Кирпичный завод ;  первая очередь объекта: «Газоснабжение жилой зоны дер. Шанталово, дер. Стомятка и дер. Льнозавод .

          Всего за 2014 год в рамках ФЦП построено 9,8 км газопроводов, из  бюджетов сельских поселений  израсходовано 364 тыс. рублей.     


В рамках данной программы улучшили жилищные условия 7 молодых  семей, путем строительства индивидуальных жилых домов в сельской местности. Выплачено субсидий из федерального и областного бюджетов на сумму более  12 млн. руб.

1.5. Доходы населения

В отчетном году  численность  постоянного населения района составила 29909 человек.  За счет естественной убыли население района  за прошедший год  сократилось на 254 человек. В 2014 году данный показатель уменьшился по сравнению в 2013 годом на 51 человек:

- рождаемость увеличилась на 8 человек и составила 321 человек;

- смертность снизилась на 43 человека и составила 575 человек;

На долю городского населения приходится 29,1%, сельского – 70,9%. 

Доходы населения являются основным индикатором уровня и качества жизни. 

Номинальная среднемесячная заработная плата по крупным и средним предприятиям составила 19 тысяч 340 рублей, рост 108,3% по  отношению к 2013 году. 

Сокращение численности работников крупных и средних предприятий на 3,1% не повлекло за собой снижение фонда заработной платы. Фонд заработной платы в целом по району увеличился на 105% по отношению к уровню прошлого года.
На период до 2017 года прогнозируется рост номинальной среднемесячной платы на 16,8%.
2. Дошкольное образование

   Системой дошкольного образования охвачено 946 детей в возрасте от 1,5 до 7 лет (52,7%). 

   В районе сохраняется очередь в возрасте от 1 до 6 лет. В 2014 году  она составила 121 человек (8,8%).

   В целях ликвидации очередности в дошкольные организации и обеспечение доступности дошкольного образования на территории муниципального образования в 2016 году планируется открытие двух дополнительных групп на 40 мест в детском саду № 22 п. Стодолище; в 2018 году – открытие нового детского сада на 150 мест.

         3. Общее и дополнительное образование

   В 2013-2014 учебном году система образования Починковского района насчитывала 20 общеобразовательных организаций (15 средних и 5 основных школ), 7 филиалов начальных классов, 2 филиала основной школы, 14 организаций дошкольного образования (из них: 4 – в городе, 10 – на селе) и 2 дошкольных отделения, 1 организация дополнительного образования (Центр дополнительного образования детей).

   В общеобразовательных организациях района в 2013-2014 учебном году обучалось 2263 человека, из них: 807 человек – в городе, 1456 человек – в сельской местности. Образовательный процесс осуществляли  426 педагогов. 

   Средняя наполняемость классов в 2013-2014 учебном году составила 9,7 человек.

   Большое внимание уделяется сохранению жизни и здоровья детей.  Число школьных столовых в районе составляет 15, буфетов 5. Столовая школы № 1 г. Починка обеспечивает горячим питанием обучающихся трех школ №1г. Починка, №2 г. Починка и Лучесской школы. Столовая Дивинской школы обеспечивает горячими школьными завтраками и обедами обучающихся Переснянской школы, выделен транспорт, оплачиваются расходы по подвозу школьного питания. 

   В 2013-2014 учебном году приобретен школьный  автобус марки ПАЗ 32053-70 для Княжинской школы с целью организации подвоза обучающихся к месту учебы и обратно. На 6 школьных автобусах установлена навигационная система ГЛОНАСС. Установлены тахографы на 3 школьных автобуса. 

   В рамках реализации областной государственной программы «Развитие образования и молодежной политики в Смоленской области» на 2014-2018 годы  перепрофилировано помещение под спортивный зал для занятий физической культурой и спортом и оснащено спортивным инвентарем и оборудованием в Переснянской школе сумму 2 000 000,00 рублей  из областного бюджета и 105 263,16 рублей - из местного бюджета. 
   В рамках Комплекса мер по модернизации общего образования в школе № 1   им. А. Твардовского г. Починка поступил спортивный инвентарь на сумму  293820,00 рублей, компьютерная техника на сумму 89 416,00 рублей,  спортивное оборудование для открытой спортивной площадки на сумму     699 866,14 рублей.
   Проведены ремонтные работы вестибюля в Прудковской школе на сумму 453636,00 тыс. рублей, в Мачулинской школе проведен ремонт пола. Установлена  система передачи извещения о пожаре в подразделения пожарной охраны в 8 филиалах общеобразовательных школ.

   Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работникам муниципальных дошкольных учреждений в 2014 году составила 11329,6 руб., муниципальных общеобразовательных учреждений – 17611,4 руб. 

   В последние годы уменьшается количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, выявляемых на территории муниципального образования «Починковский район». В 2014 году выявлено 9 несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей. Из них: 3 человека возвращены родителям, 2 человека устроены на воспитание в семьи, 3 человека помещены под надзор в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, 1 ребенок направлен на полное государственное обеспечение в учреждение СПО.

   В семьях опекунов (попечителей) на территории района воспитываются 96 детей, в семьях приемных родителей - 26 детей. За 113 детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей, закреплены 87 жилых помещений. 

   Не имеют закрепленного жилого помещения 122 человека. 

   По состоянию на 01.01.2015 года на едином учете по несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально опасном положении состоят 44 семьи, в которых проживают и воспитываются 78 детей.

4. Физическая культура и спорт

В муниципальном образовании 84 спортивных сооружений, куда входят 37 плоскостных спортсооружений, 28 спортивных залов, 2 бассейна, 4 тира, стадион, 12 приспособленных помещений. Обеспеченность  спортивными сооружениями на одного жителя составляет 0,2 %.Общее количество занимающихся на них составляет 4750 человек, 15,4 % от общего количества населения. Спортивно-массовая работа проводится в 16 сельских и 1 городском поселениях. На территории этих поселений проживает 30 тысяч 770 человек.   Значительное внимание уделяется развитию физической культуры и спорта в общеобразовательных учреждениях района. Преподают физическую культуру в школах 30 учителей. Из них имеют высшее специальное образование-40 %, среднее специальное-13 %, остальные - педагогическое образование. 83 % преподавателей имеют квалификационную категорию: высшую категорию-17 %, первую-57 %.

   В муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждениях физкультурно-оздоровительную работу осуществляют воспитатели, имеющие педагогическое образование.

      В рамках XI районной спартакиады школьников были проведены 10 спортивных мероприятий в которых приняло участие 700 учащихся. 

   Количество учащихся, занимающихся в спортивных секциях на базе школ, составляет 34,0 %.

За отчетный период в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области прошли 3 спартакиады: XII спартакиада среди школьников, спартакиада среди допризывной молодежи, 6-е зимние спортивные игры и 5-е летние спортивные игры Починковского района. 
В рамках реализации молодежной политики на территории района было проведено 6 спортивных мероприятий направленных на профилактику борьбы с употреблением наркотиков и правонарушений. В них приняло участие 150 человек. 
В 35 районных спортивных мероприятиях приняло участие 2000 человек. В районе работает ДЮСШ, количество занимающихся 368 человек, культивируется 8  видов спорта. Филиалы ДЮСШ открыты в 6 сельских поселениях с количеством занимающихся в них 206 человек. В ДЮСШ 3 штатных тренера и 12 совместителей.

   Работа со студенческой молодежью проходит на спортивных базах ПУ-29 и Шанталовского техникума, которые включают в себя: 2 спортивных зала, 2 комплексные площадки, футбольное поле, тир. В техникуме 1 преподаватель физического воспитания, ПУ-29 два преподавателя. 

В районе разработана муниципальная  программа «Развитие физической культуры и спорта муниципального образования  «Починковский район» Смоленской области на 2014-2016 годы. 

В 2014 году была проведена реорганизация спортивных учреждений МБУ «Лучесской спортивный зал» и МБУ «Мурыгинский спортивный зал» путем присоединения к МБУ «Спортивный комплекс» с сохранением инструкторов по спорту! По итогам XXXV летней Спартакиады муниципальных образований Смоленской области среди команд районов заняли 4 общекомандное место.

По итогам XXIX областной спартакиаде учащихся Смоленской области школьники Починковского района заняли 6 место.

По итогам смотра конкурса среди муниципальных районов Смоленской области по спортивной работе за 2014 год Починковский район занял 4 место (АПГ 2013 года -5место).

5. Доступность и качество жилья
Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в 2014 году возросла на 0,2 кв. метра и составила 31,9 кв. метра, в том числе введенная в действие за год составила 0,2 кв. метра.

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет  в 2014 году увеличился на 1,21% и составила 10 %. И поставлено на государственный кадастровый учет 105 многоквартирных дома.

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2014 году составила – 9,1 %, уменьшение по сравнению с 2013 г. на 11,6 % в связи с обеспечением в 2013 году квартирами инвалидов и участников Великой Отечественной Войны.

6. Жилищно-коммунальное хозяйство
   Число многоквартирных домов при проведении инвентаризации в 2014 году   не изменилось по сравнению с 2013 годом и составило 1229 домов. Число многоквартирных домов, собственники помещений которых должны выбрать способ управления данными домами в 2014 году 1229 дома, а в 2012 году 1059 дома. Собственники помещений выбрали и реализуют способ управления многоквартирными домами за 2014 год в 1229 домах или 100,0 %.

           Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации(захоронению) твердых бытовых отходов и использующие объекты коммунальной инфраструктуры  на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района в 2014 году не изменилось и составила 80,0 %.  

          Объем незавершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района в 2014 году составил – 3834,8 тыс. руб. Указанная задолженность сложилась за счет невыполнения подрядчиком работ по строительству пристройки к МБОУ СОШ №2 г. Починка.

7. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Величина потребления энергетических ресурсов в 2014 году по многоквартирным домам:

             - электроэнергии на одного проживающего составила 564,93 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади составила 0,1961 Гкал;

             - горячей воды на 1 проживающего составила 28,12 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего составила 33,87 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего составила 711,16 куб. м.

         Снижение потребления энергоресурсов по многоквартирным домам в 2014 году по сравнению с 2013 годом составило 1 %.

         Величина потребления энергетических ресурсов в 2014 году по муниципальным бюджетным учреждениям:

             - электроэнергии на одного жителя по району составила 49,36 кВт;

             - тепловой энергии на 1 кв. м отапливаемой площади по району составила 0,222 Гкал;

             - горячей воды на 1 жителя по району составила 0,159 куб. м;

             - холодной воды на 1 проживающего по району составила 0,852 куб. м;

             - природного газа на 1 проживающего по району составила 32,55 куб. м.

         Снижение энергоресурсов по муниципальным бюджетным учреждениям в 2014 году по сравнению с 2013 годом составило 1,2 %.

          8. Культура
          В Починковском районе сеть учреждений культуры клубного типа в 2014году состояла из 17 централизованных клубных систем, 16 из которых находились в ведении  сельских поселений. Всего в районе работало 30 сельских домов культуры,  городской дом культуры и районный методический центр. 

       В целях проведения структурных реформ в сфере культуры, совершенствования оплаты труда работников учреждений культуры в муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области органами  местного самоуправления проведены мероприятия по оптимизации учреждений культуры, так  с 01.02.2014 года реорганизовано 4 сельских дома культуры: Сельцовский СДК, Ламоновский СДК,  Липковский СД, Редченский СДК и 2 сельских клуба: Марьинский СК и Красиловский СК.
      Учреждения культуры обслуживают население Починковского района, всего:  30086 человек, из них сельские жители – 21389 человек, городское население – 8697 человек.  

       По состоянию на 01.01.2015 года в районе работает 164 специалиста, занимающихся организацией культурно - досуговой деятельности.             
    На приобретение основных средств в 2014 году учреждениями культуры израсходовано 450 тыс. руб. 
     В 2014 году в  районе  работало    228  клубных формирований, в них участников – 2323.  Из общего числа клубных формирований для детей до 14 лет -   108 формирований, в них участников 1087, в  домах культуры работало 59 любительских объединений и клубов по интересам, которые посещают 656 участника.  133 клубных формирований -  это формирования самодеятельного народного творчества, в них - 1286 участников,  6 коллективов в районе имеют звание «Народный». 
В 2014 году в районе проведено 5174  мероприятий. На мероприятиях присутствовало  117588 человек, в том числе  детей и подростков.  Для детей проведено 1793 мероприятия, на которых  присутствовало 34295 детей. 

    Население нашего района обслуживают 27 библиотек: Центральная районная, Детская и 25 сельских библиотек-филиалов, из которых 17 филиалов работают на 0,5 ставки, 7 – на 0,75 ставки.

       За отчетный год в библиотечно-информационной сети района произошли изменения, сеть уменьшилась на 6 библиотек. С февраля 2014 года закрыты Беликская, Макшеевская, Сельцовская, Старинковская, Липковская, Яновская сельские библиотеки-филиалы. Процесс сокращения небольших  библиотек  обусловлен малочисленностью сельского населения и экономической нецелесообразностью функционирования этих библиотек. Возникает необходимость  заменять стационарные библиотеки пунктами выдачи. Услугами библиотек района в 2014 году воспользовались 16600 читателей, в том числе 3810 читателей-детей до 14 лет. Книговыдача составила  394024экз., число посещений – 139811.

     14 лет в районе работает Починковский историко-краеведческий музей. Всего за год музей посетило 3320 человек.  

      1 января 2015 года закончилась реорганизация системы дополнительного образования района. Муниципальные бюджетные учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств г. Починок»,  «Плосковская детская школа искусств», «Детская музыкальная школа п. Шаталово», «Детская музыкальная школа п. Стодолище» и  «Починковский Центр дополнительного образования детей» присоединены к муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования детей «Детская школа искусств Починковского района», созданному в 2014 году.     Всего в учреждениях дополнительного образования детей в 2014году обучалось 505 детей. 

      В 2014 году в районе проведено 5174  мероприятий. На мероприятиях присутствовало  117588 человек, в том числе  детей и подростков.  Для детей проведено 1793 мероприятия, на которых  присутствовало 34295 детей. 
9. Организация муниципального управления
В Реестре муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями зарегистрировано 40 муниципальных услуг, предоставляемых органами местного самоуправления, 9 услуг, предоставляемых муниципальными учреждениями, в которых размещается муниципальное задание (заказ), 5 муниципальных функций, в том числе 1 контрольно-надзорная.

        Реестр размещён на Интернет-сайте Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области    http://pochinok.admin-smolensk.ru /municipalnye-uslugi/pester.     Все муниципальные услуги размещены  в региональной государственной информационной системе «Реестр государственных и муниципальных услуг (функций) Смоленской области». Все муниципальные услуги, имеющиеся в Реестре, достигли показателей этапов перехода на предоставление  услуг в электронном виде определённых распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2009г. № 1993-р и  распоряжением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 02.06.2011г. № 468-р. На отчетный период 9 муниципальных услуг переведено в электронный вид.
       Распоряжением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 01.06.2010г. № 471-р утверждён сводный перечень первоочередных муниципальных услуг, предоставляемых Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и ее структурными подразделениями в электронном виде,  а также услуг, предоставляемых в электронном виде муниципальными учреждениями Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (далее – Сводный перечень). В данном Сводном перечне 11 услуг.   
       На 3-х летний период планируется увеличение количества муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями за счёт увеличения количества муниципальных услуг (функций), предоставляемых (исполняемых) структурными подразделениями Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области и муниципальными учреждениями.

          10.Финансовая политика

Консолидированный бюджет муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2014 год по доходам исполнен на 99,9% (план 611,5 млн. рублей, фактически поступило 610,8 млн. рублей). В том числе в бюджет муниципального района поступило 482,1 млн. рублей при плане 482,7 млн. рублей или 99,9%.
Из них:

- налоговых и неналоговых доходов поступило 86,5 млн. рублей, что превысило годовые  назначения на 0,6 млн. рублей или 100,7%.

- безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы  в 2014 году сложились в сумме 391,4 млн. руб., что составляет 99,8% к годовым бюджетным ассигнованиям (392,0 млн. руб.).
Впервые в 2014 году в консолидированный бюджет района зачислялись акцизы от нефтепродуктов, которые являются источником формирования муниципальных дорожных фондов. За 2014 год поступило 17,3 млн. рублей, в том числе в бюджет муниципального района 4,6 млн. рублей, в бюджет Починковского городского поселения 12,7млн.руб.

Расходы консолидированного бюджета муниципального образования «Починковский район» Смоленской области за 2014 год составили 610,1 млн. руб. или 97,0%  к годовому плану, в том числе расходы бюджета района исполнены в сумме 484,4  млн. руб., что составляет 98,4% к годовым назначениям. 

Удельный вес расходов, направленных на социальную сферу в общем объеме расходов составляет   80,0%.

Доля расходов  сформированных в рамках муниципальных программ, в общих расходах бюджета составляет  98,2%.

В 2014 году в районе  продолжились мероприятия по реализации   указов Президента Российской Федерации, в части доведения средней заработной платы отдельным категориям работников муниципальных учреждений  до  средней  заработной платы по региону. 

10.1. Доходы и расходы бюджета муниципального образования

«Починковский район» Смоленской области

По разделам бюджетной классификации исполнение расходной части бюджета  характеризуется следующими показателями:

	Раз-дел
	Наименование
	 Уточненный план 

на 2014 год
	Кассовый расход за 2014 год
	Процент исполнения, %

	01
	Общегосударственные вопросы
	42 670,1
	42 664,6
	100

	03
	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность 
	16,1
	16,1
	100

	04
	Национальная экономика
	18 571,3
	12 875,6 
	69,3

	05
	Жилищно-коммунальное хозяйство
	1 331,4
	1 313,8
	98,7

	07
	Образование 
	324 439,4
	322 644,8
	99,4

	08
	Культура, кинематография
	28 987,6
	28 851,1
	99,5

	10
	Социальная политика
	34 715,1
	34 469,7
	99,3

	11
	Физическая культура и спорт
	3 003,1
	3 002,7
	100

	12
	Средства массовой информации
	1 573,2
	1 573,2
	100

	13
	Обслуживание государственного и муниципального долга 
	299,0
	299,0
	100

	14
	Межбюджетные трансферты
	36 698,0
	36 698,0
	100

	
	ВСЕГО
	492 304,3
	484 408,6
	98,4


В 2014 году произведены расходы, связанные с разработкой проектно-сметной документации для строительства котельной по ул. Строителей  в г. Починок   на сумму 597,1тыс. руб.;  продолжено  строительство двухэтажной пристройки здания столовой к зданию МБОУ средняя общеобразовательная школа №2 г. Починок, общая стоимость объекта составит более 13,0 млн. руб., построены шахтные колодцы на сумму  276,5 тыс. руб.,  в  Стригинском, Шаталовском,  Даньковском сельских поселениях, начата разработка  ПСД по объекту Блочно-модульная котельная для теплоснабжения муниципального бюджетного образовательного учреждения Княжинской средней общеобразовательной школы, более 2,0 млн. руб. израсходовано на ремонт спортзала  в Переснянской МБОУ для занятий физической культурой и спортом.
Расходы на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования с 2012 года по 2014 год увеличились на 138 руб.  за счет уменьшения  среднегодовой численности постоянного населения. 

10.2.Реализация в 2014 году приоритетных национальных проектов.

Мероприятия в рамках приоритетных национальных проектов в сфере образования и социального обеспечения населения в 2014 году профинансированы  в объеме  5 264,1 тыс. руб.

Финансирование осуществлялось в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», расходы в 2014 году составили 2 002,9 тыс. руб. - на выплату педагогическим работникам муниципальных образовательных учреждений  вознаграждения за выполнение функций классного руководителя.

В рамках ФЦП «Жилище», подпрограмма «Обеспечение жильём молодых семей», в 2014 году приобретено 5 квартир на сумму 3 261,2 тыс. руб.

10.3. Публичные обязательства

На  исполнение  публичных нормативных обязательств в 2014 году направлено 12 161,1 тыс. руб., в том числе:

- на выплату денежных средств на содержание ребенка, переданного на воспитание в приемную семью 2 240,0 тыс. руб.
- на  выплату ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством) составили 6 945,3 тыс. руб.
 -на пенсионное обеспечение муниципальных служащих 2 975,8 тыс. руб., муниципальная пенсия выплачена 53 пенсионерам.
В 2014 году все принятые обязательства выполнены, просроченной кредиторской задолженности по состоянию на 1 января 2015 года не имеется.
10.4. Период 2015 года и плановый период  2016 - 2017 годов
На плановый период 2015 – 2017 годов доходная часть бюджета запланирована на 2015год в размере 449,7 млн. руб., на 2016 год – 389,5 млн. руб., на 2017 год -407,8 млн. руб. 

Расходы предусмотрены на 2015 год в сумме 469,7 тыс. руб., на 2016 год 428,9 млн., руб., на 2017 год 428,7 млн. руб.

В плановом периоде бюджет спланирован с дефицитом на 2015 год в размере 20,0 млн. руб., на 2016 год – 39,4 млн. руб., на 2017 год – 20,9 млн. руб. Источником финансирования дефицита бюджета планируется получение кредитов от кредитных организаций, получение бюджетных кредитов.


В бюджете 2015 – 2017 годов запланированы расходы на решение первоочередных задач, таких как:

-  обеспечение исполнения в полном объёме социальных обязательств;

- сокращение муниципального долга муниципального образования и обеспечение стабильности и устойчивости районного бюджета;

- оптимизация текущих расходов бюджета, повышение качества предоставления гражданам муниципальных услуг, оптимизация бюджетной сети;

- увеличение доли инвестиционных расходов, осуществляемых в рамках муниципальных  программ;

- повышение доли муниципальных услуг по осуществлению юридически значимых действий, оказываемых в электронной форме;

- оптимизация расходов на содержание органов местного самоуправления муниципального образования;

- применение энергосберегающих технологий в сфере потребления электрической энергии, тепловой энергии и воды;

- сокращение неэффективных расходов бюджета.

Глава Администрации 
муниципального образования 
«Починковский район» Смоленской области                                           Ю.Р. Карипов

