Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области в 2014 году

     На начало 2015 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области осуществляли свою деятельность 827 субъектов малого и среднего предпринимательства, из них 603 индивидуальных предпринимателя.
      Основную долю в структуре предпринимательства занимает торговля- 37 %, предоставление услуг- 6%, транспорт и связь -1%, сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство- 32%, промышленное производство – 19 %, предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг  – 6 %, строительство – 5 %.
      Среднесписочная численность работающих на малых и средних предприятиях в 2014 году составила 1913 человек, что на 17,4% больше чем в 2013 году.

       Оборот малых и средних предприятий в 2014 году составил 2 млрд. 389 млн. руб., что больше уровня прошлого года на 32,6%. Наибольший рост  оборота произошел по предприятиям торговли в связи с вводом в действие нового крупного предприятия оптовая база ООО «Останкино- Смоленск», оборот которого  составил 584 млн. 136 тыс. руб. Также  высокий  товарооборот   в сумме 153 млн. 923 тыс. руб.был  получен в ПО «Колос». 

      В  отрасли сельского хозяйства отмечен рост объемов производства и реализации  сельскохозяйственной продукции на свиноводческом комплексе «Славянский продукт» 477 млн.702 тыс. руб., ООО «Смоленское поле» - 1 млрд.811 млн. руб., в СПК «Дружба» - 86 млн. 215 тыс.руб., ИП Кондрат А.С. – 47 млн.720 тыс.руб.
        Из числа предприятий, занимающихся переработкой сельскохозяйственной продукции, лучшие результаты в ООО «Починокмолоко»,  выпуск продукции которого составил 45 млн. 539 тыс. руб., в  СППК «Васьковский» - 35 млн.641 тыс. руб., в   ПО «Стодолищехлебопек» - 10 млн.  754 тыс. руб.
    По предприятиям добычи полезных ископаемых  наибольший объем получен в  ООО «СмолЖБИКомплект» 200 млн.880 тыс. руб., ЗАО «Роснеруд» 130 млн. 955 тыс. руб.
     Предприятия малого и среднего бизнеса вносят существенный вклад  в  экономику района и бюджет муниципального образования  в виде уплаты налогов.
     За 2014 год субъектами малого и среднего бизнеса уплачено налогов  в бюджеты всех уровней 58 млн. 551 тыс. руб., в том числе в бюджет муниципального образования – 18 млн. 737 тыс. руб., что составило 16,8 % от общего поступления налогов. Рост по отношению к показателю прошлого года- 0,4%.
       За 1 полугодие  2015 года поступило налогов  28 млн. 978 тыс. руб., в т.ч. в бюджет муниципального образования – 8 млн. 918 тыс. руб. или 15,9%  от общего поступления налогов в бюджет.
    Одной из приоритетных задач деятельности Администрации района является  создание благоприятного климата для  развития   малого и среднего предпринимательства  как формы  трудовой деятельности  населения и увеличения налоговых поступлений.
   Для этого в районе разработана и утверждена муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области на 2014-2020 годы». Основными целями Программы являются: совершенствование нормативно-правовой базы предпринимательской деятельности, информационная, финансовая и имущественная поддержка  субъектов малого и среднего предпринимательства, развитие системы подготовки кадров для малого и среднего бизнеса.  Объем финансирования Программы составляет 350 тыс. руб. за счет средств бюджета муниципального образования.

      С целью оказания информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в Администрации района была организована встреча  представителей бизнеса с работниками Департамента инвестиционного развития  Смоленской области для  разъяснения  условий участия в конкурсах на   получение субсидий  по  возмещению  затрат  на приобретение нового оборудования, на технологическое присоединение к объектам электрохозяйства, субъектам малого и среднего предпринимательства, заключившим договора лизинга.
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