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I. Пояснительная записка.

Введение.

Проект планировки территории разработан на основании следующих нормативных документов:

Градостроительный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 190-ФЗ;

Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 № 136-ФЗ;

Жилищный кодекс Российской Федерации от 29.12.2004 № 188-ФЗ;

Федеральный закон от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;

Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды»;
Постановление Правительства РФ от 13.02.2006 № 83 «Об утверждении правил определения и предоставления технических условий подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно – технического обеспечения и правил подключения объекта капитального строительства к сетям инженерно – технического обеспечения»;

Постановление Правительства РФ от 19.01.2006 № 20 «Об инженерных изысканиях для подготовки проектной документации, строительства, реконструкции объектов капитального строительства»;

Постановление Администрации Смоленской области от 05.06.2007 № 207  «Об утверждении нормативов градостроительного проектирования Смоленской области «Планировка и застройка городов и иных населенных пунктов Смоленской области»;
Закон Смоленской области от 25.12.2006 № 155-з «О градостроительной деятельности на территории Смоленской области»;
Постановление Администрации Смоленской области от 17.02.2009 № 77 «Об утверждении состава и содержания проектов планировки территорий, подготовка которых осуществляется на основании документов территориального планирования Смоленской области, документов территориального планирования муниципальных образований Смоленской области»;

СП 30-102-99 «Планировка и застройка территорий малоэтажного жилищного строительства»;

СП 11-111-99 «Разработка, согласование, утверждение, состав проектно-планировочной документации на застройку территорий малоэтажного жилищного строительства»;
СНиП 30-02-97 «Планировка и застройка территорий садоводческих объединений граждан, здания и сооружения»;
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	СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений»;

СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов»;

СанПиН 2.1.4.1110-02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения»; 

СНиП 42-01-2002 «Газораспределительные системы»;

СНиП 2.05.06-85*, пп. 3.16, 3.17 «Магистральные трубопроводы»;

Правила установления охранных зон объектов электросетевого хозяйства и особых условий использования земельных участков, расположенных в границах таких зон, утвержденные постановлением Правительства РФ от 24.02.2009 № 160;

Инструкция «О порядке разработки, согласования, экспертизы и утверждения градостроительной документации».

1. Общая часть.

Проектируемый участок прилегает к западной части первого микрорайона города Починка Починковского района Смоленской области.

Общая площадь проектируемого участка составляет 99115,34 м2. Территория используется жителями города Починок в качестве огородов без установленных прав собственности.

Рельеф участка спокойный, с общим понижением на юго – запад на 8 метров.
В пятидесяти метрах севернее проектируемого участка проходит автомобильная дорога Р 96 «Москва – Малоярославец – Рославль до границы с Республикой Беларусь (на Бобруйск, Слуцк)» – Спас–Деменск – Ельня – Починок, имеющая в соответствии с Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 07.02.2007 № 16 учетный номер автомобильной дороги № 66 К – 14.
С восточной стороны проектируемый участок граничит с первым микрорайоном города Починок.

С южной и западной стороны проектируемый участок граничит с участками жилой застройки.
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	2. Природно – климатические условия.

Геологическое строение территории характеризуется широким распространением верхних и среднечетвертичных отложений, залегающих на коренных девонских отложениях. Мощность четвертичной толщи достигает 100 м. Коренные отложения выходят на поверхность очень редко, в основном в долинах рек. Наиболее наглядно геологическое строение представлено следующим разрезом:

– современные болотные отложения распространены довольно часто в понижениях между холмами, и в поймах рек и ручьев и в бессточных понижениях рельефа. Отложения представлены торфами, заторфованными грунтами, их мощность различна – от 0,5 до 6,0 м на некоторых участках торфомассивов;

– современные и древнеаллювиальные отложения приурочены по всем поймам и надпойменным террасам более крупных рек, представлены песками, чаще всего мелкими и средней крупности. На мелких речках и ручьях могут преобладать глинистые отложения пылеватые супеси, суглинки, заиленные пески. Мощность пойменных отложений до 35 м, надпойменных древнеаллювиальных до нескольких метров;

– покровные лессовидные отложения времени валдайского оледенения, которые перекрывают как моренные, так и флювиогляциальные отложения. Мощность их достигает 10 – 12 м, но обычно 2 – 5 м. Чаще всего это пылеватые супеси, суглинки, переходящие в плотные тяжелые суглинки;
– флювиогляциальные отложения времени отступания московского оледенения представлены песками различной крупности, но есть в их толще озерно-ледниковые осадки в виде суглинков и глин. Мощность отложений составляет 8 – 10 м;

– моренные отложения московского оледенения представлены супесями и суглинками со значительным количеством гравийного материала с прослоями и линзами песков. Мощность достигает 40 – 50 метров;

– межморенные, днепровско – московские, флювиогляциальные отложения распространены почти повсеместно. Мощность межморенной толщи обычно составляет 10 – 15 м, но иногда сокращается до полного выклинивания;

– моренные отложения днепровского ледника вскрываются с глубины 40 – 80 м, мощность отложений 10 – 15 м. Представлены супесями, суглинками грубосортированными;

– коренные отложения девона подстилают отложения четвертичной системы, представлены известняками с прослоями песков. Данные отложения не входят в активную зону строительных сооружений в виде глубокого залегания.
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	Основные особенности климата Починковского района определяют два фактора – солнечная радиация и циркуляция атмосферы. Количество солнечной энергии, поступающей к деятельной поверхности, зависит от высоты солнца над горизонтом и продолжительности дня. В пределах района высота солнца меняется от 10,5° – 13,5° в декабре до 57,5° – 60,5° в июне. Продолжительность дня изменяется по этим месяцам соответственно от 7.00 – 7.35 до 17.00 – 17.35 часов.

Починковский район расположен в умеренно континентальном климатическом поясе с теплым летом и умеренно – холодной зимой.

Климат мягкий, богатый атмосферными осадками, имеет достаточно длительный вегетационный период, что является благоприятным для успешного возделывания сельскохозяйственных культур. Значительное увлажнение почв в весенний период талыми водами и в летнее – осенний период дождевыми водами способствует развитию процессов выщелачивания и заболачивания почв.

На территории Починковского района нередко проходят границы между воздушными массами с различными свойствами, что приводит к активному образованию циклонов. Циклоны движутся обычно с запада и северо – запада, реже с юго – запада со средней скоростью 30 – 40 км/час. Нередко они проходят сериями, обуславливая неустойчивую погоду. Чаще циклоны бывают осенью и зимой. Погода в циклоне меняется неодинаково при прохождении теплого и холодного фронтов. При приближении теплого фронта сначала проявляются перистые и перисто – слоистые облака, которые ближе к фронту сменяются высокослоистыми и слоистыми, а затем слоисто – дождевыми, из которых выпадают непрерывные, часто продолжительные осадки. Скорость ветра увеличивается по мере приближения фронта независимо от времени суток.

В целом для района характерна значительная изменчивость циркуляции атмосферы как внутри года, так и по годам; это часто приводит к весьма заметным отклонениям средних температур и сумм осадков за декады, месяцы от средних многолетних их значений.
Одной из негативных сторон климата являются заморозки поздние весной и летом (конец мая – начало июня), ранние осенью (в конце сентября).

Многолетняя среднегодовая температура +4,5 – +4,8оС, средняя многолетняя температура зимы – 5,7оС, средняя многолетняя лета + 11,5оС. Период с положительной среднесуточной температурой воздуха – 220 – 240 дней. Средняя продолжительность безморозного периода 135 – 145 дней. Продолжительность вегетационного периода – до 182 дней. Преобладающее направление ветров северо – западное и западное. Средняя скорость ветра зимой 4 – 5 м/сек, что на 0,8 – 1,2 м/сек больше чем летом (3 – 4 м/сек).
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	Погодные условия в целом благоприятны также для организации отдыха. Наиболее комфортным периодом для летних видов отдыха являются июнь, июль, август со среднесуточной температурой воздуха +16 – 17 ºС. Для зимнего отдыха благоприятны три зимних месяца со средними температурами – 6 – 9 ºС.

На формирование климата оказывают влияние три основных фактора: солнечная радиация, атмосферная циркуляция и подстилающая поверхность.

За многолетний период наблюдения средняя относительная влажность воздуха в год составляет 82%. Средняя годовая норма осадков колеблется от 534 до 655 мм, из них 70% осадков выпадает с апреля по октябрь.

Высота снежного покрова 48 – 59 см, суммарная солнечная радиация составляет 82,9 ккал/см, число солнечных дней в году составляет 252 дня. Среднегодовая облачность 6,7 – 7,0 баллов.

Продолжительность безморозного периода порядка 147 дней. Первые заморозки осенью – после 25 октября. Число дней в году с t° выше +10° – 142.

Первый снег выпадает в конце октября – начале ноября. Наибольшая глубина промерзания почвы – 93 см. Как правило, таяние снега начинается в марте – апреле. Период с устойчивым снежным покровом длятся 130 – 140 дней.

Режим ветра на территории района относительно однородный. В теплый период (май – сентябрь) преобладают северо – западные, западные ветра. В холодный – юго – западные, южные. Скорость ветра в теплый период – 3 – 4 м/с, в холодный – 4 – 5 м/с.

Климатические ресурсы территории района обеспечивают в целом нормальные условия для проживания людей и развития многих видов хозяйственной деятельности.

Вегетационный период длится до 180 дней. Активная вегетация растений включает период с температурой воздуха выше 10°С. Продолжительность его в среднем составляет 143 дня. В целом температура воздуха на территории района является достаточной для вызревания пшеницы, ржи, овса, ячменя, гречихи, гороха, льна, картофеля, капусты и ряда других культур.
Починковский район располагается на склоне Смоленско – Московской возвышенности в Остерско – Деснинско – Угранском аллювиально – зандровом округе.
Гидрогеологические условия. В зоне строительного освоения четвертичных отложений вскрываются воды грунтовые, спорадического распространения и межпластовые.
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	Глубина залегания грунтовых вод колеблется от 6 м. Обводненность песков в толще глинистых грунтов изменяется от тонких прослоек до крупных линз и пропласток, используемых в местном водоснабжении. Водоносные горизонты межпластовых флювиогляциальных днепровско – московских отложений вскрываются не повсеместно.
Для централизованного водоснабжения используются воды заволжско – задонского, реже ливенско – бурегского водоносных горизонтов, водоносные горизонты среднекаменноугольных отложений. Глубина скважины, эксплуатирующих заволжско – задонский водоносный горизонт от 40 до 200 м, дебиты изменяются в очень широких пределах 0,06 – 44 л/сек. (5 – 3888 м3/сек.). Воды питьевого качества до глубины 200 м, глубже воды становятся минерализованными. Для централизованного водоснабжения рекомендуются воды заволжско – задонского горизонта.
3. Жилая застройка.

Ст. 15 п. 2. Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 № 131-ФЗ: «Органы местного самоуправления муниципального района обладают всеми правами и полномочиями органов местного самоуправления поселения на межселенных территориях…»
В соответствии со статьёй 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 № 131-ФЗ к вопросам местного значения городского округа относятся:

ч.3 владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности городского округа;
ч.4 организация в границах городского округа электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации;
ч.5 дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах городского округа и обеспечение безопасности дорожного движения на них…;

ч.6 обеспечение проживающих в городском округе и нуждающихся в жилых помещениях малоимущих граждан жилыми помещениями, организация строительства и содержания муниципального жилищного фонда, создание условий для жилищного строительства…;
ч.7 создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах городского округа.
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	Жилищно – коммунальная сфера занимает одно из важнейших мест в социальной инфраструктуре, а жилищные условия являются важной составляющей уровня жизни населения.
Проектное предложение.

Конфигурация участка определила принятую планировочную структуру. В основе архитектурно – планировочного решения лежит доступность всех жителей проектируемого участка к удобному проезду на автомобильную дорогу Р 96 и к центральной части города Починка, учитывает существующие инженерные сети и коммуникации.

По заданию застройка участка производится усадебными 1 – 3 этажными домами.

В восточной части формируемого участка запроектированы сооружения инженерного обеспечения.

4. Учреждения культурно – бытового обслуживания.

Проектное предложение.

В восточной части проектируемой застройки три формируемых участка (№№ 43, 44, 56) резервируются под административные здания с возможностью размещения в них учреждений социально – культурного и бытового назначения.

Население проектируемой застройки также будет использовать существующие учреждения культурно – бытового обслуживания, расположенные в городе Починке.
Учреждения дошкольного образования находятся в непосредственной близости.
Учреждения школьного образования находятся в 20 – ти минутной пешей доступности.
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	5. Транспорт и уличная сеть.
Проектное предложение.
Проектом предусматривается несколько параллельных дорог шириной до     7 м (с устройством одной тупиковой разворотной площадки шириной 11 м), проходящих по участку и обеспечивающих связь проектируемой территории с существующими дорогами и центром города Починок. Покрытие улиц предполагается асфальтобетонное.

Движение общественного транспорта по проектируемым улицам не планируется.
6. Технико – экономические показатели.

Технико – экономические показатели проектируемого участка отражены в таблице 1 и таблице 2.
Таблица 1.
№ п/п

Наименование

Ед. изм.

Количество

Площадь проектируемой территории в границах отвода

га

9,9
Суммарная площадь участков проектируемой усадебной застройки

га

6,3
Площадь территории общего пользования
м2

29812,81
Площадь территории для размещения объектов инженерной инфраструктуры

м2
50
Площадь участков проектируемых объектов

общественного назначения

м2
6253,77
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	Таблица 2.

№ п/п

Площадь, м2

№ п/п

Площадь, м2
1307,40
29.

1373,41

1248,04

30.

1364,24

1162,47
31.

1424,44
1414,53

32.

1061,26

1296,76

33.

1189,91

1027,56

34.

1417,00
1196,43

35.

1291,78

1094,22

36.

1184,93

1188,86

37.

1073,07

1087,34

38.

1252,80
1201,45

39.

1374,41

1216,38

40.

1151,94

1079,44

41.

1439,08

1013,14

42.

1264,92

1008,23

43.

1545,40
1031,41

44.

1132,50
1005,99

45.

1069,22

1011,43

46.

1064,12

1253,79

47.

1061,36

1080,94

48.

1047,63

1092,38

49.

1094,28

1183,43

50.

1117,40
1232,12

51.

1143,09

1118,26

52.

1315,36

1258,73

53.

1099,77

1237,21

54.

1133,11

1193,25

55.

1032,41

1237,61

56.

854,43
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	7. Ведомость общественных зданий и сооружений.

Ведомость общественных зданий и сооружений отражена в таблице 3.

Таблица 3.

№ п/п

Наименование

Этаж

ность

Количество

Примечание

1.
Трансформаторная подстанция

1

2.

Ливневая канализация открытого типа
1

8. Инженерно – техническое обеспечение территории.

В соответствии со СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» инженерные сети следует размещать преимущественно в пределах поперечных профилей улиц и дорог:

– под тротуарами или разделительными полосами – инженерные сети в коллекторах, каналах или тоннелях;

– в разделительных полосах – водопровод, хозяйственную и дождевую канализацию.
В полосе между красной линией и линией застройки следует размещать газовые низкого давления и кабельные сети (силовые, связи, сигнализации и диспетчеризации).

Остальные инженерные коммуникации размещаются в границах красных линий с учётом охранных зон, либо в рекреационной зоне для обеспечения доступного обслуживания.
На территории проектируемого участка проложены следующие технические коммуникации:

– водопровод в северной и южной части;

– участок линейно – кабельных сооружений местных сетей связи в северной и западной части;

– участок воздушной линии электропередачи среднего класса напряжений  ВЛ 10 кВ в северной и восточной части;

– участки кабельных линии электропередачи КЛ 10 кВ в северной части;

– канализационный коллектор в северной части.
Инженерное обеспечение проектируемого участка предусмотрено в соответствии с техническими условиями эксплуатационных служб.
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	8.1 Газоснабжение.

Прокладка сетей газопровода, расчет расхода газа на коммунально – бытовые нужды населения, а также на отопление проводится в соответствии с рекомендациями СНиП 42-01-2002 «Газораспределительные системы» и требованиями СНиП 2.07.01-89* «Градостроительство».
Согласно СП 42-101-2003 «Общие положения по проектированию и строительству газораспределительных систем из металлических и полиэтиленовых труб», для малых городов или отдельных жилых микрорайонов, а также для сельских поселений в качестве наиболее рациональной газораспределительной системы рекомендуется системы распределения низкого давления с ШРП у потребителя или группы потребителей.

Для обеспечения природным газом потребителей проектируемой застройки предусматривается:

– строительство уличной одноступенчатой газораспределительной системы низкого давления;

– закольцовка планируемых газопроводов низкого давления;
– осуществление технического диагностирования ШРП (шкафной регуляторный пункт);

– проведение энергосберегающих мероприятий для сокращения расхода газа и уменьшения нагрузки на газовые сети.
Прокладка сетей газопровода формируемого участка планируется от газораспределительной системы первого микрорайона города Починок.

Общая протяженность планируемых сетей газоснабжения в границах проектирования ориентировочно составляет 1755,00 метров.

Расчёт потребности планируемой застройки в газе на коммунально – бытовые нужды выполнен в соответствии с СП 62.13330.2011 «Газораспределительные системы» и Постановлением Департамента Смоленской области по энергетике, энергоэффективности, тарифной политике № 209 от 20.11.2012 «Об утверждении нормативов потребления коммунальной услуги по газоснабжению на территории Смоленской области».

Расчетный расход газа составляет 88,48 м3/час.
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	8.2 Теплоснабжение.
Централизованный источник теплоснабжения в районе проектируемой застройки отсутствует.
Для отопления и горячего водоснабжения строений проектируемого участка предусматривается использование индивидуальных систем отопления, располагаемых в каждом планируемом здании – автоматизированных двухконтурных газовых котлов со встроенным контуром горячего водоснабжения.

Предусматривается возможность использовать газовый котел совместно с солнечным коллектором (эта опция предусмотрена для новых моделей настенных газовых котлов Ariston, Baxi, Buderus).
8.3 Водоснабжение.

Проектом предусматривается устройство единой сети хозяйственно – питьевого и противопожарного водоснабжения с питанием от имеющегося водопровода, расположенного в северной и южной части формируемого участка.
Проектируемые водопроводные сети, закольцовываются для обеспечения надежного бесперебойного водоснабжения проектируемых потребителей.

Расчетные объемы расхода воды и бытовых стоков представлены в таблице 4

Таблица 4.

Наименование

Измеритель

Количество

Норма по

СНиП 2.04.01-85*,

л/сут

Общий расход воды,

м3/сут

Бытовые стоки,

м3/сут

Жилая застройка

1 житель

168

210

35,28

35,28

Поливка насаждений

1 м2
3360

3 – 6

20,16

–
Расчёт объемов расхода воды и бытовых стоков по территории в границах планируемой застройки выполнен в соответствии с требованиями СНиП 2.04.01-85* «Внутренний водопровод и канализация зданий» и рекомендациями Постановления администрации Смоленской области от 05.06.2007 № 207 «Нормативы градостроительного проектирования Смоленской области».
Расчетный (средний за год) объем суточных расходов воды по территории в границах планируемой застройки составляет 55, 44 м3/сут.

Общая протяженность планируемых сетей водоснабжения в границах проектирования ориентировочно составляет 2647,50 метров.

Проектируемые водопроводные сети рекомендуется выполнить из полиэтиленовых напорных труб ø110 ÷ 315 мм по ГОСТ 18599-2001.
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	8.4 Водоотведение.

Проектом предусматривается использование канализационного коллектора, проложенного ранее в северной части формируемого участка.
Второй вариант водоотведения предполагает использовать локальные очистные сооружения модельного ряда «Биокси» фирмы «Эксо», не требующие траншей или полей фильтрации и обеспечивающие 98%-ную степень очистки. Также возможны варианты других современных систем автономной канализации (установки биологической очистки, септики и т.п.).
Расчетный (средний за год) суточный объем бытовых сточных вод от проектируемой застройки составляет 35, 28 м3/сут.

8.5 Электроснабжение.

Электроснабжение проектируемой застройки общей площадью 99115,34 м2 предусматривается от планируемой трансформаторной подстанции КТП 10/0,4 кВ 250 кВА.

Средняя расчетная нагрузка на объект 15 кВт/ч.

При расчете нагрузок предусматривается дополнительно 15% резерва мощности на неучтенные потребители и естественный рост нагрузок.

Расчетная удельная электрическая нагрузка электроприемников проектируемой застройки представлена в таблице 5

Таблица 5

Наименование

Измеритель

Количество

Норма по

СП 31-110-2003,

кВт

Общая

уд. нагрузка,

кВт

Жилая застройка

1 коттедж

54

1,05

56,7
Здания общественного назначения
1 м2
600
0,054
32,4
Расчет электрических нагрузок на новое строительство проведен в соответствии с требованиями Свода правил СП 31-110-2003 «Проектирование и монтаж электроустановок жилых и общественных зданий» и составляет 89,1 кВт.
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	Ограничения на присоединение к объектам электросетевого хозяйства на ПС «Починок 110/35/10» отсутствует.
Для покрытия перспективных электрических нагрузок намечаемых потребителей проектируемой застройки предусматривается:

– строительство ТП 10/0.4 кВ 250 кВА в северо – восточной части проектируемого участка, в охранной зоне воздушной линии электропередачи среднего класса напряжений ВЛ 10 кВ;

– организация воздушных линий электропередачи в границах проектирования.

Общая протяженность планируемых воздушных линий электропередачи в границах проектирования ориентировочно составляет 1785,00 метров.
8.6 Требования к удалению твёрдых бытовых отходов.

В соответствии с СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно – эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях» сбор твердых бытовых отходов (ТБО) должен осуществляться на оборудованных контейнерных площадках. Контейнерные площадки для сбора ТБО должны быть удалены на расстояние не менее 20 м (не более 100 м) от жилых зданий, детских игровых площадок, мест отдыха и занятий спортом.

Расчет количества ТБО и требуемого количества контейнеров для проектируемой застройки проведен в соответствии с требованиями Приложения 11 СНиП 2.07.01-89* «Планировка и застройка городских и сельских поселений» и составляет: общее количество твердых бытовых отходов за год – 102312 кг; требуемое количество стандартных контейнеров емкостью 0,75 м3 (при условии одного вывоза в сутки) – 2 шт..

Проектом предусматривается использование существующей контейнерной площадки, расположенной в восточной части формируемого участка.

	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	

	Взам
	К.уч.
	Лист
	№ док
	Подпись
	Дата
	

	
	
	
	
	Пояснительная

записка
	Стадия
	Лист
	Листов

	
	
	
	
	
	М
	13
	

	
	
	
	
	
	ООО 

"ТрейдСмолМаркет"

	Разработал
	Петров
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	


	9. Краткая характеристика территории подлежащей межеванию.

Проект межевания территории разработать в пределах участка расположенного по адресу: Смоленская область, Починковский район, город Починок, западная часть.

Территория участка ограничена:

с севера – зоной инженерно – транспортных инфраструктур;

с востока – жилой зоной;

с юга и запада – землёй сельскохозяйственного назначения.
Площадь территории участка составляет 99115,34 м2.

Рассматриваемая территория относится к категории земель населённых пунктов.
Разрешённое использование: для индивидуальной жилой застройки.
Зон с ограничениями на территории участка нет. Необходимости установления сервитутов на участке нет.
Планировочные решения по проекту межевания территории.

Проект межевания территории разработать на основе градостроительных нормативов и норм предоставления земельных участков.

Проектом предлагается разделить формируемый земельный участок общей площадью 99115,34 м2, (кадастровый № 67:14:0000000:492), прилегающий к западной части первого микрорайона города Починка Починковского района Смоленской области, на 56 земельных участка.
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	Выводы.

Площади земельных участков для индивидуального жилищного строительства определены в процессе выполнения проекта межевания территории.

Установленные размеры земельных участков позволяют осуществить на их территории строительство следующих объектов:

· отдельно стоящие индивидуальные жилые дома усадебного типа с возможностью содержания домашней птицы;

· отдельно стоящие или встроенные в жилые дома гаражи или открытые автостоянки;

· строения для содержания домашней птицы;

· сады, огороды, палисадники;

· теплицы, оранжереи;

· индивидуальные резервуары для хранения воды, скважины для забора воды;

· индивидуальные бани;

· объекты ландшафтного дизайна;

· хозяйственные постройки и отдельно стоящие хозяйственные корпуса общественных зданий;

· гостевые автостоянки;

· сооружения локального инженерного обеспечения, индивидуальные септики модульного типа.
Площадь и границы земельного участка определенной проектом межевания, являются достаточными для строительства 56 индивидуальных жилых домов, не затрагивают интересы и не нарушают прав смежных землепользователей.

Площадь и границы земельных участков, установленных в проекте планировки (участки с 1 по 56), условия использования земельных участков уточняются в процессе выполнения комплекса работ по закреплению указанных участков за собственником в установленном законом порядке.
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Приложение.
Каталог координат красных линий
	№ п/п
	Координаты
	№ п/п
	Координаты

	
	X
	Y
	
	X
	Y

	1. 
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