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Теперь предприниматели смогут получить кредит в размере до 10 млн. рублей на срок до 5 лет по льготной ставке и по упрощённым требованиям.

Минэкономразвития России дополнило программу льготного кредитования малого и среднего бизнеса (по ставке не более 8,5%) новым видом кредита на развитие предпринимательской деятельности: до 10 млн. рублей можно получить на срок до 5 лет по ставке не выше 9,95% годовых. Кроме того в отношении подобных кредитов предусмотрены упрощённые требования к администрированию, в частности нет ограничений по видам деятельности заёмщиков, а также по наличию задолженности по налогам».

Напомним, что программа льготного кредитования малого и среднего бизнеса в рамках национального проекта «МСП и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» стартовала в феврале 2019 года и рассчитана до 2024 года.
90 банков, участвующих в программе, выдают предпринимателям кредиты по сниженной ставке до 8,5% годовых, а государство компенсирует кредитным организациям недополученную прибыль. По программе можно получить льготный кредит на пополнение оборотных средств в размере от 500 тыс. до 500 млн. рублей на срок до 3 лет или на инвестиционные цели от 500 тыс. до 2 млрд. рублей на срок до 10 лет. Также в рамках программы по ставке 8,5% могут быть рефинансированы кредиты, ранее полученные предпринимателями по рыночным ставкам. Кредиты должны быть направлены на инвестиционную деятельность.
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