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20 июня 2019 года в городе Гагарин Смоленской области в рамках Всероссийского форума «Территория бизнеса – территория жизни», который объединит предпринимателей и представителей администраций муниципальных образований со всей России, состоится региональный этап Национальной предпринимательской премии «Бизнес-Успех».
Департамент инвестиционного развития Смоленской области приглашает Вас принять участие в мероприятии, а также просит поддержать проект в части:
- участия муниципального образования в конкурсе на «Лучшую муниципальную практику поддержки предпринимательства и улучшения инвестиционного климата» (прием заявок осуществляется до 11 июня 2019 года);
- содействия участию в Национальной премии «Бизнес-Успех» предпринимателей муниципального района (городского округа) Смоленской области (прием заявок осуществляется до 11 июня 2019 года);
- обеспечения участия в форуме «Территория бизнеса – территория жизни» 20 июня 2019 года представителей малого и среднего бизнеса и администрации муниципального района (городского округа) Смоленской области (не менее 3 субъектов малого и среднего предпринимательства.
Муниципальная практика, которая будет признана членами экспертного жюри лучшей, будет претендовать на участие в федеральном этапе Национальной предпринимательской премии «Бизнес-Успех» и поборется за главный приз – инвестиции в развитие территории, а также получит возможность войти в состав Атласа лучших муниципальных практик. 
Лучшие предпринимательские проекты получат ценные призы на поддержку и развитие бизнеса от партнеров и организаторов проекта. 
Сайт проекта: премиябизнесуспех.рф.
Электронный адрес: yakovleva@smolinvest.com (контактное лицо – Яковлева Евгения Александровна, (4812) 20-55-17.
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