[bookmark: _GoBack]Правительство разрешило предпринимателям, взявшим льготный кредит под 2%, уточнить численность сотрудников

Правительство утвердило проект постановления, который разрешает предпринимателям, взявшим льготный заем под 2%, уточнить численность своих сотрудников, чтобы претендовать на списание кредитов. Обновленные данные можно подать в ПФР до 25 декабря. Об этом сообщил министр экономического развития Максим Решетников на круглом столе, посвященном реализации антикризисной программы ФОТ 2.0, стартовавшей 1 июня 2020 года.
Согласно утвержденным изменениям в антикризисную программу, на этапе списания кредитов первый пул заемщиков приравнен ко всем остальным. Информация обо всех заемщиках унифицирована по майским стартовым данным.
Напомним, льготный кредит под 2% предоставлялся с 1 июня по 1 ноября 2020 года компаниям из пострадавших от пандемии коронавируса отраслей экономики. 
При этом заемщик может претендовать на частичное (50%) или полное (100%) списание суммы кредита и процентов по нему, если выполняет условия программы. Главное из них — сохранить не менее 80% или 90% численности сотрудников соответственно.
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