О программе льготного кредитования «1764»
Программа льготного кредитования «1764» была запущена в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Она представляет собой льготное субсидирование для малого и среднего бизнеса, благодаря которому предприниматели могут получить кредит по сниженной ставке. Кредиты можно взять на инвестиционные цели, пополнение оборотных средств и рефинансирование.
По итогам первого квартала 2024 года субъекты МСП заключили 
5,1 тыс. кредитных договоров в рамках федеральной Программы льготного кредитования «1764». Малым бизнесом, в том числе микропредприятиями, привлечено 70% от общего объема льготных кредитов, средними – 30%. Средневзвешенная ставка по кредитам составила 13,4% годовых.
В реализации Программы льготного кредитования «1764» участвует 90 банков. Наибольший объем финансирования предприниматели привлекли через ПАО СБЕРБАНК, БАНК ВТБ (ПАО), ПАО «ПРОМСВЯЗЬБАНК», ПАО «СОВКОМБАНК», АО «АЛЬФА-БАНК».
Более половины всех кредитных средств (68,4 млрд. рублей) по Программе льготного кредитования «1764» предоставлено предпринимателям из сферы обрабатывающего производства, более 17 млрд. рублей – транспортным компаниям и складским комплексам, 7,6 млрд. рублей – сельскохозяйственным компаниям, 5,2 млрд. рублей – гостиничному бизнесу.
По данным Банка России, в ряде промышленных отраслей доля кредитов по Программе льготного кредитования «1764» составляет свыше 25% от общего объема кредитов, предоставленных субъектам малого и среднего предпринимательства с начала года. В сфере производства бумаги и бумажных изделий доля льготных кредитов достигла 33%, лекарственных средств и медицинских материалов – 32%, одежды – 27%.
На пополнение оборотных средств предприниматели привлекли более 86 млрд. рублей, в том числе 25,1 млрд. рублей – в обрабатывающем производстве (производство пищевых продуктов, резиновых и пластмассовых изделий, готовых металлических изделий, машин и оборудования). На реализацию инвестиционных проектов субъектам малого и среднего предпринимательства предоставлено 35,6 млрд. рублей, из них около 8 млрд. рублей – в сфере транспортировки и хранения (деятельность сухопутного и трубопроводного транспорта, складское хозяйство).
[bookmark: _GoBack]При этом если для малых и средних предприятий в первом квартале 2024 года характерно привлечение льготных заемных средств на оборотные цели (доля таких кредитов у малых предприятий составила 72%, у средних – 86%), то среди микропредприятий наблюдался повышенный спрос на инвестиционные кредиты (более 40%). Средний размер кредитов, привлеченных бизнесом с государственной поддержкой, составил от 30 до 46 млн. рублей.
