[bookmark: _GoBack]Специальный налоговый режим для самозанятых граждан «Налог на профессиональный доход»
С 1 июля 2020 г. на территории Смоленской области вводится в действие специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Налоговый режим предназначен для тех, кто не имеет работодателя и наемных работников. Применять спецрежим можно, если общая сумма дохода за год не превышает 2,4 млн руб.
Налог на профессиональный доход — это новый специальный налоговый режим для самозанятых граждан, который можно применять с 2019 года. Действовать этот режим будет в течение 10 лет. 
У тех налогоплательщиков, которые не перейдут на этот налоговый режим, остается обязанность платить налоги с учетом других систем налогообложения, которые они применяют в обычном порядке.  Физические лица и индивидуальные предприниматели, которые переходят на новый специальный налоговый режим (самозанятые), могут платить с доходов от самостоятельной деятельности только налог по льготной ставке — 4 или 6%.         
Это позволяет легально вести бизнес и получать доход от подработок без рисков получить штраф за незаконную предпринимательскую деятельность.
ЗАКОН СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ от 28 мая 2020г. № 78-З  "О введении в действие специального налогового режима «Налог на профессиональный доход» на территории Смоленской области" https://www.smoladmin.ru/files/1014/oz_20_00087.pdf
https://npd.nalog.ru/
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