13.03.2018 года  состоялось расширенное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 
Заслушивалась информация: 
1. О состоянии работы по противодействию распространения криминальной субкультуры «А.У.Е.» среди несовершеннолетних.
2. О профилактике тяжких и особо тяжких бытовых преступлений несовершеннолетних за 2017 год.
На заседании Комиссии были рассмотрены материалы об административном правонарушении в отношении родителей. Вынесены постановления о применении мер административного наказания: ч.1 ст.5.35 КоАП РФ П-Н № 7,8, ч.1 ст.12.29 КоАП РФ П-Н № 9,  ч.1 ст.6.24 КоАП РФ  П-Н № 10, № 11. Назначено административное наказание.
Члены комиссии рассмотрели материалы в отношении родителей, недобросовестно выполняющих свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию и обучению  несовершеннолетних детей. Проведены профилактические беседы. К родителям приняты меры воспитательного воздействия. 
Члены комиссии рассмотрели вопрос о постановке двух семей на Единый учет семей, находящихся в социально опасном положении, проживающих на территории муниципального образования «Починковский район». Принято решение поставить на Единый учет семей, находящихся в социально опасном положении .
Члены комиссии приняли решение провести выездное расширенное заседание Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в муниципальном образовании «Починковский район» 27.03.2018 года на базе МБОУ Шаталовская СШ.



