НПД менее 100 рублей платить в текущем месяце нет необходимости
УФНС России по Смоленской области напоминает:  согласно ч. 1 ст. 9, ч. 3 ст. 11 Закона № 422-ФЗ самозанятые должны оплачивать налог ежемесячно не позднее  28-го числа месяца, следующего за истекшим  налоговым периодом. 

Налог на профессиональный доход рассчитывается на основании чеков, сформированных за отчетный месяц. Не позднее 12-го числа следующего месяца налогоплательщик  уведомляется  о сумме исчисленного налога через мобильное приложение «Мой налог».
 Перерасчет налога по отмененным чекам производится автоматически с 9-го по 12-е число месяца, следующего за тем, в котором они были аннулированы. «Если сумма к уплате меньше 100 рублей, платить ее в текущем месяце не нужно. Она добавляется к сумме налога по итогам следующего месяца,  - поясняет начальник отдела камерального контроля специальных налоговых режимов Нина Янкович. - Если последний день уплаты выходной, нерабочий праздничный и/или нерабочий день, перечислить налог можно не позднее следующего за ним рабочего дня».

НПД можно уплатить как в составе ЕНП, так и отдельно. Самостоятельно или через уполномоченную кредитную организацию, оператора электронной площадки это можно сделать, к примеру, через приложение «Мой налог». Можно также уполномочить налоговый орган на списание налога  с банковского счета и перечисление его в бюджет через это же приложение.
За нарушение порядка и сроков передачи в инспекцию сведений о расчете определена ответственность: 

•
для налогоплательщика - штраф в размере 20% от суммы расчета (и в размере суммы расчета при повторном нарушении в течение шести месяцев);

•
для уполномоченных операторов электронной площадки или кредитных организаций - штраф 20% от суммы расчета, но не менее 200 руб. за сведения о каждом расчете, не переданном в налоговый орган.

Срок уплаты НПД для мобилизованных лиц продлен пп. «а» п. 1 Постановления Правительства РФ от 20.10.2022 N 1874.
