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Об образовательном онлайн-марафоне «Мой бизнес. Мое будущее»

Сегодня центры «Мой бизнес» действуют в 88 регионах. Найти адреса и номера центров можно на федеральном портале «Мой бизнес». Поддержка оказывается в рамках национального проекта «Малое и среднее предпринимательство».
Директора центров «Мой бизнес» и опытные журналисты, специализирующиеся на деловой тематике, с 18 по 24 ноября примут участие в образовательном онлайн-марафоне «Мой бизнес. Мое будущее», организованном для предпринимателей всей страны.
В рамках онлайн-марафона выступят порядка 30 спикеров, включая топ-менеджеров крупнейших российских компаний, представителей маркетплейсов, образовательных платформ, экспертов банковского дела, бизнес-тренеров, государственных и общественных деятелей. Каждый день будет наполнен мотивирующими историями и практическими советами, которые помогут участникам расширить свои горизонты и получить новые знания.
Эфиры будут касаться таких тем, как эффективные коммуникации и кадры, новые технологии и цифровизация бизнес-процессов, финансы, господдержка и налоги, точки роста для бизнеса, маркетинг, продвижение и каналы сбыта, личный рост и новые возможности для предпринимателей, женское предпринимательство.
Для участия в онлайн-марафоне необходимо зарегистрироваться на сайте бизнесмарафон.рф.

Трансляции пройдут в прямом эфире в сообществе «Мой бизнес» в социальной сети «ВКонтакте». Для предпринимателей будет организована возможность задать интересующие вопросы.
Организатор онлайн-марафона: Национальное агентство развития предпринимательства «Мой бизнес — мои возможности» при поддержке Минэкономразвития России.
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