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АНАЛИТИЧЕСКАЯ ЗАПИСКА
по выполнению показателей планов-графиков
реализации муниципальных программ муниципального образования Починковское городское поселение Починковского района 
Смоленской области за 2022 год

	Отделом по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области проведен анализ по выполнению планов-графиков реализации 8 муниципальных программ за 2022 год.	Работа по анализу сведений о выполнении планов - графиков проводилась  путем сопоставления  запланированных значений показателей, утвержденных на 2022 год и фактически достигнутых.  
	С учетом полноты выполнения показателей (соотношения количества выполненных и невыполненных  показателей) и причин их не достижения, результаты анализа выполнения планов-графиков реализации муниципальных  программ за 2022 год сложились следующим образом:


№1 Муниципальная программа «Создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ и благоустройство муниципального образования Починковского городского  поселения Починковского района Смоленской области » 
В составе данной муниципальной программы предусмотрена реализация 4 основных мероприятий и выполнение 15 показателей, показатели выполнены на 100%.
Объём финансирования муниципальной программы план 10960,24 руб., факт – 10724,14 тыс. руб. освоение 97,8%.

№2 Муниципальная программа «Управление имуществом муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области» 

В составе муниципальной программы предусмотрена реализация 2 комплексов процессных мероприятий и выполнение 2 показателей; 1 показатель выполнен на 96,56%, 2 показатель выполнен на 73,53 %. 
Объём финансирования муниципальной программы план 1765,94 тыс. руб., факт – 1619,13 тыс. руб. освоение 91,7%.

№3 Муниципальная программа «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах на территории муниципального образования Починковского городского  поселения Починковского района Смоленской области» 

В составе данной муниципальной программы  предусмотрена реализация 1 мероприятия, показатель выполнен на 100%.
Объём финансирования муниципальной программы план 963,74 тыс. руб., факт – 963,74 тыс. руб. освоение 100%.

№4 Муниципальная программа «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области».

В составе данной муниципальной программы предусмотрено 1 основное мероприятие, выполнение 1 показателя, показатель выполнен на 100%.
Объём финансирования муниципальной программы план 81576,2 тыс. руб., факт – 80283,8 тыс. руб. освоение 98,4%.

№5 Муниципальная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Починковского городского поселения Починковского района  Смоленской области».

В составе данной муниципальной программы предусмотрена реализация 1 основного мероприятия, показатель выполнен на 100%.
Объём финансирования муниципальной программы план 320,0 тыс. руб. факт – 320,0 тыс. руб. освоение 100%.

№6 Муниципальная программа «Обеспечение безопасных условий для движения пешеходов на территории Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области »

В составе данной муниципальной программы в рамках основного мероприятия предусмотрено выполнение 1 показателя, выполнение на 100%.
Объём финансирования муниципальной программы план 237,2 тыс. руб., факт – 236,7 тыс. руб. освоение 99,8%.

№7 Муниципальная программа «Развитие территориального общественного самоуправления в муниципальном образовании  Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области »

Данная муниципальная программа не финансировалась в 2022 году, в связи с этим выполнение показателя и объём финансирования отсутствуют.

[bookmark: _GoBack]№8 Муниципальная программа «Формирование современной городской среды на территории Починковского городского поселения Починковского района Смоленской области »
В составе муниципальной программы предусмотрена реализация 2 комплексов процессных мероприятий и выполнение 2 показателей, показатели выполнены на 100%. 
Объём финансирования муниципальной программы план 5041,44 тыс. руб., факт – 5041,44 тыс. руб. освоение 100%.







