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ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ 

МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  «ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН» СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРИКАЗ

от 14.05.2018                                                      №  0029 
	О внесении изменений в  Приказ Финансового управления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 28.10.2011 № 49



ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Внести приказ Финансового управления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 28.10.2011 № 49 «Об утверждении Порядка перечисления остатков средств муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений с соответствующего счета Финансового управления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, открытого в территориальном органе федерального казначейства в соответствии с законодательством Российской Федерации для отражения операций со средствами муниципальных бюджетных и муниципальных автономных учреждений, в  местный бюджет, а также их возврата на указанный счет» (в редакции приказа от 31.08.2017 № 0083) следующие изменения:

1) в преамбуле слова «частью 23» заменить словами «частью 22.1», слова «частью 3.20» заменить словами «частью 3.19-1»;

2) в Порядке, утвержденном указанным приказом:

- в пункте 1:

- в абзаце первом слова «частью 23» заменить словами «частью 22.1», слова «частью 3.20» заменить словами «частью 3.19-1»;

- в абзаце втором слова «до 31 декабря текущего финансового года» исключить;

- пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Средства, перечисленные со счета  № 40701 на счет № 40204, подлежат возврату на счет № 40701, в том числе в целях исполнения платежных поручений, представленных муниципальными бюджетными и муниципальными автономными учреждениями.

Финансовое управление Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области осуществляет кассовые выплаты со счета № 40701 в срок не позднее  второго рабочего  дня, следующего за днем представления  муниципальными бюджетными  и муниципальными автономными учреждениями в Финансовое управление платежных поручений,  оформленных в установленном порядке.»; 

- пункты 5 и 6  исключить.

Зам. начальника Финансового управления
Администрации муниципального 

образования «Починковский район»
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