
     Администрация муниципального образования «Починковский район» Смоленской области информирует, что с 1 января 2025 года в России начнут действовать новые правила расчета госпошлин за регистрацию прав и кадастровый учёт.
    Нововведение связано с принятием Федерального закона от 12.07.2024 № 176-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации, отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации", который внёс существенные изменения в Налоговый кодекс РФ.
Основные изменения:
Госпошлина за регистрацию прав на недвижимость будет зависеть от кадастровой стоимости объекта. Это касается как физических, так и юридических лиц.
Введена новая госпошлина за постановку объекта на кадастровый учёт, которая раньше не взималась.
Возможность ускоренной регистрации сделок с недвижимостью (в срок не более одного рабочего дня): за эту услугу госпошлина будет вдвое выше обычной.
Регистрация прав для физических лиц:
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого не определена или не превышает 20 000 000 рублей — 4000 рублей.
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого превышает 20 000 000 рублей — 0,02 процента кадастровой стоимости и не более 500 000 рублей.
Регистрация прав для юридических лиц (за исключением религиозных организаций):
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого не определена или не превышает 22 000 000 рублей — 44 000 рублей.
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого превышает 22 000 000 рублей — 0,2 процента кадастровой стоимости, определенной в отношении этого объекта недвижимости на дату обращения за совершением юридически значимого действия, но не менее 0,2 процента цены сделки, являющейся основанием перехода права собственности на соответствующий объект недвижимости, и не более 1 000 000 рублей.
    За государственную регистрацию права общей долевой собственности владельцев инвестиционных паев на недвижимое имущество, составляющее паевой инвестиционный фонд (приобретаемое для включения в состав паевого инвестиционного фонда), ограничения этого права и обременений данного имущества или сделок с данным имуществом:
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого не определена или не превышает 22 000 000 рублей — 22 000 рублей;
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого превышает 22 000 000 рублей — 0,1 процента кадастровой стоимости, определенной в отношении этого объекта недвижимости на дату обращения за совершением юридически значимого действия, но не менее 0,1 процента цены сделки, являющейся основанием перехода права собственности на соответствующий объект недвижимости, и не более 1 000 000 рублей.
За государственный кадастровый учет созданных (образованных) объектов недвижимости без одновременной государственной регистрации прав:
- для физических лиц:
при создании (образовании) объекта: 2000 рублей;
при изменении сведений об объекте недвижимости: 1000 рублей.
- для юридических лиц:
при создании (образовании) объекта: 22000 рублей;
при изменении сведений об объекте недвижимости: 2000 рублей.
За осуществляемые одновременно государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на созданные (образованные) объекты недвижимости:
- для физических лиц:
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого не определена или не превышает 20 000 000 рублей — 6000 рублей;
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого превышает 20 000 000 рублей — в размере суммы государственной пошлины, исчисленной в соответствии с абзацем четвертым подпункта 22 настоящего пункта и увеличенной на 2000 рублей.
- для юридических лиц:
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого не определена или не превышает 22 000 000 рублей — 66 000 рублей;
- в отношении объекта недвижимости, кадастровая стоимость которого превышает 22 000 000 рублей — в размере суммы государственной пошлины, исчисленной в соответствии с абзацем седьмым подпункта 22 настоящего пункта и увеличенной на 22 000 рублей.
За государственную регистрацию права собственности физического лица на земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального гаражного или индивидуального жилищного строительства, либо на создаваемый или созданный на таком земельном участке объект недвижимого имущества — 700 рублей.
За осуществляемые одновременно государственный кадастровый учет и государственную регистрацию прав на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения — 1 000 рублей.
За государственную регистрацию доли в праве общей собственности на земельные участки из земель сельскохозяйственного назначения — 200 рублей.
За внесение изменений в записи Единого государственного реестра недвижимости о правах, об ограничениях прав и обременениях недвижимого имущества (за исключением внесений изменений в запись об ипотеке) настоящего пункта:
- для физических лиц — 700 рублей;
- для юридических лиц — 2 000 рублей.
За государственную регистрацию перехода права собственности на объект недвижимости в связи с реорганизацией юридического лица в форме преобразования — 2 000 рублей.
За государственную регистрацию соглашения об изменении или о расторжении договора аренды, если такой договор зарегистрирован в Едином государственном реестре недвижимости:
- для физических лиц — 700 рублей;
- для юридических лиц — 2 000 рублей.
За государственную регистрацию (за исключением земель с/х назначения) ипотеки, включая внесение в Единый государственный реестр недвижимости записи об ипотеке как обременении объекта недвижимости:
- для физических лиц — 1 000 рублей;
- для юридических лиц — 4 000 рублей.
За внесение изменений и дополнений в регистрационную запись об ипотеке:
- для физических лиц — 400 рублей;
- для юридических лиц — 1 200 рублей.
За государственную регистрацию:
- смены залогодержателя вследствие уступки прав по основному обязательству, обеспеченному ипотекой, либо по договору об ипотеке, в том числе сделки по уступке прав требования, включая внесение в Единый государственный реестр недвижимости
- записи об ипотеке, осуществляемой при смене залогодержателя — 2 000 рублей;
- смены владельца закладной, в том числе сделки по уступке прав требования, включая внесение в Единый государственный реестр недвижимости записи об ипотеке, осуществляемой при смене владельца закладной — 1 000 рублей.
За государственную регистрацию:
- договора участия в долевом строительстве:
- для физических лиц — 700 рублей;
- для юридических лиц — 12 000 рублей.
     С введением новой госпошлины, владельцы недвижимости и те, кто планирует приобрести или зарегистрировать объекты, должны учитывать эту дополнительную финансовую нагрузку. Это может включать как жилую, так и коммерческую недвижимость, и ставка пошлины будет варьироваться в зависимости от типа и стоимости объекта.


31 октября 2024 года принят областной закон «О внесении изменений в закон «О предоставлении земельных участков гражданам, имеющим трех и более детей, в собственность бесплатно для индивидуального жилищного строительства на территории Смоленской области».
Нововведения областного закона коснулись следующих положений:
- расширено понятие гражданина, имеющего трех и более детей, к таким гражданам отнесены опекуны, попечители, приемные родители, в связи с чем уточняется перечень документов, которые прилагает гражданин к заявлению о предоставлении земельного участка, а также перечень документов, которые запрашиваются в порядке межведомственного взаимодействия;
- вводится возможность подачи заявления об отказе от земельного участка и о предоставлении денежной компенсации по принципу «одного окна», т.е. гражданин обращается с данным заявлениям в уполномоченный орган по предоставлению земельных участков, где он стоит на учете, после чего заявление  с документами направляется уполномоченным органом в областное государственное казенное учреждение по приему и оформлению документов от граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки, пособий и социальных выплат, по месту жительства гражданина для рассмотрения;
- закреплена возможность гражданина, стоящего на учете, обратиться за предоставлением денежной компенсации до получения уведомления с предложением земельного участка – после постановки на учет гражданин вправе в любой момент подать заявление об отказе от предоставления земельного участка и о предоставлении денежной компенсации;
- предусмотрено двухкратное предложение земельного участка гражданину – в случае, если гражданин не выражает свое согласие на земельный участок (дважды отказался или дважды не отреагировал), уведомление с предложением земельного участка ему больше не направляется. При этом за гражданином сохраняется право на получение компенсации;
- вводится требование о нахождении гражданина на учете в качестве нуждающегося в жилом помещении, предоставляемом по договору социального найма – вступает в силу с 01.01.2025 и не распространяется на граждан, поставленных на учет до 1 января 2025 года либо обратившихся с заявлением о постановке на учет до 1 января 2025 года;
- дополнены цели использования денежной компенсации, а также перечень документов, представляемых гражданами для предоставления денежной компенсации в устанавливаемых целях:
1) на оплату ремонта (капитального или текущего) жилого помещения, находящегося в собственности гражданина и (или) его супруга (супруги), расположенного на территории Смоленской области, осуществляемого после                       1 января 2020 года;
2) на оплату подключения (технологического присоединения) жилого помещения, находящегося в собственности гражданина и (или) его супруга (супруги), расположенного на территории Смоленской области, к сетям инженерно-технического обеспечения, осуществляемого после 1 января 2020 года;
3) на оплату расходов, связанных с улучшением жилищно-бытовых условий гражданина, произведенных гражданином после 1 ноября 2024 года, перечень которых устанавливается нормативным правым актом Правительства Смоленской области;
- сокращен срок принятия решения о предоставлении денежной компенсации или решения об отказе в ее предоставлении с 20 дней до 10 рабочих дней, а также срок предоставления денежной компенсации – с 30 рабочих дней до 15 рабочих дней.
