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Пояснительная записка
к    прогнозу социально-экономического развития
муниципального образования «Починковский район»
Смоленской области на 2025 и на плановый период 2026 - 2027 годов

  Прогноз социально-экономического развития муниципального образования «Починковский район»  Смоленской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годы  разработан на основе сценарных условий, основных параметров прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и прогнозируемых изменений цен (тарифов) на товары, услуги хозяйствующих субъектов, осуществляющих регулируемые виды деятельности в инфраструктурном секторе, на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов, мониторинга социально-экономических показателей муниципального образования за прошедший период 2022-2023 годов, а также анализа социально-экономической ситуации в секторах экономики района за 1 квартал 2024 года.         
При разработке среднесрочного прогноза использованы  материалы, представленные территориальным органом Федеральной службы государственной  статистики по Смоленской области, данные предприятий и организаций, осуществляющих свою деятельность  на территории района.
Прогноз разработан в базовом варианте, который в соответствии со сценарными условиями описывает наиболее вероятный сценарий развития с учетом относительно оптимистичных изменений внешних условий.
Прогноз определяет основные направления и экономические параметры развития района и является исходным документом для подготовки проекта районного бюджета на 2025 год.
	
1. Население

Среднегодовая численность  постоянного населения района по состоянию на 01 января 2024 года составила  24463 человек.  Численность населения района сократилась по сравнению с прошлым годом на 308 человек. 



Основной задачей  в сфере демографии остается снижение темпов естественной убыли населения. На её решение будут направлены мероприятия по созданию благоприятных условий для повышения рождаемости, улучшению положения семей с детьми, сокращению уровня смертности, а также сохранению и укреплению здоровья населения, регулированию внутренней и внешней миграции. 
Росту рождаемости и снижению смертности будет способствовать модернизация системы здравоохранения, в рамках которой продолжится оснащение медицинских учреждений современным оборудованием, строительство на территории района фельдшерско-акушерских пунктов. На стабилизацию демографической ситуации будут направлены мероприятия по формированию здорового образа жизни, а также дополнительные меры поддержки семей, имеющих детей (сертификаты на материнский капитал). В прогнозируемом периоде демографическая ситуация будет развиваться под влиянием сложившихся тенденций рождаемости и смертности.










Динамика рождаемости и смертности




В 2023 году  на территории района родилось 168 детей, на 22 ребенка больше чем в 2022 году.  Коэффициент рождаемости увеличился  с 5,9 человек на 1000 человек населения до 6,9  человек на 1000 человек населения. Смертность населения снизилась с 549 человек в 2022 году до 443 человек в 2023 году. Коэффициент смертности снизился  с 22,2 человек на 1000 человек населения в 2022 году до 18,1 человек на 1000 человек населения в 2023 году. 
Миграционная политика в среднесрочной перспективе будет направлена на повышение миграционной привлекательности муниципального образования, при этом в первую очередь привлекаться на постоянное место жительства в район будут соотечественники, проживающие за рубежом. Участие  муниципального образования в государственной программе по переселению соотечественников будет способствовать миграционному росту в районе.
В результате, численность населения района с учетом  общих тенденций рождаемости и смертности, а также миграционного роста,   к  2027 году  планируется на уровне 23,6 тыс.человек. 

2. Промышленное производство

Расчет прогноза по разделу «Промышленное производство»  произведен  по полному кругу промышленных предприятий,  осуществляющих деятельность на территории Починковского района. В качестве индексов дефляторов были использованы показатели предлагаемых Минэкономразвития России сценарных условий и основных макроэкономических параметров социально-экономического развития Российской Федерации на 2024 – 2027 годы  по базовому варианту.
В промышленном секторе района  лидирующее положение занимает  отрасль «обрабатывающие производства», на долю предприятий обрабатывающего  комплекса  приходится 98%  всей произведенной промышленной продукции. В прогнозном периоде показатель существенным образом не изменится. 
В 2023 году промышленными предприятиями района отгружено продукции, выполнено работ и услуг на сумму 4555,9  млн. рублей, индекс роста составил 137,1%. Рост объемов производства обеспечен, прежде всего,  увеличением в 1,3 раза по сравнению с 2022 годом производства комбинированного корма ЗАО «Тропарево».  Увеличение  производства комбинированного корма напрямую связано с выходом на проектные мощности  поголовья свиней в ООО «Смоленское поле». Так, по состоянию на 01.01.2021 года  поголовье свиней составляло 50,5 тыс.голов, по состоянию на 01.01.2023 года поголовье свиней составило 170,7 тыс. голов, 01.01.2024 года – 159,0 тыс. голов, по состоянию на 01.05.2024 года – 163,7 тыс.голов.  
Основная доля промышленной продукции производится ЗАО «Тропарево» - производство комбинированного корма,  ООО «Починковская швейная фабрика» - производство швейной продукции, ИП Нозиков – производство колбасных изделий.  В  общем объеме производства промышленной продукции доля продукции ЗАО «Тропарево» составила – 76,1%, ООО «Починковская швейная фабрика» - 13%, ИП Нозиков Д.М. – 6,8%.


             
             Согласно прогнозу в 2024 году объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг по виду экономической деятельности «Обрабатывающие производства» составит 5082,3 млн. рублей. Индекс промышленного производства составит 102,1%. Рост будет обеспечен за счет стабильной работы ООО «Починковская швейная фабрика», ЗАО «Тропарево» и ИП Нозиков Д.М.
Положительная динамика индексов производства в прогнозном периоде будет обеспечена по следующим подвидам экономической деятельности: производство пищевых продуктов, производство текстильных изделий и  производство прочей неметаллической продукции. 

3. Сельское хозяйство

В 2023 году на территории  Починковского района произведено  11,8% продукции растениеводства и 27,3% продукции животноводства от общей продукции, произведенной в области. 
 В 2023 году хозяйствами всех категорий произведено сельскохозяйственной продукции на сумму 7190 млн.руб., индекс физического объема в сопоставимых ценах к 2022 году составил 101,7%. 
По посевным площадям район занимает 1-ое место в области. Посевные площади под урожай 2023 года составили 46,1 тыс.га, что на 286 га больше чем в 2022 году. В структуре посевных площадей лидирующее положение занимают посевные площади зерновых и зернобобовых культур – 25,9 тыс.га, рост по сравнению с прошлым годом – 105,8%. 
  Валовой сбор зерна составил 73 656,3 тонн, рост по отношению к прошлому году 103,4%.  Доля производства зерна нашими товаропроизводителями в областном показателе составила  19,4%.    Урожайность зерна составила 28,4  ц/га при средней урожайности по области  24,2 ц/га. 
Лучшие результаты работы в растениеводстве ежегодно показывают такие предприятия, как:
   ОП «Тропарево-Починок» -  валовое производство зерна 57 906,1 т,  урожайность  28,0 ц/га; 
 СПК «Дружба» - валовое производство зерна 4 538,2 т,   урожайность 33,6 ц/га. 
Урожайность более  20 ц/га зафиксирована в  ООО «Славянский продукт»,  КФХ Самуйленков Д.В. 
В 2023 году семеноводческими хозяйствами района в регионе и за его пределы реализовано 1720 тонн семян высоких посевных качеств.
          Озимый сев в 2023 году, под урожай 2024 года,  составляет 16211,5 га, из них 13018,5 га зерновая группа и 3013 озимый рапс, что превышает уровень 2022 года на 11,9%.
Рост производства продукции растениеводства будет обеспечен ООО «Тропарево» за счет увеличения посевных площадей под зерновыми и зернобобовыми культурами на 10,5 % или на 8% от общей площади сева зерновых и зернобобовых культур района.

В отрасли животноводства поголовье  крупного рогатого скота во всех категориях хозяйств составляет 5412 голов. Поголовье крупного рогатого скота по сравнению с прошлым годом уменьшилось на 12662 головы. Причиной такого значительного сокращения стало выявленное заболевание бруцеллезом и введение  карантинных мероприятий в СПК «Дружба» и в ООО «Брянская мясная компания». 
Заболеваемость крупного рогатого скота оказала прямое влияние на снижение валового производства молока, так в 2022 году произведено молока – 8139 т, в 2023 году – 5724 т. Удой  на 1 фуражную корову по хозяйствам района также снизился по сравнению с 2022 годом с 6717 кг до  4984  кг на одну корову.
Самые высокие показатели по надою молока в  СПК «Дружба» (валовой надой  2437,46 т,  на 1 фуражную корову- 5175 кг), СПК «Клемятино» (валовой надой 1140,8 т, на фуражную корову – 4619 кг).
            Производство на убой в живом весе скота и птицы по району в 2023 году составило 51603 тонн, что превышает уровень 2022 года в 1,5 раза.  
Увеличение производства мяса будет обеспечено за счет стабильной работы ООО «Смоленское поле», увеличения поголовья свиней в ООО «Славянский продукт», так же рост производства молока будет обеспечен за счет увеличения надоя молока в СПК «Дружба» в связи со снятием карантинных мероприятий по заболеванию поголовья КРС.

            В отчетном году объем реализации составляет 5,7 млрд.руб.  Финансовый результат составил 553,7 млн.руб. С положительным финансовым результатом в 2023году сработали - ООО «Славянский продукт» - выручка от реализации  1045,9 млн.руб., прибыль 250,7 млн.руб., ООО «Смоленское поле» - выручка от реализации 4193,0 млн.руб., прибыль 274,7 млн.руб,  СПК «Дружба» - выручка от реализации 160,0 млн.руб., прибыль 4,3 млн.руб.; СПК «Клемятино» - выручка от реализации 31,9 млн.руб., прибыль 3,3 млн.руб.
    
Государственная поддержка в виде субсидий  в 2023 году получена в сумме 111,8 млн.руб. 
	
По оценке в 2024 года всеми категориями хозяйств района будет произведено  сельскохозяйственной продукции на сумму 7925,9  млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства составит  101%.  



На долю производства продукции животноводства приходится 71,5%, на долю производства продукции растениеводства – 28,5% от всей произведенной сельскохозяйственной продукции. В прогнозируемом периоде данная структура существенно не изменится.



Индекс производства  продукции сельского хозяйства в целом оценивается следующим образом: 2024 год – 101%, в 2025 году – 100,5%, в 2026 году – 100,2%, в 2027 году – 100,2%. 

4. Потребителький рынок

Потребительский рынок района является гибким и устойчивым сектором экономики. Его можно охарактеризовать как умеренно стабильным, с соответствующим уровнем насыщенности товарами и услугами, развитой сетью предприятий торговли и  бытового обслуживания населения. 
По состоянию на 01 января 2024 года  на территории района  функционировало 261 торговая точка, что на 8 объектов больше по сравнению с 2022 годом, из них 189 магазинов,  72 павильона и  4 ярмарки. 
Торговая  площадь розничной торговой сети  составляет 18,9 тыс.  кв. м., рост по сравнению с прошлым годом составил 103%. В 2023 году открыто  22 торговых объекта, из них 15 в г. Починке    и 7 в сельской местности. 
  Оборот розничной торговли за 2023 год составил 2083,7  млн. рублей, рост к уровню прошлого года 121,8%.                                                                                                                                                                                                                                               
Общественное питание района представлено 25 объектами. Оборот общественного питания за 2023 год составил 38,4 млн. руб. или 103,6% к уровню прошлому году в сопоставимых ценах.
Сфера бытовых услуг представлена  48 объектами. Населению района в 2023 году оказано платных услуг на сумму 131,0 млн. рублей или 104,8% к уровню прошлого года в сопоставимых ценах.
 На перспективу  2024  и до 2027 года  планируется рост розничного товарооборота предприятий торговли в связи с развитием потребительского рынка за счет расширения сети магазинов и  нестационарных торговых объектов при индексах дефляторах, отражающих  рост  цен на продовольственные и промышленные товары. 
Так, за истекший период 2024 года, введен в эксплуатацию новый торговый объект площадью 488,7 кв.м, планируется строительство торгового центра площадью 460,0 кв.м в п. Шаталово Починковского района Смоленской области.
В среднесрочной перспективе продолжится работа по стимулированию развития торговли, общественного питания и  сферы платных услуг на территории района.
В этих целях планируется проведение следующих мероприятий:
- осуществление мониторинга обеспеченности населения района площадью торговых объектов;
 - проведение мониторинга цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости в целях определения экономической доступности товаров для населения района;
- обеспечение участия торговых предприятий в культурно-массовых мероприятиях, проводимых в районе, с целью осуществления выездной торговли;
- организация и проведение ярмарок по реализации сельхозпродукции. 

5. Малое предпринимательство
            
            Прогноз развития малого и среднего предпринимательства на период 2024-2027 годы рассчитан на основании оценки развития малого и среднего предпринимательства в 2023 году, анализа данных реестра СМСП, индексов-дефляторов, а также с учетом тенденции и перспектив развития бизнеса на территории Починковского района.   
На начало 2024 года на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области свою деятельность осуществляли 95 юридических лиц, отнесенных к категории субъектов малого и среднего предпринимательства. 
            По состоянию на 10.05.2024 года зарегистрировано 97 юридических лиц, рост составил по отношению к началу года 101%.
            В среднесрочной перспективе за счет открытия новых предприятий к концу 2027 года число малых предприятий в целом по всем видам экономической деятельности увеличится на 4,2% и составит 100 предприятий. 
 Основную долю в структуре предпринимательства занимает торговля оптовая и розничная, ремонт автотранспортных средств и мотоциклов	– 26%, строительство и промышленность занимают по 21%, на долю сельского хозяйства приходится 15%.



 По оценке в 2024 году оборот малых и средних предприятий составит  4,027 млрд. рублей, рост по отношению к 2023 году – 106,6%.  В перспективе за счёт ежегодного увеличения оборотов предприятий, а также с учётом открытия новых субъектов  малого бизнеса, общий оборот составит: в 2025 году -  4,236 млрд. руб., в 2026 году -  4,41 млрд. руб.,  в 2027 году – 4,586 млрд. руб.
Наибольший удельный вес  в структуре  оборота малых и средних предприятий занимают  такие предприятия, как  - ООО «Славянский продукт» (27,8%), ООО «Останкино-Смоленск» (25,3), ООО «Починковская швейная фабрика» (15,7%), СПК «Дружба» (7,2%), СППК «Васьковский» (2%).
С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  в течение года активно проводилась  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот  малому бизнесу. По итогам 2023 года 85 субъектам малого и среднего предпринимательства оказана информационная поддержка.
 В районе осуществляется поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках  муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области».
 С целью создания благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства  активно проводится  работа по разъяснению вопросов законодательства, мер поддержки и предоставления льгот малому бизнесу.  
 Организовано освещение в средствах массовой информации вопросов развития малого и среднего предпринимательства. С целью пропаганды и популяризации идей предпринимательства в районной газете «Сельская новь» и  на сайте Администрации в сети Интернет постоянно публикуются материалы о развитии малого и среднего предпринимательства на территории района. За 2023 год в газете "Сельская новь" размещено 13  публикаций о работе СМСП района.
Для содействия в подготовке, переподготовке и повышению квалификации кадров малого и среднего предпринимательства в 2023 году было проведено 9 ярмарок вакансий совместно с Центром занятости населения Починковского района Смоленской области.      
 В течение 2023 года была оказана имущественная поддержка 8 субъектам малого и среднего предпринимательства в виде передачи имущества в аренду без торгов. Предпринимателям предоставлены площади под организацию торговой деятельности и бытового обслуживания.  
            В целом за 2023 год поступило 9 обращений от СМСП по вопросам предоставления льготной ставки по арендной плате, получению субсидии на приобретение оборудования, оформлению договоров на предоставление мест под нестационарную торговлю.
В прогнозном периоде работа по поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства будет продолжена.


6. Инвестиции

            Прогноз развития инвестиционной деятельности в 2024-2027 годах разработан на основе данных, представленных  предприятиями Починковского района о планируемых на указанный период объемах инвестиций в основной капитал, а также с учетом планируемых к  реализации инвестиционных проектов.
     Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за январь  – декабрь 2023 год  составил  1 875 млн. 795 тыс. руб., что в 2,5 раза больше показателя  аналогичного периода прошлого года, а с учетом субъектов малого предпринимательства (малых и микропредприятий), представивших сведения об инвестициях в основной капитал в инициативном порядке – 1 927 млн. 295 тыс. рублей.
   Объем инвестиций обеспечен как за счет реализации частных инвестиционных проектов, так и проектов по строительству и реконструкции объектов социальной  и инженерной инфраструктуры за счет бюджетных средств. 
             Источниками инвестиций в основной капитал являлись: собственные средства организаций – 1 751 млн. 374 тыс. руб., что составило  93,4 % от общего объема инвестиций, привлеченные средства (бюджетные средства) – 124 млн. 421 тыс. руб. или  6,6 % от общего объема инвестиций.
             Основными инвесторами в отчетном периоде  2023 года являлись:
            1) ООО «Смоленское поле» на сумму 322 млн. 690 тыс. руб., в т. ч. транспортные средства  64 млн. 644 тыс. руб., прочие машины и оборудование – 156 млн. 837 тыс. рублей,  перевод скота в основное стадо 52 млн. 292 тыс. рублей и сооружения на сумму 48 млн. 917 тыс. рублей;
             2) Обособленное подразделение «Тропарево - Починок» ЗАО «Тропарево» - 129 млн. 276 тыс. руб., в том числе: 11 млн. 160  тыс. руб. израсходовано на здания и сооружения,  на прочие машины  и оборудование  78  млн. 655  тыс. руб., транспорт  5 млн. 305 тыс. рублей, перевод скота в основное стадо 34 млн. 156 тыс. рублей;
             3) ООО «Славянский продукт» - на сумму 97 млн. 218 тыс. руб., в т. ч. перевод скота в основное стадо – 49 млн. 544 тыс. руб., приобретено машин и оборудования на сумму 41 млн. 132 тыс. руб., здания – на сумму 6 млн. 542 тыс. рублей;
             4) СПК «Дружба» вложил 17 млн. 453 тыс. руб., в т. ч. перевод скота в основное стадо  – 11 млн. 499  тыс. руб., прочие машины и оборудование – 5 млн. 954 тыс. руб.; 
             5) ТОСП ООО «Брянская мясная компания» д. Шмаково – на сумму 1 млдр. 144  млн. 334 тыс. рублей, в том числе: перевод скота в основное стадо – 1 млрд. 144 млн. 334 тыс. рублей;
              6) ООО «Починковская швейная фабрика» на сумму 9 млн. 693 тыс. руб., в том числе:  прочие машины и оборудование на сумму 9 млн. 693 тыс. рублей; 
              7) Починковская газовая служба ТОСП АО «Газпром газораспределение Смоленск» - 20 млн. 432 тыс. рублей: вложено в сооружения – 20 млн. 432 тыс. рублей; 
               8) ТОСП Фл ПАО "Россети Центр" - Смоленскэнерго" г. Починок – 26 млн. 221 тыс. рублей – инвестиции вложены в сооружения;
               9) СОГБУ "Смоленскавтодор"- 26 млн. 211 тыс. рублей - инвестиции вложены в сооружения;
               10) ФКУ "УФО МО РФ по Смоленской, Брянской и Орловской областям" – 10 млн. 250 тыс. рублей инвестиции вложены в приобретение основных средств;
               11) МБУК  "РКДЦ"- 9 млн. 132 тыс. рублей , 7 млн. 912 тыс. рублей вложены в приобретение транспортных средств, 394 тыс. вложены в ИКТ оборудование и 826 тыс. рублей – в прочее оборудование;
               12) ОГБУЗ "Починковская РБ" – 18 млн. 996 тыс.  рублей, израсходовано на приобретение транспортных средств – 6 млн. 390 тыс. рублей и на приобретение прочих машин и оборудования – 12 млн.  606 тыс. рублей.
               13) ЗАО «Починковский рынок»  - объем инвестиций 4 млн. 500 тыс. рублей вложено  в  торговый центр;
               14)  ООО «Мечта» - 16 млн. рублей -  ведется строительство, ввод в 1 квартале 2024 года.
               15) ООО "Техномодуль" -  объем инвестиций составил 6 млн. рублей. Деньги вложены в приобретение грузового автомобиля, оборудование для производства палетной доски;
               16) Глава КФХ Данилов В.Е.  – объем инвестиций составил 12 млн. рублей. Средства израсходованы на приобретение сельскохозяйственной техники;
               17) ИП Нозиков Д.М. – объем инвестиций составил 13 млн. рублей. Средства израсходованы на приобретение упаковочной линии для перерабатывающего колбасного цеха.
   В 2024 году прогнозируется снижение объема инвестиций по сравнению в 2023 годом на 38 %. Одной из основных причин снижение является сокращение инвестиционных вложений ООО «Брянская мясная компания» с 1144,3 тыс.руб. в 2023 году до 100,0 тыс.руб. в 2024 году.  В 2023 году предприятием осуществлялось восстановление поголовья крупного рогатого скота пострадавшего от заболевания бруцеллезом. 
В прогнозном периоде объем инвестиций составит в 2024 году – 1194,6 млн.руб., в  2025 году – 1138,71 млн.руб., в 2026 году – 1309,62  млн.руб., в 2027 году – 1191,34 млн.руб.  



Планируется,  что данные  показатели будет достигнуты за счет инвестирования в экономику следующими предприятиями:
-  ООО «Смоленское поле» -   перевод молодняка в основное стадо и обновление основных фондов по годам составит:  2024 год – 200,0 млн.руб., 2025 год – 200,0  млн.руб.,  2026 год – 200,0  млн.руб., 2027 год – 200,0 млн.руб.;
- ЗАО «Тропарево» - обновление основных фондов по годам составит:  2024 год – 100,0 млн.руб., 2025 год – 100,0 млн.руб., 2026 год – 77,0 млн. руб.,  2027 год – 110,0 млн.руб.; 
- ООО «Брянская мясная компания» - вложения в основное стадо и доращивание  основного стада по годам составит: 2024 год – 100,0 млн.руб., 2025 год – 205,0  млн.руб.,  2026 год – 80,0  млн.руб., 2027 год – 150,0 млн.руб.;
- ООО «Славянский продукт» - перевод молодняка в основное стадо и обновление основных фондов по годам составят:  2024 год – 130,0 млн.руб., 2025 год – 135,0  млн.руб., 2026 год – 140,0  млн.руб., 2027 год – 140 млн.руб.;
- СПК «Дружба» - перевод молодняка в основное стадо и обновление основных фондов по годам составят:  2024 год – 17,0 млн.руб., 2025 год – 25,0 млн.руб., 2026 год – 35,0 млн.руб., 2027 год – 40,0 млн.руб.; 
- ООО «Починковская швейная фабрика» - ежегодно обновление основных фондов составит 15,0 млн.руб.
Объем инвестиций в прогнозном периоде будет обеспечен  как за счет реализации частных инвестиционных проектов, так и проектов по строительству и реконструкции объектов социальной  и инженерной инфраструктуры за счет бюджетных средств. 
Муниципальное образование «Починковский район» Смоленской области выбрано в качестве пилотного проекта из числа муниципальных образований Смоленской области для участия в проекте, реализуемым Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, по развитию сети опорных сельских агломераций. Проект стартует в 2025 году. В настоящее время, Администрацией муниципального района совместно с Министреством сельского хозяйства и продовольствия Смоленской области, Министерством сельского хозяйства Российской Федерации разрабатывается проект паспорта комплексного развития опорного населенного пункта и прилегающих территорий, который включает в себя ряд мероприятий, направленных на развитие социальной и коммунальной инфраструктуры района. 
Увеличение бюджетных инвестиций за счет федеральных и областных средств объясняется участием муниципального образования в данном проекте. В 2025 году запланировано строительство нового детского сада, в 2025-2026 годах  запланировано проведение реконструкции стадиона в г. Починке, в 2026 году запланировано проведение реконструкции водозаборных сооружений в г. Починке, в 2027 году запланировано строительство пристройки к МБОУ Стодолищенской СШ в п. Стодолище Починковского района.
В  среднесрочной перспективе  в рамках участия в государственных программах органы  местного самоуправления планируют выполнить следующие работы.


2024 год 

По разделу Е: Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений

Администрация Шаталовского сельского поселения за счет  областной государственной программы "Создание условий для обеспечения качественными услугами ЖКХ населения Смоленской области»  планирует строительство шахтного колодца на сумму 454,546 тыс. руб.; за счет собственных средств планируется  приобретение бункеров для  ТБО  и установка ограждения контейнерной площадки на сумму  211,2 тыс.руб., приобретена снегоуборочная машина и  трактор на сумму  10028,0 тыс.руб.

По разделу H: Транспортировка и хранение
 
СОГБУ "Смоленскавтодор" за счет средств областной адресной инвестиционной программы планируется проведение  реконструкции железобетонного моста через реку Стометь на км 7+815 автомобильной дороги «Орел – Брянск – Смоленск граница с Республикой Белоруссия» – Шумячи в Починковском районе Смоленской области. Объем инвестиций  составит  361646,0 тыс.руб.

По раздел P: Образование

Образовательными учреждениями муниципального района за счет средств регионального проекта  "Современная школа" планируется приобретение оборудования для центров "Точка роста" на сумму 7128,7 тыс.руб.,  за счет средств регионального проекта "Успех каждого ребенка" планируется  оборудование плоскостных площадок, приобретение спортинвентаря на сумму 1263,4 тыс.руб.; за счет средств федерального проекта «Благоустройство сельских территорий»  планируется устройство ограждения МБОУ Шаталовской школы, объем инвестиций составит  3191 тыс.руб. 

По разделу Q: Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг

ОГБУЗ «Починковская РБ»  планируется  установка ФАПа в д. Пересна Починковского района, объем инвестиций составит  4249,9 тыс.руб., приобретение автомашины - 1800,0 тыс.руб., приобретение медицинского оборудования на сумму  928,0 тыс.руб.
 
По разделу R: Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений

1) МБУК «Районный культурно-досуговый центр»  в рамках регионального проекта "Творческие люди" планирует приобретение компьютерной техники, мебели для сельских домов культуры  на сумму 121,7 тыс.руб.;
2) Администрация Шаталовского сельского поселения за счет средств государственной программы  "Комплексное развитие сельских территорий" планирует   создание и обустройство автогородка п. Шаталово-1, объем инвестиций составит 3105,08 тыс.руб.;
3) Администрацией Стодолищенского сельского поселения планируется приобретение детского игрового комплекса на сумму 306,5 тыс.руб.;
4) МБУ ДО ДЮСШ им. А.И. Максименкова в  рамках национального проекта "Демография", региональный проект "Спорт-норма жизни" планируется приобретение спортинвентаря на сумму 28,5 тыс.руб.;
5) Администрация муниципального образования "Починковский район" Смоленской области  за счет средств государственной программы  "Развитие с/х и регулирование рынков с/х продукции" планирует строительство детской площадки в г. Починке на сумму  2727,331 тыс.руб.; за счет средств государственной программы    "Формирование современной городской среды на территории Смоленской области"   устройство детской игровой площадки в г. Починке, стоимость площадки  1944,445 тыс.руб.


2025 год

По раздел P: Образование

Администрация муниципального образования "Починковский район" Смоленской области  за счет средств государственной программы  "Комплексное развитие сельских территорий" планируется  строительство  детского  сада-ясли  в г. Починке, объем финансирования составит  230628,97 тыс.руб.  

По разделу Q: Деятельность в области здравоохранения и социальных услуг

ОГБУЗ «Починковская РБ»  планируется  установка ФАПа в д. Шмаково  Починковского района, объем инвестиций составит  5000,0 тыс.руб.
 
По разделу R: Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений

1) МБУ ДО ДЮСШ им. А.И. Максименкова в рамках  реализации государственной программы  "Комплексное развитие сельских территорий планируется проведение реконструкции стадиона в г. Починке, объем инвестиций составит  45000 тыс.руб;
2) Администрация муниципального образования "Починковский район" Смоленской области  за счет средств государственной программы    "Формирование современной городской среды на территории Смоленской области"  планирует  устройство детской игровой площадки в г. Починке, стоимость площадки  1944,445 тыс.руб.

2026 год

По разделу Е: Водоснабжение; водоотведение, организация сбора и утилизации отходов, деятельность по ликвидации загрязнений

Администрация муниципального образования "Починковский район" Смоленской области за счет средств государственной программы  "Комплексное развитие сельских территорий" планирует проведение работ по реконструкции  водозаборных сооружений в г. Починке  на сумму  298560,0 тыс.руб.


По разделу R: Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений

1) МБУ ДО ДЮСШ им. А.И. Максименкова в рамках  реализации государственной программы  "Комплексное развитие сельских территорий планируется проведение реконструкции стадиона в г. Починке, объем инвестиций составит  100000 тыс.руб.;
2) Администрация муниципального образования "Починковский район" Смоленской области  за счет средств государственной программы    "Формирование современной городской среды на территории Смоленской области"  планирует  устройство детской игровой площадки в г. Починке, стоимость площадки  1944,445 тыс.руб.


2027 год 

По раздел P: Образование

Администрация муниципального образования "Починковский район" Смоленской области  за счет средств государственной программы "Комплексное развитие сельских территорий" планирует строительство пристройки к МБОУ Стодолищенская СШ, объем инвестиций составит  348690 тыс.руб.


По разделу R: Деятельность в области культуры, спорта, организации досуга и развлечений

МБУК «Районный культурно-досуговый центр» в рамках реализации мероприятий государственной программы "Комплексное развитие сельских территорий планируется приобретение оборудования и мебели для районного дома культуры, объем инвестиций  6300,0 тыс.руб.

7. Консолидированный бюджет

Оценка исполнения консолидированного бюджета на 2024 год произведена исходя из ожидаемого поступления налоговых и неналоговых доходов, рассчитанных с учетом исполнения бюджета по состоянию на 01.06.2024 года, безвозмездных поступлений – исходя из уточненного плана на 01.06.2024 года и уведомлений о внесении изменений в решение о бюджете, не принятых к исполнению. Расходная часть бюджета определена с учетом прогнозируемого объема налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета, уведомлений о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта, имеющего целевое назначение и остатков бюджетных средств, сложившихся по состоянию на 01.01.2024 года. Дефицит установлен с учетом изменения остатков бюджетных средств, сложившихся по состоянию на 01.01.2024 года. Муниципальный долг соответствует фактическому  долгу по состоянию на 01.01.2024 года.
Прогноз на 2025 – 2026  годы по собственным доходам рассчитан исходя из индексов дефляторов по каждому налогу отдельно, по безвозмездным поступлениям  с учетом уменьшения финансирования из областного бюджета, в том числе: дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности бюджета и субсидий. При этом бюджет на 2025 – 2026  годы прогнозируется с профицитом, снижением размера муниципального долга на сумму погашения основного долга по бюджетным кредитам.
Прогноз на 2027 год прогнозируется без учета  индексов роста потребительских цен к предыдущему году.  В этот период планируется профицит бюджета, снижение муниципального долга на сумму погашения основного долга по бюджетным кредитам.  


8. Труд и занятость населения

По оценке численность экономически активного населения на начало 2024 года составила  15476 человек или  65% от общей численности населения района. 
На протяжении ряда лет отмечается рост среднемесячной заработной платы.
В 2023 году среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий муниципального района составила 41,3 тыс. рублей, рост к предыдущему году 117%.    
По прогнозу рост оплаты труда в 2024 году составит 103,3%, в 2025 году  - 103%, 2026 году – 102,6%, в 2027 году – 103%.
В 2024 году по сравнению с 2023 годом прогнозируется увеличение численности безработных, зарегистрированных в государственных учреждениях занятости населения с 112 до 142 человек.  В  плановом периоде показатель уменьшится, и составит к 2027 году 130 человек. 
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