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	Отдел по экономике и управлению муниципальным имуществом Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области 



Отчет
по результатам предварительной оценки проекта постановления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутри муниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения»

1. Краткое описание предполагаемого правового регулирования 

Проект постановления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутри муниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения» (далее – проект постановления, Порядок,) разработан в связи с необходимостью уточнения:

- условий предоставления субсидии;

- документов, предоставляемых для получения субсидии;

- формулы расчета получаемого размера субсидии;

- результатов предоставления субсидии;

- формулы возврата субсидии в случае не достижения значений результатов.

Таким образом, проект постановления направлен на совершенствование нормативной правовой базы в сфере оказания мер муниципальной поддержки пассажирского автомобильного транспорта в Починковском районе.

В случае принятия и реализации проекта постановления содержание и порядок реализации полномочий Финансового управления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области осуществляется в соответствии с Положением Финансового управления Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 26.12.2012 № 58 (в редакции решений Совета депутатов муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 22.05.2013 № 24, от 28.05.2014 №39, от 02.12.2016 № 24) и проектом постановления.

2.Краткое описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемоеправовое регулирование, оценка негативных последствий, порождаемыхналичием данной проблемы

Проект постановления разработан в связи с внесением постановлением Правительства Российской Федерации от 12.09.2019 № 1187 изменений в общие требования к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг. В целом принятие проекта постановления направлено на устранение противоречий отдельных положений указанного норматиного правового акта нормам федерального законодательства в сфере регулирования вопросов предоставления мер муниципальной поддержки.

Негативный эффект – в связи с государственным регулированием тарифов по осуществлениюпассажирских перевозок,расходы перевозчика по организации и осуществлению бесперебойной перевозки пассажиров по утвержденным внутримуниципальным маршрутамна территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области превышают доходы. 

3.Сведения о целях предлагаемого правового регулирования и
обоснование их соответствия целям и приоритетам государственной политики и направлениям деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» Смоленскойобласти
Проектпостановления разработан  вцеляхреализации муниципальной программы «Создание условий для обеспечения транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом на пригородных внутримуниципальных маршрутах на территории муниципального образования «Починковский район» Смоленской области» (далее-Муниципальная программа),утвержденной постановлением администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 26.11.2013 № 117 (в редакции постановлений Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 27.11.2014  № 159, от 06.02.2015  № 11, от 23.03.2017 № 79-адм, от 03.05.2018 № 58-адм, от 12.12.2018 № 159-адм, от 15.03.2019 № 25-адм, от 29.02.2020 № 56-адм, от 24.04.2020 № 89-адм).

4.Оценка расходов бюджета муниципального образования «Починковский район»  Смоленской области в связи с реализацией предлагаемого правового регулирования с использованием количественных методов
Источником финансового обеспечения субсидии на возмещение затрат в связи с оказанием услуг по осуществлению пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам, не компенсированных доходами от перевозки пассажиров в связи с государственным регулированием тарифов по данному виду сообщения являются средства субсидии, предоставляемой из бюджета муниципального района в рамкахМуниципальной программы. 

Субсидия предоставляется в соответствии со сводной бюджетной росписью на соответствующий финансовый год и плановый период в пределах лимитов бюджетных обязательств, предусмотренных на указанные цели. В том числе:2020 год – 2 571,5 тыс. рублей, в т. за счет районного бюджета – 2 571,5 тыс. рублей;2021 год – 0,0 тыс. рублей;2022 год – 0,0 тыс. рублей.                                                          Принятие и реализация проекта постановления не потребует дополнительного финансирования за счет средств районного бюджета, бюджетов иных уровней или внебюджетных источников, а также материальных и иных затрат.

5. Описание возможных альтернативных способов предлагаемого правового регулирования (необходимые мероприятия, результат оценки последствий)

 Альтернативные способы отсутствуют.

6.Описание основных групп субъектов предпринимательской и инвестиционной
деятельности,
интересы
которых
будут затронуты предлагаемым правовым регулированием
Проектом постановления затрагиваются интересы организаций, относящихся к категории юридических лиц (за исключением государственных (муниципальных) учреждений), индивидуальные предприниматели, а также физические лица, заключившие с Администрацией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области договора на осуществление пассажирских перевозок автомобильным транспортом по внутримуниципальным маршрутам по итогам конкурсного отбора в соответствии с Гражданским Кодексом Российской Федерации, пункта 9 статьи 39 Федерального Закона от 13.07.2015 № 220-фз «Об организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

7.Оценка изменений расходов субъектов предпринимательской и
инвестиционной деятельности на осуществление такой деятельности,
связанных с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и
ограничения, возлагаемые на них предлагаемым правовым регулированием, с использованием количественных методов

В проекте постановления отсутствуют положения, которые способствуют возникновению необоснованных расходов у перевозчиков, связанные с необходимостью соблюдать введенные обязанности, запреты и органичения.

8.Сведения о результатах проведенных публичных обсуждений (в
случае их проведения)и  срок, в течение которого принимались предложения в связи с размещением уведомления о публичных консультациях по разработке предлагаемого правового регулирования
Публичные   обсуждения не проводились.

Начальник Починковского 

Финансового управления                                                                     Г. В. Селифонова
Исп. С.А. Глащенкова
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