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В соответствии со ст. 1 ФЗ от 24 мая 1999 г. №99 – ФЗ «О государственной политике Российской Федерации в отношении соотечественников за рубежом» соотечественниками являются лица:
-  родившиеся в одном государстве, проживающие либо проживавшие в нем и обладающие признаками общности языка, истории, культурного наследия, традиций и обычаев, а также потомки указанных лиц по прямой нисходящей линии. Соотечественниками также признаются лица и их потомки, проживающие за пределами территории Российской Федерации и относящиеся, как правило, к народам, исторически проживающим на территории Российской Федерации, а также сделавшие свободный выбор в пользу духовной, культурной и правовой связи с Российской Федерацией лица, чьи родственники по прямой восходящей линии ранее проживали на территории Российской Федерации.
Участие в Государственной программе вправе принять с соотечественники, проживающие за рубежом, постоянно или временно проживающие в Российской Федерации на законном основании либо прибывшие на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке, признанные беженцами на территории Российской Федерации или получившее временное убежище на территории Российской Федерации. 
На территории Смоленской области в названной программе участвует 21 муниципальное образование, в том числе Монастырщинский и Починковский  районы. 
Государственная услуга по оформлению, выдачи и замене свидетельства участника Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом предоставляется Управлением по вопросам миграции УМВД России по Смоленской области по адресу: г. Смоленск, ул. Багратиона д. 13А, каб. 128, часы приема граждан: понедельник, вторник, четверг, пятница с 10-00 до 17-00 (перерыв с 13-00 до 13-45), консультация по телефону 8(4812)35-38-01.
В установленном порядке подается пакет документов: заявление заполненное на руссом языке по установленной Правительством Российской Федерации  форме, копии документов, удостоверяющих личность заявителя и членов его семьи, включенных в заявление, копии документов  о семейном положении заявителя и членов его семьи, 2 фотографии  в черно- белом или цветном  исполнении  размером 35*45мм.,  с четким изображение лица без головного убора, копии документов о образовании и (или) квалификации, о стаже  трудовой деятельности, наличие  ученого звания и степени, а так же сведения , характеризующие личность заявителя и членов его семьи, включенных в заявление, его  профессиональные навыки и умения.
Документы составленные на иностранном языке предоставляются  с переводом на русский язык. Верность перевода и подлинность подписи переводчика должны быть нотариально удостоверены. 
участник государственной программы имеют право: -  на освобождение  от уплаты  таможенных платежей,  на получение РВП вне квот, ВНЖ,  а так же на приобретение гражданства РФ в упрощенном порядке в соответствии с законодательством РФ, на получение дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования, а так же среднего профессионального , высшего образования , на мед. помощь в рамках гос. программы, на предоставление мест в учреждении социального обслуживания населения и т. д. 
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