     
Отчет о деятельности административной комиссии МО «Починковский район» Смоленской области за 2023 год и 1 полугодие 2024 года


     В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Смоленской области от 29.04.2006 года № 43-з «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов о и городских округов Смоленской области государственными полномочиями по созданию и организации деятельности административных комиссий в муниципальных районах и городских округах в Смоленской области» органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Смоленской области наделены на неограниченный срок государственными полномочиями по созданию и организации деятельности административных комиссий (далее также - государственные полномочия) в муниципальных районах и городских округах Смоленской области. 
     В муниципальном образовании «Починковский район» Смоленской области распоряжением Администрации муниципального образования «Починковский район» Смоленской области от 02.12.2022 г. № 1549-р/адм. утвержден численный и персональный состав административной комиссии муниципального образования «Починковский район» Смоленской области (далее - административная комиссия) в количестве семи человек, в ее состав входят: Председатель административной комиссии Зыкова Е.А., заместитель председателя Сидоренкова В.В., ответственный секретарь комиссии Анищенко В.В. (исполняет полномочия по совместительству) и члены комиссии: Антоненкова Л.В., Цуренкова И.А., Позднякова Н.С. В настоящее время согласовывается кандидатура представителя МО МВД России «Починковский»,   на место выбывшего Сироткина П.Н. 
     Административная комиссия работает в соответствии с Законом Смоленской области от 25 июня 2003 года № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» (далее – Закон) и законом Смоленской области от 25.06.2003 № 29-з «Об административных комиссиях в Смоленской области» (далее – Закон № 29-з). 
    Заседания административной комиссии проводятся по мере поступления материалов об административных правонарушениях. В соответствии со ст. 42 Закона протоколы об административных правонарушениях вправе составлять: - должностные лица органов внутренних дел (полиции) - об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 27, 28.1, 30.1 Закона, при условии, что в соответствии с абзацем вторым части 6 статьи 28.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях между федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, и Администрацией Смоленской области заключено соглашение о передаче осуществления полномочий органов исполнительной власти Смоленской области по составлению протоколов об административных правонарушениях, предусмотренных статьями 27, 28.1, 30.1 Закона (Соглашение о передаче МВД РФ части полномочий по составлению протоколов об административных правонарушения, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, предусмотренных законом Смоленской области от 25 июня 2003 года № 28-з «Об административных правонарушениях на территории Смоленской области» заключено 23.03.2021 и утверждено распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2021 года № 1145-р.);
 - председатель, заместитель председателя комиссии, ответственный секретарь комиссии на основании письменных заявлений, поступивших в административную комиссию; 
- должностные лица Администрации, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях в соответствии с распоряжением районной Администрации от 02.08.2024 № 0928-р/адм  «О перечне должностных лиц Администрации, уполномоченных составлять протоколы об административных правонарушениях, предусмотренных законом Смоленской области № 28-з) (заместитель Главы; заместитель Главы - начальник отдела экономики, управления муниципальным имуществом и сельского хозяйства; начальник отдела строительства и жилищно-коммунального хозяйства). 
   Административной комиссией в 2023 году рассмотрено 18 протоколов об административных правонарушениях. Председателем  административной комиссии составлен 1 протокол, ответственным секретарем административной комиссии составлено 14 протоколов, сотрудниками МО МВД России «Починковский» составлено 3 протокола. По результатам рассмотрения всех материалов дела административная комиссия принимает решение. Решение по делу принимаются открытым голосованием простым большинством голосов членов административной комиссии. Административная комиссия может применять в качестве меры административного воздействия предупреждение или административный штраф. В 2023 году административной комиссией было проведено 14 заседаний, на которых было вынесено 18 постановлений, из них 9 постановлений о наложении административного штрафа; 8 постановлений о вынесении предупреждения, 1 дело было прекращено. 
       Больше всего постановлений вынесено по ст. 27 Закона (нарушение тишины и спокойствия граждан на территории Смоленской области) – 10. По статье 17.5 Закона (невыполнение требований, установленных правилами благоустройства территории городского округа (городского, сельского поселения) Смоленской области) – 8 постановлений. 
      В целях профилактики административных правонарушений должностными лицами районной Администрации, уполномоченными составлять протоколы об административных правонарушениях, направлено 65 предупреждений о недопущении нарушений Правил благоустройства гражданам и юридическим лицам (складирование спиленных ветвей деревьев, песка, бытового мусора, покос травы, нарушение требований к содержанию фасадов зданий). 
       За 2023 год административной комиссией муниципального образования «Починковский район» Смоленской области вынесено постановлений о наложении административного штрафа на общую сумму 27000 рублей. Оплачено штрафов на сумму 22 000 рублей, из них 17 000 рублей оплачено добровольно. Постановления, по которым в течение 60 дней с момента вступления их в законную силу не произвели оплату, направляются в службу судебных приставов для принудительного исполнения. За 2023 год в службу судебных приставов направлено 3 постановления на общую сумму 7 000 рублей. Службой судебных приставов в 2023 году взыскано 5 000 рублей. По остальным постановлениям возбуждено исполнительное производство. В отчетном периоде фактов обжалования и опротестования решений комиссии не было
       В первом полугодии 2024 года  комиссией проведено 1 заседание, где было рассмотрено 2 материала, поступивших из МО МВД России «Починковский» по ст. 27 областного закона, производство по которым прекращено в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности.

Председатель административной комиссии 	Е.А.Зыкова
